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Canción de Hielo y Fuego 

 

La historia de Canción de hielo y fuego se sitúa en un mundo ficticio medieval, 

principalmente en un continente llamado Poniente pero también en un vasto continente 

oriental, conocido como Essos. La mayor parte de los personajes son humanos pero a 

medida que la serie avanza aparecen otras razas. Hay tres líneas argumentales en la 

serie: la crónica de la guerra civil dinástica por el control de Poniente entre varias 

familias nobles; la creciente amenaza de los Otros, apenas contenida por un inmenso 

muro de hielo que protege el norte de Poniente; y el viaje de Daenerys Targaryen, la hija 

exiliada del rey que fue asesinado en otra guerra civil hace quince años, quien busca 

regresar a Poniente a reclamar sus derechos. Estas tres historias interactúan entre sí y 

son extremadamente co-dependientes. 
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George R. R. Martin 

George Raymond Richard Martin (20 de septiembre de 1948, Bayonne) es un 

escritor y guionista estadounidense de literatura fantástica, ciencia ficción y terror, famoso por ser el autor de la serie de 

novelas Canción de hielo y fuego y colaborador en la adaptación de las mismas en la serie Juego de tronos (HBO). 

Biografía 

El mayor de tres hermanos creció en el seno de una familia trabajadora, donde su padre era un estibador de 

ascendencia italo-germana y su madre era de ascendencia irlandesa. Fue un ávido lector desde pequeño y empezó a 

escribir pequeños relatos en su infancia. Se graduó como periodista en la Northwestern University de Evanston (Illinois) 

en 1971 y empezó a dirigir torneos de ajedrez y a ejercer como profesor de Periodismo en el instituto Clarke de Dubuque 

(Iowa) entre 1976 y 1978. 

Precisamente, durante los años 70, ganó varios premios Hugo y premios Nébula por sus relatos de ficción y, al final de la 

década, publicó sus primeras novelas: la primera, Muerte de la luz (1977). Dicho éxito le permitió dedicarse a la literatura, 

donde mezcla los géneros de ciencia ficción, fantasía y terror. 

Tras un breve matrimonio y el poco éxito de su cuarta novela, El rag de Armagedón (1983), Martin decide compaginar su 

trabajo como escritor con el de guionista de Hollywood. A modo de ejemplo, fue guionista de series como Dimensión 

desconocida y La bella y la bestia. Fue también editor de Wild Cards, la serie de antologías de historia alternativa sobre 

la Segunda Guerra Mundial. En 1987 publicó Los viajes de Tuf, una colección de relatos de ciencia ficción, considerada una 

de las obras más destacadas de su primera etapa. 

Pero, su vida cambió cuando decidió dejar Hollywood y retirarse a Santa Fe (Nuevo México). Era 1996 cuando 

publicó Juego de Tronos, la primera de las siete novelas que conformarán la saga Canción de hielo y fuego. 

Bibliografía 

Novelas 

 Muerte de la luz (Dying of the Light, 1977), trad. de Carlos Gardini (Edhasa, 1979; y Gigamesh, 2002 y 2011). 

 Refugio del viento (Windhaven, con Lisa Tuttle, 1981), trads. de Cristina Macía (Martínez Roca, 1988) y Antonio Rivas 

(Gigamesh, 2012). 

 Sueño del Fevre (Fevre Dream, 1982), trads. de Hernán Sabaté (Acervo, 1983) y Cristina Macía (Gigamesh, 2009). 

 El rag del Armagedón (The Armageddon Rag, 1983), no publicada en español. 

 Hunter's Run (2007), versión ampliada de la novela corta Shadow Twin (con Gardner Dozois y Daniel Abraham, 2004), 

no publicada en español. 

 Serie Canción de hielo y fuego (A Song of Ice and Fire, 1996-????, 5 obras publicadas de un total de 7). En ella se inspira 

la serie de televisión: Juego de tronos (Game of Thrones). 

 Juego de tronos (A Game of Thrones, 1996), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2002. 

 Choque de reyes (A Clash of Kings, 1998), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2003. 
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 Tormenta de espadas (A Storm of Swords, 2 vols. 2000), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2005. 

 Festín de cuervos (A Feast for Crows, 2005), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2007. 

 Danza de dragones (A Dance with Dragons, 2011), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2012. 

 Vientos de invierno (The Winds of Winter), futura sexta obra de la serie. 

 A Dream of Spring, futura séptima y última obra de la serie. 

 Serie Cuentos de Dunk y Egg (Dunk and Egg Tales, 1998 - ??) como precuelas de las novelas de la serie Canción de hielo 

y fuego : 

 El caballero errante Edición bolsillo 2011 (The Hedge Knight , 1998) 

 La espada leal Edición bolsillo 2011 (The Sworn sword , 2003) 

 El caballero Misterioso (The Mystery Knight, 2010) 

Colecciones 

 Una canción para Lya (A Song for Lya and other Stories, 1976), publicada por Caralt en 1982. 

 Canciones de estrellas y sombras (Songs of Stars and Shadows, 1977). 

 Sandkings (1981). 

 Canciones que cantan los muertos (Songs the Dead Men Sing, 1983), publicada por Martínez Roca en 1986. 

 Nightflyers (1985). 

 Los viajes de Tuf (Tuf Voyaging, 1986), trad. de Alberto Soler, publicada por Ediciones B en 1988 y por Byblos en 2006. 

 Retrato de sus hijos (Portraits of his Children, 1987). 

 Quartet: Four Tales from the Crossroad (2001). 

 GRR Martin: a Retrospective (2003). 

Cómics 

 Sandkings (1987). 

 El caballero errante (The Hedge Knight, 1998), publicada por DeBolsillo en 2011. 

 La espada leal (The Sworn Sword, 2003), publicada por DeBolsillo en 2011. 

Antologías 

Sus relatos han sido publicados en multitud de antologías, de las que cabe destacar Legends I y Legends II, donde han 

aparecido sus relatos cortos El caballero errante y La espada leal respectivamente. Ambos relatos están ambientados en el 

universo de Canción de hielo y fuego, pero a modo de precuela, unos años antes de la acción que se desarrolla en la serie 

principal. 

Premio 

 1975: Premio Hugo a la mejor novela corta, A Song for Lya 

 1976: Premio Locus a la mejor novela corta, The Storms of Windhaven (escrito con Lisa Tuttle) 

 1977: Premio Locus a la mejor colección de un autor, A Song for Lya 

 1980: Premio Hugo al mejor relato, Sandkings 
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 1980: Premio Hugo al mejor relato corto, The Way of Cross and Dragon 

 1980: Premio Locus al mejor relato, Sandkings 

 1980: Premio Locus al mejor relato corto, The Way of Cross and Dragon 

 1980: Premio Nébula al mejor relato, Sandkings 

 1981: Premio Locus a la mejor novela corta, Nightflyers 

 1981: AnLab a la mejor novela corta, Nightflyers 

 1981: AnLab a la mejor serie, One-wing (escrito con Lisa Tuttle) 

 1982: Premio Locus al mejor relato, Guardians 

 1982: Premio Locus a la mejor colección de un autor, Sandkings 

 1983: Premio Seiun a la mejor historia corta extranjera, Nightflyers 

 1984: Balrog a la mejor novela, The Armageddon Rag 

 1984: Premio Locus al mejor relato, The Monkey Treatment 

 1986: AnLab ala mejor novela corta, Loaves and Fishes 

 1986: Premio Nébula al mejor relato, Portrait of his Children 

 1986: Premio Science Fiction Chronicle al mejor relato, Portrait of his Children 

 1988: Bram Stoker al mejor relato, The Pear-shaped Man 

 1989: World Fantasy a la mejor novela corta, The Skintrade 

 1997: Premio Hugo a la mejor novela corta, Blood of the Dragon 

 1997: Premio Locus la mejor novela de fantasía, A Game of Thrones 

 1999: Premio Locus a la mejor novela de fantasía, A Clash of Kings 

 2001: Premio Locus a la mejor novela de fantasía, A Storm of Swords 

 2002: Geffen al mejor libro de fantasía, A Storm of Swords 

 2003: Premio Ignotus a la mejor novela extranjera, A Game of Thrones (Juego de tronos) 

 2004: Premio Skylark por sus obras de ciencia ficción 

 2004: Premio Ignotus a la mejor novela extranjera, A Clash of Kings (Choque de reyes) 

 2004: Premio Ignotus al mejor relato corto extranjero, The Ice Dragon (El dragón de hielo) 

 2005: Premio Ignotus al mejor relato corto extranjero, Path of the Dragon (Camino de dragón) 

 2006: Premio Ignotus de novela por Tormenta de espadas 
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Canción de Hielo y Fuego 

Canción de hielo y fuego es una multipremiada serie de novelas y novelas cortas de fantasía épica escritas por el 

novelista y guionista estadounidense George R. R. Martin. Martin comenzó a escribir la serie en 1991 y el primer tomo se 

publicó en 1996. Originalmente planeada como una trilogía, actualmente se espera que la serie sea una heptalogía, ya que 

tiene cinco tomos publicados y dos más planeados. También hay tres novelas cortas que actúan como precuelas de la 

serie; y una serie de novelas cortas que recopilan los capítulos dedicados a un personaje determinado, ya publicados en 

las novelas principales. Una de ellas ganó un Premio Hugo. La serie ha sido traducida a dieciocho idiomas1 y el cuarto 

tomo alcanzó el primer lugar en la lista de best sellers del New York Times tras su publicación.2 En total, la serie ha 

vendido 2,2 millones de copias en los Estados Unidos.  

La serie está narrada en tercera persona a través de los ojos de varios personajes. Para el final del cuarto tomo, ha habido 

veinticinco puntos de vista, incluyendo ocho personajes que sólo han aparecido una vez. 

Si bien la serie se sitúa en un mundo ficticio y Martin ha citado a J. R. R. Tolkien, Jack Vance y a Tad Williams, como sus 

influencias, la serie difiere de los trabajos de estos autores en el hecho de que se interesa y utiliza más los elementos 

realistas que los fantásticos. Mientras Tolkien se inspiraba en la mitología, Canción de hielo y fuego se inspira en 

la historia medieval, especialmente en la Guerra de las Dos Rosas. Asimismo, la serie se considera una de las obras más 

innovadoras del género, debido al gran número y la complejidad de sus personajes, lo intrincado de las tramas políticas, y 

su falta de censura en temas de violencia, sexo o incluso al abordar tabúes como el incesto. 

Los libros 

 Serie Canción de hielo y fuego (A Song of Ice and Fire, 1996-????, 5 obras publicadas de un total de 7). 

 Juego de tronos (A Game of Thrones, 1996), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2002. 

 Choque de reyes (A Clash of Kings, 1998), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2003. 

 Tormenta de espadas (A Storm of Swords, 2 vols. 2000), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2005. 

 Festín de cuervos (A Feast for Crows, 2005), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2007. 

 Danza de dragones (A Dance with Dragons, 2011), trad. de Cristina Macía, publicada por Gigamesh en 2012. 

 Futuros títulos de esta serie serán: 

 Vientos de invierno (The Winds of Winter), futura sexta obra de la serie. 

 A Dream of Spring, futura séptima y última obra de la serie.  

A la serie principal se suman tres relatos cortos que actúan como precuelas, ya que se desarrollan en el mismo mundo, 

pero aproximadamente noventa años antes. Estas son The Hedge Knight (El caballero errante), The Sworn Sword (La 

espada leal), y la próxima a publicarse The Mystery Knight (El caballero misterioso); en conjunto se las conoce como Dunk 

and Egg Tales (Cuentos de Dunk y Egg). Los primeros dos relatos han sido trasladados con éxito al cómic y se puede 

encontrar en dos volúmenes editados por De Bolsillo (previamente fueron publicados en seis volúmenes por Devir). The 

Mystery Knight fue finalista en 2011 del World Fantasy Award.  
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Varios capítulos de las novelas principales se han recopilado previamente a la publicación y como avances promocionales 

de los libros a los cuales pertenecen. Éstos son: 

 Sangre de dragón: basado en los capítulos sobre Daenerys en Juego de tronos. Recibió el Premio Hugo de 1997. 

 Hijos del kraken: cuatro capítulos de Festín de cuervos que transcurren en las Islas del Hierro. No debe leerse sin haber 

terminado "Tormenta de espadas". Se comentan aspectos importantes de la trama que trascurren al final del tercer libro. 

 Camino de dragón: novela corta adelanto de "Tormenta de Espadas". 

 Dominio de dragones: los tres primeros capítulos de Daenerys en A Dance with Dragons. Pueden leerse sin haber 

leído Festín de cuervos pues no revela nada de la trama de este último libro. 

Estos cuatro avances han sido editados por Ediciones Gigamesh fuera de colección y repartidos gratuitamente en 

ocasiones especiales. Por ejemplo, "Dominio de Dragones" se lanzó con motivo de la fiesta del Día del Libro del año 2006. 

Ninguno de estos volúmenes está a la venta. 

Temática de las novelas 

La saga es conocida por tener personajes complejos, cambios de trama violentos y repentinos, e intrigas políticas bien 

desarrolladas. En un género donde la magia normalmente posee un papel central en el argumento, Canción de hielo y 

fuego se caracteriza por un uso limitado y sutil de la misma, empleándola como una fuerza ambigua y, a menudo, oscura. 

Además, las novelas no giran alrededor de la lucha entre el Bien y el Mal, sino que los arcos argumentales se basan 

principalmente en luchas políticas y guerras civiles; sólo hay uno o dos arcos que sugieren la posibilidad de una amenaza 

externa. 

La forma realista que tiene Martin de plantear sus personajes hace que sea extremadamente difícil clasificarlos: muy 

pocos pueden ser etiquetados como "buenos" o "malos", alejándose así del maniqueísmo que en ocasiones abunda tanto 

en el género fantástico. El autor se ha ganado la fama de no tener miedo a "matar" a cualquier personaje, sin importar que 

sea o no principal, en favor del realismo. 

Resumen de la historia 

La saga de Canción de hielo y fuego transcurre principalmente en los Siete Reinos de Poniente, un continente 

aproximadamente del tamaño de Sudamérica con una antigua historia que se remonta a 12.000 años atrás. La historia 

cuenta cómo siete reinos acabaron dominando este continente, y después cómo estas naciones fueron unificadas 

por Aegon el Conquistador, de la Casa Targaryen, llegada desde el continente vecino tras la caída de Valyria. Doscientos 

ochenta y tres años después de la conquista de Aegon, los Targaryen fueron derrocados por Robert Baratheon en una 

guerra civil conocida como la Guerra del Usurpador. 

Robert Baratheon accedió al Trono de Hierro tras vencer en combate singular al príncipe Rhaegar de la Casa Targaryen 

en la Batalla del Tridente y gracias al respaldo de su amigo Lord Eddard Stark, y al mentor de ambos Lord Jon Arryn y de 

la traición al rey Targaryen ejecutada por el joven Ser Jaime Lannister, miembro de la Guardia Real (de ahí su apodo 

"Matarreyes") y futuro cuñado de Baratheon, que se casaría con la hermana melliza de Jaime Lannister, Cersei Lannister. 

Las novelas, que comienzan quince años después, siguen las consecuencias de este evento a través de tres arcos 

argumentales principales, que transcurren no sólo en Poniente sino también en parte del continente oriental. 
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http://es.wikipedia.org/wiki/Historia_de_Poniente_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)
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El primer arco argumental transcurre en los Siete Reinos y cuenta la lucha a múltiples bandas por conseguir el Trono de 

Hierro después de la muerte del Rey Robert. El primero que reclama el trono es su hijo adolescente Joffrey, apoyado por 

la poderosa familia de su madre: la Casa Lannister. Sin embargo, Stannis, uno de los hermanos de Robert, arguye que los 

hijos de Robert son en realidad el producto de la relación incestuosa entre la reina y su hermano Jaime y reclama el trono 

para sí mismo. Su hermano menor, Renly, también reclama el trono para sí, con el apoyo de la poderosa familia de su 

esposa Margaery, la Casa Tyrell. Mientras tanto, Robb Stark, el heredero de Lord Eddard Stark, es proclamado Rey en el 

Norte, ya que los norteños buscan volver a ser independientes del Trono de Hierro. De forma similar, Balon 

Greyjoy también reclama el trono (y la independencia) de su propia región: las Islas del Hierro. La Guerra de los Cinco 

Reyes es el principal arco argumental en las novelas segunda y tercera. 

El segundo arco argumental transcurre en el norte de Poniente. Aquí, hace 8.000 años se construyó un enorme muro de 

hielo para defender Poniente de la amenaza de los Otros, una raza de seres malignos que son capaces de crear muertos 

vivientes y acechan en las frías noches más allá del Muro. El Muro se extiende a lo largo de casi 500 kilómetros y tiene 

una altura de más de 200 metros. Está defendido por los hermanos juramentados de la Guardia de la Noche, que está muy 

escasa de efectivos en los años en que transcurren las novelas y vive bajo la amenaza de los humanos "salvajes" (que se 

llaman a sí mismos "el pueblo libre") que viven más al norte. Este arco sigue principalmente a Jon Nieve, hijo bastardo de 

Lord Eddard Stark, mientras asciende en la jerarquía de la Guardia de la Noche y comprende la verdadera naturaleza de 

la amenaza de más allá del Muro. Al final de la tercera novela, este arco se ha ido entrelazando más y más con la guerra 

civil en el sur de Poniente. 

El tercer arco argumental transcurre en el continente oriental y sigue a la princesa exiliada Daenerys Targaryen, la última 

descendiente de la Casa Targaryen, que reclama también el Trono de Hierro. La historia de Daenerys sigue su ascenso al 

poder, desde sus principios como fugitiva trotamundos y atormentada por su hermano Viserys, hasta convertirse en una 

reina poderosa y astuta que además posee los últimos dragones vivos. Aunque su historia está separada del resto por 

miles de kilómetros, su objetivo es reconquistar el Trono de Hierro. No es muy conocida en Poniente, pero el caos 

provocado por las dos guerras civiles ha hecho que el pueblo llano anhele la estabilidad que proporcionaron los 

Targaryen (al menos los primeros de sus reyes). 

La "canción de hielo y fuego" se ha mencionado únicamente dos veces en la saga. La primera de ellas, en una visión que 

tiene Daenerys en Choque de reyes: "Él es el príncipe prometido, y suya es la canción de hielo y fuego", palabras 

pronunciadas por un Targaryen (probablemente el difunto hermano mayor de Daenerys, Rhaegar Targaryen, sobre su 

hijo Aegon). Se deduce que hay una conexión entre la canción, la promesa y la misma Daenerys. Esto se ve con más 

claridad en Festín de cuervos cuando Aemon Targaryen identifica a Daenerys como el "príncipe que fue prometido", 

aunque no está claro si la profecía del Príncipe que fue Prometido es la misma que la de la Canción de hielo y fuego. La 

otra ocasión en la que se menciona juntos al hielo y al fuego es en el juramento de lealtad de los hermanos Reed 

a Brandon Stark en Choque de reyes. 

Fuentes literarias e históricas 

Se han observado numerosos paralelismos entre los eventos y personajes de Canción de hielo y fuego y los sucesos y 

personas implicados en la Guerra de las Rosas que enfrentó durante la Edad Media a dos casas nobles de Inglaterra. Dos 

http://es.wikipedia.org/wiki/Joffrey_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Lannister
http://es.wikipedia.org/wiki/Stannis_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Renly_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Tyrell
http://es.wikipedia.org/wiki/Robb_Stark
http://es.wikipedia.org/wiki/Balon_Greyjoy
http://es.wikipedia.org/wiki/Balon_Greyjoy
http://es.wikipedia.org/wiki/Guerra_de_los_Cinco_Reyes
http://es.wikipedia.org/wiki/Guerra_de_los_Cinco_Reyes
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=El_Muro_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche
http://es.wikipedia.org/wiki/Jon_Nieve
http://es.wikipedia.org/wiki/Daenerys_Targaryen
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Targaryen
http://es.wikipedia.org/wiki/Drag%C3%B3n
http://es.wikipedia.org/wiki/Choque_de_reyes
http://es.wikipedia.org/wiki/Fest%C3%ADn_de_cuervos
http://es.wikipedia.org/wiki/Maestre_Aemon
http://es.wikipedia.org/wiki/Brandon_Stark
http://es.wikipedia.org/wiki/Guerra_de_las_Rosas
http://es.wikipedia.org/wiki/Edad_Media
http://es.wikipedia.org/wiki/Inglaterra


10 
 

de las familias principales en Canción de hielo y fuego, los Stark y los Lannister, podrían verse como representantes de 

la Casa de York y a la Casa de Lancaster, respectivamente. 

Un conflicto similar inspirado por la realidad es la pelea por la sucesión llamada el Baile de los Dragones, que enfrenta a 

dos hermanos por la sucesión del trono: Aegon II y Rhaenyra. El conflicto histórico que provee la inspiración es la lucha 

entre la emperatriz Matilde de Inglaterra, hija de Enrique I de Inglaterra, y su primo Esteban de Blois. Las dos hijas 

(Matilde y Rhaenyra) son designadas las sucesoras de sus padres, pero debido a diferentes razones, los varones rivales se 

apoderan de la corona y son proclamados como reyes. Durante la lucha dinástica, las herederas originales son derrocadas 

y sucedidas por sus hijos (Aegon III y Enrique II de Inglaterra). Ni la emperatriz Matilda ni Rhaenyra llegaron a gobernar. 

Martin es un ávido estudioso de la Europa medieval y ha dicho que la Guerra de las Rosas, junto con muchos otros 

eventos en Europa durante la Edad Media (como la cruzada albigense), han inspirado la saga. Sin embargo, insiste en que 

no hay una correspondencia exacta. 

Cabría citar también, a modo de guiño histórico, la similitud de ciertos aspectos geográficos de la saga con algunos de la 

realidad de la historia medieval y pre-medieval europea, como lo es la semejanza entre el Muro de la novela de Martin, 

cuyo cometido principal es el de defender los siete Reinos de Poniente de posibles ataques por parte de los Otros y de los 

Salvajes del Norte, y el famoso Muro de Adriano, que pretendía defender la zona britana del Imperio romano de las 

incursiones de los pictos y escotos del norte de la isla. Así mismo, el mapa físico del continente de Poniente es bastante 

parecido (en cuanto a la forma, que no a las dimensiones y distribución o existencia de accidentes geográficos) al de 

las Islas Británicas. También se ven paralelismos en la ciudad libre de Braavos, con un Titán a imagen del Coloso de 

Rodas. También tiene otros paralelismos, al estar formada por pequeñas islas en una laguna y con una sociedad muy 

parecida a la Venecia medieval. 

El asedio a Desembarco del Rey y su resolución tienen también un claro paralelismo con los intentos de conquista 

sucesivos que sufrió Constantinopla, de los siglos XII al XV. 

Aunque no ha sido confirmado por Martin, es posible que las circunstancias del conflicto de Robb con los Frey (como 

resultado de la rotura de su compromiso de matrimonio con una Frey) estén inspirados en la obra Enrique 

VI de Shakespeare. En la obra de teatro, el nuevo Rey de Inglaterra Enrique VI prefiere casarse con Lady Grey después de 

que hubiera mandado a su aliado Ricardo Neville, conde de Warwick, a pedir la mano de la hija del rey de Francia. 

Cuando las noticias de la boda de Enrique VI llegan a la corte francesa, el enfurecido Rey de Francia y el conde de 

Warwick se vuelven contra Eduardo, y unen sus fuerzas a las de sus enemigos, la casa de Lancaster. 

Adaptaciones 

Televisión 

Además de la adaptación al cómic del relato El Caballero Errante, la saga Canción de hielo y fuego está siendo también 

adaptada a la pequeña pantalla por parte de los encargados de la serie Roma, del canal estadounidense HBO.  

Juegos de rol 

Dos juegos de rol ambientados en el universo de ficción de Canción de hielo y fuego han sido publicados hasta la fecha: 
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 A Game of Thrones, un escenario de campaña que usa el sistema d20 como sistema de juego y que fue publicado en inglés 

en 2005 por la editorial canadiense Guardians of Order. La editorial española Devir Iberia lo tradujo y publicó en 2006 

bajo el título Juego de tronos.  

 A Song of Ice and Fire, publicado en 2007 por la editorial estadounidense Green Ronin Publishing. Fue traducido y 

publicado en castellano el 5 de febrero de 2010 por la editorial sevillana Edge Entertainment bajo el título Canción de 

hielo y fuego, el juego de rol de Juego de tronos.  

Algunas notas acerca de este último: 

 El mundo de juego 

Poniente (o Westeros) es una isla situada en un universo de baja fantasía medieval (no hay mucha magia y monstruos) 

que recuerda a la Inglaterra medieval, pero con una mayor variedad cultural. Hace poco más de una década la dinastía 

reinante fue depuesta en una exitosa rebelión, el nuevo orden no estaba destinado a sobrevivir a sus fundadores. La 

mayor parte del trasfondo de las novelas son luchas políticas entre nobles, sus intrigas y las más sangrientas batallas. 

 Los personajes 

Canción de hielo y fuego es un juego donde interpretamos a un miembro de una casa noble de Westeros, ya sea por que es 

miembro de la casa noble o por que es un miembro del séquito de criados y ayudantes bajo su protección. La creación de 

personaje y el sistema recuerdan mucho al de Leyenda de los 5 anillos, salvo por que aquí se tiene en cuenta la edad del 

personaje para determinar algunos rasgos. El sistema carece de clases de personaje, permitiendo una gran libertad a la 

hora de definirlo. 

A medida que progresan los personajes pueden, además, de subirse los valores de las habilidades. Adquirir habilidades 

especiales semejantes a las dotes del sistema d20 o a las ventajas del sistema Savage Worlds. 

 Las casas 

Un elemento importante en la creación de personajes es la creación de la casa nobiliaria. En este juego el grupo de 

personajes tiene el privilegio y el deber de comandar una casa noble que han de crear los propios jugadores, permitiendo 

controlar sus riquezas, sus tierras, sus defensas y definir hasta el escudo de armas y su lema. Este es de hecho, el punto 

fuerte de este juego, es una especie de meta juego donde haces avanzar a tu grupo enfrentado a los que maneja el director 

de juego. 

 La narración 

Este juego es en gran parte parecido a juegos de corte d20 como Spycraft o Fantasycraft en que hay sistemas para 

resolver conflictos que no tengan que ver únicamente con el combate. Tienen sistemas para resolver conflictos de intriga, 

como por ejemplo una seducción contra la virtud de un caballero con fines políticos. 

Juegos de tablero 

Además de su traducción del juego de rol de Guardians of Order, Devir Iberia comercializó un juego de tablero, también 

basado enCanción de hielo y fuego.  
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Edge Entertaiment también ha publicado en español un juego de cartas llamado Juego de tronos LCG y un juego de 

tablero llamado Batallas de Poniente. 

Videojuego 

El primer videojuego de Rol basado en la saga Canción de Hielo y Fuego saldrá, para PS3, PC y Xbox en junio de 2012 

en Europa. Será distribuido por Kochmedia y ha sido desarrollado por Cyanide, quienes crearon el anterior juego de 

estrategia basado en la saga que tuvo mala aceptación por parte del público y la crítica.  

Atlas 

Se planea, para noviembre de 2012, la publicación de un libro de mapas titulado The Lands of Ice and Fire, publicado 

por Bantam Books en Estados Unidos y por Harper Collins en Reino Unido.  
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Juego de tronos 

Marco ficticio 

La novela transcurre en un mundo fantástico con reminiscencias de la Europa de la Edad Media en el que la magia y las 

criaturas míticas del pasado han quedado en el olvido. En el continente de Poniente, donde las estaciones duran décadas 

y los inviernos son tiempos duros, se acerca el final del largo verano. Pocos años después de la revuelta que puso fin al 

reinado de la dinastía Targaryen, Robert Baratheon, que lideró a los nobles rebeldes junto con Eddard Stark, ocupa ahora 

el trono de hierro de los siete reinos. Sin embargo, las pugnas por el poder entre las principales casas nobiliarias salen 

cada vez más abiertamente a la luz. Además, inquietantes sucesos acontecen en el norte, más allá del gigantesco muro 

que separa los siete reinos de las tierras salvajes. Todo hace pensar que el equilibrio en Poniente está a punto de 

romperse de nuevo. 

Introducción 

Quince años antes de la novela, los Siete Reinos estaban separados por una guerra civil, conocida alternativamente como 

la Rebelión de Robert o la Guerra del Usurpador. El Príncipe Rhaegar Targaryen secuestró a Lyanna Stark, despertando la 

ira de su familia y de su prometido, Robert Baratheon (el cabecilla de la rebelión contra el Rey). El Rey Loco, Aerys 

Targaryen, ejecutó al padre de Lyanna y a Brandon Stark cuando ellos intentaron rescatarla. El segundo hermano de 

Lyanna, Eddard Stark, se unió a sus amigos de la juventud, Robert Baratheon y Jon Arryn en la declaración de guerra 

contra los Targaryen, asegurando la lealtad de la Casa Tully y la Casa Arryn a través de una cadena de matrimonios 

dinásticos (Lord Eddard con Catelyn Tully(antigua prometida de su hermano Brandon) y Lord Arryn con Lysa Tully). La 

poderosa Casa Martell continuó apoyando al Rey, pero la Casa Lannister y la Casa Tyrell pusieron respectivas excusas por 

los insultos contra sus casas hechos por el Rey. La guerra civil llegó a su clímax con la Batalla del Tridente, en la cual el 

Príncipe Rhaegar fue asesinado por Robert Baratheon. Los Lannister finalmente acordaron apoyar al Rey Aerys, pero 

luego éstos se volvieron brutalmente en su contra, saqueando la capital Desembarco del Rey. Jaime Lannister de 

la Guardia Real, asesinó al Rey Aerys y la Casa Lannister juró lealtad a Robert Baratheon. Los Martell y el resto de los 

fieles al rey Aerys se rindieron y Robert fue declarado Rey de los Siete Reinos. Desafortunadamente, durante la guerra, 

Lyanna Stark murió, aparentemente de enfermedad; Robert Baratheon, en su lugar, se casó con Cersei Lannister para 

consolidar la alianza. A pesar de la victoria de Robert, el hijo y la hija más jóvenes del Rey Loco (Viserys y Daenerys 

Targaryen) fueron llevados a través del mar por criados fieles. Después de la guerra la Casa Martell eligió el camino del 

aislamiento, desde que la hermana de la princesa de Dorne, Elia Martell (la esposa del príncipe Rhaegar) y sus hijos 

pequeños fueran asesinados por Gregor la Montaña Clegane durante el asalto a la capital. 

Seis años después, el Rey Robert atajó con determinación la rebelión de Balon Greyjoy de las Islas del Hierro. Los dos 

hijos mayores de Balon fueron asesinados, mientras que su hijo más joven, Theon Greyjoy, fue dado a Eddard Stark como 

un pupilo (versión políticamente correcta de "rehén"). 

Personajes 

La novela está estructurada presentando en cada capítulo el punto de vista de diferentes personajes del libro. 

Las diferentes casas con sus debidos personajes son: 
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Casa Stark 

Los Stark remontan su linaje hasta Brandon el Constructor y los antiguos Reyes del Invierno. Fueron los Reyes en el 

Norte y gobernaron desde Invernalia. Su lema es: «Se acerca el invierno». 

 Lord Eddard «Ned» Stark, Guardián del Norte y señor de Invernalia, marido de Catelyn Stark. 

 Lady Catelyn Stark, de la Casa Tully, esposa de Lord Stark. 

Sus hijos: 

 Robb Stark, heredero de Invernalia, 14 años. 

 Sansa Stark, la mayor de las hijas, 11 años. 

 Arya Stark, la menor de las hijas, 9 años. 

 Bran Stark, de 7 años. 

 Rickon Stark, de 3 años. 

El hijo bastardo de Lord Stark: 

 Jon Nieve, de 14 años. Se desconoce quién fue su madre. Aunque Lord Stark reconoce al rey Robert que su nombre era 

Wylla y Lady Catelyn sospecha que fue Lady Ashara Dayne, hermana de ser Arthur Dayne. 

 Eddard Stark acoge como pupilo y rehén al heredero de las Islas de Hierro, Theon Greyjoy, de 19 años, después de que el 

padre de Theon, Balon Greyjoy liderara la Rebelión de los Greyjoy en contra del Rey Robert Baratheon. 

El único hermano vivo de Lord Stark:   

 Benjen Stark, miembro de la Guardia de la Noche. 

Casa Baratheon 

Es la más joven de las casas nacidas durante las Guerras de Conquista. Controlan las Tierras de las Tormentas. El 

fundador de la casa fue Orys Baratheon. Su lema es: «Nuestra es la furia». 

 Robert Baratheon, Rey de los Siete Reinos. Su capital es Desembarco del Rey. 

 Cersei Baratheon, de la Casa Lannister, hija de Tywin Lannister, señor de Roca Casterly, hermana melliza de Jaime 

Lannister, con el que mantiene una relacion. 

Sus hijos son: 

 Joffrey Baratheon, heredero del trono de hierro, de 13 años. 

 Myrcella Baratheon, de 8 años. 

 Tommen Baratheon, de 7 años. 

Sus hermanos: 
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 Stannis Baratheon, Señor de Rocadragón, isla cercana a Desembarco del Rey. 

 Renly Baratheon, Señor del Bastión de Tormentas, hermano menor de Robert y Stannis. 

Casa Lannister 

La casa se remonta a Lann el Astuto. Es la casa más poderosa y rica de los Siete Reinos. Su lema es: «Oye mi rugido»; 

también se les conoce otro lema no oficial: «Un Lannister siempre paga sus deudas». 

 Tywin Lannister, señor de Roca Casterly, antigua Mano del rey Aerys II Targaryen. Padre de Cersei, Jaime y Tyrion, es uno 

de los señores más poderosos de los siete reinos. 

 Jaime Lannister, el hermano mellizo de Cersei Lannister. Apodado el Matarreyes (Kingslayer en inglés). Pertenece a la 

Guardia Real, cuerpo de élite que se encarga de la seguridad del rey. 

 Tyrion Lannister, el hijo menor, enano conocido burlescamente como el Enano o el Gnomo. 

 Cersei Lannister, la hija de Tywin y Reina de los Siete Reinos, casada con el Rey Robert Baratheon, "el usurpador". 

Casa Targaryen 

Casa noble, de carácter altivo y austero, originaria de la desaparecida Valyria. Su lema es «Sangre y fuego». 

 Viserys Targaryen, apodado el Rey Mendigo por verse en la necesidad de ser acogido por distintas personalidades de las 

Ciudades Libres, al no tener recursos para mantenerse ni para reconquistar el Trono de Hierro 

 Daenerys Targaryen, hermana menor de Viserys Targaryen, de la Dinastía de los antiguos reyes Targaryen. 

 Aemon Targaryen, hermano de Aegon Targaryen, maestre de la ciudadela en el muro. 

 Aegon Targaryen, apodado el conquistador, fundador de la Dinastía Targaryen. 

Historia 

El invierno se acerca a Poniente. Un invierno que dura años y que pone a prueba a sus habitantes, especialmente a los 

habitantes de Invernalia, el más norteño de los antiguos siete reinos. 

Al volver de la ejecución de un renegado, el señor de Invernalia, Eddard Stark, su hijo Robb Stark, su hijo bastardo Jon 

Nieve y sus hombres encuentran seis lobos huargos en la nieve. Acaban de nacer y yacen junto a su madre muerta. 

Eddard Stark permite que cada uno de sus hijos se quede con un lobezno. 

Pero tras la muerte de Jon Arryn, a Eddard Stark se le asigna el mismo cargo que tenía Jon: Mano del Rey Robert 

Baratheon I, viéndose obligado a trasladarse a la capital: Desembarco del Rey. Le esperan conspiraciones, traiciones, y 

muchos giros inesperados. La lucha de las casas nobles de los siete reinos por conseguir poder, justicia, honor y gloria. El 

verano se acerca a su fin, y con él la estabilidad del reino. 

Los Lannister, ricos y poderosos, ansían cada vez más poder. Eddard Stark, amigo íntimo del Rey Robert y del difunto Jon 

Arryn, parece ser el mayor peligro a sus ambiciones. 

Al otro lado del mar Viserys Targaryen (llamado el Rey Mendigo) y su hermana Daenerys, hijos del rey Aerys II (Aerys El 

Loco) muerto en Desembarco del Rey hace ya 15 años, buscan aliados para recuperar el trono. 
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Premios y nominaciones 

La novela recibió los siguientes premios literarios: 

 Premio Locus de 1997 en la categoría de mejor novela de fantasía.1 

 Premio Hugo de 1997 a la mejor novela corta La sangre del dragón.2 

 Premio Ignotus de 2003 en la categoría de mejor novela extranjera.3 

La novela también estuvo nominada para los premios World Fantasy y Nebula de 1997. 

Juego de tronos alcanzó el primer puesto de la lista de superventas de The New York Times durante la semana del 10 de 

julio de 2011.  
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Choque de Reyes 

 

Escenario 

La acción de la novela Choque de reyes transcurre mayoritariamente en el continente ficticio de Poniente y en una época 

semejante a la Edad Media europea. Allí, en cambio, las estaciones duran años y a veces incluso décadas. 

Resumen del argumento 

Choque de reyes continua donde acabó el Juego de tronos. La guerra civil se ha extendido por Poniente y pasará a 

conocerse como la Guerra de los Cinco Reyes. Mientras, la Guardia de la Noche envía un grupo de reconocimiento al 

norte, más allá del muro. A su vez, en el lejano este, Daenerys Targaryen continua con su misión: volver a los Siete 

reinos para reconquistarlos. 

En los Siete Reinos 

La guerra civil entre las casa nobles de los Stark, los Lannister y los Baratheon se complica todavía más con la entrada en 

escena de la casa Greyjoy. Los intentos de Robb Stark de aliarse con los Greyjoy fallan hasta el punto que estos lanzan una 

ofensiva masiva a lo largo de la costa oeste del Norte. En Invernalia, el hermano pequeño de Robb, Bran, está al mando y 

conoce a dos nuevos amigos, Jojen y Meera Reed que llegan de la Atalaya de Aguasgrises y se interesan por sus extraños 

sueños. 

Stannis Baratheon se autoproclama Rey de Poniente aconsejado por Melisandre, la sacerdotisa roja. Furioso porque su 

hermano Renly Baratheon también haya reclamado el trono, Stannis decide asediar el castillo de Renly, Bastión de 

Tormentas, y forzar así a su hermano a marchar hacia el este para defenderlo. Catelyn Stark se une a un parlamento entre 

Renly y Stannis para discutir una posible alianza de Stark y Baratheon con su mutuo enemigo, los Lannister. La 

negociación termina en desacuerdo y Renly decide usar su ejército, inmensamente mayor que el de su hermano, para 

acabar con él al día siguiente; pese a todo, una sombra misteriosa mata a Renly en su tienda antes de que dé comienzo la 

batalla. Dos personas presencian el asesinato: Catelyn y la guerrera Brienne de Tarth pero ambas huyen del lugar del 

crimen para salvar sus vidas. La mayor parte de los que apoyaban a Renly pasan al bando de Stannis excepto los Tyrell, y 

Bastión de Tormentas sólo cae cuando Melisandre crea otra sombra mágica para matar al castellano de la fortaleza. 

En Desembarco del Rey, Tyrion Lannister ejerce de Mano del Rey, el consejero real de más confianza. Mientras conspira 

contra su hermana Cersei, viuda del anterior rey Robert Baratheon y madre del actual rey Joffrey Baratheon, Tyrion 

mejora las defensas de la ciudad. Habiendo aprendido la lección de la muerte de Renly, el enano envía a Meñique para 

negociar con los Tyrell y consigue que Lord Mace Tyrell acepte casar a su hija Margaery con Joffrey. También prepara el 

matrimonio de la hermana de Joffrey, la princesa Myrcella Baratheon, con Trystane Martell a cambio del apoyo de su casa 

a la corona. 

Aprovechando que las defensas de Invernalia son precarias, Theon Greyjoy captura la ciudad y toma a Bran y Rickon 

Stark como rehenes. Mientras, su hermana Asha sugiere que arrase la fortaleza y se marche antes de que las casas que 

apoyan a los Stark la reclamen, pero Theon se niega. Un día Bran y Rickon desaparecen y Theon finge que los ha hecho 

ejecutar usando las cabezas empaladas de dos niños de la misma edad. Posteriormente algunas casas vasallas de los Stark 
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atacan el castillo pero la Casa Bolton les da la espalda: rechaza el ataque y les causa grandes daños en sus filas. Theon 

abre la puerta a sus supuestos aliados pero estos se vuelven contra él y el pequeño contingente de Greyjoys que 

controlan la ciudad. Así, Invernalia es arrasada hasta los cimientos y los Bolton vuelven a su hogar, Fuerte Terror. Bran y 

Rickon salen entonces de su escondrijo y junto con Meera, Jojen y Osha, una sirviente del castillo, deciden viajar hacia el 

Muro y poner a Rickon a salvo. 

Por su parte, Robb Stark dirige su ejército hacia Occidente, al territorio de la casa Lannister, donde gana varias 

batallas. Tywin Lannister avanza a regañadientes a su encuentro pero sus intentos de acabar con Robb fallan y su ejército 

marcha rápidamente hacia el sur para unirse a sus nuevos aliados, los Tyrell. 

Arya Stark, bajo el nombre masculino de Arry, continúa su viaje hacia el Norte junto a los nuevos reclutas de la Guardia 

de la Noche pero son atacados por soldados Lannister y los llevan a Harrenhal. Allí Arya trabaja de sirvienta y salva la 

vida de uno de los reclutas cautivos, Jaqen H'ghar. Él antes de escaparse la recompensa matando a los tres hombres que 

ella decide y le regala una extraña moneda y una frase misteriosa, Valar Morghulis, que deberá usar si alguna vez desea 

encontrarlo. Más tarde Roose Bolton conquista el castillo y Arya se convierte en su paje poco antes de escapar de allí con 

algunos de los otros reclutas de la Guardia de la Noche. 

El ejército de Stannis Baratheon llega a Desembarco del Rey y lanza un ataque por tierra y mar contra la ciudad conocido 

como la Batalla del Aguasnegras. Bajo el mando de Tyrion Lannister, y gracias a los refuerzos de las tropas de los Tyrell y 

Tywin Lannister consiguen rechazar el ataque. El enano sale malherido de la batalla como consecuencia de un ataque de 

Mandon Moore, uno de los guardaespaldas del rey Joffrey que trata de asesinarlo. Stannis consigue escapar con sólo unos 

miles de soldados y unos pocos navíos. 

En el Muro 

La Guardia de la Noche avanza hacia el norte más allá del Muro y se adentran en la región conocida como el Bosque 

Encantado. Se detienen en el Torreón de Craster, dónde un salvaje llamado Craster sirve de informante para la Guardia. 

Después siguen hacia el norte para colocarse en una enclave desde dónde preparar una buena defensa en caso de verse 

atacados. Ese sitio es el Puño de los Primeros Hombre y sirvió como fortín miles de años atrás. Preocupado por las 

actividades del Rey-más-allá-del-Muro Mance Rayder, el Lord Comandante Mormont envía a Jon Nieve y a Qhorin 

Mediamano en una misión de reconocimiento hacia el Paso Aullante. Jon Nieve y Mediamano descubren que desde Paso 

Aullante hay mucho movimiento de las hordas de salvajes en las montañas y se ven rodeados por un grupo de guerreros 

salvajes que los hacen prisioneros. Entonces Qhorin ordena a Nieve que se haga pasar por desertor de la Guardia y se 

infiltre entre los salvajes y descubra sus planes. Para ello Jon debe luchar a muerte con Mediamano, a quien mata con la 

ayuda de su lobo albino, Fantasma. Así Jon consigue descubrir que Rayder ya está avanzando hacia el Muro con un 

ejército de varias decenas de miles de salvajes. 

En el Este 

Daenerys Targaryen avanza hacia el oeste a través de la llanura roja acompañada del caballero Jorah Mormont, unos 

pocos seguidores leales y sus tres dragones recién nacidos. Encuentran una ruta segura hacia la gran ciudad comercial 

de Qarth. Allí Daenerys busca una alianza con los poderosos señores de la ciudad y así asegurarse su apoyo en su 

conquista de Poniente pero no la consigue ya que lo único que parece interesarles de Daenerys son sus dragones. 

Después busca ayuda del consejo de brujos de la ciudad, los Eternos, y para hacerlo debe entrar en la Casa de los Eternos. 
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Allí le muestran vagas profecías a la vez que amenazan su vida. Daenerys responde a la amenaza haciendo que su dragón 

Drogon queme hasta los cimientos la casa de los Eternos y por ello es expulsada de la ciudad. En el puerto de la ciudad 

intentan asesinarla pero dos desconocidos la salvan y se presentan como agentes del Magíster Illyrio Mopatis: el soldado 

eunuco Belwas el Fuerte y su escudero, un viejo guerrero llamado Arstan Barbablanca. Junto con ellos Illyrio le envía tres 

barcos para llevarla hasta la ciudad de Pentos. 

 

Personajes 

La historia de Choque de reyes narra Martin desde el punto de vista de nueve personajes y de un décimo que sólo aparece 

en el prólogo: 

 Prologo: Maestre Cressen de Rocadragón. 

 Lady Catelyn Stark, de la Casa Tully, viuda de Eddard Stark, señor de Invernalia. 

 Sansa Stark, hija mayor de Eddard y Catelyn Stark, rehén del Rey en el Trono de Hierro en Desembarco del Rey. 

 Arya Stark, la hija menor de Eddard y Catelyn Stark, desaparecida y dada por muerta. 

 Brandon Stark, segundo hijo de Lord Eddard y Catelyn Stark, inválido por una caída. 

 Jon Nieve, hijo bastardo de Eddard Stark y miembro de la Guardia de la Noche. 

 Tyrion Lannister, el enano hermano de Cersei Lannister y Jaime Lannister. 

 Ser Davos Seaworth, un contrabandista convertido en caballero al servicio del rey Stannis Baratheon. 

 Theon Greyjoy, heredero al Trono de Piedramar y antiguo pupilo de Lord Eddard Stark. 

 La reina Daenerys Targaryen, Hija de la Tormenta, de la dinastía Targaryen. 

Premios y nominaciones 

Esta novela fue la ganadora de los siguientes premios: 

 premio Locus de 1999 en la categoría de mejor novela de fantasía.  

 Premio Ignotus de 2004 en la categoría de mejor novela extranjera. También fue nominada al premio Nébula de 2000 en 

la categoría de mejor novela. 

Choque de reyes alcanzó el puesto número 4 de la lista de Best Sellers del New York Times durante la semana del 10 de 

julio de 2011. 
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Tormenta de espadas 
Resumen del argumento 

Tormenta de espadas retoma la historia dónde acaba su predecesora Choque de reyes. Los Siete Reinos están inmersos en 

la llamada Guerra de los Cinco Reyes, con Robb Stark, Balon Greyjoy, Joffrey Baratheon, Stannis Baratheon y Renly 

Baratheon luchando por afianzar sus coronas. El intento de Stannis Baratheon de tomar la ciudad de Desembarco del Rey 

fracasa debido a la nueva alianza entre la casa Lannister, la casa Tyrell y la casa Martell, aunque los ejércitos de esta 

última no toman partido en la lucha. Mientras, en el Muro, un gran ejército de salvajes avanza hacia el sur, con las 

reducidas fuerzas de la Guardia de la Noche como única resistencia. En el lejano este, Daenerys Targaryen vuelve a 

Pentos con la esperanza de encontrar y movilizar fuerzas 

En los Siete Reinos 

En el Norte y en la Tierra de los Ríos 

Brienne de Tarth escolta a Jaime Lannister desde Aguasdulces en bote cuando este es liberado por orden de Catelyn 

Stark. Su misión es intercambiar a Jaime por Arya y Sansa Stark en Desembarco del Rey. Pero Edmure Tully acusa a Jaime 

de haber escapado de su cautiverio y envía a los banderizos de la casa Tully a perseguirlos. Jaime se pasa casi todo el 

tiempo insultando a Brienne por su fealdad y su gran tamaño pese a su fuerza y su dominio de la espada. Se ven forzados 

a abandonar el río y en tierra son atrapados por una compañía de mercenarios al servicio de Roose Bolton llamados los 

Titiriteros Sangrientos y son llevados a Harrenhal, fortaleza que los Bolton han dejado bajo su mando. El líder del grupo, 

Vargo Hoat, corta la mano de la espada de Jaime. Roose Bolton no se inmuta por el comportamiento salvaje de su vasallo 

y envía a Jaime hacía Desembarco y su saludo a Lord Tywin, cosa que a los dos presos les parece extraña. 

Desafortunadamente, a Brienne la dejan a merced de Vargo Hoat, que la tira a un pozo para que luche con un oso. En un 

arranque de caballerosidad de Jaime, éste vuelve y salva a Brienne de la muerte segura en las fauces del oso. Mientras 

escapan, Jaime Lannister le dice a los Bolton que le den recuerdos a Robb Stark de su parte. 

El ejército de Robb vuelve triunfante a Aguasdulces, habiendo aplastado las fuerzas Lannister en Occidente y habiendo 

ganado grandes victorias. Aun así, Robb está furioso con su tío Edmure: su plan era atrapar a Tywin cuando avanzara 

hacia el oeste hacia Robb pero la excesiva defensa de Aguasdulces de su tío le arruina la sorpresa. Catelyn se queda de 

piedra cuando se entera de que su hijo Robb se ha casado con Jeyne Westerling, violando su compromiso con una de las 

doncellas de la casa Frey. Robb se defiende diciendo que no tuvo elección: Jeyne lo consoló cuando supo de la muerte de 

Bran y Rickon y de la destrucción de Invernalia. Este compromiso muy probablemente le ocasionará la pérdida del apoyo 

de la casa Frey y también de la casa Karstark, ya que uno de sus señores, lord Rickard, asesina a dos Lannisters 

prisioneros de guerra y es ejecutado como traidor; además, la infantería de Robb, dirigida por Robett Glover, es atrapada 

entre lord Randyll Tarly y ser Gregor Clegane, lo que lleva a una matanza de una tercera parte de las fuerzas de los Stark. 

Robb se ve pues en una situación muy comprometida, teniendo en cuenta que sus tierras están ahora en manos de la casa 

Greyjoy. 

Pese a todo, Robb tiene un nuevo plan para tomar Foso Cailin de los Greyjoy y forzarles así a que les devuelvan las tierras 

del Norte. Catelyn se muestra de acuerdo con el plan, pero insta a su hijo a que se gane de nuevo el ahora dudoso apoyo 

de la casa Frey. Las fuerzas de Robb Stark se ven aumentadas con la captura del ejército de lord Roose Bolton de 
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Harrenhal y llega a Los Gemelos, donde Robb negocia con Lord Walder Frey y llegan al siguiente acuerdo: para reparar la 

deshonra que Robb ha causado a la casa Frey lord Edmure Tully deberá casarse con una de las hijas de Frey, Roslin, que 

resulta ser una atractiva y dulce mujer. Catelyn queda muy sorprendida por este hecho, ya que lord Walder fácilmente 

podría haber forzado a Edmure a casarse con una chica fea o tonta. 

La boda tiene lugar en Los Gemelos al cabo de pocos días y se da una gran fiesta para todos los señores y vasallos de los 

Stark, los Bolton y los Frey. La música se describe como terrible y, aunque puede parecer trivial, este hecho toma 

importancia un poco más tarde cuando empieza a sonar la canción de Las lluvias de Castamere. En ese momento los 

músicos se descubren como soldados armados y más soldados de los Bolton y los Frey entran en escena para matar a 

todos los soldados y los señores de los Stark, que están desprevenidos y ebrios. Catelyn, cuchillo en mano, toma a uno de 

los hijos de los Frey, el imbécil Aegon, y amenaza con matarlo si hieren a Robb. Pese a ello, un hombre vestido con los 

colores de los Bolton mata a Robb Stark gritando que Jaime Lannister le envía recuerdos. Catelyn mata a su rehén y 

enloquece al ver como matan a su hijo mientras a ella también le cortan el cuello. La mayor parte de los señores norteños 

son asesinados o tomados como prisioneros en lo que pasa a conocerse como la Boda Roja, pero dos de ellos se libran: 

lady Maege Mormont y lord Galbart Glover, que Robb había enviado a La Atalaya de Aguasgrises para forjar una alianza 

con lord Howland Reed y así poder llevar a cabo su plan de atacar foso Cailin. 

Arya Stark y sus amigos se cruzan con un grupo de hombres llamados la Hermandad sin Estandartes, liderados por 

lord Beric Dondarrion y el sacerdote rojo Thoros de Myr y cuya misión consiste en defender las tierras de los ríos de los 

señores de la guerra. El grupo se encuentra con Sandor Clegane, el antiguo protector del rey Joffrey, y le retan a un juicio 

por combate. Clegane mata a Lord Beric y a cambio le dejan libre. Pero Arya ve asombrada como Thoros resucita a lord 

Beric usando lo que él llama un regalo de R'hllor. Cuando Arya se cansa de seguir a la Hermandad y escapa al poco tiempo 

es capturada por Sandor Clegane, que decide llevarla hasta su familia para devolvérsela a cambio de algún favor, así que 

se dirigen hacia el norte. Arya y Sandor están ya en los exteriores del castillo cuando tiene lugar la Boda Roja y, pese a los 

esfuerzos de Arya para entrar en el castillo y rescatar a su madre, Sandor la golpea para dejarla inconsciente y se la lleva 

río abajo. Arya tiene un sueño en que se convierte en su loba perdida, Nymeria, que ahora lidera una gran manada de 

lobos en las tierras de los ríos. En el sueño, Nymeria encuentra el cadáver de una mujer flotando en el río Forca Verde al 

sur de Los Gemelos, la arrastra fuera del agua y huye cuando oye a un grupo de hombres acercándose. Cuando despierta, 

Arya abandona la búsqueda de su madre y le dice al Perro que, en su sueño, su madre Catelyn estaba muerta. 

Arya y Sandor se encuentran con un grupo de hombres de Gregor Clegane en una posada. Hay una lucha en la que los 

bandidos mueren (dos de ellos estaban en la lista de Arya) y Sandor resulta herido. Arya lo abandona moribundo y se 

dirige hacia la ciudad costera más cercana, Salinas, en el Tridente, dónde encuentra un barco de la ciudad libre 

de Braavos. Cuando el capitán de este se niega a llevarla hacia el norte Arya le entrega la moneda que le entregó Jaqen 

H'ghar y le dice la frase valar morghulis. Él le contestavalar dohaeris y le promete a Arya que tendrá una cabina en el 

barco en su viaje hacia Braavos. 

En el Sur y en Desembarco del Rey 

Davos Seaworth es arrastrado por las olas hasta una pequeña isla en el Mar Angosto, después de rozar la muerte en la ya 

famosa Batalla del Aguasnegras. Allí lo encuentra un banderizo de Stannis Baratheon que lo lleva de vuelta a Rocadragón. 

Durante el viaje Davos cree que la culpa de la derrota de Stannis la tiene la sacerdotisa roja, Melissandre, y por ello decide 
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asesinarla. Pero nada más llegar a su destino es acusado de traición y arrestado: Melissandre vio su plan en sus llamas. La 

sacerdotisa habla con Davos y le explica que Stannis fue derrotado porque ella no estuvo en la batalla y, tras pedirle 

lealtad hacia su rey, le explica la base de sus creencias: que no existen siete dioses sino dos R'hllor, Señor de la Luz y del 

Fuego, y su enemigo, el Otro, señor de la Oscuridad y del Frío, cuya guerra se lucha desde el amanecer de los tiempos. 

Stannis libera a Davos y le pide que ejerza como Mano del Rey. Tras aceptar, Davos empieza a aprender a leer y a escribir 

para ejercer mejor su nuevo cargo. 

En Desembarco del Rey festejan la eliminación de la amenaza de Stannis Baratheon y reciben a los Tyrell como sus 

liberadores. El rey Joffrey accede a repudiar su prometida, Sansa Stark, hija de la casa Stark, acusados de traición, a favor 

de Lady Margaery Tyrell. Sansa es entonces obligada a casarse con Tyrion Lannister, que fue gravemente herido en la 

batalla, perdió la nariz y recibió otras heridas en la cara, pero trata a Sansa con gentileza y se niega a consumar su 

matrimonio hasta que ella no lo acepte. El papel de Mano del Rey pasa a su padre Tywin mientras que a él lo relegan a un 

papel de mero consejero. Poco después es ascendido a Maestro de la Moneda para reemplazar a Meñique, que ha recibido 

el título de señor de la fortaleza de Harrenhal a cambio de sus esfuerzos asegurando la alianza Tyrell-Lannister. Mientras, 

Balon Greyjoy se proclama Rey de las Islas del Hierro y del Norte y ofrece una alianza a Tywin Lannister, que este 

desdeña sin vacilar ya que tiene otros planes que no incluyen malvender la mitad del reino a estos nuevos traidores del 

trono de hierro. 

En Rocadragón, Davos conoce a Edric Tormenta, uno de los bastardos del difunto rey Robert que Stannis mantiene a 

salvo de los Lannister. Davos es informado también de que Melisandre quiere sacrificar a Edric para ofrecer su sangre 

real a sus llamas y despertar así los dragones de piedra, que ella cree que son las grandes estatuas que guardan el castillo. 

Stannis rechaza esta opción pero a cambio da un poco de su sangre a las llamas junto con los nombre de tres hombres 

que quiere ver muertos: Balon Greyjoy, Joffrey Baratheon y Robb Stark. 

Meñique parte de Desembarco del Rey hacia el Nido de Águilas con un nuevo plan: casarse con lady Lysa Arryn y forzarla 

a que de su apoyo al rey Joffrey. Tyrion sospecha de la creciente ambición de poder de Meñique pero ya no está en su 

mano detenerlo. 

Las noticias de la muerte de Robb Stark en la Boda Roja y de Balon Greyjoy, caído desde un puente por un golpe de mar 

en Pyke, llegan hasta Desembarco del Rey. Joffrey está eufórico y se alegra especialmente del hecho de que la cabeza del 

lobo de Robb haya sido cosida en el cuerpo de éste así como de que el cuerpo de Catelyn haya sido tirado desnudo al 

Forca Verde. La boda entre Margaery y Joffrey tiene lugar y, de repente, Joffrey empieza a toser hasta caer muerto en el 

suelo. Tyrion examina su cáliz sospechando que haya sido envenenado pero se da cuenta de que podría ser acusado del 

crimen. Rápidamente tira la copa pero varios testigos lo presencian y su hermana Cersei hace que lo arresten y inicia un 

proceso contra él. Sansa Stark se escabulle del castillo con la ayuda de Meñique, que había estado escondido allí mientras 

hacía creer a todos que partía hacia Nido de Águilas. Además le confiesa a Sansa que él es el responsable de la muerte de 

Joffrey. 

Davos Seaworth aprende a leer y a escribir y una de las primeras cartas que recibe es la da Guardia de la Noche, que 

envían misivas a todos los reyes suplicando ayuda contra Mance Ryder y los salvajes. El éxito del hechizo de Melisandre 

convence a Stannis para sacrificar a Edric Tormenta pero Davos lo lleva en secreto a un lugar seguro. Stannis, al 
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descubrirlo, se prepara para matar a Davos por traición pero se le permite leer la última carta llegada del Muro, que 

conmociona a Stannis y, lo que es más importante, a Melisandre. 

Jaime Lannister y Brienne de Tarth llegan a Desembarco del Rey y se encuentran con una delicada situación: Tommen, 

hermano de Joffrey, ha heredado el trono pero aún no ha sido coronado; Tyrion es juzgado y los Tyrell, especialmente ser 

Loras, acusan a Brienne de la muerte del rey Renly Baratheon. A ella la encierran en las mazmorras mientras que Jaime 

recupera su rango de Lord Comandante de la Guardia Real y se da cuenta de que su viaje y la pérdida de la mano le han 

hecho más predispuesto a cumplir con su deber. Rechaza la oferta de su padre de hacerlo heredero de Roca Casterly y no 

se cree que Tyrion haya matado a Joffrey tal y como dice su hermana. Él la rechaza y decide permanecer fiel a sus votos. 

Cersei, convencida de la culpabilidad de Tyrion, manipula a todos los que puede para que testifiquen en su contra. Lord 

Oberyn Martell de Dorne, que se encuentra en la ciudad para reclamar la cabeza de Gregor Clegane, el asesino de su 

hermana Elia, decide ofrecer su espada a Tyrion para luchar por él en un juicio por combate contra el campeón que elija 

Cersei, que ambos saben que será ser Gregor, "la montaña que cabalga". Oberyn aparentemente sale victorioso de la 

batalla tras hacer caer a Gregor Clegane con una lanza envenenada pero, desafortunadamente, mientras Oberyn se 

regodea de su victoria, la Montaña consigue matarlo. Tyrion es condenado a muerte pero escapa con la ayuda de Varys y 

Jaime, a la vez que este le revela que su primera mujer no era una prostituta como su padre le dijo. Tyrion ve este hecho 

como una traición imperdonable de su hermano y su padre por lo que jura vengarse de ambos; por ese motivo antes de 

partir del castillo hace una parada en el dormitorio de su padre donde lo mata disparándole con una ballesta. 

Jaime libera a Brienne de su cautiverio tras persuadir a ser Loras y le regala la espada que su padre, lord Tywin, ha 

reforjado a partir de la espada de acero valyrio de Eddard Stark. También le confiesa que la verdadera razón por la que 

rompió su juramento y asesinó al rey Aerys es que este tenía ocultos bajo la ciudad muchos barriles de fuego valyrio y 

planeaba destruir la ciudad en caso de que la asaltaran durante la Rebelión de Robert. Él llevó a cabo su acto más infame 

para salvar a los inocentes, aun sabiendo que nadie lo creería. Brienne parte entonces para seguir con su misión: 

encontrar a Arya y Sansa Stark y ponerlas a salvo. 

En Nido de Águilas, Sansa vive temerosa de su psicótica tía, quien llega a intentar asesinarla tras ver como Meñique la 

besaba. Éste salva a Sansa arrojando a Lysa por la puerta de la luna, enviándola a morir cientos de pies más abajo y 

culpando al juglar de Lysa del crimen. Justo antes de hacerlo, Lysa confiesa a Sansa que fue Meñique quien le ordenó que 

envenenara a su marido, Jon Arryn, y que culpara a los Lannister de ello. 

En el epílogo, Merrett Frey acude a un parlamento con la Hermandad sin Estandartes, que tienen cautivo a uno de sus 

hermanos y exigen un rescate. Pero la Hermandad le revela que han ejecutado a su prisionero por estar presente en la 

Boda Roja y por ayudar a matar a los invitados. El Frey exige que prueben sus acusaciones con algún testigo y entonces 

aparece una figura misteriosa que lo señala. Frey es colgado junto con los cadáveres de su familia mientras la resucitada 

Catelyn Stark los observa con puro odio en su mirada. 

En el Norte, En el Muro y Más-Allá del Muro 

Bran Stark, dado por muerto en Poniente a manos de Theon Greyjoy, parte hacia el Muro con Jojen Reed, Meera Reed, 

Hodor y su lobo huargo Verano para conseguir despertar todo su potencial mágico gracias al cuervo de tres ojos. 

Mientras, su hermano Rickon sigue en compañia de Osha y su lobo huargo Peludo. 
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Jon Nieve sigue en la compañía de los salvajes, tal como le ordeno a Qorin Mediamano, antes de tener que matarlo. 

Conoce a Mance Rayder, el Rey-Mas-Alla-Del-Muro que también había renegado de su condición de Hermano 

Juramentado de la Guardia de la Noche, según el, debido a la prohibición de llevar una capa que no fuera de color negro. 

Jon consigue convencerle de que ha cambiado de bando y se le integra en un grupo con Ygritte, al mando del cual está un 

poderoso Magmar thenita. Acompañado de su fiel huargo, Jon contempla el vasto ejército que Mance ha conseguido 

reunir, incluyendo a los gigantes y a los mamuts de guerra. 

Mientras, en el Puño de los Primeros Hombres, una conspiración pone en peligro la vida del Lord Comandante Mormont; 

pero antes de que la traición se lleve a cabo, un cuerno de la guardia suena tres veces: la llamada que significaba la 

cercanía de los Otros. El Puño es atacado brutalmente por los espectros y por un ejército de muertos andantes. Los 

espectros consiguen traspasar las defensas pese al esfuerzo de los hermanos y comienzan a matar a todo el mundo. Sam 

Tarly y unos pocos, entre los que se encuentra el Viejo Oso, consiguen escapar del Puño, pero la mayor parte de los 

hombres perecen. 

Los Salvajes llegan al Puño y descubren los restos de la batalla; Mance acusa a Jon de haberle mentido acerca del número 

de combatientes enemigos, pero Ygritte consigue convencerle de que Jon se ha pasado a su bando diciendo que Jon y ella 

se habían acostado juntos, y Jon se ve obligado a hacerlo para que ella no lo delate. Los ejércitos de Mance siguen en 

dirección al Muro. 

Sam, por su parte, vuelve hacia el Torreon de Craster con los supervivientes de la batalla, pero, exhausto, se aleja de la fila 

principal, y está a punto de perecer cuando un Otro les ataca. Consigue vencerle clavándole un puñal de obsidiana 

(vidriagon) que Jon le había regalado en el Puño, a costa de la vida de uno de sus hermanos. En el torreón, las tensiones y 

la desesperación hacen que algunos hermanos se rebelen, esto provoca la muerte de Mormont y la de Craster, Sam logra 

escapar llevándose a Eli y a su hijo recién nacido. De vuelta al Muro, Sam y Elí son atacados por un ejército de espectros, a 

los que ni siquiera el puñal de vidriagón consigue dañar. Son salvados en el último momento por un hombre misterioso 

que cabalga un enorme alce y al que Sam apoda Manos Frías. 

Bran y su grupo consiguen llegar hasta Corona de la Reina. Allí, mientras está metido en el cuerpo de Verano, consigue 

ayudar a Jon a escapar de los salvajes, quienes han escalado el Muro y pretenden atacar el Castillo Negro por la 

retaguardia como distracción al gran ataque de Mance Rayder desde el Norte. Tras esto, Bran, Jojen, Hodor, Meera y 

Verano avanzan y llegan finalmente al Fuerte de la Noche, un castillo abandonado de la Guardia de la Noche en el Muro, 

en el que se encuentran con Sam y Elí. Sam reconoce a Bran y le dice que ManosFrías lo está esperando en una puerta 

mágica que permite atravesar el Muro. Bran y los demás cruzan la puerta. 

Mientras, Jon consigue llegar al Castillo Negro antes que los salvajes y se libra una batalla en la que la Guardia de la Noche 

consigue la victoria. Ygritte resulta muerta. El ejército de Mance ataca por el Norte y la Guardia, dada por perdida toda 

esperanza consigue resistir gracias a la llegada de Stannis y su ejército, que vienen a salvar el reino de la amenaza de los 

Otros junto con Melisandre antes de quedarse con el reino. Jon consigue hacer prisionero a Mance y le quita el Cuerno del 

Invierno, con el que se podría destruir el Muro solo con sonarlo. Stannis ofrece a Jon el titulo de Lord Stark, guardian del 

Norte si apoya su movimiento pero Sam y Elí llegan al Castillo Negro y Jon es entonces, como resultado de las artimañas 

de Sam, elegido nuevo Lord Comandante de la Guardia de la Noche. 

En el Este 
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Tras su estadía en la rica ciudad de Qarth, Daenerys Targaryen se dirige a la ciudad libre de Pentos para reencontrarse 

con Ilyrio Mopatis. Durante el viaje en barco, Ser Jorah Mormont convence a Daenerys que haga una parada en la Bahía 

de los Esclavos y reúna un ejército con el que conquistar los Siete Reinos. Así, Daenerys consigue a los Inmaculados y 

conquista las ciudades de Astapor, Yunkai y Meereen. En Meereen, descubre la verdadera identidad de Arstan 

Barbablanca, Barristan Selmy el Bravo, y lo perdona por haber servido durante el reinado de Robert Baratheon el 

Usurpador. También descubre que Ser Jorah Mormont, quien estaba además enamorado de ella, había estado pasando 

información sobre sus andadas a Varys. Daenerys lo destierra y decide quedarse en Meereen para gobernar antes de 

poner rumbo a Poniente. 

Personajes 

La historia de Tormenta de Espadas es narrada por Martin desde el punto de vista de nueve personajes y de un décimo 

que sólo aparece en el prólogo: 

 Prologo: Chett, un hermano de la Guardia de la Noche, guardián de las perreras. 

 Ser Jaime Lannister, hijo mayor de Tywin Lannister, hermano de Tyrion Lannister; mantenido en cautiverio por el Rey en 

el Norte en Aguasdulces. 

 Lady Catelyn Stark, de la Casa Tully, viuda de Lord Eddard Stark, señor de Invernalia. 

 Princesa Arya Stark, la hija menor de Eddard y Catelyn Stark, desaparecida y dada por muerta. 

 Tyrion Lannister, el hijo más joven de Tywin Lannister, hermano enano de Ser Jaime Lannister y Cersei Lannister 

 Ser Davos Seaworth, un contrabandista convertido en caballero al servicio del rey Stannis Baratheon. 

 Princesa Sansa Stark, hija mayor de Eddard y Catelyn Stark, rehén del Rey en el Trono de Hierro en Desembarco del Rey. 

 Jon Nieve, hijo bastardo de Eddard Stark y hermano juramentado de la Guardia de la Noche. 

 La reina Daenerys Targaryen, Hija de la Tormenta, de la dinastía Targaryen. 

 Príncipe Brandon Stark, segundo hijo de Lord Eddard y Catelyn Stark, inválido tras una caída, se le cree muerto. 

 Samwell Tarly, el hijo obeso y cobarde del señor Tarly. Hermano jurado de la Guardia de la Noche, también era el antiguo 

heredero de Colina Cuerno. 

 Epílogo: Merrett, de la Casa Frey, un miembro de la numerosa familia Frey. 

 

Premios y nominaciones 

Esta novela estuvo nominada al premio Nébula de 2002 como Mejor Novela y fue la primera de la saga en estar nominada 

al premio Hugo de fantasía y ciencia-ficción en 2001 pero finalmente recayó en Harry Potter y el cáliz de fuego. Sí que 

ganó los premios Locus de 2001 y Geffen de 2002, 

Tormenta de espadas alcanzó el puesto número 6 de la lista de Best Sellers del New York Times durante la semana del 10 

de julio de 2011. 
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 Festín de cuervos 

Resumen del argumento 

Festín de cuervos empieza donde terminó Tormenta de espadas y los hechos que en ella ocurren son simultáneos a los de 

la siguiente novela, Danza de dragones. La Guerra de los Cinco Reyes empieza a decaer. Robb Stark, Joffrey 

Baratheon, Renly Baratheon y Balon Greyjoy están muertos y el rey Stannis Baratheon se encuentra en el Muro ayudando 

la Guardia de la Noche y su lord Comandante, Jon Nieve. El hermano de Joffrey, Tommen Baratheon, con tan solo ocho 

años es ahora el rey de Poniente y gobierna desde Desembarco del Rey bajo la atenta mirada de su madre, la regente 

Cersei Lannister. Tywin Lannister también está muerto, asesinado por su propio hijo, el enano Tyrion, antes de huir de la 

ciudad. Sansa Stark se encuentra escondida en el Valle, protegida por Petyr Baelish quien, después de asesinar a su 

esposa Lysa Arryn, se autoproclama lord Protector del Valle y guardián de su hijastro lord Robert Arryn, ahora Señor del 

Valle. 

El libro empieza con un joven llamado Pate de protagonista. Es novicio en la Ciudadela, en la ciudad sureña de Antigua, 

donde roba una llave maestra de uno de los maestres y la vende a un hombre misterioso que se hace llamar el Alquimista. 

Poco después de recibir su pago, Pate se derrumba inconsciente en la calle. 

El reinado de Cersei está marcado por una creciente desconfianza en los Tyrell, en concreto en la nueva esposa de su 

hijo, Margaery. La creciente obsesión por una profecía que una adivina le hizo de niña, que ella interpreta que predice la 

muerte de ella y de sus hijos asesinados por su desaparecido hermano Tyrion, hace que desarrolle dependencia del 

alcohol. Para eliminar las deudas del Reino con la Fe, accede a restaurar la orden militante conocida como la Fe militante, 

abolida siglos atrás por Maegor el Cruel. Cersei manipula a un caballero de la Guardia para que seduzca a la reina 

Margaery y, poder así anular el matrimonio con su hijo. Pero, durante el juicio de la nuevamente poderosa Fe contra 

Margaery, su nuevo líder arresta a Cersei bajo acusaciones similares (pero verdaderas). 

El gemelo y antiguo amante de Cersei, Jaime Lannister, viaja hacia las tierras de los ríos para restablecer el orden y el 

control del rey. Se ha enemistado con su hermana y por primera vez siente que debe defender su propio honor, que él 

cree que todos ponen en entredicho por sus actos en el pasado. Después de poner fin al asedio de Aguasdulces, uno de los 

últimos reductos que desafían la autoridad de su familia, recibe una carta de su hermana Cersei diciéndole que le quiere 

de vuelta para que luche en su defensa en un juicio por combate, pero él quema la carta y aparentemente ignora el 

mensaje. A la vez que recibe esta carta, Jaime ve la primera nevada que anuncia que el invierno ha llegado. 

En la Islas del Hierro, Euron Greyjoy es elegido rey con la promesa de que invocará dragones para que ayuden a los 

isleños a conquistar todo Poniente. Manda a su hermano Victarion hacia el este con la misión de seducir a Daenerys 

Targaryen, pero este planea en secreto casarse con ella. Mientras, en Dorne, un desastroso intento de coronar a Myrcella 

Baratheon como reina de Poniente llevado a cabo por Arianne Martell conduce a que su padre, Doran Martell, le revele 

que posee un sutil plan para llevar a cabo la venganza por la muerte de su hermano Oberyn. 

Personajes 
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La historia está narrada desde el punto de vista de doce personajes y, al igual que libros anteriores, hay un personaje 

extra en el prólogo. 

 Prólogo: Pate, novicio en la Ciudadela, en la ciudad de Antigua. 

 Aeron 'Pelomojado' Greyjoy: el Profeta, el Hombre Ahogado. 

 Areo Hotah: capitán de la Guardia del príncipe Doran Martell en Dorne. 

 Cersei Lannister: la reina regente en el Trono de hierro. 

 Lady Brienne de Tarth: mujer guerrera. 

 Samwell Tarly: hermano juramentado de la Guardia de la Noche. 

 Arya Stark: más adelante llamada 'Gata de los canales'. 

 Ser Jaime Lannister: lord Comandante de la Guardia Real. 

 Sansa Stark: simula ser la hija bastarda de lord Petyr Baelish bajo el nombre de Alayne Piedra (algunos capítulos vienen 

bajo ese nombre). 

 Asha Greyjoy: hija del difunto rey Balon y hermana de Theon Greyjoy, llamada 'la hija del Kraken'. 

 Victarion Greyjoy: hermano menor del difunto rey Balon. 

 Arys Oakheart: miembro de la Guardia Real con la misión de custodiar a la princesa Myrcella en Dorne. 

 Arianne Martell: hija de Doran Martell y hermana de Trystane y Quentyn. 

 

Premios y nominaciones 

Al igual que su predecesora, Tormenta de Espadas, estuvo nominada para el prestigioso premio Hugo en 2006 aunque 

finalmente recayó en Spin de Robert Charles Wilson. También fue la primera novela de la saga que apareció en la lista de 

'bestsellers' que publica el New York Times, todo un logro para una novela de fantasía que solo han logrado los 

escritores David Eddings, Robert Jordan y Neil Gaiman. 

Festín de cuervos alcanzó el puesto número 8 de la lista de Best Sellers del New York Times durante la semana del 10 de 

julio de 2011.  
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Danza de dragones 

El título del libro procede de la "Danza de dragones", una guerra civil que sucedió en Poniente unos 170 años antes del 

inicio de la acción. Los contendientes fueron el rey Aegon II y su hermana Rhaenyra, y la guerra se llamó así porque 

ambos bandos enarbolaban el estandarte de la Casa Real, un dragón tricéfalo en gules sobre campo negro. Esto ha 

conducido a muchas especulaciones sobre si la novela finalmente incluye la largamente esperada invasión de Poniente 

por el ejército de Daenerys Targaryen, última descendiente de ésta familia que fue desposeída del trono unos quince años 

antes del primer libro de la saga. Sin embargo, en ComiCon 2006, George R. R. Martin dijo que el título no tiene que 

referirse a eso necesariamente.  

Danza de dragones era al principio el título de la segunda novela de la serie, cuando Martin pensaba realizar una trilogía. 

Algunas ediciones antiguas de Juego de tronos muestran a Danza de dragones como el segundo volumen de la serie. 

También fue el título original planeado para la cuarta novela. La antología Legends, que presenta la novela corta "El 

caballero errante" del mismo universo, la lista como tercera parte de la serie. 

Argumento 

Danza de dragones sigue donde se quedó Tormenta de espadas con sucesos simultáneos a los acaecidos en Festín de 

cuervos. La Guerra de los Cinco Reyes parece que decae. En el Norte, el rey Stannis Baratheon se ha instalado en el Muro y 

ha jurado ganarse la lealtad de los norteños para continuar su lucha por el Trono de Hierro, aunque esto se complica 

porque la mayoría de la costa oeste está ocupada por los hijos del hierro y Roose Bolton ha sido nombrado señor y lord 

protector en el Norte, dejando a su hijo Ramsay Nieve a cargo de Invernalia. Éste mantiene preso a Theon Greyjoy que, 

tras haberlo sometido a largas torturas, le hace perder la cabeza, creyéndose él mismo Hediondo, aquel apestoso esclavo 

de Ramsay que lo ayudó a saquear Invernalia. Theon consigue escapar de Invernalia, ayudado por un Mance Rayder que 

se hace pasar por bardo, y se reencuentra con su hermana Asha, presa por las tropas de Stannis que esperan entrar en 

Invernalia entre la nieve de una gran tormenta. 

En el Muro, Jon Nieve sabe que la confrontación con los Otros se aproxima y empieza a preparar a la Guardia de la Noche 

para el momento del enfrentamiento. Recordando su juramento de proteger al reino y a los hombres, Jon deja entrar a los 

salvajes de más allá del Muro para repoblar las tierras de la Guardia de la Noche en el Agasajo y fortalecerla con nuevos 

hombres, cosa que provocará el disgusto de muchos de sus hermanos. Jon, advertido por Melissandre, es apuñalado por 

quienes se oponen a la entrada de salvajes y a ayudar a Stannis en Invernalia contra los Bolton. 

Mientras, más allá del Muro, Bran Stark llega a una cueva protegida de los espectros y los Otros por magia antigua, y es 

ayudado a mejorar sus técnicas como warg o cambiapieles. Sus amigos siguen con él, pero Jojen está cada día más débil. 

Tyrion Lannister ha sido llevado en barco al otro lado del Mar Angosto, a la Ciudad Libre de Pentos. Durante su viaje 

conocerá a personas que darán un giro crucial a la guerra: lrd Connintong, leal a la casa Targaryen y huido por mar tras la 

Guerra del Usurpador, y el príncipe Aegon, hijo de Rhaegar y sobrino de Daenerys, el bebé supuestamente asesinado por 

Twinn Lannister y puesto a los pies de Robert Baratheon tras conquistar el Trono de Hierro. En un despiste, Tyrion es 
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capturado por Jorah Mormont, quien pretende regresar junto a Daenerys con él como regalo. En su intento son 

capturados como esclavos y vendidos a un poderoso señor. Tras una oportuna ocasión de huir, se alistan a una tropa de 

mercenarios a la espera de atacar Meereen. 

En Braavos, Arya Stark continúa su entrenamiento, llegando a mejorar cada vez más y superando cada vez pruebas más 

difíciles como acólita de la Casa del Blanco y Negro del Dios de Muchos Rostros. 

En el lejano este, Daenerys Targaryen decide quedarse en Meereen y gobernarla para perfeccionar sus habilidades como 

dirigente antes de dirigirse a Poniente. Sus dragones ya son bastante grandes incluso para ser montados, son muy 

salvajes y difíciles de controlar. Drogon escapa y desconocen su paradero. Los otros dos permanecen encadenados en un 

foso para evitar que continúen saqueando la ciudad. Ella, tras largas decisiones, acaba casándose con un hombre de la 

ciudad para intentar poner paz y mantener controlados a los Hijos de Arpía, traidores a su reinado y asesinos. Tras la 

boda, en la celebración en las arenas de Meereen, Drogon vuelve arrasando el foso y llevándose a lomos a Daenerys, que 

queda confinada en una remota localidad con Drogon. Allí es encontrada por el khalassar de Khal Jhaqo. 

La existencia de Daenerys ya es conocida por muchos en Poniente y desde las islas del Hierro y Dorne se mandan 

emisarios para encontrarla y usar su causa para sus propios beneficios. De las Islas del Hierro, Euron 'Ojo de Cuervo' 

Greyjoy, elegido rey por asamblea en Pike, envía a su hermano Victarion tras ella y Quentyn Martell de Dorne, hermano 

de Arianne Martell, heredera de Dorne, llegará para proponerle matrimonio un día antes de su boda, siendo rechazado. 

Éste intentará liberar a los dragones presos, muriendo abrasado. 

Por último, la Compañia Dorada ha llegado a Poniente con lord Connington y Aegon Targaryen, tomando el Nido del Grifo 

e iniciando su entrada en la guerra de Poniente. 

En Dorne, tras el fallido intento de Arianne por casar a Myrcella y coronarla reina, tendrá que ser devuelta a la Fortaleza 

Roja de Desembarco del Rey junto con Nymeria, con la intención de colocar a un espía dorniense en la corte. 

Mientras, Cersei Lannester, encarcelada, ha de aceptar su traición a la corona y es avergonzada por las septas. Ve perder 

su influencia y poder, teniendo que poner como lord regente del reino a su tío Kevan Lannister. 

En el epílogo reaparece Varys, que asesina al maestre Pycelle y a Kevan Lannister para desestabilizar el Trono del Hierro. 

El eunuco ha tomado partido por el príncipe retornado Aegon, que ayudó a escapar tras la guerra del Usurpador. 

Jaime Lannister, que sigue alejado de Desembarco del Rey, logra poner paz entre varios lores que aseguran no saber nada 

del Pez Negro, huido. Jaime se reencuentra con Brienne de Tarth y se marcha con ella para salvar a Sansa, quien 

supuestamente se encuentra en manos de Sandor Clegane. 

Personajes 

La historia, dividida en 71 capítulos, se cuenta a través de los ojos de dieciocho personajes, de los cuales cuatro no han 

sido usados como punto de vista con anterioridad, y al igual que los libros anteriores, un prólogo protagonizado por un 

personaje secundario.  

 Prologo: Varamyr Seispieles, un pequeño cambiapieles que controla tres lobos, un oso de las nieves y un gatosombra. 

Tras la muerte de Orell, Varamyr tomó el control de su águila y la usó para explorar durante la batalla en el Castillo 

Negro. Melisandre mató el águila mientras Varamyr la ocupaba, haciendo que se volviera loco. 
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 Jon Nieve, Lord Comandante de la Guardia de la Noche. 

 Tyrion Lannister, un fugitivo buscado por parricidio y regicidio. 

 Daenerys Targaryen, única heredera de la dinastía Targaryen que gobernó en Poniente durante 300 años hasta su 

deposición 15 años antes de la primera novela. Llamada Nacida de la Tormenta, la Que No Arde, Madre de Dragones y 

autoproclamada Reina de Poniente, ahora gobernando la ciudad de Meereen. Junto con Jon y Tyrion, suma casi la mitad 

de los capítulos del libro.8 

 Bran Stark, heredero legítimo después de Robb Stark, desaparecido. 

 Quentyn Martell, el hijo mayor del príncipe Doran Martell de Dorne. 

 Davos Seaworth, Mano del rey Stannis Baratheon. 

 Theon Greyjoy, sobrino del rey Euron y prisionero de los Bolton en Fuerte Terror. 

 Jon Connington, antigua Mano del rey Aerys Targaryen y uno de los mejores amigos del príncipe Rhaegar. 

 Asha Greyjoy, sobrina del rey Euron Greyjoy de las Islas de Hierro. 

 Melisandre de Asshai, sacerdotisa del dios R'hllor y consejera del rey Stannis Baratheon. 

 Areo Hotah, capitán de la guardia de Doran Martell. 

 Arya Stark, hija de Ned Stark Señor de Invernalia, dada por muerta. 

 Jaime Lannister, Lord Comandante de la Guardia Real. 

 Cersei Lannister, Reina Regente. 

 Barristan Selmy, antiguo Lord Comandante de la Guardia Real y actual Lord Comandante de la Guardia de la Reina. 

 Victarion Greyjoy, hermano del rey Euron y capitán de la Flota del Hierro. 

 Epílogo: Kevan Lannister, regente del rey Tommen. 

 

División en la publicación 

Cuando se publicó la cuarta novela de la serie, Festín de cuervos, desaparecieron muchos de sus personajes clave. Esta fue 

la razón por la que el libro había tardado tanto en publicarse como un volumen. En vez de dividirlo simplemente en dos 

mitades y publicarlo como 'Parte 1' y 'Parte 2', Martin decidó dividir el libro por personaje y ubicación. Esta decisión 

estuvo aparentemente inspirada por una conversación con el amigo de Martin y antiguo escritor Daniel Abraham. Así, los 

personajes del Sur de los Siete Reinos y en las nuevas ubicaciones de las Islas de Hierro y Dorne aparecieron en Festín de 

cuervos. Los personajes del Norte y a través del mar fueron mantenidos para A Dance with Dragons. Arya Stark y Asha 

Greyjoy aparecerán en ambos volúmenes. 

Aproximadamente la mitad de lo publicado en A Dance with Dragons consistirá en material que había sido escrito para el 

predividido Festín de cuervos, aunque gran parte de esto ha sido reescrito por Martin. Martin también ha prometido 

intentar e incluir algunos capítulos de enlace al final de la novela para revelar qué ocurrió a algunos de los personajes de 

la novela después del final del cliffhanger de Festín de cuervos, como a Brienne de Tarth, Jaime y Cersei Lannister. 

Evolución de la escritura del libro 

Siguiendo el rastro dejado por los esbozos enviados a sus editores, puede observarse la evolución del libro: 
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 Enero 2006, 542 páginas, siete meses después de la decisión de dividir Festín de Cuervos en dos. 

 Octubre 2007, 472 páginas. La reducción fue causada por el reestructurado del libro, además de la reescritura de algunas 

partes. 

 Marzo 2008, 596 páginas. 

 Mayo 2008, 684 páginas. 

 Diciembre 2008, 774 páginas. 

 Septiembre 2009, 998 páginas. 

 Enero 2010, 1038 páginas. 

 Junio 2010, 1028 páginas. 

 Agosto 2010, 1332 páginas. 

 Diciembre 2010, 1412 páginas. 

 Marzo 2011, 1571 páginas, pero aún había capítulos incompletos que una vez finalizados hicieron que el manuscrito 

alcanzara cerca de 1700 páginas. Finalmente se publicarán unas 940 páginas aproximadamente en A Dance With Dragon. 
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Guerras en Canción de Hielo y Fuego 

Las Guerras en Canción de hielo y fuego son un gran número de conflictos bélicos ficticios que aparecen en dicha saga 

de literatura fantástica del autor George R. R. Martin.  

Era pre-Targaryen 

Guerra de los Primeros hombres y los Niños del bosque 

Los primitivos habitantes de Poniente fueron los Niños del bosque, una diminuta raza que aparentemente dominó todo el 

continente hace más de 12.000 años. Por estas fechas Poniente fue invadida por los Primeros hombres, guerreros altos 

que portaban armas de bronce, que llegaron a Poniente desde el continente oriental a través del Brazo de Dorne. La 

quema de los árboles sagrados por parte de estos últimos forzó a los Niños a declararles la guerra. Los Niños poseían una 

poderosa magia, y mediante ella destruyeron el Brazo de Dorne, creando el conjunto de islas conocidas como los 

Peldaños de piedra, pero no fue suficiente para parar el avance de los Primeros hombres. Finalmente, la guerra terminó 

con una tregua conocida como el Pacto, que fue hecho en la Isla de los rostros, isla situada en medio de un lago llamado 

Ojo de dioses. Los verdevidentes y los danzarines del bosque (miembros importantes entre los Niños) se reunieron con 

los Primeros hombres y llegaron al siguiente acuerdo: los Niños del bosque mantendrían los bosques que aún quedaban 

en pie y los Primeros hombres se asentarían en el campo abierto. Se esculpieron caras en todos los árboles de la isla para 

consolidar el acuerdo, con la sagrada orden de los hombres verdes establecidos ahí para mantenerlo. El Pacto perduró 

durante 4.000 años. 

Guerra del Amanecer 

Hace 8.000 años aproximadamente, en medio de un fuerte invierno que duró muchos años, una terrible oscuridad cayó 

sobre Poniente y el este. La larga noche duró una generación y causó muchas penurias en gran parte del mundo. En 

medio de esta oscuridad una raza de demonios surgió del norte llevando espadas de hielo muy finas y cortantes y con la 

capacidad de levantar a los muertos para combatir a los vivos. Los Niños del bosque y sus aliados los Primeros hombres 

lucharon valientemente contra ellos pero fueron rechazados hacia el sur en su avance. Los Otros, como fueron llamados 

estos demonios, fueron finalmente derrotados cuando se descubrió que las armas hechas de vidriagón (obsidiana) 

podían matarlos. Un gran héroe, que en la tradición oriental es conocido como Azor Ahai, dirigió la lucha llevando su 

espada de fuego, la Portadora de la Luz. Finalmente los Otros fueron rechazados hasta las Tierras del eterno invierno y la 

paz volvió a Poniente. Brandon Stark, conocido como Brandon el Constructor, erigió el gran Muro desde la Garganta hasta 

el Mar de los escalofríos para impedir que los Otros volvieran al sur y fue declarado el primer Rey en el Norte. La 

fortaleza de Invernalia (y posiblemente Bastión de Tormentas en el sur) fue construida por estas fechas y se creó la 

Guardia de la Noche para vigilar el Muro. Una profecía diría más tarde que los Otros volverían y Azor Ahai, el Príncipe que 

fue prometido, renacería para liderar la lucha contra ellos. 

Guerra del rey de la noche 

El decimotercer Lord Comandante de la Guardia de la Noche fue embrujado por una bella bruja de más allá del muro y 

convirtió la Guardia en su propio ejército. Este "Rey de la noche" fue derrotado finalmente por las fuerzas combinadas de 
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los Stark de Invernalia y Joramun, el Rey-más-allá-del-muro (posiblemente el mismo Joramun que encontró el Cuerno de 

invierno y lo utilizó para levantar los gigantes de la tierra). 

 

Invasión de los ándalos 

Los ándalos, un pueblo de guerreros altos y rubios, que traen armas de acero, fuego y su propia religión (la de los Siete 

Dioses), atraviesan el mar Angosto y desembarcan en Los Dedos, región escarpada situada en la costa occidental de 

Poniente, desde donde inician la conquista del continente. Su emblema es una estrella de siete puntas. Se muestran 

inmisericordes con los niños del bosque, matándolos allí donde los encuentran, e imponen su religión, también llamada 

de los Nuevos Dioses, en todos los territorios dominados. En la victoria los ándalos emprenden un proceso de mestizaje 

con los vencidos, incorporando a sus principales linajes, por lo general y siempre por línea materna, la sangre de las 

dinastías más importantes de los primeros hombres. 

Los niños del bosque junto a los reyes de los primeros hombres comienzan la resistencia armada a la invasión sin ningún 

resultado ante la superioridad del armamento de los ándalos. Los niños del bosque son objeto de un ataque despiadado 

por parte de los ándalos que, además, se dedican a la destrucción masiva de los arcianos y los rostros tallados. No se tiene 

certeza del momento o la causa que lo provocó, pero se conoce que los niños del bosque, en un desesperado intento, 

convocaron desde la Torre de los Niños, en Foso Cailin, a sus dioses sin nombre para romper el Cuello y dividir en dos el 

continente. Tanto si fue para detener el avance de los ándalos desde el sur como si se realizó para intentar impedir la 

invasión de los Otros por el norte durante la Larga Noche, lo cierto es que los niños del bosque fracasaron en su empeño. 

Los seis reinos del sur son literalmente barridos por los ándalos, que asientan linajes en el Valle, la Roca, el Dominio y la 

Tormenta, entre otros territorios, en una guerra que dura cientos de años. La dinastía de Urron, en las Islas del Hierro, 

desaparece. En las Colinas y los Ríos, el rey Tristifer IV ofrece una férrea resistencia a los ándalos, venciendo en noventa y 

nueve batallas y muriendo en la centésima; en una acción combinada de siete reyes ándalos. Con la muerte de su hijo 

Tristifer V se pierde el linaje de la Casa Mudd en el Río. El Rey en el Norte detiene el avance de los ándalos, derrotando a 

cuanto ejército intenta atravesar el Cuello y convirtiendo en inexpugnable el fuerte de Foso Cailin que, según la leyenda, 

disponía de veinte torres siendo su muralla tan alta como la de Invernalia. 

Los niños del bosque supervivientes se retiran hacia el norte, más allá del Muro, y desaparecen de las historias al igual 

que otras razas antiguas. El Norte es, territorialmente, el único reino de los primeros hombres que permanece intacto, 

conservando sus tradiciones y su religión. La Isla de los Rostros permanece bajo la custodia de los Hombres Verdes. 

No se comenta, pero es posible que tras desistir de conquistar el Norte, se estableciera en Poniente una especie de "statu 

quo"… Lo más probable es que se sucedieran una serie de pactos y tratados entre los reyes ándalos y los Reyes en el 

Norte que incluirían, obviamente, el respeto por las diferentes religiones: las grandes Casas del sur adoptan la costumbre 

de instalar un bosque de dioses en sus fortalezas, pero la religión oficial es la Fe: los Siete Rostros de Dios. También se 

mantiene la Guardia de la Noche como defensa del Muro, al margen de los asuntos concernientes a los reinos. En 

cualquier caso, el dominio de los ándalos es tal que incluso llega a perderse el idioma de los primeros hombres, que se 

conserva sólo entre el Pueblo Libre (los Salvajes, más allá del Muro). 

Invasión de los rhoynar 
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En un momento sin determinar con precisión, pero en cualquiera de los casos posterior a la llegada de los ándalos al 

continente y a su conquista, la reina Nymeria de Rhoyne cruza el mar Angosto al frente de diez mil naves desembarcando 

en Dorne, el más meridional de los Siete Reinos. Se casa con Mors Martell y juntos logran derrotar a todos sus rivales y 

gobernar en todo Dorne. 

Era Targaryen 

Guerra de Conquista 

Nombre dado a la invasión de los Siete Reinos por parte de Aegon y sus hermanas y dragones, en la batalla del Campo de 

Fuego derrotaron a los ejércitos del Dominio y la Roca, y anexionaron el Norte sin pelear tras la rendición de Thorren 

Stark tras ver los dragones de Aegon, el único de los Siete Reinos que no fue conquistado en esta guerra fue Dorne, que se 

uniría posteriormente mediante matrimonios, lo que le da una cierta independencia 

El levantamiento de la fe militante 

Danza de los Dragones 

Cuando el Rey Viserys I quiso que lo sucediera en el poder su hija Rhaenyra, en su lecho de muerte, el lord comandante 

de la guardia real, Ser Criston Cole decidio que no seria asi, y entonces hizo que se enfrentaran hermano contra hermana 

por el poder, los bardos denominaron a esta guerra, la danza de dragones. 

Rebelión Fuegoscuro 

Guerra de los Reyes Nueve Peniques 

Guerra del Usurpador 

La llamada Guerra del Usurpador o la Rebelión de Robert se inicio tras el secuestro del principe heredero Rhaegar 

Targaryen de Lyanna Stark en Desembarco del Rey, prometida de Robert Baratheon. El padre y el hermano de 

Lyanna, Rickard Stark y Brandon Stark le exigen a Aerys que castigue a su hijo, pero en vez de eso, el Rey Loco, Aerys II 

Targaryen los mata a ambos. Eddard Stark, Robert Baratheon y su mentor, Jon Arryn, se alzan en rebelión. Robert 

reclama el trono por derecho de descendencia de su bisabuelo,Aegon V Targaryen. Esto marca el comienzo de la rebelión. 

Hoster Tully accede a unirse a la rebelión por el matrimonio de sus hijas, Catelyn y Lysa, con Eddard Stark y Jon Arryn, 

respectivamente. Los Tyrell permanecen leales al rey, y asedian el castillo de Robert, Bastión de Tormentas, que defiende 

su hermano menor Stannis. La Mano del Rey, que es Jon Connington de Percha del Buitre, es derrotado en la batalla de las 

Campanas y es por ello exiliado a las Ciudades Libres. Finalmente Robert logra unir sus fuerzas (que marcharon desde 

Bastión de las Tormentas) a las tropas del Norte, del Valle y del Tridente. Marchan al sur encontrandose con el ejército 

realista reunido por Rhaegar en el Tridente. 

Batalla del Tridente 

Fecha 283 

Lugar El Tridente  

Resultado Victoria rebelde decisiva 

Beligerantes 

Rebeldes 

 Casa Baratheon 

Realistas 
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 Casa Stark 

 Casa Arryn 

 Casa Tully 

 Casa Targaryen 

 Casa Martell 

 Casa Tyrell 
 

Comandantes 

 Robert Baratheon 

 Eddard Stark 

 Jon Arryn 

 Rhaegar 
Targaryen† 

 Lewyn Martell† 
 

Fuerzas en combate 

El ejército rebelde derrota a los leales en la batalla del Tridente. El príncipe Rhaegar es asesinado por Robert Baratheon 

durante la batalla y tras esto su ejército se retira en desorden.1 Tras esto Tywin Lannister con 12.000 aparentan acudir 

a Desembarco del Rey por la llamada del rey Aerys II, pero en cambio, una vez dentro de la ciudad se revuelven contra él 

y la saquean. Jaime Lannister mata al Rey Loco. Un grupo de soldados de los Lannister, entre los que está Gregor Clegane, 

asesina brutalmente a la princesa Elia Martell y a sus hijos, Aegon y Rhaenys Targaryen. 

Sus cuerpos son entregados por Tywin Lannister a Robert Baratheon como muestra de lealtad hacia su causa. Robert 

acepta estos asesinatos por el odio acérrimo que siente hacia los Targaryen, pero Eddard Stark aborrece el crimen y los 

dos amigos se separan. Ned Stark prosigue viaje al sur con sus tropas, rompiendo el sitio en torno a Bastión de 

Tormentas y llegando hasta los límites de Dorne, donde él, Howland Reed y cinco señores más derrotan a los tres 

miembros más destacados de la Guardia Real, que mantenía prisionera a Lyanna en la Torre de la Alegría. Sin embargo, la 

hermana de Eddard se está muriendo y no pueden salvarla. La pérdida de Lyanna hace que Ned y Robert se reconcilien. 

Robert se nombra Rey de Poniente, y se casa con Cersei Lannister. Ned vuelve a su hogar de Invernalia con su hijo 

bastardo, Jon Nieve. Robert manda a su hermano Stannis a tomar Rocadragón, el último reducto de los Targaryen y 

donde se encuentran los dos últimos hijos de Aerys II. La isla fortaleza cae, pero algunos leales a la Casa Targaryen huyen 

con los niños, el príncipe Viserys y la princesa Daenerys, a las Ciudades Libres. 

La Guerra de los Cinco Reyes 

La Guerra de los Cinco Reyes es una guerra ficticia que tiene lugar en la serie de novelas fantásticas Canción de hielo y 

fuego del escritor estadounidense George R. R. Martin, en la cual toman partido hasta 5 bandos distintos. La guerra 

empieza con los sucesos de la primera novela, Juego de tronos y continúa en el cuarto y quinto tomo, Festín de 

cuervos y Danza de dragones, aunque en ese momento ya ha decrecido su magnitud de forma importante. La guerra tuvo 

como principal motivo la sucesión al trono por el Reino, proclamándose por ello tres reyes distintos como alternativas. 

Además, el Norte y las Islas del Hierro se independizaron durante la guerra, nombrándose en ellas a otros dos reyes, 

dándole nombre al enfrentamiento al haber cinco reyes. 

Paralelamente a esta guerra, también sucedieron otros dos enfrentamientos bélicos importantes; uno en el Norte (entre las 

tropas del Rey-Más-Allá-del-Muro y la Guardia de la Noche, donde las tropas norteñas intentaron bajar más al Sur) y otro 

en el Este (causada por la campaña de Daenerys Targaryen, hija del rey anterior al fallecido en el conflicto, la cual crea un 

ejército por todo el Este para reconquistar su reino). 
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La muerte de Lord Jon Arryn, la primera Mano del Rey Robert, es el primer suceso importante. Jon Arryn enfermó y murió 

rápidamente sin ninguna explicación.1 Su esposa, Lysa Tully sospechó que había sido un asesinato y se refugió en la 

fortaleza de los Arryn en el Valle, de donde ya no saldría. También enviaría una carta en clave a su hermana Catelyn, la 

esposa de Eddard Stark, afirmando que los Lannister habían asesinado a su marido. Lord Stannis Baratheon, señor de 

Rocadragón, huyó de Desembarco del Rey temiendo por la seguridad de su familia. 

Todas estas sospechas se debían al rumor cada vez más extendido de que los hijos del rey Robert eran en realidad hijos 

bastardos de la relación incestuosa entre la reina Cersei y su hermano Ser Jaime Lannister. El Rey Robert, ignorante de 

todo esto, viajó con su corte hasta Invernalia para pedir a su amigo Lord Eddard Stark que fuera su nueva Mano. Catelyn 

convenció a su marido para que fuera al Sur e investigara los hechos como Mano, posición que le ayudaría. Durante la 

estancia del Rey en Invernalia, Bran Stark, uno de los hijos de Eddard y Catelyn, había sorprendido a la reina y su hermano 

teniendo relaciones sexuales, por lo que Jaime Lannister lo arrojó desde una torre para que el secreto muriera con él.5 Pero 

el chico sobrevivió, quedando en coma. Pocos días después de que el Rey y su nueva Mano hubieran partido, un asesino a 

sueldo intentó asesinar al chico, pero su mascota, un lobo huargo, lo impidió. Lady Catelyn decide partir al sur para 

informar a su marido del ataque. 

Cuando llega a Desembarco del Rey, se encuentra con su viejo amigo Petyr Baelish, que le cuenta que la daga del asesino 

había pertenecido a Tyrion Lannister, el otro hermano de la reina. Esto era mentira, aunque ni Catelyn ni Eddard lo 

sospecharon. Eddard le pidió a su esposa que volviera a casa acompañada de Ser Rodrik y que dé orden de fortificar Puerto 

Blanco y reforzar la vigilancia en Foso Cailin. Durante el viaje de vuelta, se encuentró con Tyrion en una posada del camino 

y lo arrestó por el ataque a Bran. Lo llevó a el Valle, donde tras ser vencedor en un juicio por combate es liberado. Este 

arresto aumentó la tensión entre los Stark y los Lannister, los cuales a su vez hicieron arrestar a Eddard. Además Eddard, 

investigando la muerte de Jon Arryn finalmente descubrió la verdad sobre los hijos de Cersei, gracias a un comentario 

casual de su hija Sansa. Todos los familiares emparentados con Robert, tanto sus hermanos, los hijos de estos, al igual que 

todos los hijos bastardos de Robert, tienen el pelo negro, característica principal de la Casa Baratheon a lo largo de su 

historia. Sin embargo los hijos de Cersei son rubios como todos los Lannister.  

Eddard confiesó este conocimiento a la reina, ordenándole que se exiliara junto con sus hijos antes de que lo haga 

público. En cambio Cersei ordena servir a Robert un vino especialmente potente mientras este está de cacería. En este 

estado, un jabalí lo hiere mortalmente. En su lecho de muerte el rey nombra a Lord Eddard regente hasta que Joffrey sea 

mayor de edad, pero Eddard envió una carta al hermano mayor del Rey, Stannis, ofreciéndole el trono como legítimo 

heredero. La reina lo descubrió y lo arrestó por traición. Lord Renly Baratheon y Ser Loras Tyrell huyen de Desembarco del 

Rey al darse cuenta de lo que estaba pasando. Tras enterarse del arresto de Eddard, su hijo y heredero Robb reune a los 

abanderados de su padre y marcha hacia el sur con 12.000 hombres desde Invernalia. Aunque por el momento solo hay un 

rey, el recién coronado Joffrey Baratheon y la Guerra de los Cinco Reyes se desata. 

Batallas entre los Lannister, Tully y Stark 

Robb Stark unió a los señores del Norte para atacar el Sur y rescatar a sus hermanas, los restos de su padre, que ha sido 

ejecutado por traición y decapitado con su propia espada, Hielo. Robb tiene unos 18.000 hombres cuando llega a Foso 

Cailin. A los que tras una serie de acuerdos y concesiones se les sumarán unos 4.000 hombres de la Casa Frey.  
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Además, cuenta con el apoyo de los Tully, ya que su madre provenía de esta casa y de la Casa Frey, tras prometer que se 

casaría con alguna de las nietas de Lord Frey. 

Tras las primeras victorias Jon Umber propone al Joven Lobo (Sobrenombre con el que norteños y sureños empiezan a 

llamar a Robb Stark) como Rey en el Norte, ya que si vencía no tenía por qué rendir vasallaje a ningún rey sureño.  

 Batalla del Colmillo de Oro. Ser Jaime Lannister guio a unos 15.000 hombres contra el campamento defensivo de 

unos 4.000 hombres, al este del Colmillo de Oro, bajo las órdenes de Lord Vance y Lord Clement Piper. Las tropas de 

Ser Jaime Lannister ganaron con facilidad. Lord Vance y Lord Darry resultaron muertos y Lord Piper guio a los 

supervivientes de vuelta a Aguasdulces. El nuevo Lord Karyl Vance también acompañó a algunos supervivientes para 

atacar las líneas de suministro de los Lannister. 

 Batalla de Aguasdulces Ser Edmure Tully estaba entrenando a un ejército de unos 16.000 reclutas cerca de 

Aguasdulces, cuando atacó Ser Jaime Lannister. Volvió a ganar con facilidad. Ser Edmure fue hecho prisionero junto 

con muchos de sus banderizos y Lord Tytos Blackwood condujo a los supervivientes a Aguasdulces mientras que Ser 

Jaime asediaba el castillo. 

 Batalla del vado de los titiriteros y la Hermandad sin Estandartes. Anteriormente, Tywin Lannister había 

ordenado a Gregor Clegane que saquease los campos de las tierras de los ríos. Por los ruegos de Ser Marq Piper y Ser 

Karyl Vance, Eddard Stark, cuando aún era Mano del Rey decidió enviar una pequeña fuerza a enfrentarse con 

Clegane. Sin embargo, Ned se rompió una pierna en un altercado con Jaime Lannister y no pudo dirigirlo él 

mismo. Tywin esperaba alejarle de Desembarco del Rey y montarle una emboscada para así poder intercambiarlo por 

su hijo Tyrion, hecho prisionero por Catelyn en el Nido de Águilas. Ned nombra a Lord Beric Dondarrion para guiar la 

fuerza junto a Thoros de Myr, Lord Raymun Darry, Ser Gladden Wylde y Lord Lothar Mallory junto a Alyn de 

Invernalia de su propia guardia personal. En total eran 120 hombres sin contar los de Piper y Vance. Cuando les llegó 

la noticia de la batalla en el Colmillo de Oro, Piper y Vance se fueron por su cuenta para atacar las líneas de suministro 

de los Lannister y así ayudar a romper el asedio de Aguasdulces. Poco después del comienzo del asedio, llegó Tywin 

Lannister a las Tierras de los Ríos con sus fuerzas, unos 20.000 hombres. Mientras Dondarrion cruzaba el vado de los 

Titiriteros, Tywin y Clegane atacaron desde todas partes, matando a Ser Gladden Wylde y Lord Lothar Mallory. Gregor 

mató a Lord Raymun Darry e hirió gravemente a Dondarrion. Thoros y Alyn reunieron a los supervivientes y huyeron 

con Dondarrion. Thoros curó a Dondarrion gracias a los nuevos poderes que descubrió como sacerdote de R'hllor. Al 

enterarse de la muerte de Eddard y que habían de rendirse a los Lannister, se volvieron proscritos y decidieron atacar 

las líneas de suministro de los Lannister. Alyn de Invernalia murió y dejó a Beric Dondarrion y a Thoros al mando de 

sus seguidores. Se denominaron a sí mismos como La Hermandad sin Estandartes, ya que no servían a ningún rey, 

queriendo sólo ayudar al pueblo llano. 

 Conquistando las Tierras del Río. Lord Tywin Lannister guio un ejército de unos 20.000 hombres al norte del 

Camino Dorado para atravesar los territorios de los Señores de los Ríos, exceptuando los Gemelos, Aguasdulces y 

Guardiamar.29 Lord Tywin ocupó Ravenhall ya que Lord Tytos Blackwood estaba atrapado en Aguasdulces, Lady 

Shella Whent rinde Harrenhall ya que no tenía soldados para defenderlo y Ser Gregor Clegane guio un ataque que 

acabó con los Piper y Bracken. En esta campaña murió Ser Cedric Payne, dejando a su hijo Podrick Payne como 
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escudero de Ser Lorimer. Ser Kevan Lannister ordenó colgar a Ser Lorimer por robar suministros del campamento y 

nombrará a Podrick como escudero de su sobrino Tyrion. 

 Batalla de la Forca Verde El ejército de Lord Tywin encontró su primera oposición real cuando los Stark entraron 

en la guerra apoyando a la Casa Tully. Lord Roose Bolton planeó un astuto ataque nocturno de unos 16.000 hombres, 

sin embargo los exploradores de Ser Addam Marbrand los vieron llegar y levantaron al ejército de Tywin a tiempo 

para prepararse para la batalla. Lord Tywin venció, pero descubrió que solo era una distracción, y que Robb Stark, 

habiendo conseguido el apoyo de la Casa Frey, ha dividido sus fuerzas y cruzado el río con su caballería y el grueso de 

sus tropas. Lord Halys Hornwood y Ser Pate de la Forca Azul murieron, Lord Medgar Cerwyn fue capturado pero 

murió de las heridas posteriormente. Otros prisioneros fueron Ser Harrion Karstark, Ser Wylis Manderly, Ser Donnel 

Locke, Ser Jared Frey, Ser Hosteen Frey, Ser Danwell Frey y Ronel Ríos. 

Batalla del Bosque Susurrante y de los 

Campamentos 

Parte de Guerra de los Cinco Reyes 

Fecha Finales de 298 

Lugar El área boscosa al noreste de 

Aguasdulces y la zona entre los ríos 

hasta Aguasdulces. 

Resultado Victoria del bando de los Stark. 

Beligerantes 

 Casa Stark y 
susvasallosnota 2 y 
aliados: 

  Casa Karstark 

 Casa Umber 

 Casa Tallhart 

 Casa Manderly 

 Casa Hornwood 

 Casa Cerwyn 

 Casa Glover 

 Casa Lannister y 
presumiblemente sus 
vasallos 

 Casa Locke 

 Casa Dustin (y su 

vasalla la Casa 

Stout) 

 Casa Ryswell 

 Casa Flint de 

Atalaya de la Viuda 

 Casa Flint de Dedo 

de Pedernal 

  Casa Mormont 

  Casa Bolton 

  Casa Frey 

  Casa Tully 

entre otros 
 

Comandantes 

Robb Stark 
Brynden Tully 
Edmure Tully 
Theon Greyjoy 

Jaime Lannister  (P.D.G.) 

 

Fuerzas en combate 

5.000 hombres31 12.000 infantes y 2.000-
3.000 jinetes (en sus 
tres campamentos 
alrededor de 
Agusdulces)20 
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Bajas 

Muertos: Daryn 
Hornwood,Eddard 
Karstark y Torrhen 
Karstark (todos por 
Jaime Lannister) 

Muertos: Lord Andros 
Brax,Capturados: 
Ser Jaime Lannister, 
Willem Lannister, 
Ser Cleos Frey, Tion 
Frey, Lord Gawen 
Westerling, Lord 
Regenard Estren, Lord 
Quenten Banefort, Ser 

Garth Greenfeild, Ser 
Tytos Brax, Mallor the 
Dornishman. 

 

 Batalla del Bosque Susurrante. Robb había dividido su caballería antes de la batalla del Forca Verde y hecho un 

pacto con la Casa Frey para poder cruzar el río y obtener tropas de refuerzo. Una vez con nuevos suministros, lanzó 

sus tropas contra los asaltantes de Aguasdulces, atacando primero en campamento más al norte, dirigido por Jaime 

Lannister. El ataque sorpresa por la noche encontró a las tropas durmiendo y sin guardias, por lo que más que batalla 

fue una matanza. Ser Jaime, viendo que la batalla estaba perdida, intentó como última opción lanzarse contra Robb y 

matarlo, pensado que esto causaría caos y confusión entre las tropas norteñas. Mató a muchos en el intento, 

incluyendo a varios miembros de la guardia personal de Robb, pero fue capturado antes de alcanzar su objetivo. Fue 

conducido como prisionero de guerra a Aguasdulces.  

 Batalla en los Campamentos. La noche siguiente al ataque de Robb en el Bosque Susurrante, Ser Brynden 

Tully lanzó otro ataque contra ese mismo campamento, derrotándolos fácilmente. Aprovechando que estaban 

alejados, Lord Andros Brax mandó a sus hombres del campamento occidental, cruzando al otro lado del río, pero la 

mayoría de sus barcazas fueron destruidas por los defensores de Aguasdulces. Los que alcanzaron la orilla norte 

fueron derrotados por Ser Bryden con facilidad. A continuación Robb atacó el campamento occidental con el resto de 

sus hombres. Viendo que Robb atacaba, Tytos Blackwood se unió al ataque. Ser Forley Prester se retiró con lo que 

quedaba del campamento sur hacia el Colmillo de Oro.  

Los dos bandos Baratheon 

Al llegarle noticias de este gran conflicto y la incapacidad de Joffrey para ser rey, Stannis Baratheon decidió proclamarse 

rey al ser el mayor de los dos hermanos Baratheon restantes, respaldado por las acusaciones de Eddard Stark sobre el 

incesto entre Cersei y Jaime Lannister y el hijo ilegítimo que es Joffrey.  

Empezó a reunir sus hombres para hacer un pacto con Renly y atacar Desembarco del Rey. Ayudado por la sacerdotisa 

roja Melisandre, forzó a todo Rocadragón a convertirse a la fe de R'Hllor y consiguió a partir de las llamas de las estatuas 

de los Siete su espada Dueña de Luz y cambió su estandarte, poniendo al venado de los Baratheon en un corazón de fuego.  

Mandó una carta a todas las grandes casas, pero ninguna le aceptó como rey.  

Por otra parte Renly Baratheon es coronado Rey en Altojardín por sus aliados la Casa Tyrell, casándose con Lady Margaery 

Tyrell, ya que se consideró mucho más apropiado para ser rey que su hermano mayor.  
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 Asedio de Bastión de Tormentas. Stannis Baratheon, dándose cuenta de que no tenía la fuerza suficiente como 

para atacar Desembarco del Rey, asedió el castillo de su hermano con sus 5.000 hombres. Al enterarse, Renly marcha 

con su caballería de 20.000 unidades desde Puenteamargo para enfrentarse con su hermano. Cuando los dos 

hermanos se encuentran, con Catelyn Tully presente, ninguno quiso ceder para reconocer al otro como rey y se 

amenazaron con enfrentarse a Robb Stark también si no les juraba fidelidad. Después de que la negociación fracasase, 

Stannis dio una noche de plazo a su hermano para que lo reconsiderara antes de que se enfrentasen al amanecer. 

Mientras se ponía la armadura para la batalla, Renly fue asesinado por una sombra, de manera que ya no hubo 

enfrentamiento. Brienne de Tarth fue acusada por estar cerca de él y huyó con Catelyn. La mayoría de los banderizos 

de Renly juraron fidelidad al Rey Stannis; sin embargo, Ser Cortnay Penrose se negó a rendir el castillo, principalmente 

porque la seguridad de su pupilo, Edric Tormenta, un hijo bastardo de Robert Baratheon, estaba comprometida. Ser 

Loras Tyrell, Lords Randyll Tarly, Mathis Rowan y Lady Arwyn Oakheart se negaron a aliarse a Stannis y huyeron a 

Puenteamargo. A la noche siguiente Melisandre fue llevada en barca por un subterráneo bajo el castillo por el antiguo 

contrabandista Davos Seaworth, ahora a las órdenes de Stannis y allí invocó una sombra que mata a Ser Cortnay. Tras 

su muerte el castillo se rindió al rey Stannis.  

La Casa Greyjoy entra en el conflicto 

Debido a que la guerra entre los Lannister y Robb Stark se alargó demasiado, éste decidió pedir ayuda a Balon Greyjoy de 

la casa Greyjoy, que aún no había entrado en la contienda. Para esto, le mandó como recadero a su único heredero 

vivo, Theon Greyjoy, (este sirve como púpilo de los Stark) casa Stark, ofreciéndole permiso para coronarse rey de las Islas 

del Hierro e independizarse, aunque manteniendo su lealtad a Robb Stark. Sin embargo cuando Theon le dio el recado, 

Balon tiene entre manos otros planes de conquista e ignora a su hijo, planea invadir el ahora desprotegido Norte, 

aduciendo al derecho de conquista para reclamar las tierras.  

 Batalla de la Punta del Dragón Marino. Asha Geryjoy condujo una docena de navíos alrededor de la Punta del 

Dragón Marino para atacar la pequeña fortaleza de la Casa Glover, Bosquespeso, al norte junto a la costa. La conquistó 

fácilmente, capturando a Sybell Glover y a sus hijos Gawen y Erena y a Larence Nieve, pupilo de Galbert Glover. 

 Batalla de Foso Cailin. Victarion Greyjoy guio al resto de la flota de los Hijos del Hierro hasta Lanza de Sal para 

atacar Foso Cailin, que solo estaba defendido por unos 400 hombres dejados por Robb para defender el Norte. Al 

atacar desde el Norte, las defensas naturales de la fortaleza resultaron inútiles. 

Theon Greyjoy tenía la orden de atacar los pueblos de la Costa Pedregosa con su tío, Aeron Greyjoy. Sin embargo, incumple 

sus órdenes ya que tenía planes más ambiciosos. 

 Batalla de Torrhen. Theon ordena a Dagmar Cleftjaw que sitie esta pequeña fortaleza y que fabrique máquinas de 

asedio, pero sin llegar a tomarla. El propósito real de Theon es crear una distracción para que Ser Rodrik Cassel, 

castellano de Invernalia abandone la fortaleza acompañado de la mayor parte de sus hombres para romper el asedio 

de Torrhen, dejándo Invernalia desprotegida.  
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 Batalla de Invernalia. Aprovechando la falta de protección, Theon toma Invernalia con tan solo 20 hombres, y se 

proclama príncipe del Norte. Mantuvo como rehenes a Brandon Stark, Rickon Stark, Walder Frey "el Pequeño" , 

Walder Frey "el Grande", Meera Reed, Jojen Reed y Beth Cassel. Pero los norteños no le aceptaron y fue obligado a 

ejecutar a algunos aldeanos. Pidió ayuda a su hermana Asha y a su padre Balon para asegurar Invernalia, pero ambos 

le niegan la ayuda. No estaba entre los planes de Balon capturar Invernalia y no tenían fuerzas suficientes como para 

mantenerla cuando regrese Ser Rodrik Cassel. Brandon, ayudado por Hodor, Rickon, Jojen, Osha y Meera lograron 

escapar. Para evitar la vergüenza que supondría esto ante su padre y hermanos, Theon mató a los dos hijos de un 

molinero ayudado por Hediondo (Ramsay Nieve, hijo ilegítimo de Lord Bolton, señor de Fuerte Terror) y hace pasar 

los cadáveres por los hijos de Eddard Stark.  

 

Batallas en el Tridente y el Occidente 

El Rey Robb, apoyado por los Señores del Río, empezó a recuperar territorios. Lord Tytos Blackwood recuperó Árbol de 

Cuervos mientras los Lannister se dedicaban a quemar sus tierras. Lord Jonos Bracken recuperó Stone Hedge tras una dura 

batalla en la que murió su hijo y heredero Ser Hendry. Los hombres de Darry también recuperaron Darry. Lord Karyl Vance 

y Ser Marq Piper se dedicaron a perseguir a los grupos de saqueadores de los Lannister. Mientras los Lannister 

retrocedían, la mayoría de los señores recuperaban sus territorios.  

 Saqueo de Darry. Ser Gregor Clegane atacó el castillo con su compañía. Tras la victoria mató a todos sus habitantes, 

incluyendo al joven Lord Lyman Darry.  

 Batalla de Cruce de Bueyes. Ser Stafford Lannister reclutó un nuevo ejército para los Lannister tras la derrota en 

Aguasdulces, compuesto principalmente de novatos y mercenarios, unos 10.000 hombres. Sin miedo a ser atacado en 

Occidente, tenía pocos centinelas. Pero una noche, 6.000 hombres de Brynden Tully y el Rey Robb los tomaron por 

sorpresa, consiguiendo una victoria fácil en tierras de los Lannister. Lord Rickard Karstark mató a Ser Stafford y Ser 

Rupert Brax también murió. Ser Lymond Vikary, Lord Antario Jast y Martyn Lannister fueron hechos prisioneros. Por 

el lado de los norteños, Ser Stevron Frey resultó herido y murió tres días más tarde.  

 Batalla de MarcaCeniza. Después de Cruce de Bueyes, el ejército de Robb cayó sobre la Casa Marbrand. 

Capturaron con facilidad su fortaleza.  

 Batalla de los Vados. Lord Tywin Lannister, al enterarse de las victorias del Rey Robb en el Occidente, marchó con 

sus tropas desde Harrenhal, para recuperar sus territorios. Ser Edmure Tully le hizo frente cuando estaba cruzando el 

Tridente a lo largo de varios vados del Forca Roja con un ejército de 13.000 hombres. Tywin contraatacó en una 

docena de lugares. La batalla más importante tuvo lugar en Molino de Piedra, donde Ser Edmure hizo retroceder a los 

hombres de Ser Gregor Clegane. Ser Gregor resultó herido por una docena de flechas y Lord Leo Lefford terminó 

ahogado. El resto de las tropas de los Lannister también fueron derrotadas. Ser Robert Brax murió y Ser Lyle 

Crakehall, llamado "el Jabalí", fue hecho prisionero.  
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Saqueo de Harrehal 

Parte de Guerra de los Cinco Reyes 

Fecha Finales de 298 

Lugar Harrenhal 

Resultado Pérdida de Harrenhal por parte de los 

Lannister, traición de los Bravos 

Compañeros, que se pasan al bando 

del Rey en el Norte y del Tridente 

Beligerantes 

 Casa Lannister y 
vasallos 

  Casa 
Boltonvasalla de los 
Stark 

Bravos Compañeros 
 

Comandantes 

Ser Armoy Lorch† Ser Halman Tallhart 
Lord Roose Bolton 
Vargo Hoat 

 

Fuerzas en combate 

100 hombres61 100 norteños más los 
Bravos Compañeros62 

 

Bajas 

Muertos: Amory Lorch y 
varios de sus hombres 

Muertos: Ninguno 

 

 Saqueo de Harrenhal. Lord Roose Bolton se dirigió a Harrenhal después de que Lord Tywin, que volvía a sus 

tierras del oeste, dejara a Ser Amory Lorch como castellano con 200 hombres. Tras reunirse con Ser Halman Tallhart, 

el grupo de Bolton marchó hacia el castillo. Vargo Hoat, el comandante de los Bravos Compañeros, unos 200 

mercenarios a las órdenes de Ser Amory, aparentemente se había enfrentado a la vanguardia de Lord Roose en Vado 

Rubi y capturado a su comandante Robett Glover y a Ser Aenys Frey, con unos 100 hombres. Sin embargo los norteños 

fueron liberados por Arya Stark con la ayuda de Jaqen H'ghar, Rorge y Mordedor. Al mismo tiempo, los Bravos 

Compañeros traicionaron a los hombres de Lorch y dejaron entrar al resto de hombres de Roose Bolton al castillo. Ser 

Amory fue capturado y posteriormente murió en un foso a manos de un oso. A Vargo se le concedió el título de Señor 

de Harrenhal.  

 En Puenteamargo. El resto del ejército de Renly Baratheon, que se había negado a jurar fidelidad a Stannis tras el 

asedio a Bastión de Tormentas, unos 60.000 hombres dirigidos por Ser Garlan Tyrell, se reunió con el ejército de 

10.000 hombres de Lord Mace Tyrell llegados de Altojardín. El rey Stannis envió a Ser Parmen Crane y a Ser Erren 

Florent con la esperanza de que terminaran uniéndoseles. Cuando esta noticia se filtró a las tropas, empezaron a 

aparecer disputas entre los que querían ayudar a Stannis y los que seguían fieles a Renly. Muchos regresaron a sus 

casas, mientras que otros se unieron al ejército de Stannis que se dirigía hacia Desembarco del Rey. Ser Parmen y 

Erren fueron hechos prisioneros por la Casa Tyrell. Poco después, Lord Petyr Baelish, en representación del Trono de 

Hierro, consiguió la alianza de la Casa Tyrell y enviaron jinetes al norte para avisar a Lord Tywin Lannister del peligro 
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en el que está la capital. Lord Tywin unió sus 20.000 hombres a los 50.000 que siguen con Mace Tyrell y marchó 

contra Stannis.  

Itinerarios de otros personajes 

Aquí se muestran los itinerarios de los personajes que no participan en la guerra de una forma directa. 

El itinerario del "Matarreyes" 

Jaime Lannister pasó gran parte de la guerra preso en Aguasdulces, hasta que regresó Catelyn de su entrevista fracasada 

con Stannis, acompañada de Brienne de Tarth. Al enterarse de que sus hijas siguen presas en Desembarco del Rey, libera a 

Jaime bajo juramento de soltar a sus hijas Arya y Sansa en cuanto llegase a Desembarco del Rey. No fue escoltado por un 

ejército, ya que este fue un pacto en secreto sin el consentimiento de su hermano Edmure Tully. Le acompañaron como 

escolta Brienne de Tarth y Cleos Frey, un primo lejano suyo. La primera parte del trayecto fue en un bote por el río, hasta 

que el castellano de Aguasdulces descubre la fuga, y ordena su persecución.  

Cuando el barco enviado para capturarles les pisaba los talones ya que era superior al bote en el que iba Jaime, Brienne 

ideó un plan para derribar unas rocas en una colina y destrozar el barco.  

Llegaron a la Posada del Hombre Arrodillado, donde canjearon el bote y un poco de plata por caballos y comida. Pero los 

que estaban en la taberna les dijeron que fueran por un sitio específico cuando los caminos se bifurcaran, ya que en el otro 

había bandidos. Pero los guerreros se olieron el ardid y decidieron ir por el camino contrario. Los "posaderos" eran en 

realidad componentes de La Hermandad sin Estandartes.  

Fueron por el otro camino hasta que se encontraron con una partida de los Titiriteros Sangrientos, un grupo de 

mercenarios dirigidos por Vargo Hoat, que estaban a las órdenes de Roose Bolton, aliado de los Stark, pero que conspiraba 

en secreto para los Lannister. Tras matar a Cleos, llevaron a Jaime a Harrenhal. Durante el camino no le hicieron daño, ya 

que era un rehén valioso para un intercambio y logró que no violaran a su acompañante Brienne alegando que su padre, 

señor de la Isla de Tarth, pagaría mucho por su rescate. En Harrenhal Vargo Hoat le cortó la mano, como intento de 

enemistar a Bolton y a Tywin Lannister, pero Bolton ya había llegado a un acuerdo con los Lannister y le dejó partir hacia 

Desembarco del Rey con unos soldados para el intercambio. 

Pero a cambio entregó a Brienne a Vargo. Este la metió en un foso para luchar contra un oso con una espada de torneo 

porque le había arrancado la oreja de un mordisco cuando intentó violarla. Jaime se arrepintió de abandonarla allí, acudió 

a salvarla, a lo que Vargo accedió de mala gana.  

Tras esto, partieron hacia Desembarco del Rey, donde pocos le reconocieron y aprendió una valiosa lección al no tener su 

mano derecha, la de la espada. Se responsabilizó de la administración de los Capas Blancas y la resolución de problemas 

entre ellos, así como la disputa entre Loras Tyrell y Brienne. 

Posteriormente, es rechazado por Cersei debido a sus cambios de aspecto y comportamiento; y su padre le deshereda por 

no aceptar el título de Lord de Roca Casterly, que le correspondía a su hermano Tyrion. Jaime al haber jurado como 

Comandante de los Capas Blancas no podía aceptar ninguna herencia. Al sentirse mal consigo mismo y rechazado por los 
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demás, ayudó a escapar a Tyrión de los calabozos y partió hacia Aguasdulces para hacerse cargo del asedio. Estando allí 

recibe una carta de su hermana Cersei suplicándole ayuda y que vuelva, pero prefiere ignorarla. 

Itinerario de Arya 

Durante los primeros meses de la guerra, Arya se quedó en Desembarco del Rey, resguardada en el Nido de Pulgas, la zona 

más pobre de la ciudad. Sobrevivía cazando ratas, palomas y demás para vivir, gracias al entrenamiento que le había dado 

su maestro de esgrima, Syrio Forel, y siempre mantenía su espada Aguja con ella. 

Pero tras la decapitación de su padre, Eddard Stark, se topó con Yoren, un cuervo errante al que le habían dicho que 

esperase en la ciudad porque Eddard había decidido vestir el negro. Al reconocer a la hija de Eddard, se la llevó con ellos 

para dejarla en Invernalia ya que si seguía en Desembarco del Rey terminarían por reconocerla. Se unió a la caravana de 

reos dirigida al Muro, siempre manteniendo su sexo e identidad oculta. Desde entonces se llamó Arry. En la caravana 

también iban Jaqen H'ghar, Lomby Manosverdes, Pastel Caliente y Gendry, entre otros.  

Al principio tuvo riñas con sus compañeros, pero gracias a su superior arte con la espada les dejó en su sitio, aunque le 

costó recibir azotes por parte de Yoren. 

En una posada se hizo amiga de Gendry, un herrero de Desembarco al que supuestamente su maestro había echado de la 

ciudad. Cuando unos soldados Lannister llegaron para llevarse a alguien de la caravana, saltándose los juramentos de la 

Guardia, todos los hombres de la compañía saltaron en defensa de Arya y les rechazaron. Luego se supo que en realidad 

buscaban a Gendry, el único bastardo del rey Robert Baratheon que Eddard Stark había encontrado en la ciudad.  

Una noche, en una fortaleza abandonada cerca de Ojo de los Dioses, decidieron pasar la noche dentro. Pero aparecieron 

unos hombres de Gregor Clegane que buscaban a Beric Dondarrion y les exigieron que les abrieran las puertas, ya que 

confundieron sus ropas negras de cuervos con las ropas negras y el relámpago morado de Beric. Cuando Yoren les negó el 

paso, atacaron la fortaleza, matando a todos excepto a Arya, Gedry, Pastel Caliente y Lommy que lograron huir, aunque 

Lommy resultó herido en una pierna. Arya también liberó a Jaqen, Mordedor y Rorge, que estaban encadenados, para que 

pudieran huir. Posteriormente se los volvieron a encontrar. 

Más tarde, Arya y su grupo llegarían a una aldea cerca de Ojo de los Dioses y serían atrapados por los hombres de Gregor 

Clegane, le quitaron a Aguja y mataron a Lommy por no poder moverse. Tras esto, les llevaron a Harrenhal, donde pasó a 

formar parte del servicio doméstico. También reaparecieron Jaqen y sus compañeros, que habían pasado a formar parte de 

los Titiriteros Sangrientos.  

Jaqen, siguiendo la costumbre braavosi, debía tres vidas a Arya por salvar las suyas cuando les atacaron en la fortaleza, 

éste le dijo que podía matar a las tres personas que ella eligiera. Mandó matar a un hombre de Gregor que les trataba 

cruelmente y se jactaba de las violaciones que cometía como soldado y a su jefe del servicio, pero no ordenó mandó matar 

a Lord Tywin ni a Gregor Clegane, antes de que se marcharan. Al comprender el error causado por la precipitación, le dijo 

que la tercera muerte debería ser la suya propia a menos que le ayudase a liberar a Roose Bolton y recuperar Harrenhal 

para Robb Stark. Atado por su juramento, estuvo obligado a ayudarla. 

Unió a sus amigos y liberaron a los prisioneros y retomaron Harrenhal y consiguiendo para su causa a los Titiriteros. A 

partir de ahí se llamó Comadreja (su táctica había consistido en lanzar sopa de comadreja hirviendo sobre los guardias) y 
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fue la servidora principal de Roose. No quiso desvelarle su verdadera identidad al darse cuenta de que no la reconocía (no 

la había visto desde varios años atrás en Invernalia).  

Al enterarse que Lord Bolton se va a marchar y dejar Harrenhal a cargo de Vargo Hoat, Arya reunió a sus amigos y 

escaparon de allí con la intención de dirigirse al norte, hacia Aguasdulces, pero se perdieron en el camino y acabaron 

siendo capturados por un grupo de bandidos dirigidos por Lim Capa de Limón, de La Hermandad sin Estandartes. Fueron 

llevados a la Posada del Hombre Arrodillado, donde fue reconocida por Harwin, un exsoldado de la casa Stark. En esa 

posada se quedó Pastel Caliente como cocinero y desde ahí la llevaron hasta Torreón Bellota, Altocorazón y finalmente a 

Septo de Piedra, la base de operaciones de la Hermandad. Allí llevaron también al Perro, al que habían capturado. Llevaron 

a Sandor ante Beric Dondarrion y Thoros y fue juzgado por sus crímenes. Deciden realizan un juicio por combate ante el 

Señor de la Luz, y Sandor vence y mata a Beric. El veredicto fue que aún tenía una misión que cumplir.  

De camino a Aguasdulces, se escapó de las manos de la Hermandad, pero el Perro la capturó y decidió llevarla él a 

Aguasdulces, cobrar el rescate y pasar a formar parte del servicio del rey Robb, si éste le acepta. Sin embargo por el camino 

se entera de que el Rey Robb se dirige hacia los Gemelos y le sigue hasta allí, donde escaparon por los pelos de la Boda 

Roja.  

Tras esto fueron al Vado Rubí, donde mataron a Polliver y al Cosquillas, dos de los hombres de Gregor que la habían 

secuestrado en el Ojo de los Dioses, y recuperó a Aguja. Dejó al Perro moribundo por las heridas sufridas, fue a la ciudad 

portuaria de Salinas y se embarcó hacia la Ciudad Libre de Braavos, donde asumió una nueva identidad como "la Gata de 

los Canales" y empezó a entrenarse como asesina al servicio de los Hombres sin Rostro, sin olvidar nunca su identidad, ni 

la venganza que tiene pendiente contra los Lannister. 

Itinerario de Catelyn 

Al principio de la guerra, Catelyn estaba en Invernalia cuidando a su hijo convaleciente Bran. Posteriormente fue a a 

Desembarco de Rey a intentar descubrir quien dio la orden y a cuando estaba volviendo a casa se declaró la guerra. Asistió 

asistió a la convocatoria de Robb a los señores del Norte, como los Karstark, los Bolton o los Umber, cuando Robb fue 

coronado Rey del Norte.  

Le acompañó hasta los Gemelos, donde concertó una boda entre Robb y una de las nietas de Walder Frey, además de enviar 

a dos Frey como pupilos a Invernalia.  

Tras esto se quedó en Aguasdulces, salvo para visitar al ejército de Renly Baratheon a las afueras de Puenteamargo, y le 

acompañó hasta Bastión de Tormentas donde asistió a la tensa negociación entre los dos hermanos Baratheon, y acogió 

bajo su protección a Brienne. De vuelta a Aguasdulces, se queda al lado de su padre moribundo, y finalmente libera a Jaime 

Lannister para intercambiarlo por sus dos hijas prisioneras en Desembarco. Esto se considera traición, hasta que su hijo 

Robb la perdona, a cambio de aceptar su nuevo matrimonio con Jeyne Westerling.  

Como este matrimonio supone la rotura del pacto con los Frey, tienen que aceptar un nuevo pacto impuesto con las 

condiciones que quieren los Frey. Emprende la marcha de inmediato hacia los Gemelos. Muere degollada por Raymund 

Frey en la Boda Roja.  
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Tras esto, tirarían su cuerpo al río, pero sería rescatado por La Hermandad sin Estandartes y resucitada. En la fortaleza de 

Piedrasviejas, ya al mando de la Hermandad, se venga de los Frey colgando a Petyr y Merrett Frey. Su última aparición es al 

final de Festín de cuervos, donde aun al mando de la Hermandad, decide colgar a Brienne ya que considera que la ha 

traicionado por no recuperar a sus hijas. 

Itinerario de Sansa 

Sansa casi toda la guerra se quedó prisionera en Desembarco del Rey, primero como prometida de Joffrey y finalmente 

casada con Tyrion. Durante todo el tiempo comprende su nueva situación como rehén, y se comporta con humildad y 

respeto con todo el mundo, a pesar de que le recuerdan continuamente que es la hija de un traidor.  

Lógicamente, quiere huir de Joffrey, que la trataba cruelmente por ser la hija de Eddard Stark y ser débil y tímida.98 Hasta 

el punto de ser reprendido por su madre por hacer burla de ella en público. Sin embargo tuvo algunos aliados que se 

compadecieron de ella. 

Encontró una nota en su cama que decía que fuera al bosquecillo de dioses si quería escapar de la ciudad.99 El autor de la 

nota es Dontos "el Tinto", un antiguo caballero, alcohólico, que ahora es bufón de la corte, y que la quiere ayudar por 

interceder a su favor cuando Joffrey quiso ejecutarlo. Aparentemente enamorado de ella, se ve como su galante y 

romántico rescatador, pero sus planes nunca se llegan a realizar. 

También Sandor Clegane se muestra a veces amable con ella, mientras que otras veces es tan cruel como los 

demás. Durante los disturbios en Desembarco del Rey, es el Perro quien la rescata, mientras que Joffrey la hubiera dejado a 

merced de las turbas furiosas.  

Durante la Batalla del Aguasnegras se escondió junto con otras mujeres en el Torreón de Maegor, donde Ilyn Payne tenía 

órdenes de matarlas si Stannis lograba pasar las murallas.  

Tras la alianza del Trono de Hierro con la Casa Tyrell, el compromiso de matrimonio con Joffrey se rompe, aunque 

posiblemente desde la rebelión de su hermano ya no tenían ninguna intención de casarla con el rey, y la obligan a casarse 

con Tyrion Lannister. Suponiendo que algo le pasase a Robb, ella tendría derecho a Invernalia y el Norte.  

Tyrion, tan obligado como ella a casarse, la respeta y comprende. No la obliga a consumar el matrimonio tras la ceremonia 

del encamamiento, a pesar de que esto le va a suponer burlas en toda la corte.  

Durante la boda de Joffrey con Margaery Tyrell, permanece al lado de su marido, y sin advertirlo, son utilizados como vía y 

distracción para envenenar a Joffrey. Ayudada por Dontos, consigue huir de Desembarco del Rey. Desgraciadamente el 

único plan de Dontos era entregarla a Petyr Baelish, para el que trabajaba en realidad. Petyr mata a Dontos para que no 

queden testigos de la huida y la convence de que debe permanecer oculta, adoptando la falsa identidad de una hija 

bastarda suya, Alayne Piedra. 

Tras esto, viaja a los Dedos, donde asiste al matrimonio entre Petyr y su tía Lysa Tully, que no la reconoce. A continuación 

todos viajan al Valle de Arryn, donde se encarga de los cuidados del enfermizo hijo de Lysa, Robert. Allí adopta tanto su 

falsa identidad que deja incluso de pensar en ella misma como Sansa Stark. 

http://es.wikipedia.org/wiki/La_Hermandad_sin_Estandartes
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Piedrasviejas&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Fest%C3%ADn_de_cuervos
http://es.wikipedia.org/wiki/Guerra_de_los_Cinco_Reyes#cite_note-99
http://es.wikipedia.org/wiki/Guerra_de_los_Cinco_Reyes#cite_note-CDR19-100
http://es.wikipedia.org/wiki/Batalla_del_Aguasnegras
http://es.wikipedia.org/wiki/Petyr_Baelish
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Los_Dedos&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Lysa_Tully
http://es.wikipedia.org/wiki/Valle_de_Arryn


47 
 

Al final del cuarto libro, los planes de Petyr son mantenerla oculta para que cuando acaben los conflictos revelarla y 

reclamar en su nombre el derecho a Invernalia y el Norte. 

Itinerario de Bran 

Al inicio de la guerra Bran se quedó en Invernalia ya que se había quedado paralítico por culpa del intento de asesinato 

perpetrado por Jaime Lannister. Allí conoce a los Frey que han llegado para ser pupilos, como su madre acordó y también 

asiste a la llegada de los hijos de la Casa Reed, de la que hace tiempo que no se sabía nada y han vuelto para jurar fidelidad 

a la Casa Stark tras la muerte de Eddard. Jojen Reed tiene la llamada Visión Verde, un poder profético que le permite 

ayudar a Bran, y descubrir su poder para introducirse en la mente de su lobo huargo, Verano. Es decir, que Bran es lo que 

se llama un cambiapieles.  

Cuando Theon toma Invernalia, Bran se refugian en las criptas de la familia junto a Hodor, Jojen, Mera, Osha y su hermano 

pequeño Rickon y son dados por muertos después de que Theon falsificara sus cadáveres. Cuando Theon es traicionado e 

Invernalia arde, consiguen huir.  

Bran está teniendo sueños sobre un cuervo con tres ojos desde que estuvo en coma, así que por consejo de Jojen se separan 

de Osha y su hermano pequeño Rickon y se dirigen al norte, hacia más allá del Muro para encontrar al que le envía 

mensajes personificado en el cuervo y que puede que le ayude a controlar sus poderes.  

Se refugian en el Torreón de la Reina, donde Bran ve por medio de su lobo que Jon está vivo, pero no puede revelarse, 

aunque él lo sabe porque vio a su huargo. Tras esto fueron al Fuerte de la Noche, el castillo más antiguo de la Guardia de la 

Noche que se encuentra abandonado. Allí se encuentran con Samwell Tarly, que les hace pasar bajo el Muro por la secreta 

Puerta Negra, que les lleva al otro lado. 

 Allí conocen a Manosfrías, un personaje misterioso que les dice que el cuervo de tres ojos está más adelante, y les 

acompaña hacia él. Una vez cruzado el Muro, se encuentran con un grupo de Niños del Bosque, quienes les llevab bajo 

tierra. Ahí, fundido con las raíces de un arciano, encuentran al último Verdevidente, quien le enseñará como controlar sus 

poderes. 

Batallas al final de la guerra 

El Rey Joffrey ganó La Guerra de los Cinco Reyes, suerte que se definió mediante dos grandes batallas y varias menores. 

Batalla del Aguasnegras 

 

Batalla del Aguasnegras 

Parte de Guerra de los Cinco Reyes 

Fecha Fines de 299 

Lugar Desembarco del Rey y sus alrededores 

Resultado Victoria decisiva del rey Joffrey 

Beligerantes 
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 Casa 
Baratheon deRocadragón y 
algunos de sus vasallos y 
aliados: 

  Casa Seaworth 

  Casa Florent 

 Flota lysena de 

Salladhor Saan 

entre otros 

 Casa 
Baratheonde 
Desembarco del 
Reyy sus aliados: 

  Casa 

Lannister 

  Casa 

Tyrell y algunos 

de susvasallos: 

•Casa Tarly 

•Casa Redwyne 

•Casa Merryweather 

entre otras 
 

Comandantes 

Stannis I Baratheon 
Alester Florent 
Imry Florent† 
Davos Seaworth 
Salladhor Saan 
Guyard Morrigen† 

Joffrey I Baratheon 
Tyrion Lannister 
Tywin Lannister 
Garlan Tyrell 

 

Fuerzas en combate 

200 navíos y 20.000 
hombres118 

50 navíos y 6.800 
defensores119 
70.000 refuerzos64 

 

Bajas 

Unos 2.000 
sobrevivientes120 

Muertos: Dale 

Seaworth, Allard 

Seaworth, Matthos 

Seaworth, Maric 

Seaworth, Ser Guyard 

Morrigan (por Garlan 

Tyrell), Bryce Caron 

(por Phillip Foote), Ser 

Imry Florent, Sers Bryan 

y Edwyd Fossoway (por 

Lothor Brune) y Lord 

Monford Velaryon 

Desconocidas, unos 
1.600 Capas Doradas 
muertos121 
Muertos: Ser Mandon 
(por Podrick Payne), Ser 
Jacelyn Bywater, 
llamado Mano de Hierro 
(por sus hombres) 

 

Lord Tyrion Lannister, como Mano en funciones, intenta lograr la lealtad de Lady Lysa Tully y del Valle a cambio del 

compromiso de Myrcella con Robert, y entregar Harrenhal a Petyr, pero no obtiene respuesta. Finalmente logra el apoyo 

de Dorne gracias al compromiso de la Princesa Myrcella y el Príncipe Trystane Martell y la envió a ella hacia el sur con la 

mayor parte de la flota real. Stannis ordena atacar Desembarco del Rey por mar y por tierra.  

Cersei Lannister organizó el acopio de gran cantidad de material inflamable (fuego valyrio), que sería utilizado en la 

defensa de Desembarco del Rey, y Tyrion había hecho forjar y colocar una larga cadena de metal cruzando la 

desembocadura del Aguasnegras. Ser Imry Florent, comandante de la flota de Stannis, condujo casi la totalidad de las naves 

de Stannis hacia la boca del Aguasnegras para enfrentarse al resto de la Flota Real y transportar el ejército de Stannis a 

través del río. Sin embargo, las naves de Joffrey tenían una tripulación mínima y estaban repletas de material combustible. 

Se les prendió fuego a las naves a la vez que se levantaban las cadenas para cortar la ruta de escape.  

La estrategia de Tyrion Lannister fue superior y destrozó los barcos de la flota de Stannis con el fuego valyrio. 

Atrapados en un río de fuego, Stannis logró transportar el resto de sus 20.000 soldados a través del río por encima de los 

barcos arruinados hasta la otra orilla, donde se enfrentaron a los 6.000 Capas Doradas que defendían la ciudad (dos tercios 

de ellos reclutas inexpertos recientemente alistados por Janos Slynt). Pero 300 de ellos fueron enviados con Petyr Baelish a 

dialogar con los Tyrell, quedaron a cargo de defender la ciudad los restantes Capas Doradas, 800 mercenarios y 300 
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caballeros y escuderos de la Corte. A pesar de sus muchos percances, Stannis logro capturar dos de las puertas de la 

ciudad y estuvo muy cerca de la victoria, cuando su retaguardia fue atacada por los 70.000 hombres de Lord Tywin 

llegados a toda prisa desde Puenteamargo. La vanguardia de Tywin fue liderada por Garlan Tyrell, que vestía la armadura 

de Renly Baratheon, lo que hizo que muchos creyeran que era Renly en persona que había renacido de entre los muertos, y 

Mace Tyrell traicionó a Stannis. Las tropas de Stannis fueron aniquiladas rápidamente y muchos de sus hombres 

cambiaron de bando o fueron forzados a jurar fidelidad a Joffrey. Stannis y muchos de sus hombres más leales lograron 

retirarse a Rocadragón en las naves que se habían quedado fuera, en la bahía del Aguasnegras. Tras la batalla Stannis 

quedo con sólo 1.300 a 1.500 hombres en Rocadragón (la mitad de la casa Florent) y 200 a 300 en Bastión de Tormentas y 

solamente la flota del pirata y contrabandista de Lys Salladhor Saan.  

Batallas menores y otros sucesos relevantes 

 Saqueo de Invernalia. 

Ser Rodrik Cassel asedia Invernalia de nuevo, con Leobald Tallhart, Cley Cerwyn, y otros caballeros de Puerto Blanco, en 

total unos 2.000 hombres. Amenazando a la hija de Rodrik, Beth, Theon retrasó el ataque de los norteños hasta 

que Ramsay Nieve llegó con unos 600 hombres de Fuerte Terror. Creyendo que eran aliados, los hombres de Rodrik fueron 

tomados completamente por sorpresa. Rodrik, Leobald y Cley fueron asesinados y la tropa norteña sin líderes fue 

aniquilada por los hombres de Bolton, que solo perdieron a 20 de los suyos. Permitió la entrada de los hombres de Ramsay 

al castillo, donde se volvieron contra los hijos del hierro, matando a todos excepto a Theon. Quemaron el castillo y la 

mayoría del servicio de los Stark fueron asesinados, incluyendo al Maestre Luwin. Theon, Walder Frey "el Pequeño", 

Walder Frey "el Mayor", Kyra, Vieja Tata y Beth Cassel fueron llevados a Fuerte Terror como prisioneros.  

Saqueo de Invernalia 

Parte de Guerra de los Cinco Reyes 

Fecha 299 

Lugar Invernalia 

Resultado Victoria de la Casa Greyjoy y 

posteriormente de la Casa Bolton 

Beligerantes 

 Casa 
Greyjoy 

 Casa 
Stark 

 Casa 
Bolton 

 

Comandantes 

Theon 
Greyjoy (P.D.G.) 

Rodrik Cassel† Ramsay Bolton 

 

Fuerzas en combate 

17104 2.000135 600104 
 

Bajas 

Muertos: 
Urzen, Maron 
Botley, Stygg, 
Gevin Harlaw y 
Cadwyle 
Capturados: 
Theon Greyjoy 

Muertos: 
Mikken, Farlen; 
el amo de las 
perreras, 
Septon Chayle, 
Alebelly, Poxy 
Tim, Maestre 
Luwin, Rodrik 
Cassel 

Desconocidas 
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 Saqueo de la Ciudadela de Torrhen 

Dagmar Cleftjaw volvió a la fortaleza después de que Ser Rodrik y Leobald partieran hacia Invernalia. La fortaleza, poco 

defendida, fue capturada fácilmente por los hijos del hierro. Mataron al castellano y se llevaron como prisioneros a Berena 

Tallhart, sus hijos Brandon y Beren, y la heredera Eddara Tallhart. 

 Batalla del Risco. 

El ejército del Rey Robb cayó sobre la fortaleza de los Westerlings, tomándola con facilidad. En la batalla, Robb recibió una 

herida y necesitó algún tiempo para recuperarse. Cuando le llegaron las noticias de la muerte de sus hermanos a manos de 

Theon, buscó consuelo en los brazos de Jeyne Westerling. Poco después, para evitar mancillar su honor, se casaron a pesar 

de la promesa de que se casaría con una hija de la Casa Frey.  

 Batalla de Valle Oscuro 

Robett Glover al mando de 3.000 norteños leales recibió orden de capturar el pueblo de Valle Oscuro. Sin embargo, estas 

órdenes eran falsas, ya que Lord Roose Bolton había oído de la gran victoria de Lord Tywin en la batalla del Aguasnegras y 

cambió de lado para unirse al Rey Joffrey. Robett llegó a Duskendale para encontrarse el ejército mayor de Lord Randyll 

Tarly esperándole, y fue derrotado fácilmente. Robett guio a los supervivientes de vuelta a Harrenhal y se encontraron con 

otra fuerza, dirigida por Ser Gregor Clegane. Robett y Harrion Karstark fueron capturados y Ser Helman Tallhart fue 

asesinado.  

 Batalla de Vado Rubí 

Lord Bolton volvió al norte, hacia Los Gemelos, por orden del Rey Robb pero tras haber hecho tratos con los Lannister 

había cambiado secretamente de bando. Por ello cuando cruzaba el Tridente por donde se unen el Forca Rojo y el Forca 

Verde permitió que el ejército de Gregor Clegane le atacara su retaguardia que aún no había cruzado. Roose Bolton perdió 

un tercio de sus 6.000 hombres, incluyendo muchos señores leales a los Stark con lo que debilito cualquier posible 

oposición a él una vez que revelara sus verdaderas intenciones. Dejo quinientos hombres guarneciendo el río y se unió al 

rey del Norte con el resto.  

 Clegane recaptura Harrenhall 

Bajo las órdenes de Lord Tywin Lannister, Gregor Clegane y sus hombres recapturan Harrenhall que estaba en manos de 

Vargo Hoat. A continuación Clegane asesina al moribundo Vargo Hoat.  

 Decapitación de Lord Karstark. 

Lord Rickard Karstark se venga de los Lannister asesinando a Willem Lannister y a Tion Frey mientras dormían. Robb 

Stark mantiene que Lord Karstark y un puñado de sus hombres son los responsables y ordena colgarlos. Lord Karstark es 
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decapitado personalmente por Robb por el crimen de asesinar prisioneros. Este acto hace que las fuerzas de los Karstark 

abandonen el ejército de Robb, y llevándoles a actuar en contra de él posteriormente.  

El fin de la Rebelión Stark: la Boda Roja 

Boda Roja 

Parte de Guerra de los Cinco Reyes 

Fecha Finales del 299 

Lugar Los Gemelos 

Resultado Derrota y muerte de Robb 

Stark 

Consecuencias Fin de la rebelión de los 

Stark 

Beligerantes 

 Casa Stark y 
susvasallos y aliados: 

 Casa Umber 

 Casa Manderly 

  Casa Mormont 

 Casa Locke 

 Casa Dustin 

 Casa Flint de 

Atalaya de la Viuda 

  Casa Tully 

 Casa Frey 

 Casa Bolton 

entre otros 
 

Comandantes 

Robb Stark† 
Jon Umber el 
Grande (P.D.G.) 
Edmure Tully (P.D.G.) 

Walder Frey 
Roose Bolton 

 

Bajas 

3.500 muertos o 
capturados 
Muertos: Robb Stark 
(por Roose Bolton), 
Catelyn Stark (por 
Raymund Frey), Dacey 
Mormont (por Ryman 
Frey), Robin Flint, 
Wendel Manderly, 
Donnel Locke, Owen 
Norrey, Jon Umber 
(hijo), Lucas Blackwood, 
Raynald Westerling 
Capturados: Jon Umber 
el Grande, Patrik 
Mallister, Edmure Tully 
y Marq Piper 

Muertos: Garse 
Goodbrook, Tytos Frey 
(por Sandor Clegane), 
Aegon Frey (por Catelyn 
Stark) 

 

El Rey Robb, que se había enterado de la muerte del Rey Balón Greyjoy, llevado por un golpe de mar cuando cruzaba un 

puente y que muchos Hijos del Hierro habían vuelto a sus islas para elegir un nuevo rey, planeó reconquistar rápidamente 

el norte.  
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Al volver a Aguasdulces, su madre le aconsejó que hiciera otro pacto con la casa Frey para mantener el control sobre Los 

Gemelos. Cuando le hizo la proposición a Walder Frey, este aceptó sólo si Lord Edmure Tully se casaba con una de sus 

hijas, Roslin, y Robb se presenta en los Gemelos para pedir perdón personalmente.  

Como no podía negarse, debido a la afrenta hecha por casarse con Jeyne Westerling por amor en vez de una nieta de 

Walder Frey como era su promesa, aceptó todas las condiciones, se llevó con él todo su ejército, dejando como castellano a 

Brynden Tully y marchó hacia los Gemelos para la celebración de la boda, donde se le unieron Lord Roose Bolton y el resto 

de sus 3.500 hombres. Allí le separaron de su lobo huargo Viento Gris, que se negaba a entrar en la fortaleza, y una vez 

recibido cordialmente, llevó su ejército al otro lado de Los Gemelos.  

Tras una gran fiesta de celebración de la unión de Lord Edmure Tully y Lady Roslin Frey, los novios fueron llevados a su 

cámara nupcial en el ritual de encamamiento. Durante la ceremonia, todos tenían su función, como que Merret Frey tenía 

que hacer beber tanto a Jon Umber que no pudiera luchar. En este momento, los músicos empezaron a tocar la tristemente 

célebre "Lluvia de Castamere", que era la señal para que los guardias de los Frey entraran en la sala y empezaran a matar a 

los invitados a la boda. Catelyn se dio cuenta del ardid e intentó avisar a los hombres, pero los ballesteros de los Frey se 

pusieron en el palco para los músicos, matando a cualquiera que intentara huir.  

Rápidamente se les unieron los hombres de Bolton, Lothar Frey el cojo había preparado las tiendas del campamento fuera 

del castillo para que cayeran sobre el ejército de Robb durante la fiesta, tras lo cual les prendieron fuego. 

Capturaron a Edmure y Jon Umber se resistió todo lo que pudo, ya que el vino no le hizo efecto, hasta mordía con los 

dientes una vez atado. Como final, Catelyn, en un intento desesperado de dar la vuelta a la situación, capturó a Aegon Frey 

(Cascabel, un hijo subnormal de Walder Frey) como rehén. Pero Roose Bolton cogió a Robb como rehén, lo que la hizo 

desistir. Sería el propio Roose Bolton quien mataría personalmente a Robb.  

En esos momentos llegaba al castillo Sandor Clegane, que estaba acompañando a Arya Stark, para entregarla a su familia. 

Tras darse cuenta de la traición de los Frey, pudieron huir a tiempo.  

Posteriormente mataron a Viento Gris y lo decapitaron, cosiendo su cabeza al cuerpo de Robb Stark como mayor afrenta; y 

a Catelyn la desnudaron, le cortaron el cuello y la lanzaron al río, como una burla a las costumbres funerarias de la casa 

Tully. 

Lord Frey y Lord Bolton obtuvieron una victoria fácil para el Rey Joffrey antes de que el ejército de Robb se enterara de lo 

que pasaba. Esta victoria, combinada con la rendición de todos los señores del Tridente excepto los Tully, Mallister y 

Blackwood, se reconoce como el final no oficial de la Guerra de los Cinco Reyes, con el Rey Joffrey como vencedor. 

La adhesión del Valle de Arryn 

El Valle de Arryn permaneció neutral durante la mayor parte de la guerra, ya que Lysa supuestamente temía la presencia 

de asesinos por todas partes después de la muerte de su marido Jon, y se negaba a salir del Nido de las Águilas. 

Tras la Batalla del Aguasnegras, los Lannister decidieron casar a Petyr Baelish con Lysa Tully para ganar las espadas del 

Valle. Una estratagema que no fue llevada a cabo porque Petyr se quedó en tierra para llevarse de la ciudad a Sansa Stark, 

acusada del envenenamiento de Joffrey, hasta sus propiedades en Los Dedos. Cuando finalmente se casa con Lysa se fueron 
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al Valle con Sansa, que se hacía pasar por la hija bastarda de Meñique. Cuando estaban allí, Lysa vio a Meñique besando a 

Sansa. Llena de celos, amenazó con lanzarla por la Puerta de la Luna, pero llegó Petyr y la tranquilizó besándola, para a 

continuación confesar su amor por Catelyn y lanzar a Lysa por la Puerta. Petyr dijo a los guardias que la había 

lanzado Marillion, el bardo favorito de Lady Lysa y ordenó a Sansa que guardara silencio. 

Al final del cuarto libro, Petyr "Meñique" queda como Lord Regente del Valle, dueño de Harrenhall, de la cual no ha tomado 

posesión aún, y a través de Sansa, a la que cree última superviviente de los Stark, con derechos sobre el Norte. 

Stannis en el Norte 

Tras ayudar a la Guardia de la Noche en su batalla en El Muro contra el Pueblo Libre, intentó usar El Muro como base, 

repartiendo sus castillos en ruinas entre sus señores, medida a la que el nuevo Lord Comandante, Jon Nieve, se opuso. 

Debido a su negativa, Stannis y Nieve acordaron sacrificar a Mance Rayder en honor al Dios Rojo y permitir el paso al 

Pueblo Libre al otro lado del Muro. Luego, decidió que conquistaría Invernalia para rescatar a Jayne Pole, quien se había 

casado con Ramsy Bolton bajo la identidad de Arya Stark. Para ello, envió a Davos para que el señor de Puerto Blanco, 

Wyman Manderly, se pusiera de su lado. Sin embargo, debido a que su hijo mayor y heredero Wylis Manderly estaba 

prisionero de los Frey, no pudo mostrarle su apoyo. En cambio, le hizo prisionero para contentar a los Frey e hizo asesinar 

a un criminal de un aspecto similar al suyo, cortádole los dedos para hacerle pasar por Davos. Al cabo de un tiempo, 

Manderly le liberó en secreto con la misión de encontrar a un heredero varón de Eddard Stark. 

Para conquistar Invernalia, Stannis se propuso ganarse el apoyo de varios norteños y del Pueblo Libre. Sin embargo, Jon 

Nieve le recomendó no usar al Pueblo Libre, puesto que con eso no se granjearía el favor de los señores norteños. A cambio 

de dejar a los salvajes en el Muro, Nieve le dijo como conseguir la fidelidad de varios clanes de las montañas. Con esto, se le 

unieron Arnolf Karstark, castellano de Bastion Kar, Maege Mormont, señora de la Isla del Oso y los jefes de los clanes Hugo 

Will, Brandon Norrey y Torghen Flint. Con este nuevo ejército, Stannis atacó Bosqueespeso, devolviéndoselo a la Casa 

Glover de las manos de la Casa Greyjoy, capturando a Asha Greyjoy en el asalto. Sin embargo, decidió atacar Invernalia 

atravesando el Bosque de los Lobos. En mitad de la marcha, les sorprendió una tormenta de nieve que les detuvo durante 

días y llevó a casi todo su ejército al borde de la muerte. Los Bolton, quienes esperaban en Invernalia el ataque de Stannis,  

también fueron sorprendidos por la tormenta, causando muchas fricciones entre los hombres de los Frey y los de 

Manderlyn, invitados a la boda de Arya y Ramsy, por lo que decidieron salir al encuentro de Stannis. Al final de Danza de 

dragones, Jon Nieve recibió una carta de Ramsy Bolton diciéndole que había acabado con su ejército y que su falso rey 

estaba muerto. 

Los pretendientes de Daenerys 

Debido al conocimiento de que Daenerys poseía en el Este un gran ejército y tres dragones, algunas casas de Poniente se 

interesaron en establecer una alianza con ella para ganar la guerra. Los primeros fueron la Casa Martell, de Dorne. Tras su 

huida de Poniente, el Príncipe Doran de Dorne acordó con Viserys en secreto un matrimonio entre él y Arianne Martell. Sin 

embargo, debido a la muerte de ambos, decidió enviar a su hijo Quentyn Martell a la Bahía de los Esclavos para que se 

casara con Daenerys y cumplieran el acuerdo. A cambio, tendrían el apoyo de la Casa Martell cuando llegaran a Poniente. 

Sin embargo, cuando llegó a Meeren, ya se había comprometido con el noble Hizdahr zo Loraq, por lo que fue rechazado. 
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Otro que también fue en su búsqueda fue Victarion Greyjoy. Tras la elección de su hermano Euron como Rey de las Islas del 

Hierro, le mandó a la corte de Daenerys para acordar un matrimonio entre ella y Euron. Sin embargo, decidió que sería él el 

que se casaría con Daenerys. Durante la traveísa en barco, perdió apoximadamente la mitad de su flota. Sin embargo, 

encontró a la deriva a un sacerdote rojo de R'hllor, el cual le revelaba mediante sus visiones donde había barcos que 

atrapar. Al final de Danza de dragones, Victarion y su flota llegaron a las aguas de Meeren. 

Finalmente, otro que intentó casarse con Daenerys fue su sobrino, Aegon Targaryen. Durante la Rebelión de Robert, el hijo 

del príncipe Rhaegar fue sacado de Poniente con la ayuda de Varys. Allí, le fue confiado a Jon Conninton, un amigo de su 

padre. Pasó el resto de años ocultando su verdadera identidad, tiñiéndose el pelo de azul y haciéndose pasar por el hijo de 

Jon. Debido a que Jon había adoptado el nombre de Griff, él se hizo llamar Joven Griff. El resto de los años, tuvo a Pato, un 

caballero para que le intruyera en el arte de la caballería y una septa y un maestre para que le intruyeran en la fe e historia. 

El plan del grupo era unirse a la Compañía Dorada, un grupo de mercenarios que Varys había contratado para que se 

unieran en Volantis a Daenerys, se casara con ella (como es costumbre en su familia) y marcharan a Poniente. Sin embargo, 

cuando se reunieron con la Compañía Dorada, se enteraron de que Daenerys había decidido quedarse en Meereen en evz 

de marchar hacia Poniente. Ante la imposibilidad de reunirse con ella en Meereen ni quedarse quietos esperando, Aegon 

siguió el consejo de Tyrion Lannister y decidió marchar él solo hacia Poniente, esperando conquistar gran parte del Sur por 

sorpresa, obtener el apoyo de la Casa Martell de Dorne y reunirse con su tía cuando llegara a Poniente. 

Conflictos posteriores 

La alegría por la victoria del Rey Joffrey no duró demasiado ya que fue asesinado en su propia boda con Margaery Tyrell. 

Poco después, Lord Tywin Lannister era asesinado por su propio hijo Tyrion. El joven príncipe Tommen fue coronado y se 

casó con Margaery en lugar de su hermano. 

 Asedio de Varamar. 

Walder Frey el Negro asedia a Lord Jason Mallister, uno de los pocos Señores del Rio que no se ha rendido al Trono de 

Hierro. Sin embargo, ante la amenaza de que su hijo Patrek fuera colgado se rindió rápidamente. Ahora los dos son 

prisioneros en su propio castillo. 

 Batalla de los Escudos 

El recién elegido Rey Euron Greyjoy acaba de volver de Oriente con noticias importantes y un nuevo poder. El nuevo rey de 

las Islas del Hierro comunica a su gente que planea conquistar los Siete Reinos, y empieza enviando 1.000 naves para 

atacar las cuatro pequeñas islas del Dominio denominadas los Escudos. Envía primero dos barcos río Mander arriba para 

alejar la flota defensiva de los Escudos. El resto de barcos, dirigidos por Victarion Greyjoy empiezan el ataque. El Rey Euron 

saquea el Castillo Hewett en Escudo de Roble. A Ser Harris Harlaw se le entrega Grimstone después de derrotar a siete 

caballeros de la casa Grim en combate singular en la Isla de Escudogris. Las otras islas, Escudo Verde y Escudo del Sur 

también son capturadas. Victarion mata a Ser Talbert Serry y Lord Moribald Chester también muere. 

A continuación envía a Victarion Greyjoy hacia el este, a la búsqueda de Daenerys Targaryen para cortejarla en su nombre 

y traerla a ella y a sus dragones para apoyarle en su conquista de Poniente. 
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 Asedio de Aguasclaras. 

El recién nombrado Lord Garlan Tyrell conduce a 10.000 hombres para tomar posesión de su castillo que perteneció a la 

casa Florent. Sin embargo, tras la batalla de los Escudos, retrocedió a Altojardín como punto defensivo en caso de que los 

hijos del hierro intentasen saquear las tierras de los Tyrell. 

 Batalla de Rocadragón. 

Ser Loras Tyrell decide encargarse del asedio después de enterarse de la captura de los Escudos, para que la 

reina Cersei permitiese a la Flota de los Redwyne partiera para defender el Rejo. Tras llegar a Rocadragón, Ser Loras ataca 

inmediatamente. Sufriendo muchas bajas, logran entrar a la fortaleza interior. Ser Loras de nuevo encabeza un ataque y 

terminan conquistando la fortaleza, pero a un enorme coste. Aparentemente, ser Loras se encuentra gravemente herido 

por la batalla y quemado con aceite hirviendo. 

 Asedio de Aguasdulces. 

Ser Jaime Lannister vuelve a este castillo después de que Ser Daven Lannister no lograra ningún avance, ni convencer a los 

defensores para que se rindieran. Ser Jaime libera a Lord Edmure Tully bajo la condición de que rinda su castillo, ya que 

como Lord tiene mayor autoridad que su tío Ser Brynden. Edmure rinde su castillo, pero no antes de ayudar a que su tío 

escape. El castillo queda en manos de su nuevo dueño Lord Emmon Frey con 300 guardias. 

 Asedio de Bastión de Tormentas. 

Se ordena a Lord Mace que capture el castillo. Tras un largo asedio, se vuelve a Desembarco del Rey al enterarse que su hija 

está presa en el Sept de Baelor, y ordena a Lord Randyll Tarly que marche al sur para encontrarse allí con él. 

 Asedio de Árbol de Cuervos. 

Lord Jonos Bracken fue uno de los primeros Señores del Rio en jurar fidelidad al rey Joffrey; debido a su antigua rivalidad, 

Lord Tytos Blackwood decide permanecer leal a Robb. A Lord Jonos se le ordena asediar su castillo, batalla que por el 

momento aun continúa. 

Escenarios periféricos 

Durante el desarrollo de la Guerra de los Cinco Reyes, tuvieron lugar otros dos conflictos que nada tienen que ver con la 

guerra pero que si tienen influencia en el resultado final. 

Estos son la guerra de la Guardia de la Noche contra Mance Rayder en las tierras salvajes y la marcha de Daenerys 

Targaryen hacia Poniente pasando por las Ciudades Libres. 

Más allá del Muro 

Mientras transcurría la Guerra de los Cinco Reyes, la Guardia de la Noche se vio desbordada de sucesos. La cantidad de 

Hermanos desaparecidos más allá del Muro (entre ellos Benjen Stark) y la súbita escasez de ataques de salvajes.  
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Después de que el cadáver de un hermano encontrado muerto más allá del Muro se reanimara súbitamente y atacara a Jeor 

Mormont e hiriera en una mano a Jon Nieve, el Lord Comandante decidió salir a más allá del Muro para investigar estos 

sucesos, localizar a Benjen Stark y descubrir los planes del pueblo salvaje.  

Mandó un mensaje a Torre Sombría para que fueran todos los soldados disponibles, dejando sólo una ínfima cantidad. De 

los castillos de la Guardia de la Noche Salieron los siguientes hermanos con nombre conocido, hasta un total de varios 

centenares: 

 De Castillo Negro: Jeor Mormont, Jon Nieve, Samwell Tarly, Edd El Penas, Thoren Smallwood, Dywen, Daga, 

Piesligeros, Grenn, Bedwyck, Ollo Manomancha, Grubbs, Bernarr el Moreno, Bernarr el Negro, Tim Piedra, Ulmer del 

Bosque Real, Garth de Greenaway, Garth de Antigua, Garth "Plumagrís", Alan de Rosby, Ronnel Harclay, Aethan, Ryles, 

Mawney, Jarmen Buckwell, Bannen, Kedge Ojoblanco, Tumberjon, Fornio, Goady, Ser Ottyn Wythers, Ser Malador 

Locke, Donnel Hil, Hake, Chett, Lark, Rolley, Karl el Patizambo, Maslyn, Paul el Pequeño, Serrucho, Lew el Zurdo, Oss el 

Huérfano, Bill el Refunfuñón.  

 De Torre Sombría: Qhorin Mediamano, Escudero Dalbridge, Eggen, Serpiente de Piedra, Blane, Ser Byam Flint.  

Cuando se juntaron, pasaron por Arbolblanco y se quedaron unos días en el Torreón de Craster, un pequeño fuerte 

propiedad de un salvaje "amistoso" con la Guardia. Allí, Jon y Samwell conocen a una esposa de Craster llamada Gilly que 

está embarazada, va a tener un hijo varón y les suplica que la lleven con ellos, pero se tienen que negar. Allí averiguaron 

que el Rey-Más-Allá-del-Muro, Mance Rayder está reuniendo a la mayoría de los salvajes para dirigirse al sur, al Muro.  

Tras un largo viaje con frío, llegaron al Puño de los Primeros Hombres, donde decidieron asentarse y organizar una buena 

defensa contra Mance. Al pie de la colina, Jon Nieve y Samwell Tarly encontraron un depósito de antiguas armas y flechas 

hechas de obsidiana.  

El Rey-Más-Allá-del-Muro y el Cuerno del Invierno 

Desde mucho antes del comienzo de la guerra, Mance Rayder había empezado a reunir a todo el pueblo libre del norte para 

organizar su defensa contra los Otros, y preparar un ataque hacia lo que ellos llaman el Sur. 

Como sabe que la Guardia de la Noche no los dejará pasar, se prepara para una batalla, rodeándose de comandantes y 

guerreros como Tormund. La estrategia que tiene prevista es atacar desde distintos puntos hasta superar a la disminuida 

guardia y después caer sobre el Castillo Negro. Asimismo ordena abrir unas tumbas antiguas para buscar el Cuerno del 

Invierno, del que se dice que es capaz de derribar el Muro al sonar en sus cercanías. 

Su avance es muy lento ya que está desplazando a toda la población con sus pertenencias, animales, hijos pequeños y 

ancianos. Esto le obliga a disponer de patrullas adelantadas para defenderse de los espectros y de los Otros. 

Media-mano y la batalla del Puño de los Primeros Hombres 

Una vez asentado el Comandante Mormont en el Puño, envió varios grupos de exploradores más adelante. Uno de estos 

grupos, dirigido por Qhorin Mediamano, un explorador experimentado segundo al mando de Torre Sombría, y 

acompañado por un pequeño grupo de hombres que incluían a Jon Nieve descubrió el campamento de los salvajes en los 

Colmillos Helados, donde se reunían en un número ya superior a los cien mil integrantes. Pero su grupo fue descubierto, y 
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fueron perseguidos hasta que solo quedaron Mediamano y Jon Nieve. Para que por lo menos alguien sobreviviera, 

Mediamano ordenó a Jon que se uniera a los salvajes, y así poder regresar al campamento y avisar al Lord Comandante. 

Para que le aceptaran y confiaran en él, le obligó a matarle en duelo. Jon tuvo que unirse a los salvajes y fue llevado a 

presencia de Mance, por lo que no pudo avisar al Comandante Mormont a tiempo del ataque de los Otros.  

Esa misma noche el campamento de la Guardia fue atacado por un grupo de Otros y de espectros. Al principio pudieron 

resistir a base de flechas con fuego y empalizadas de lanzas, pero las oleadas cada vez más masivas de espectros 

terminaron por superarlos. El Lord Comandante ordenó la retirada, comprendiendo que la situación era insostenible, si 

seguían allí acabarían destruidos, y el sur no se enteraría de lo que estaba pasando. Lograron abrir una brecha entre los 

atacantes, y avanzado en cuña lograron escapar con muchas pérdidas.  

La huida de Samwell y la muerte del Lord Comandante 

Samwell se encontraba entre los que huyeron. Estaba tan asustado, cansado y congelado que no podía andar. Le ayudó el 

Hermano Paul el Pequeño, llevándolo a hombros algunos tramos, pero un Otro les alcanzó y Paul fue asesinado. En su 

desesperación Sam atacó al Otro con el puñal de vidriagón (obsidiana) que le había dado Jon Nieve; y así se descubrió de 

nuevo que las armas de obsidiana son el único método para matar a los Otros.153 Desde entonces le llamaron Sam "el 

Mortífero". 

Para cuando llegaron al Torreón quedaban menos de cien Hermanos. Jeor Mormont, que había sobrevivido, manda hacer 

guardia alrededor de la casa, turnándose las pocas puntas de flechas de obsidiana que tenían y la daga de Samwell. Muchos 

Hermanos heridos están muriendo y los supervivientes le echan la culpa a Craster por no darles toda la comida que 

necesitan. Él se defiende diciendo él que tiene que pensar en si mismo y en sus esposas. Tras una discusión durante una 

comida un grupo de hermanos enfadados y desesperados se subleva y matan a Craster y al propio Lord Comandante 

Mormont. Después se dedican a saquear y a violar a las mujeres. Tres ancianas le piden a Sam que cuide de Elí, la mujer 

embarazada de antes y que la lleve a un lugar seguro, al Sur del Muro. Un pequeño grupo leal, entre los que se encontraba 

Samwell y Elí, pudo escapar. Sam huye con la chica, pero se pierden en medio de la noche. Mientras huían de los espectros 

y los Otros que les perseguían, se encontraron al que parecía un Hermano de la Guardia que montaba en un venado gigante 

que les dijo que subieran. Pero cuando se subieron al animal vieron que el hermano no tenía guantes y sus manos eran 

negras y estaban frías.  

Una pequeña parte de los Hermanos logró regresar al Muro, donde dieron noticia del desastroso resultado de la 

expedición. 

Manosfrías y la Puerta Negra 

El misterioso Manosfrías les llevó hasta Fuerte de la Noche, el más antiguo y primer castillo abandonado por la Guardia, 

pero por el otro lado del Muro. Allí les enseñó la Puerta Negra, una entrada subterránea que pasa por debajo del Muro y 

que solo se abre si un Hermano de la Guardia recita su juramento. 

Tras esto, salen al otro lado y se encuentran a Bran Stark y los demás que van con él. Tras hacerles pasar de nuevo al lado 

norte del Muro, Manosfrías les indica el camino que tienen que seguir para encontrar al misterioso Cuervo de Tres Ojos. 

Bran hace jurar a Samwell que no dirá nada a su hermano Jon. 
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Tras esto, Manosfrías desaparece y Sam llega al Castillo Negro cuando ha acabado la batalla contra Mance Rayder. 

Batallas en el Castillo Negro y la Grieta 

Mance Rayder, que ya sabe lo sucedido en el Puño de los Primeros Hombres, sale de los Colmillos Helados y se dirige 

directamente hacia el Muro, que considera casi totalmente desprotegido. Para distraer a los pocos guardianes envía a unos 

equipos a escalar el Muro por varios lugares alejados entre si, para dirigirse al Castillo Negro por el sur.85 Al mismo tiempo 

envió otro grupo más grande a atacar el muro al este del castillo, en la Grieta. El Lord Mayordomo Bowen Marsh cayó en la 

trampa y partió con los guerreros más experimentados hacia el este, dejando una fuerza aún más mínima para defender el 

castillo. 

Entre los equipos destinados a escalar el Muro estaba Jon Nieve, que tras pasar la noche en el Torreón de la Reina, logra 

separase de su grupo, gracias a la distracción que le da proporciona el lobo huargo de su hermano Bran, que está allí 

escondido. Consigue volver al Castillo Negro a tiempo para avisar del enemigo que se aproxima desde el desprotegido lado 

sur.  

Allí pone en alerta a todos los pocos Hermanos que quedan y él mismo dirige la defensa, ayudado por donal Noye, el 

herrero del Castillo Negro. Primero empiezan los ataques desde el Sur, el grupo con el que escaló el Muro y dejó atrás. Su 

principal objetivo era capturar la gran escalera de madera que conducía a la parte superior del Muro en el lado sur, para 

impedir el posicionamiento de arqueros en lo alto del Muro. Pero los hermanos resistieron con unas pocas bajas, auxiliados 

por algunos hombres de Villa Topo. Recubrieron la parte baja de la escalera de aceite y cuando los salvajes accedieron a 

ella le prendieron fuego, atrapando y aniquilando a todos los atacantes al desmoronarse. De esta forma la Guardia repelió 

el primer ataque, pero perdió el método más rápido de reabastecimiento de hombres y material al Muro, que ahora solo 

podría hacerse mediante unos ascensores de poleas. Además, las pocas armas pesadas de que disponían eran una balista y 

dos escorpiones, uno de los cuales no se movía.  

Tras enterarse del fracaso del ataque por el sur, Mance ordena empezar el asalto al Muro. Empieza los ataques con gigantes 

montados en mamuts, que son repelidos por las lluvias de flechas. Para esconder el bajo número de defensores, los 

Hermanos de la guardia usan como parapeto unos muñecos de paja que visten como hermanos, haciendo creer que son 

más guardias. Un juego que hacían para relajar la tensión era poner nombres a los muñecos de los hermanos muertos para 

contar quién tenía más flechas clavadas. Solo Mag el Poderoso, el rey de los gigantes consigue alcanzar las puertas del 

túnel. Donal Noye y un grupo de soldados mueren matando al último asaltante en el túnel. 

Tras la muerte de Noye, Jon asume el mando de la Guardia. Mance Rayder lanza ataque tras ataque de a base de arqueros, 

catapultas, y finalmente empezó a construir una tortuga (un ariete acorazado) con los árboles cercanos. Ante esta nueva 

amenaza, Jon manda construir empalizadas en el túnel para que no pasen los salvajes y ordena meter agua en los barriles 

llenos de grava que se usaban para allanar el Muro. 

Consigue destruir la tortuga lanzado sobre ella los barriles congelados. Por suerte regresan entonces las tropas que se 

había llevado Bowen Marsh. Marsh ha sido herido de gravedad y Ser Alliser Thorne y Lord Janos Slynt, simpatizantes de 

la Casa Lannister asumen el mando. Toman preso a Jon Nieve tras enterarse de que se había unido a los salvajes, y no se 

creen que Mediamano le forzó a hacerlo. 
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Janos Slynt lo envía a parlamentar con Mance y exigir su rendición, pero con la orden de asesinarlo, asumiendo que a 

continuación los salvajes le matarían. Durante este encuentro fue cuando Jon descubre que Mance posee el Cuerno del 

Invierno y no lo ha hecho sonar tan solo porque la magia del Muro es lo único que impide que los Otros les sigan hacia el 

sur. 

Rey Stannis en el Muro y el nuevo Lord Comandante 

Batalla del Castillo Negro 

Fecha 299 

Lugar Campamento de Mance Rayder, junto al 

Muro, frente al Castillo Negro 

Resultado Victoria de la Guardia de la Noche 

Beligerantes 

 Guardia de la Noche 

 Casa 
Baratheon deRocadragón 

Salvajes (pueblo libre) 

 

Comandantes 

Donal Noye† 
Jon Nieve 
Stannis Baratheon 
Janos Slynt 
Cotter Pyke 

Mance Rayder (P.D.G.) 
Tormund 
Magnar Styr† 
Harma† 

 

Fuerzas en combate 

+40 defensores (Guardia 
de la Noche) 
1.000 
jinetes159(Baratheon) 

30.000-40.000, hasta 
100.000 
(incluyendo no 
combatientes) 

 

Bajas 

Desconocidas, bajas ~200 muertos en asalto 
al Castillo Negro 
~200 muertos en el 
asedio al Muro 
~1.000 muertos en el 
ataque de Stannis 
~1.000 prisioneros 

 

Tras las continuas derrotas, Mance Rayder exige a Jon que rindan el Muro o usará Cuerno del Invierno en el plazo de tres 

días. 

Pocos momentos después llega un grupo de Hermanos desde Guardiaoriente acompañados del rey Stannis y su ejército, 

había llegado al castillo de Guardiaoriente del Mar con 1.500 hombres pero dejo a su flota y una guarnición ahí, llegados al 

norte tras ser convencido por su Mano, Davos Seaworth, y caen sobre el campamento de los salvajes. La totalidad de su 

ejército es dispersada. Los pocos que no son capturados consiguen huir, guiados por Tormund "el Matagigantes". Mance 

Rayder y su mujer están entre los capturados. Durante la batalla nace el hijo de Mance Rayder. 

El resultado es la victoria total de Stannis y la Guardia. Como la Guardia está muy debilitada, con la mayoría de sus cargos 

muertos, bien en el Puño bien en la batalla en el Castillo Negro, Stannis le pide a Jon Nieve que le diga lo que opina, ya que 

uno de sus planes es legitimar a Jon y nombrarlo señor de Invernalia. Stannis piensa en reforzar el Muro para su lucha 

contra los Otros, y usar la Guardia y sus castillos para conquistar Poniente. Planea reconstruir los castillos que la Guardia 

ya no usa, todos excepto el Castillo Negro, Guardiaoriente del Mar y Torre Sombría y poblar de nuevo el Agasajo de 

Brandon, arrebatándoselo a la Guardia. 
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Pero una de sus condiciones es que elijan pronto al nuevo Lord Comandante y Samwell convence a varios candidatos para 

que se retiren y den su apoyo a Jon Nieve en una comprometida elección frente a Lord Denys Mallister, Cotter Pyke y Lord 

Janos Slynt. Gracias al apoyo final de Mallister y Pike y un espectáculo (preparado) en el que el que parece ser el cuervo 

domesticado del antiguo Lord Comandante Mormont se posa en el hombro de Jon, éste se convierte en el nuevo 

Comandante de la Guardia de la Noche con el apoyo de la gran mayoría de los Hermanos. 

Mientras tanto, en el este 

Simultáneamente al transcurso de la Guerra de los Cinco Reyes en Poniente y la lucha de Guardia de la Noche contra sus 

enemigos, otros conflictos tenían lugar en el continente oriental. La mayoría de estos conflictos son mucho más pequeños: 

los saqueos de los dothraki en las tierras de los lhazareen, máss escaramuzas entre Myr y Lys por el control de tierras 

disputadas. Sin embargo, hubo uno que tendrá un impacto importante en Poniente. 

Tras la guerra del Usurpador, el joven Viserys Targaryen y la recién nacida Daenerys Targaryen fueron evacuados a las 

Ciudades Libres, donde vivieron varios años como exiliados en el hogar del comerciante aliado Illyrio Mopatis. Cuando ella 

tenía unos 14 años (hacia el 298 desde el Desembarco) Daenerys fue vendida al dothraki Khal Drogo a cambio del apoyo de 

sus cuarenta mil jinetes de sangre para poner a Viserys en el Trono de Hierro. Sin embargo, Viserys fue demasiado 

impaciente y muy poco inteligente al insultar a Khal Drogo y éste le mató. Drogo también terminó muriendo de una herida 

sufrida en una batalla en la que había derrotado y asesinado a Khal Ogo. El khalasar de Drogo se dividió de inmediato, 

sus kos (capitanes) Pono y Jhaqo se nombraron a si mismos Khal y se llevaron 10.000 y 20.000 guerreros respectivamente, 

el resto se disperso. 

Daenerys consiguió empollar los tres antiguos huevos de dragón que eran el regalo de bodas de Illyrio Mopatis en la pira 

funeraria de Drogo. A pesar de ello, ella y su pequeño grupo de seguidores fieles quedaron abandonados en las planicies 

desérticas para morir pero por suerte consiguieron llegar a la ciudad de Qarth junto al Mar de Jade, al otro extremo del 

gran continente oriental. Tras sufrir varios intentos de asesinato en Qarth, Daenerys consiguió marcharse de Qarth gracias 

a los barcos enviados por Mopatis.  

Sin embargo, durante el trayecto de vuelta a Pentos, Daenerys decidió desviarse a la Bahía de los Esclavos para comprar un 

ejército de esclavos a las tres grandes ciudades esclavistas de Ghis: Astapor, Yunkai, y Meereen.173 

Campaña de Daenerys en la Bahia de los 

Esclavos 

Fecha 298-299 

Lugar Bahía de los Esclavos 

Resultado Victoria de Daenerys, expulsión de 

los Amos de la Bahía de los Esclavos. 

Beligerantes 

 Horda de Daenerys 
Targaryen 

Ejércitos de Astapor, 
Yunkai y Meereen 

 

Comandantes 

Daenerys Targaryen 
Jorah Mormont 
Barristan Selmy 
Gusano Gris 

Bondadosos 
Amos(Astapor) 
Sabios Amos (Yunkai) 
Grandes 
Amos (Meereen) 
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Fuerzas en combate 

100 jinetes dothraki, 
10.000 Inmaculados(infantería) 
Miles de libertos 
3 dragones (Drogon, Rhaegal y 
Viserion) 

Desconocidas 

Al momento de tomar Yunkai 
 

Se apropió de los navíos de Illyrio Mopatis y siguiendo el consejo de Ser Jorah Mormont decidió comprar un ejército de 

soldados Inmaculados de Astapor para conquistar Poniente.174 Cambió a su dragón Drogon por 8.600Inmaculados (8.000 

estaban fuera de Astapor y 600 guarneciendola), el total de esclavos ya entrenados que había en la ciudad y todos los que 

estaban en proceso de entrenamiento, unos 5.000 más, pero inmediatamente los utilizó para conquistar la ciudad. Recuperó 

su dragón, liberó a todos los esclavos de Astapor, incluso a sus Inmaculados y dejó a un consejo de libertos para que 

gobernasen la ciudad, dirigidos por un curandero, un sacerdote y un erudito. Con su nuevo ejército de Inmaculados libres, 

que decidieron seguirla en agradecimiento, Daenerys marchó hacia Yunkai. Muchos libertos de Astapor la siguieron 

igualmente.  

A tres leguas de Yunkai la recibieron con un ejército de 5.000 efectivos, la mayoría soldados esclavos y dos compañías de 

mercenarios de 500 hombres cada una, los Cuervos de Tormenta y los Hijos Segundos.  

Daenerys parlamentó con los capitanes de los regimientos enemigos y dio tres días a Yunkai para que se rindiera, también 

regaló unas cubas de vino fuerte a los Hijos Segundos como buena voluntad. Esa noche atacó por sorpresa y losCuervos de 

Tormenta se pasaron a su bando. El resto del ejército se rindió al día siguiente, incluyendo a los Hijos Segundos. Asedió 

Yunkai, que se rindió a los tres días, liberando también a todos sus esclavos. Desde ahí Daenerys decidió marchar a Meereen, 

sus fuerzas sumaban unos 10.000 inmaculados, 10.000 libertos y 60.000 refugiados (no combatientes).  

Meereen, la ciudad más al norte de la Bahía de los Esclavos, y también la más fortificada, utilizó una táctica de tierra 

quemada contra Daenerys. Para hundir aún más la moral de sus seguidores fue marcando el camino hacia la ciudad con 

niños esclavos crucificados. Mandaron a un campeón para enfrentarse en duelo singular a un campeón de las tropas de 

Daenerys, al que se enfrentó su guardaespaldas Belwas el Fuerte y lo mató. Para evitar un largo asedio que acabaría con los 

asediadores antes que con los asediados Ser Jorah, Barristan Selmy y Belwas se introdujeron con un pequeño comando a la 

ciudad a través de las alcantarillas. Liberaron a los gladiadores de la ciudad y aprovecharon el caos causado para abrir las 

puertas de la ciudad. Al contrario que en sus conquistas anteriores, Daenerys decidió quedarse en Meereen y gobernar como 

reina hasta que sus dragones alcanzaran la madurez. 

En un avance de capítulo de la quinta novela, A Dance with Dragons, aún sin publicar, Daenerys sigue en Mereen como reina, 

pero la situación se le empieza a escapar de las manos. Los antiguos esclavos de las otras ciudades se han convertido en 

esclavistas de los antiguos amos, comienzan a perpetrarse atentados contra sus soldados en Mereen y aunque intenta ser 

una reina justa, un día descubre que sus dragones, cada día más grandes y fuertes, ya no tienen bastante con el ganado y han 

empezado a cazar seres humanos para alimentarse. 

El Cometa Rojo 
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Un hecho que causa gran impresión es el Cometa Rojo que aparece en el cielo en mitad de la guerra. Los Maestres de la 

Ciudadela son los primeros en localizarlo en el cielo. 

Es un cometa con una larga cola roja de origen incierto. Martin afirma en una entrevista que Canción de hielo y fuego es un 

mundo mágico y no deberían buscarse explicaciones físicas. Cada bando asignaba un significado distinto a su aparición: 

 Los Lannister pensaban que era un buen augurio, ya que era el color de su blasón y apareció el día del nombre de Joffrey.  

 La Guardia de la Noche pensaba que era una antorcha para indicar el camino a los hermanos en la marcha. Lo llamaron 

la Antorcha de Mormont.  

 Edmure Tully piensa que se avecina algo bueno, ya que en el cielo diurno, es rojo sobre azul, como el fondo de su 

blasón, pero Catelyn cree que es mal presagio. 

 Aeron Grejoy afirma que es un mensaje de victoria, que las viejas costumbres y los días de gloria para los Hijos del 

Hierro van a regresar.  

 Daenerys piensa que apareció por el nacimiento de los dragones y que le indica el camino hasta una ciudad segura. 

Posiblemente esta sea la explicación correcta.  

 Melisandre de Asshai piensa que es el renacimiento de su dios, ya que el cometa es rojo carmesí.  

Situación tras la guerra 

 En el Trono de Hierro, el rey niño Tommen Baratheon, controla el sur de Poniente, pero el poder real lo tiene la familia 

de su esposa Margaery Tyrell. 

 En el Muro, el rey Stannis Baratheon, pretende reconstruir los castillos de la Guardia de la Noche. 

 En las Islas del Hierro, Euron Greyjoy, domina el Norte desde Foso Cailin y se dedica a saquear la costa oeste del 

continente. 

Notas 

1. ↑ El término Mano se representa en mayúscula ya que es un equivalente a Valido, esto es, una personalidad que 

puede pertenecer o no a la nobleza, que el monarca elije por sus capacidades para ayudarlo en las tareas de 

gobierno. Ejemplos reales de Manos serían el Conde-Duque de Olivares, en la España de Felipe IV o el cardenal 

Richelieu en la Francia de Luis XIII. 

2. ↑ Las casas vasallas se presentan en cursiva para distinguirlas de las casas aliadas sin relación de vasallaje. 
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Casa Arryn 

 

Tan alto como el Honor 

La Casa Arryn es una familia, es la casa noble principal del Valle; muchas casas menores les rinden juramento. Su sede 

principal es el Nido de las Águilas, aunque también tienen otras propiedades. Su escudo es un halcón y un creciente plata 

en campo azur, y su lema es Tan Alto Como el Honor. Su origen se remonta a la antigua nación Andala que invadió Poniente. 

Normalmente realizan los matrimonios con otras casas de origen andalo, de forma que en el presente la Casa Arryn tiene la 

línea de nobleza de origen andalo más pura. 

 Historia 

Antes de la llegada de los Andalos, el Valle estaba gobernado por los Reyes de la Montaña de los Primeros Hombres. Ser 

Artys Arryn mató al último Rey de la Montaña y los Arryn se convirtieron en los Reyes de la Montaña y el Valle. Cambiaron 

el nombre del territorio por el de Valle de Arryn, y sus reyes portaban la Corona del Halcón. Se rindieron a Aegon el 

Conquistador y a los Targaryen, y se convirtieron en los Lord Protectores del Valle y Guardianes del Este. Fueron pupilos 

suyos Robert Baratheon y Eddar Stark. Cuando Aerys II exigió a sus pupilos, la casa Arryn se levantó contra él y dio todo su 

apoyo a Robert Baratheon, uniéndose a la Rebelión de Robert. 

Árbol genealógico 
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Robert  

 
Denys 
Aryn   

Ser Hardyng 
 

Otros 
  
Elbert  

          
        

                                       

        
        

niño muerto 
joven      

Harrold Hardyng 
"Harry el Heredero"                 
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Miembros actuales 

Lysa Tully 

Es la hija mediana de Lord Hoster Tully, hermana de Catelyn y Edmure. Siendo ya niña se enamora perdidamente de Petyr 

Baelish 'Meñique', el pupilo/rehén de su padre. Petyr a su vez, sólo tiene ojos para su hermana Catelyn, pero como ésta le 

rechaza, termina acostándose con Lysa y dejándola embarazada. Al enterarse, Lord Hoster decide casarla con Jon Arryn, 

señor de Nido de Águilas y mano del Rey Robert Baratheon. 

No está claro si de forma natural o por decisión de Lord Hoster, pero Lysa pierde el bebé, y durante los primeros años del 

matrimonio sufre varios abortos naturales hasta que por fin, cuando Jon Arryn es ya muy mayor, da a luz a un niño que 

llamará Robert en honor del rey. 

Pocos años más tarde, al comienzo de la primera novela de la saga, Juego de Tronos, Cersei Lannister y Petyr Baelish, ahora 

convertido en Consejero de la Moneda, conspiran para asesinar a Jon Arryn. Meñique, por quien Lysa nunca ha dejado de 

sentir una enloquecida pasión, logra convencerla de que asesine a su propio marido. Después de su muerte, Lysa abandona 

Desembarco del Rey y regresa a Nido de las Águilas no sin antes enviar un mensaje a su hermana Catelyn advirtiéndole de 

las conspiraciones de la corte. 

Lysa Arryn se convierte entonces en Señora de Nido de Águilas hasta la mayoría de edad de su hijo Robert, lo cual 

arremolina en torno suyo a toda una corte de pretendientes que desean convertirse en señores del Valle. Su carácter se 

vuelve paranoico y obsesivo y rechaza cualquier invitación a abandonar sus dominios, manteniéndose al margen durante 

la Guerra de los Cinco Reyes. 

Después de la muerte del Rey Joffrey Baratheon, Petyr se convierte en señor de Harrenhal y se casa en segundas nupcias 

con él. Transcurren así unos pocos meses felices para Lysa, que por fin ha conseguido casarse con el amor de su vida. Toda 

esa felicidad quedará truncada con la llegada de su sobrina, Sansa Stark, por la que Petyr siente una inconfesable atracción 

debida a su singular belleza y al parecido que guarda con su madre, Catelyn. 

Llevada por los celos, Lysa está a punto de arrojar a Sansa al vacío en presencia del bardo Marillion, pero es sorprendida 

por Petyr que, en su lugar, la arroja a ella, confesándole que nunca ha amado a otra que a Catelyn. 

 

 

Robert Arryn 

El hijo único de Jon Arryn y su esposa, Lysa Tully. Es un niño enfermizo y quejica de seis años, ya Señor de Nido de las 

Águilas y Defensor de Valle. Robert tiene una enfermedad que le produce frecuentes ataques. Su maestre le sangra 

frecuentemente y le administra un calmante que, si se toma en exceso, puede resultar tóxico. Su madre, Lady Lysa, 

gobernaba el Valle como regente en su nombre, pero no se esfuerza en educarle en las tareas de gobierno. Es muy débil 

física e intelectualmente, y su madre ni siquiera le ha destetado. 

Tras la muerte de la madre de Robert, Petyr Baelish asumió el cargo de Lord Protector del Valle, y reclamó para sí el 

control del Valle y la tutela de Lord Robert por su corto matrimonio con Lady Lysa. Varios de los nobles más importantes 

del Valle firmaron una declaración para expulsar a Petyr del Nido de las Águilas y asumir el control y entrenamiento de 
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Robert Arryn, llamándose a sí mismos 'Lord Deponentes.' Tras la muerte de su madre, Robert se ha vuelto aún más 

emocional e inestable, muy ligado a su prima, Sansa Stark, la cual, haciéndose pasar por la bastarda Alayne Piedra, se ha 

encargado de él como madre adoptiva. 

 

Harrold Hardyng 

Ocasionalmente llamado "Harry el Heredero" Harrold es un galante chico de 15 años, pupilo de Lady Anya Warnwood. El 

no es un miembro de la casa Arryn, pero desciende por la línea femenina, así que es el único miembro del valle de Arryn 

con la sangre de su familia, por lo que es el heredero de Lord Robert. Si Lord Robert sufriera una muerte prematura, 

Harrold se convertiría en Señor del Nido de Águilas y el Valle de Arryn. 

Se cree que, a pesar de su juventud, Harry ya tiene un hijo bastardo. Ha sido entrenado por Lord Yohn Royce. Petyr Baelish, 

Lord Protector del Valle de Arryn, concierta una boda entre Harrold y Sansa Stark, que está haciéndose pasar por la hija 

bastarda de Lord Baelish, "Alayne Piedra". Meñique planea con Alayne revelar su verdadera identidad en la boda, para 

obtener el Valle de Arryn e Invernalia 

Miembros pasados e históricos 

Alyssa 

Artys 

Denys 

Elbert 

Jon 

 

 

Casas juramentadas 

 Arryn de Gulltown 

 Baelish 

 Belmore de Strongsong. 

 Borrell, vasallos de la Casa 

Sunderland. 

 Coldwater, vasallos de la Casa 

Royce. 

 Corbray 

 Donniger 

 Egen 

 Elesham 

 Grafton 

 Hardyng 

 Hersy 

 Hunter 

 Longthorpe, vasallos de la Casa 

Sunderland. 

 Lynderly 

 Melcolm 

 Moore 

 Pryor 

 Redfort 

 Royce 

 Royce (Puertas de la Luna) 

 Ruthermont 

 Shett, vasallos de la Casa Royce. 

 Sunderland 

 Templeton 

 Tollett, vasallos de la Casa Royce. 

 Torrent, vasallos de la Casa 

Sunderland. 

 Upcliff 

 Waxley 

 Waynwood 

 Wydman 
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Casa Baratheon 

 

La Casa Baratheon /bəˈræθɪɒn/ es una familia nobiliaria ficticia que forma parte de la saga de literatura fantástica Canción 

de hielo y fuego, creada por el escritor estadounidense George R. R. Martin. Varios personajes principales de la saga son 

miembros de esta familia. Su escudo es un ciervo sable en campo oro y su lema «Nuestra es la furia». 

Ubicación 

Antes del acceso al trono de Robert Baratheon, Bastión de Tormentas. Después, se divide en tres ramas, con sedes en 

Bastión de Tormentas, Rocadragón y Desembarco del Rey. 

Vasallos 

 Vasallos de Bastión de Tormentas: Selmy (Torreón Cosecha), Wylde, Trant, Penrose, Errol (Pazo Pajar), Estermont, Tarth 

(Castillo del Atardecer), Swann (Timón de Piedra), Dondarrion (Refugionegro), Caron (Las Marcas) 

 Vasallos de Rocadragón: Celtigar (Isla Zarpa), Velaryon (Las Mareas), Seaworth, Bar Emmon (Punta Aguda), Sunglass 

(Puertoplácido), Chyttering, Morrigen (Nido de Cuervos) 

Historia 

Origen 

Es la más joven de las grandes casas, remontándose a la guerra de conquista de Aegon I Targaryen. Su fundador, Orys 

Baratheon, era, según los rumores, hermano bastardo del rey Aegon el Conquistador y fue uno de sus grandes 

comandantes. Cuando derrotó y mató a Argilac el Arrogante, último rey Tormenta, Aegon le recompensó con las 

posesiones de dicha casa. Se casó con la hija de Argilac y adoptó el emblema y el lema de la casa, por lo que se sabe Orys 

Baratheon era un Targaryen de los pies a la cabeza, pero Argilac tenía los rasgos tipicos de los Baratheon, y ya se sabe que 

la semilla Baratheon predomina siempre, por lo que a pesar de que Orys tenía los rasgos tipicos de los Targaryen sus hijos 

salieron como los Reyes de la tormenta, por lo que a pesar de que la fundación oficial fue después del desembarco los 

rasgos de la familia han sido perdurados durante años. 

Robert Baratheon y su rebelión 

Cuando el príncipe Rhaegar raptó a Lyanna Stark, prometida de Robert Baratheon, el padre y el hermano de Lyanna fueron 

a reclamar una satisfacción al rey Aerys II, padre de Rhaegar. Éste, que ya había dado anteriormente muestras de locura, 

los hizo matar por traidores y exigió a Jon Arryn la entrega de sus pupilos, el mencionado Robert Baratheon y Eddard 

Stark, ahora heredero de esa familia. Jon Arryn rehusó obedecer la orden y así se inició la rebelión abierta de las tres casas: 

Arryn, Stark y Baratheon. 
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Robert Baratheon se dirigió hacia el sur a levantar a sus vasallos, mientras que Eddard y Jon hicieron lo propio con los 

suyos. Al mismo tiempo, Eddard negoció la entrada de la Casa Tully en la guerra, casándose con Catelyn, la hija de Hoster 

Tully, destinada a contraer matrimonio con el heredero de la casa Stark, hermano mayor de Eddard asesinado por orden 

del Rey Aerys II. 

Mientras, en el sur, Robert fue derrotado por ser Randyll Tarly en la batalla de Vado Ceniza, con lo que debió huir hacia el 

Norte, quedando su hermano Stannis defendiendo Bastión de Tormentas frente a las tropas de Mace Tyrell. Cuando Robert 

estaba a punto de ser capturado, la llegada de Eddard Stark permitió una victoria en la batalla de las Campanas, que 

permitió mantener las esperanzas de los rebeldes. Posteriormente, el ejército rebelde se enfrentó en el Tridente al ejército 

real comandado por Rhaegar, que fue derrotado, muriendo su comandante a manos del propio Robert. 

Tras su victoria en las tierras de los ríos, Eddard Stark se adelantó con la vanguardia de sus hombres para sitiar 

Desembarco del Rey, mientras Robert reorganizaba al resto del ejército. Antes de entrar en la ciudad, Tywin Lannister 

traicionó al rey, saqueando la misma y ordenando el asesinato de la familia real. De esta manera, Robert Baratheon se 

convertió en nuevo rey de Poniente. 

Para oficializar su toma del trono, Robert Baratheon clamó su linaje a través de su padre, Steffon, que a su vez era hijo de 

Rhaelle Targaryen, hija menor del Rey Aegon V Targaryen, abuelo del Rey Aerys II, el Loco. 

La Rebelión Greyjoy 

Al llegar a la capital, Robert se casó con Cersei Lannister para asegurar la fidelidad de su casa y dejó a varios consejeros en 

sus puestos, como el Gran Maestre Pycelle y a Varys y acogió a Thoros de Myr por su carácter, su capacidad para soportar 

el alcohol y sus chistes. 

Concedió a Stannis el poder de Rocadragón y a Renly Bastión de las Tormentas y nombró a Jon Arryn Mano del Rey, 

ocupándose de las fiestas y a engendrar bastardos sin preocuparse del tesoro. 

Cinco años después de la conquista, Robert se enfrentó a la Rebelión Greyjoy, encabezada por Balon Greyjoy. Él y Eddard 

Stark unieron sus ejércitos y aplastaron la rebelión. 

Eddard como Mano 

Tras la muerte de Jon Arryn, Robert decide nombrar Mano del Rey a Eddard Stark. Para ello, viajó hasta Invernalia y se lo 

pidió en persona; también acordaron el compromiso matrimonial entre sus hijos, Joffrey Baratheon y Sansa Stark. Poco 

después, durante una cacería, fue drogado, muriendo de las heridas asestadas por un jabalí. Antes de morir, dejó a Eddard 

como albacea de su testamento, proclamando a su hijo Joffrey como heredero del reino.  

Los tres bandos Baratheon 

Los primeros momentos de reinado de Joffrey sumergieron Desembarco del Rey en el terror. Eddard Stark, conociendo que 

Joffrey no es hijo de Robert Baratheon, sino producto del incesto entre Cersei Lannister y su hermano Jaime, intenta 

destituirlo y nombrar a Stannis Baratheon como nuevo rey, pero fracasa y es apresado. Entretanto, Stannis decide 

proclamarse rey, enviando cartas a las casas más importantes explicando la situación. 
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Mientras, Renly Baratheon, que había huido con Loras Tyrell, se autoproclama rey, porque dice que sería mejor que su 

hermano. Se casa con la hija de Mace Tyrell y nombra a Mace Mano del Rey y a su hijo Loras Lord Comandante de 

la Guardia Arcoíris. 

De esta manera, la Casa Baratheon se divide en tres bandos enfrentados. 

 En Desembarco del Rey. El rey es Joffrey y su apoyo principal es la casa Lannister. Su escudo es el venado y el león de la 

corona. La Mano del Rey fue primero Tyrion Lannister y, posteriormente, Tywin Lannister. Su situación estratégica hace 

que se vean acosados tanto por los otros Baratheon desde el sur y el este como por los Stark y Tully desde el norte. 

 En Rocadragón. El rey es Stannis, con el apoyo de algunas casas como los Florent. Su escudo es el venado dentro de un 

corazón ardiente, síntoma de su nueva religión: R'hllor. Su Mano del Rey es Alester Florent, sustituido más tarde por Davos 

Seaworth. 

 

En Bastión de Tormentas. El rey es Renly. Su apoyo principal son los Tyrell. Su Mano es Mace Tyrell y su emblema es el 

tradicional de los Baratheon. 

 

Miembros 

Hijo de Ser Lyonel Baratheon  

Hijo del caballero apodado como La Tormenta que Ríe ya que es un mortífero caballero que mientras ataca a sus enemigos 

ríe, PRESUMIBLEMENTE casado con Rhaelle Targaryen. 

Rhaelle Baratheon (Targaryen) 
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La madre de Steffon Baratheon, hija de Aegon V el Improbable, PRESUMIBLEMENTE casada (no se sabe a ciencia cierta), 

con el hijo de Ser Lyonel Baratheon (la tormenta que Ríe), gracias a Rhaelle Robert puede reclamar el trono de hierro más 

adelante. 

Steffon Baratheon 

Hijo de Rhaelle Targaryen, casado con Cassana Estermont, muerto junto a su señora esposa en una tormenta a las puertas 

de Bastión de Tormentas tras regresar de una búsqueda sin resultado, el único superviviente de la catástrofe marítima fue 

Caramanchada. 

 

Robert Baratheon 

Robert es el hijo mayor de Steffon Baratheon. En su juventud, fue enviado al Nido de las Águilas como pupilo de Jon Arryn. 

Allí conoció y se hizo amigo de Eddard Stark, el otro pupilo de Jon, venido del Norte. Robert se prometió con la hermana de 

Eddard, Lyanna. 

Cuando el rey Aerys acusa a los Stark de traición, le exige a Jon Arryn la entrega de sus dos pupilos, pero este se niega y se 

alza en rebelión; así empieza la rebelión de Robert, llamada también Guerra del Usurpador por los partidarios de la causa 

Targaryen. La guerra termina con la victoria rebelde, y con Robert como nuevo rey, tras casarse con Cersei Lannister para 

asegurarse la lealtad de su casa. Recompensó a las Casas que le habían ayudado, nombrando a Eddard Stark Protector del 

Norte, a Tywin Lannister Protector del Oeste y a Jon Arryn Protector del Este, además de Mano del Rey. También perdonó a 

varios hombres que estuvieron al servicio de Aerys, como a su Maestre, los miembros de su Guardia Real Jaime Lannister y 

Barristan Selmy o al jefe de sus servicios de información, Varys. Varios años después, se desencadenó la rebelión de los 

Greyjoy, que fue sofocada, de nuevo con ayuda de Eddard Stark. 

Tras esto hubo un largo período de paz, en el que Robert se desentendió de las tareas de gobierno, dejándolas bajo 

responsabilidad de su Mano, Jon Arryn. Años después Cersei Lannister ordena que asesinen a Jon Arryn porque teme que 

llegue a averiguar quién es el verdadero padre de su hijo. 

Stannis Baratheon 

El segundo de los hermanos Baratheon, creció atormentado porque su hermano Robert lo hacía todo mejor que él, lo que le 

dio una personalidad fría y dura. Durante la rebelión de su hermano Stannis se encargó de defender el castillo familiar, 

Bastión de Tormentas, sitiado durante más de un año, pudiendo resistir gracias a la ayuda del contrabandista Davos 

Seaworth, que logró burlar el control naval enemigo e introducir provisiones en el castillo. Tras la victoria en la guerra, 

Stannis nombró caballero a Seaworth en honor a sus servicios, pero también le cortó las últimas falanges de una mano 

como castigo por sus años de contrabandista. 

Después de la guerra y ya con Robert en el Trono, es nombrado Consejero Naval y Castellano de Rocadragón. Sospechaba 

sobre la misteriosa paternidad de los hijos del Rey por lo que se fue de Desembarco del Rey y tras la muerte de éste, 

reclama el trono, considerándose heredero legítimo del mismo. Se convierte a la religión del dios R'hllor, lo cual le restará 

apoyos en el reino. Tras ser derrotado en la batalla del Aguasnegras, se refugia de nuevo en Rocadragón, marchando 

después a defender la frontera norte del reino (El Muro), donde ofrece al bastardo de Eddard Stark, Jon Nieve, el título de 

Señor de Invernalia. 
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Shireen Baratheon 

Hija del Rey Stannis Baratheon y Selyse Florent, su esposa. Como toda buena Baratheon, lo único que tiene que no es 

Baratheon es las orejas tan características de los Florent, una enfermedad le estuvo a punto de llevar a la tumba cuando tan 

solo era un bebé, le quedaron marcas grises en torno al cuello y la cara. Devota junto a su madre del señor de la Luz. 

Actualmente en Guardia Oriente junto a la reina Selyse. 

Renly Baratheon 

Renly Baratheon es el pequeño de los tres hermanos de la casa del Venado Coronado. Es el más apuesto de los tres 

hermanos, con un don de gentes y una simpatía propias, como su hermano mayor. Su carácter afable, su ingenio a la hora 

de mantener una conversación y su valentía en combate, le hacen un personaje muy querido en el reino. Pero su 

autoestima está tan elevada, que tiene el defecto de menospreciar la inteligencia y valía de los demás, algo que acaba 

pagando muy caro. 

Cuando Robert toma el Trono de Hierro, lega a Renly el dominio familiar de Bastión de Tormentas. Esto hace crecer la 

enemistad con su hermano Stannis que, siendo mayor que él, se consideraba con más derecho al señorío. 

Durante el reinado de Robert, forma parte del Consejo Real. Una vez muerto su hermano, Renly también reclama el trono, 

consiguiendo el apoyo de la Casa Tyrell por su matrimonio con Margaery Tyrell, así como de muchas casas menores, 

reuniendo un gran ejército para defender sus pretensiones. esto lo enfrenta de nuevo a su hermano Stannis Baratheon, 

señor de Rocadragón, que, apoyado en su nueva religión, también busca reclamar el trono, al que tiene más derecho. El 

enfrentamiento entre ambos se resuelve en el más absoluto misterio: la magia de la sacerdotisa de la Luz, Melisandre, 

también conocida como la Mujer Roja, le sirve a Stannis para acabar con la vida de Renly. Renly muere en su tienda, en 

presencia de Catelyn Stark y de Brienne de Tarth. 

Joffrey Baratheon 

Es el primogénito del rey Robert Baratheon y la reina Cersei de la casa Lannister, aunque realmente su padre es Jaime 

Lannister, hermano de la reina. Es un niño mimado, cruel y despiadado que no duda en humillar a su tío Tyrion y a Sansa 

Stark, su prometida, desde su ascenso al trono tras la muerte de su padre. Tras romper su compromiso con Sansa muere 

envenenado el día de su boda con Margaery Tyrell, siendo Tyrion y Sansa acusados del crimen 

.  

Joffrey Baratheon, aún como príncipe, adopta personalmente un blasón con las armas de la Casa Lannister de su madre (el 

león rampante) y de la Casa Baratheon de su padre, el rey (el venado, coronado en este caso), combatiendo, dando 

preferencia a las primeras. Al ascender al trono, Joffrey continúa utilizando el mismo emblema; a su muerte, su hermano, el 
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rey Tommen, lo conserva. El lema presumiblemente sigue siendo el mismo utilizado por su padre, propio de los 

Baratheon, «Nuestra es la Furia», que aparece en la imagen en inglés 

Tommen Baratheon 

Tercer hijo de Robert Baratheon y Cersei Lannister, y como sus hermanos Joffrey y Myrcella, fruto del incesto de la reina 

Cersei y su hermano Jaime. Es un niño regordete y amable, diametralmente opuesto a su hermano Joffrey. Tras la muerte 

de este hereda el Trono de Hierro y se promete con Margaery Tyrell. 

Myrcella Baratheon 

Segunda hija bastarda fruto del incesto entre Cersei y Jaime de la Casa Lannister. Su tío Tyrion la describe tan bella como 

su madre Cersei, pero sin el carácter de ésta. Prometida de Trystane Martell hijo de Doran de la Casa Martell, Príncipe de 

Dorne y Señor de Lanza del Sol a cambio del apoyo de dicha casa a la causa del Rey Joffrey Baratheon (hermano mayor de 

Myrcella). Según las leyes dornienses, ella sería la sucesora de Joffrey, argumento en el que se apoya Arianne Martell para 

coronarla y provocar una guerra como venganza por las muertes de la Princesa Elia y sus hijos y de su tío, la Víbora Roja. 

Durante el desastroso intento de coronarla, Myrcella es atacada por Gerold Dayne, llamado Estrellaoscura, quien la hiere 

en la cara, tras lo cual escapa. También durante su intento de coronación muere Ser Aerys Oakheart, su escudo 

juramentado, en un enfrentamiento con Areo Hotah. 

Gendry 

Es uno de los ocho bastardos conocidos del Rey Robert Baratheon, pero él no lo sabe, trabaja en una armería en 

Desembarco del Rey, presumiblemente es quien provoca involuntariamente la muerte de Eddard Stark, cuando siendo 

mano del Rey está a punto de descubrir, que las palabras de Jon Arryn, anterior mano del Rey "la semilla es fuerte" se 

refieren a él (otra teoria dice que "la semilla es fuerte" se refiere a que todos los hijos de los Baratheon son morenos y de 

ojos azules mientras que los tres hijos de Robert son rubios, lo que significa que no son hijos suyos en realidad), y con lo 

que casi pondría de manifiesto el incesto entre la Reina Cersei y su hermano Jaime, dado que todos los hijos del Rey son 

producto de esta relación. 

Lord Varys lo saca de la ciudad cuando muere el Rey Robert, sin el conocimiento de la Reina Cersei Lannister. Compañero 

de aventuras de Arya Stark, en su camino en busca de su familia, se acompaña de un casco con forma de Toro. Finalmente 

termina unido a La Hermandad sin Estandartes. 

Edric Tormenta 

Otro bastardo del Rey Robert, hijo de Delena Florent, prima de Selyse Florent, esposa de Stannis Baratheon, y bajo su 

protección, actualmente está en el mar Angosto a bordo de uno de los barcos de la flota de Stannis 

Campy Ríos 

Hija de Robert Baratheon, según ella el rey Robert se acostó con su madre cuando estuvo escondido en septo de piedra días 

antes de la batalla de las Campanas, tiene los rasgos tipicos de los Baratheon, en una ocasión ella y Gendry se encuentran, 

pero Gendry no sabe que es hijo del rey. Trabaja como prostituta en el Melocotón, según ella le gusta hacer "sonar la 

campana" de los chicos. Su madre murió de parto y su nombre viene dado por la Batalla de las Campanas. 

Mya Piedra 
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Hija del rey Robert, aunque cuando nació, Robert todavía era pupilo de Jon Arryn junto con Eddard Stark en el Nido de 

Águilas. Según Ned, Robert siguió visitándola incluso después de perder interés por la madre. Mya no sabe que el rey es su 

padre (aunque por lo que parece el resto del Valle si lo sabe) pero recuerda a un hombre que la lanzaba por los aires. 

Trabaja llevando las Mulas para subir hasta el Nido de Águilas, y según un Royce "Antes nos dejaria morir de frio y de 

hambre aquí que una de sus preciadas mulas se hiciera daño" tiene los rasgos de los Baratheon, pelo negro muy corto, ojos 

azules y la mandíbula tan característica de los Baratheon. Según un joven escudero amante suyo la chica es "medio mula", 

refiriéndose a su terquedad. 

Barra [Mares] 

Hija del Rey con una prostituta de Desembarco del Rey. Muerta a manos de Allar Deem a la edad de 1 año junto con su 

madre, orden dada por Lord Janos Slynt. Era una Baratheon de los pies a la cabeza ya que poseía todos sus rasgos. 
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Casa Clegane 

La Casa Clegane /klɨˈɡeɪn/ es una casa menor ficticia que aparece en la saga de novelas Canción de Hielo y Fuego del 

escritor estadounidense George R. R. Martin. 

Es una casa vasalla de la Casa Lannister desde que fue fundada. 

Heráldica 

Su origen tiene lugar cuando el antepasado de los Clegane que era jefe de las perreras de Roca Casterly salvó a Lord Tytos 

Lannister cuando un león le iba a devorar. El amo de perreras salió en su auxilio con sólo tres perros. Murieron dos de ellos y 

perdió una pierna pero le salvó, por lo que como recompensa Lord Tytos le entregó tierras y una torre, y tomó a su hijo como 

escudero. En su blasón puso a los tres perros que le ayudaron en campo oro. 

Miembros actuales 

Sandor 

Sandor "El perro" Clegane es un personaje de la saga Canción de hielo y fuego. 

Es un hombre de la casa Clegane, el hermano menor del conocido y bestial caballero Ser Gregor Clegane, La Montaña que 

Cabalga. 

Cuando solo tenía 6 o 7 años un hombre, tratando de ganarse el favor de su familia, les regaló a él y a su hermano (5 años 

mayor, por lo que ya iba a ser ungido caballero) unos muñecos. Sandor quería el de Gregor y este no hacía caso de su regalo, 

así que, suponiendo que no le interesaría, se lo robó. Sin embargo, cuando su hermano se enteró, le estampó la cara contra 

un brasero, destrozándole y quemándole la mitad izquierda. Tras este ataque, el Perro le guarda un gran rencor, de forma 

que su único objetivo en la vida es matarle; además, le tiene miedo al fuego. Como a pesar de su crueldad Gregor fue 

nombrado caballero, también odia a estos. De hecho, Sandor lleva a gala el no serlo. 

Pasó a ser el escudo juramentado del príncipe Joffrey Baratheon, llegando a cumplir las más degradantes misiones, como 

matar al hijo del carnicero con el que jugaba Arya Stark de camino a Desembarco del Rey), por lo que fue llamado "el perro ", 

pues obedecía a toda orden sin chistar. Participó en el Torneo de la Mano, quedando entre los dos finalistas tras desmontar 

a Jaime Lannister. Cuando, en la justa final, su hermano Gregor estuvo a punto de matar a Loras Tyrell, el caballero de las 

flores, saltó a la arena y le detuvo, por lo que Loras le cedió la victoria final. 

Cuando Joffrey ascendió al reinado tras la muerte de su padre, Robert Baratheon, le nombró Hermano Juramentado de la 

Guardia Real en sustitución de Barristan Selmy. El perro es el primer "capa blanca" que no ha sido caballero. Durante su 

estancia en la Corte, se fue sintiendo atraído por Sansa Stark, la prometida de Joffrey, a la que este trataba muy mal. Durante 

los disturbios que sufrió Desembarco del Rey, fue él quien salvó a la chica de la turba. Además, la llamaba "pajarito" y le 

pedía que cantara. 

En la Batalla del Aguasnegras, se puso su casco en forma de perro para luchar junto al ejército, pero después de varias 

salidas infructuosas a un campo de batalla incendiado con fuego valyrio, se insubordinó. Después de que Tyrion Lannister le 

quitara el mando, subió a la fortaleza y bebió vino, acosando después a Sansa. Más tarde, borracho y harto del trato de 

Joffrey, huyó con nueve mil dragones de oro. 
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Cuando estaba en el campo se le perdió de vista, pero se echó a dormir bajo un árbol y fue capturado por el Perro Loco, un 

miembro de La Hermandad sin Estandartes. Llevado ante su jefe, Beric Dondarrion, que quería ahorcarle, pidió un juicio por 

combate. Le fue concedido, pero Thoros de Myr dijo que sería juzgado por su dios y sólo viviría si todavía tenía una misión 

para él. Venció en la lucha porque la espada incendiaria de Beric se rompió. Le mató, pero Thoros de Myr le resucitó. Tras el 

juicio, la Hermandad le perdonó la vida, pero le expulsó y le robó los nueve mil dragones, dándole un pagaré. 

Sandor había visto a Arya en la guarida de la Hermandad, así que decidió raptarla para llevarla a Los Gemelos, junto a su 

hermano (a la sazón Rey en el Norte), para obtener su favor. Consiguió secuestrarla, pero llegaron a Los Gemelos justo en el 

momento en que sucedía la Boda Roja en la que los Frey y los Bolton traicionaban al Rey en el Norte y le mataban a él, a su 

madre y a todos sus leales. Tuvieron que huir del lugar matando a un Frey. 

Después, se dirigieron hacia el sur. El perro planeaba subir por el Camino Alto para llevar a la niña al Nido de Águilas y 

obtener el rescate y la protección de la tía de ella, Lady Lysa. Pararon un tiempo en una aldea, donde el perro trabajó 

ganando algo de dinero pero donde les informaron que el paso ya se encontraba cerrado por la cercanía del invierno y los 

hombres de la montaña que ahora se encontraban fuertemente armados a diferencia de épocas pasadas. Cuando les echaron, 

reemprendieron viaje. Sin embargo, en la Posada de la Encrucijada se encontraron a Polliver y al Cosquillas, hombres de su 

hermano, y se enzarzaron en una pelea estando en clara desventaja por el estado de ebriedad de el perro. Entre los dos 

mataron a los soldados, pero Sandor quedó gravemente herido. 

Al cabo de tres días, Sandor fue abandonado por Arya por la gravedad de la herida. A pesar de que le suplicó el don de la 

piedad, ella se negó a dárselo. Más tarde, corre el rumor de que se ha unido a Dondarrion, ha asaltado Salinas, la ha destruido 

y ha violado a una niña de doce años. Sin embargo, la versión verdadera es que, poco después de que le abandonara Arya, le 

encontró el Hermano Mayor de la Isla de la Tranquilidad, que intentó curarle, sin éxito. Le enterró pero dejó su casco fuera, a 

la manera de símbolo mortuorio: alguien lo cogió y atacó Salinas haciéndose pasar por él. Más tarde, Brienne de Tarth mata a 

Rorge, un soldado mercenario que llevaba el yelmo del perro. Después, es Lim Capa de Limón, un miembro de la Hermandad 

Sin Estandartes el siguiente portador del yelmo, mostrando así que "el perro" ha sobrevivido a Sandor Clegane. 

Aun así, es probable que Sandor no muriera después de todo y se uniera a los monjes de la Isla de la Tranquilidad, ya que 

Brienne ve a un hombre de su estatura y complexión trabajando como enterrador en la Isla. En este hipotético caso, habría 

abandonado su vida de mercenario o de asesino para redimirse renunciando a su nombre y a su pasado. 

Ser Gregor 

Ser Gregor Clegane es un caballero ungido por los siete óleos y lucha en el bando Lannister. Debido a su enorme estatura 

(cerca de 2.43 metros u 8 pies) y a su descomunal peso (unos 190 kg o 420 libras, de los cuales en su mayoría es 

musculatura) ha recibido el sobrenombre de La Montaña que Cabalga o simplemente "La Montaña". Su armadura de plata es 

tan gruesa y pesada que ningún hombre podría usarla y combatir eficazmente. No se sabe mucho de su infancia. De pequeño, 

al pelearse con su hermano menor Sandor, le quemó el lado izquierdo de la cara con un brasero. Cuando creció fue 

nombrado caballero y le dieron tierras. 

Su tamaño y fuerza lo hicieron un guerrero muy poderoso y Ser Gregor se hizo de una reputación de crueldad y brutalidad. 

Corre el rumor de que Gregor asesinó a su padre, hermana y a sus dos primeras esposas, también se dice que es responsable 

de incontables desapariciones de sirvientes. 
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Cometió violaciones y asesinatos a sangre fría incontables veces, pero su crimen más destacado y cruel ocurrió durante la 

rebelión de Robert Baratheon, durante el Saqueo de Desembarco del Rey, él ejercía como caballero de la Casa Lannister. 

Gregor se infiltró en la enfermería donde estaba el bebé Aegon VI Targaryen y le estrelló la cabeza contra la pared, tras lo 

cual violó a la princesa Elia Martell, madre del bebé y esposa del príncipe Rhaegar Targareyn, asesinándola después. 

Tras esta guerra, siguió al servicio de los Lannister y ganó renombre participando en varios torneos, siempre sobre un 

semental en celo. En el último, el Torneo de la Mano, fue derrotado por Ser Loras Tyrell, el Caballero de las Flores, al usar 

éste una yegua en celo. Intentó atacar al de las Flores, pero su propio hermano, Sandor, se lo impidió. Tras esto, le guarda un 

gran rencor a Loras. 

Participó en las hostilidades que dieron inicio a la Guerra de los Cinco Reyes, saqueando las tierras de los señores del río 

bajo órdenes de los Lannister. Su idea inicial era que la Mano del Rey Eddard Stark, que estaba descubriendo secretos muy 

perjudiciales para los Lannister, fuera en persona a detenerle y juzgarle. Los Lannister querían así capturarlo e 

intercambiarlo por Tyrion Lannister, prisionero de la esposa de Eddard, Catelyn Tully. Sin embargo, Eddard, con una pierna 

rota, mandó a una compañía de hombres libres y soldados de su Casa, dirigidos por Beric Dondarrion y Thoros de Myr tras él 

para juzgarlo. 

Sin embargo, Gregor emboscó a la tropa de Dondarrion en Vado del Titiritero. Beric escapó y fundó La Hermandad sin 

Estandartes, una cofradía de bandidos que luchaban para defender al pueblo. Gregor fue el encargado de destruir al grupo, 

pero los de Beric parecían escapar a la muerte. 

Siguió incorporado al ejército Lannister. Comandaba las fuerzas que trataron de cruzar el Forca Roja, siendo derrotado 

por Edmure Tully en la batalla de Molino de Piedra. Luego, tras la batalla de Aguasnegras, se le envió a cortar la retirada de 

las tropas norteñas que habían atacado Valle Oscuro. Más tarde, conquistó el Vado Rubí y ocupó posteriormente el 

gigantesco castillo de Harrenhal. 

Fue llamado por la Reina para que luchara en un juicio por combate contra el posible campeón de Tyrion, que resultó 

ser Oberyn Martell, apodado la Víbora Roja, hermano de Elia Martell. Mientras que ser Gregor llevaba la armadura completa, 

y estaba armado con un enorme escudo y un gigantesco mandoble, el príncipe Oberyn portaba sólo una lanza (cuya punta 

había bañado en veneno antes del combate). Ser Gregor se movía demasiado lento por todo el metal que llevaba encima, 

mientras que la Víbora Roja no dejaba de saltar y moverse, atacando los puntos débiles de la armadura de Gregor, hasta que 

logró clavársela debajo de la axila. Gregor cayó, y mientras Oberyn Martell le exigía que confesara que fue él quien mató y 

violó a su hermana Elia, hace dieciséis años. Pero Gregor atrapó a Oberyn cuando éste se paraba encima de él, le confesó el 

crimen, y le destrozó la cabeza de un puñetazo. Se da a entender que murió a causa del veneno, y su cabeza fue enviada a 

Dorne como muestra de que el asesino de Elia estaba muerto. Aun así se sugiere que quizás haya sobrevivido al veneno 

cuando se hace mención a la construcción de una armadura enorme y cuando Qyburn le sugiere a la reina que use al 

campeón que ninguna persona puede vencer. 

Hay un rumor extendido por la hermandad del relámpago que vaticina el fin de la guerra cuando su causante, Ser Gregor, sea 

eliminado. 

Sus hombres 

Son: 
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 Polliver, asesinado por "El Perro" y Arya Stark en una taberna 

 Raf el Dulce 

 El Cosquillas, asesinado por "El Perro" y Arya Stark en una taberna 

 Dunsen 

 Chiswyck, asesinado por Jaqen H'ghar 

Armas 

Es tan grande que usa un espadón (mandoble) de dos manos con una sola. 
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Casa Frey 

 
Blasón 

 

La Casa Frey es una casa noble de la saga de novelas fantásticas Canción de hielo y fuego del escritor estadounidense George 
R. R. Martin. 

Su emblema es dos torreones azules sobre un fondo gris plateado, que representan su fortaleza, los Gemelos, fortaleza muy 
importante porque es el único paso del río Forca Verde, una rama del Tridente. Su lema es desconocido. 

Su ubicación está el Sur del Cuello, en Los Gemelos. Son vasallos de la casa Tully 

Historia 

Los Frey se asentaron 600 años antes del primer libro en un punto estratégico a las orillas del Forca Verde en torno a una 
garganta estrecha. Tardaron tres generaciones en construir un puente de piedra que uniera las dos partes. Posteriormente, 
construyeron a cada lado dos torreones iguales, lo que le da el nombre a la fortaleza de Los Gemelos. 

Durante la Rebelión de Robert, la Casa Frey mantuvo una actitud cauta: llevaron sus tropas a la Batalla del tridente pero 
llegaron tarde, con lo que dio la impresión de que habían apoyado al vencedor. 

En la Guerra de los Cinco Reyes, Walder Frey dio su consentimiento para que Robb Stark pasase con su ejército por Los 
Gemelos a cambio de que dos de sus nietos fueran a Invernalia, para ser pupilos de Robb y que éste se casase con una de sus 
hijas. Walder Frey perdió a su hijo primogénito, Stevron Frey en la Batalla del Cruce de Bueyes. 

Al enterarse de que Robb se casó con Jeyne Westerling, retiraron todas sus tropas indignado y exigieron una disculpa 
personal, así como un enlace matrimonial entre Edmure Tully y otra de sus hijas, Roslin Frey. Pero los Frey traicionan a 
Robb: se alía con la casa Lannister y durante la ceremonia, la a partir de entonces llamada Boda Roja, asesinan a varios de los 
vasallos de Robb, así como a gran parte de su ejército e incluso a los propios Robb y Catelyn Tully; son tomados como 
prisioneros Jon Umber y Edmure. 

Tras esto, Petyr Espinilla y Merret Frey son asesinados por La Hermandad sin Estandartes, por orden de una renacida 
Catelyn. 
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Los Gemelos 

Los Gemelos es la fortaleza de la casa Frey, situada en la zona central de Poniente, al sur del Cuello, y sobre el río Forca 
Verde. Este es el asentamiento base de los Frey. 

Cuando los Frey llegaron al Tridente, decidieron crear un gigantesco puente de piedra gris que uniera las dos orillas de Forca 
Verde. Para ello eligieron un punto donde el río se estrechaba para recorrer una profunda garganta. 

Este puente acabaría de ser construido 500 años después y los Frey iniciaron la construcción de dos fortalezas iguales a cada 
lado y la Torre del Agua, situada en el punto medio, y que controla el paso mediante puertas con rastrillos. De esta forma se 
aseguraron el único método de paso en muchas millas a la redonda, lo que fue un negocio muy lucrativo y les permitió 
prosperar. 

En las novelas es testigo del paso de Robb Stark hacia el sur para enfrentarse a los Lannister y posteriormente de la Boda 
Roja. 

Guerras 

No ha sido invadido en ninguna guerra, a pesar de que su posición es estratégica para el paso del Forca Verde. 

Miembros 

Walder Frey 

Petyr Espinilla 

Aegon "Cascabel" Frey 

Walder "El Negro" Frey 

Walder Ríos 

Stevron Frey 

Cleos Frey 

Ser Cleos es hijo de Emmon Frey y Genna Lannister. Debido a su sangre Lannister se enfrentó y fue capturado junto a Jaime 
en el Bosque Susurrante. Catelyn Stark lo dejó en libertad con las demandas de rendición de Robb e hizo además un viaje con 
Jaime y Brienne de Tarth. Fue asesinado en una emboscada cuando su caballo se asustó y lo arrastró por el suelo. 

Merret Frey 

Walder Frey "el Grande" 

Walder Frey "el Pequeño" 

Otros Frey 
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Árbol genealógico 
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Casa Greyjoy 

 

Nosotros no sembramos 

Su escudo es un Kraken dorado sobre negro. El lema es Nosotros no sembramos, que hace referencia a las llamadas "viejas 

costumbres" de los hombres de hierro, dedicados por entero a la guerra y al pillaje, lo que podría traducirse como "recoger 

lo que otros sembraron". 

Árbol genealógico 

Este es su árbol genealógico 

       Rey Gris══╤══Sirena 

                 │  

               (...) 

                 │  

                Vickon (primer Greyjoy elegido rey a partir del cual el título sería hereditario) 

                 │ 

               (...) 

                 │ 

                Dagon 

                 │ 

               (...) 

                 │ 

                Quellon (con tres esposas diferentes) 

                 │ 

                 │ 

      

┌──────────┼─────────┬──────────────────────┬─────────────────┬────────┬────────

─┬───────┬────────┐ 

      │          │         │                      │                 │        │         │       │        │ 

   Euron      Victarion   Balon══╤══Alannis     Aeron Pelomojado   Harlon   Quenton   Donel   Urrigon  Robin 

Ojo de Cuervo                    │  Harlaw       

                                 │ 

                                 │ 
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                 ┌───────────────┼────────┬───────────────┐      

                 │               │        │               │  

              Rodrik            Maron    Theon           Asha     

  

Situación 

En la antigüedad dominaron todo el Norte del continente de Poniente, y mediante sus flotas saqueaban toda la costa 

occidental. 

Su territorio actual está reducido a las Islas del Hierro, tienen su sede en la isla de Pyke. 

Historia 

La Edad de los Héroes 

Esta casa es una de las familias más antiguas de las que todavía existen en Poniente. 

Su linaje se remonta al mítico Rey Gris, que dominaba las Islas de Hierro, el Tridente y el mar, y tenía como esposa a 

una sirena. 

En la Edad de los Héroes, los Hijos del Hierro llegaron a dominar todas las costas de Poniente, pero perdieron la mayoría 

de sus territorios durante la conquista de Aegon I, muriendo Harren el Negro y perdiendo su recién construida fortaleza 

de Harrenhall; quedando confinados en las Islas de Hierro. 

Tras esto, se coronó rey Vickon Greyjoy, ya que la tradición era que se nombrara rey a un señor de las Islas. 

Rebelion de Robert y Greyjoy 

No se implicaron en la Rebelión de Robert, pero cinco años después de la victoria de los Baratheon, el rey Balon 

Greyjoy inició la Rebelión de los Greyjoy, siendo sofocada por los ejércitos de Robert y Eddard Stark. Tras la derrota, en la 

que murieron Rodrick Greyjoy y Maron Greyjoy, los hijos mayores de Balon, Eddard se llevó a Theon Greyjoy como pupilo 

a Invernalia, aunque lo hacía como rehén. 

La Guerra de los Cinco Reyes 

Después, en la Guerra de los Cinco Reyes, Theon llevaría a su padre una carta diciendo que Robb le permitía la 

independencia si le ayudaba en la guerra, pero este prefirió aprovechar la ocasión y atacó el Norte y se proclamó Rey de las 

Islas de Hierro y el Norte. 

Balon mandó a Victarion Greyjoy a tomar Foso Cailin y a Asha Greyjoy a asolar Bosquespeso. También mandó a Theon, en 

quien aún no confiaba, a hostigar la Costa Pedregosa, pero decidió atacar Invernalia. 

Pero luego fue emboscado por los Bolton y tomaron a Theon como rehén y posiblemente a Euron, reteniéndolos en Fuerte 

Terror. 
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Nuevo rey 

Actualmente, tras la muerte de Balon al caerse de un puente al mar, se debate el tema de la sucesión, ya que Asha es una 

mujer, Victarion está lejos y Aeron Greyjoy es un sacerdote. Muchos señores pelean por el reinado y se han retirado 

parcialmente de la guerra. 

 

Miembros actuales 

Aeron 

Aeron es el menor de los tres hermanos supervivientes de Balon Greyjoy. Tras un accidente mientras jugaban durante su 

adolescencia, Aeron hirió a su hermano mayor Urrigon cortando parte de una de sus manos con un hacha. Con la 

insistencia de Lady Piper, la tercera esposa de Quellon (el patriarca Greyjoy), Urrigon fue tratado por un Maester que 

insistió en volver a coserle los dedos; Urrigon moriría de la infección. Finalmente, tras la muerte de su padre, Balon tomó el 

trono Piedramar y cortó los dedos del maester para luego después coserlos; el maester también moriría en agonía por la 

infección. 

Este suceso causaría en los tres hermanos recelo y odio acerca de las prácticas y las actitudes de los provenientes del 

continente, incluyendo los Maester. 

En su juventud era un hombre agradable y vivaracho, amante del buen vivir y del licor. En el momento de la Rebelion de 

Balon, nueve años antes de los sucesos de la trama principal, Aeron sobrevivio milagrosamente al embate de Eddard Stark 

y Robert Baratheon luego de haber estado cercano a la muerte por ahogamiento. Balon fue recompensado con una 

amnistia con la condicion de la rendicion de su unico hijo sobreviviente, Theon. Aeron dedico su vida desde entonces a la 

religion del Dios Ahogado; su actitud cambio completamente, tornandose esquivo y tremendamente duro. 

Tras la segunda Rebelion de Balon, Aeron recibio a Theon a las Islas de Hierro de una manera poco ceremoniosa. Aeron fue 

encomendado junto con Theon a tomar las costas del Norte mientras su hermana, Asha, atacaba El Cuello. Aeron volveria a 

las Islas tras la inoportuna muerte de Balon. A riesgo de que su hermano mayor Euron, un hombre que al que considera 

erratico y pecaminoso, tomara el trono, Aeron soporto la causa de su hermano del medio, Victarion para conseguir el trono 

que Balon dejo vacio. 

Euron conseguiria el trono con promesas de dragones y riquezas. Bajo estas circunstancias, Aeron desaparecio 

misteriosamente. 

Victarion 

Victarion es el segundo de los tres hermanos menores supervivientes de Balon Greyjoy. Durante la segunda rebelion de 

Balon, Victarion es encomendado a atacar Foso Cailin. Un hombre con enormes convicciones acompañado de una extrema 

brutalidad, Victarion es considerado por su hermano Aeron el epitome de la Vieja Costumbre de las Islas de Hierro y el 

candidato ideal al trono dejado por Balon tras su muerte inoportuna. Victarion mantiene una sed de venganza en contra de 

su hermano Euron por hurtar a su esposa, forzandolo a matarla por tal indignacion. Euron seria exiliado por Balon por su 

falta, pero regresaria por el trono de Balon, consiguiendolo satisfactoriamente. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Aeron_Greyjoy
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Victarion, siendo la epitome de la obediencia, sigue las ordenes de Euron recelosamente. Victarion es encomendado por 

Euron a cruzar el Mar Estrecho y raptar a Daenerys Targaryen para traerla a las Islas de Hierro. Siendo una persona 

extraña para el, Victarion trata insatisfactoriamente de realizar su venganza en contra de Euron; su primera oportunidad 

viene con el prospecto del rapto de Daenerys, de la cual piensa apropiarse por encima de Euron. 

Victarion se repite a si mismo varias veces el hecho de haber dejado a innumerables mujeres viudas al matar a sus 

maridos; se regodea de esto especialmente cuando se entera que Daenerys ya está casada. En el momento, Victarion está 

cruzando el mar, habiendo perdido la mitad de su flota de noventa naves por diversas razones. 

Victarion, tanto como Aeron es completamente receloso de los Maestres tras la muerte de su hermano Urrigon y de las 

prácticas de los habitantes del continente 

Euron 

Euron es el mayor de los tres hermanos menores supervivientes de Balon Greyjoy. Durante la rebelion de Balon, Euron 

formuló el plan de destruir la flota marítima de los Lannister, llevado a cabo por Victarion. 

Aparece para reclamar el trono de las islas del hierro tan solo un día después de la muerte de Balon Greyjoy, el cual 

desterró a Euron por ponerle cuernos a su hermano Victarion (forzando a este a matar a su esposa). Su barco, el Silencio, 

es un navio que da sensación de ligereza y rapidez, todo el pintado de negro. Su tripulación la componen habitantes de las 

tierras lejanas a las que viajó en su destierro, y entre ellos destacan tres magos. Afirma haber viajado a Valyria y haber 

conseguido un cuerno que permitiría a los hombres del hierro tomar el control de los tres dragones de Daenerys. En la 

asamblea de sucesión, Euron convence a la mayor parte de los hombres del hierro para que acepten su candidatura y les 

promete los siete reinos. 

Euron es descrito por Victarion como un hombre cruel, incorregible, manipulador e impredecible que se degustaba de 

maltratar a sus hermanos. Tras volver a las Islas de Hierro y adueñarse del trono, Euron mantiene un aire esquivo y 

misterioso, no mostrandose particularmente cruel. Aeron y Victarion todavía le miran con recelo, expectantes de un 

comportamiento típico de su hermano. 

Asha 

Asha es la hija mayor superviviente de Balon Greyjoy, tercera de sus cuatro hijos. Tras el cautiverio de Theon tras la 

insatisfactoria rebelion de Balon, Asha escogio convertirse en una corsaria por su propia voluntad, ganando así el favor de 

su padre. A pesar de la supervivencia de Theon, Asha es considerada por su padre como la de-facto heredera del trono. 

Tras un engorroso reencuentro con Theon, Asha es encomendada a capturar la region de El Cuello. Theon decide capturar 

Invernalia con una fuerza deficiente, mereciéndose el escándalo y desprecio por la supuesta ejecucion de los jovenes Stark. 

Asha le visita en Invernalia para evaluar la situacion, pero se decepciona de la ingenuidad de su hermano en el manejo de la 

captura; Asha trata de convencer a Theon a unirse a ella, pero es rechazada por un Theon orgulloso. Asha decide 

abandonar a Theon a su suerte. Poco después, Invernalia cae brutalmente a manos del bastardo Ramsay Bolton. 

Asha se entera de la muerte de su padre y se encamina a las Islas de Hierro para reclamar el trono. A pesar de tener un 

buen argumento para su subida al trono, Asha y su tio Victarion son derrotados por su tio Euron, quien toma el trono. Asha 

es enviada de vuelta a El Cuello, defendiéndolo con las pocas fuerzas que Euron no se apropió. Asha es finalmente 

capturada por Stannis Baratheon y se une al convoy para recapturar Invernalia de manos de los Bolton. 
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El invierno empieza a golpear el convoy de Baratheon, forzándolos a detenerse a considerable lejania de la fortaleza. Tras 

una serie de asesinatos en Invernalia, Theon consigue escapar de la fortaleza con la falsa Arya Stark (la cual es en realidad 

Jeyne Poole, la amiga de Sansa Stark), son capturados por Mors Umber y traidos a manos de Stannis Baratheon por un 

emisario del Banco de Hierro de Braavos enviado por Jon Snow desde El Muro. Asha se sorprende de ver la imagen de 

Theon, al cual no reconoce inicialmente. 

Theon 

Hijo menor superviviente de Balon Greyjoy y heredero legitimo de la Silla de Piedramar. Siendo niño fue llevado como 

pupilo de Eddard Stark (en situación de rehén) después de la "Rebelión de Greyjoy" y criado en Invernalia junto con Robb 

Stark y sus hermanos. 

Después del Arresto de la Mano Eddard Stark se unió a la causa de Robb en la "Guerra de los cinco Reinos" contra Los 

Lannister debido a que formó lazos de amistad con él. Fue enviado a su reino para solicitar ayuda de su padre pero Balon 

ya había decidido que no prestarían ayuda sino por el contrario, atacarían al Norte ya desprotegido. Para demostrar su 

valía a su padre y su derecho a ser su sucesor ataca con unos cuantos hombres Invernalia tomando a los pequeños Stark 

Bran y Rickon como sus rehenes. 

Es acusado culpable de la presunta muerte de los pequeños Stark al igual que del incendio que arrasó Invernalia. Theon se 

convierte rehén del Bastardo de Bolton, que lo traicionó. Ramsay Bolton finalmente destruyó animicamente a Theon a 

traves de tortura y maltrato. Theon fue reducido literalmente a ser un perro y a compartir refugio con la jauría de Ramsay. 

Bajo instrucción de Ramsay, Theon es encomendado a capturar Fosa Cailin que está en manos de los hombres de Victarion. 

Theon convence a los hombres de rendirse, por lo cual son recompensados con la muerte de parte de Ramsay. Theon viaja 

junto con Ramsay a Invernalia. Allí se convierte en el paje de la falsa Arya Stark (Jeyne Poole) y con un plan del incógnito 

Mance Rayder, consigue escapar de Invernalia junto con Jeyne. Finalmente son encontrados por Mors Umber, quien los 

envía al convoy de Stannis Baratheon junto con el emisario del Banco de Hierro de Braavos. Allí encuentra a Asha, la cual 

no lo reconoce en un principio. 

Alannys Harlaw 

Alannys es la viuda de Balon Greyjoy, del cual tuvo cuatro hijos de los cuales sobreviven solamente Asha y Theon. Tras la 

muerte de Balon, Alannys se exilia a la isla de Harlaw, morada de su Casa ancestral. Antes de partir hacia El Cuello, Asha 

visita a su madre, viendo en ella una mujer ahora melancolica y paranoica. 

Rodrik Harlaw 

Rodrik es el hermano de Alannys y anteriormente cuñado de Balon. Rodrik es un hombre de letras que es particularmente 

encariñado de su sobrina. Por esta razon, Rodrik junta a los fieles a Asha y asiste a la elección del mereciente al trono 

Piedramar, finalmente perdiendo ante Euron. 

Gwynesse Harlaw 

Gwynesse es la hermana azul de Rodrik y Alannys, y anteriormente cuñada de Balon. Gwynesse está actualmente en 

disputa pasiva del castillo de las Diez Torres de manos de su hermano Rodrik. 
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Miembros Difuntos 

Balon Greyjoy 

Balon, noveno de su nombre desde el Rey Gris, Rey de las Islas del Hierro y del Norte, Rey de la Sal y de la Roca, Hijo del 

Viento Marino y Lord Segador de Pyke. Un hombre de ambiciones ancestrales, Balon deseó retornar a las Islas de Hierro a 

las Viejas Costumbres y convertir a las Islas de nuevo en un reino. 

Balon tomaría las riendas de las Islas tras la muerte de su padre. Un marino muy competente y un hombre valiente, terco y 

peleador, Balon encontraría que su hermano Urrigon había muerto tras una infección gangrenosa en su mano empeorada 

por un maestre. Balon determinó que el maestre debía perder tambien sus dedos y debía volver a coserlos. El maestre 

moriría en la agonía de la infección. 

Balon no tomó parte de la Rebelión de Robert Baratheon y esperó el momento oportuno para rebelarse finalmente. 

Ocho años después de la Rebelión de Robert Baratheon, Balon se declaró independiente, pensando que el Rey Robert no 

presentaba muchos fieles a su reinato. A pesar de ser un hombre vivaracho, despilfarrador y un no muy buen rey, Robert y 

sus vasallos habían podido lograr de hecho la paz en los Siete Reinos, que le fue recompensado con lealtad. 

Balon consiguió capturar Lannisport, pero esta victoria fue breve, pues sus hijos mayores, Rodrik y Maron fueron 

aplastados por las fuerzas leales a Baratheon. Finalmente, el Trono de Piedramar fue tomado por Baratheon y Ned Stark. 

Para asegurarse de que los aires de disidencia se calmaran, fue decidido que el tercer hijo sobreviviente de Balon, Theon, 

debía servir como paje en Invernalia a modo de rehén. 

En el medio de los conflictos de Robb Stark y los Lannister, un Theon leal a Robb fue enviado a las Islas de Hierro para 

asegurar una alianza del trono de Piedramar con los Stark. Tras ser humillado y avergonzado, Theon se suma a su padre en 

declararse Rey e inician redadas en las costas del Norte, que se encuentran ausentes de fuerzas que las defiendan. Durante 

este tiempo, Balon muere tras intentar cruzar uno de los numerosos puentes que conectan el castillo Pyke durante una 

tormenta. La inmediata llegada de su hermano menor Euron, sugiere que su muerte bien no podría haber sido accidental; 

bajo estas circunstancias, Euron pudo haber pagado un asesino para matar a Balon. 

En medio de disputas, el difunto Balon es sucedido por Euron, que está poco interesado en las campañas de Balon y las 

abandona. 

Balon fue el último pretendiente en declararse rebelde en contra del Trono de Hierro y fue el segundo pretendiente muerto 

de los cinco que disputan la Guerra de los Cinco Reyes, después de la muerte de Renly Baratheon y antes del asesinato de 

Joffrey Baratheon. Como Renly, Balon falleció antes de la posibilidad de dar batalla directa a los otros pretendientes. 

Rodrik Greyjoy 

Rodrik era el hijo mayor de Balon Greyjoy, heredero al trono de Piedramar y hermano de Maron, Theon y Asha. Rodrik 

murió en un ataque a Varamar durante la primera rebelión de Balon. 

Maron Greyjoy 

Maron era el segundo hijo de Balon Greyjoy, hermano de Rodrik, Theon y Asha. Maron murió defendiendo los muros de 

Pyke durante la primera rebelion de Balon. 

Urrigon Greyjoy 
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Urrigon era el tercer hermano menor de Balon, detrás de Euron y Victarion y antes que Aeron. Urrigon y Aeron eran 

buenos amigos y hermanos; tras un accidente mientras jugaban, Aeron cortó la mitad de la mano de Urrigon, que fue 

tratado inefectivamente por un Maester del continente a pedido de Lady Piper, la tercera esposa de su padre. El Maester 

decidió coser el tejido cortado de nuevo a la herida, lo cual hizo que se gangrenara y causara una muerte agónica a Urrigon. 

Tras tomar el trono, Balon ordenó cortar los dedos del Maester y coserlos de nuevo a la herida, lo cual también causó su 

muerte. 

La muerte de Urrigon impactó a la mayoría de sus hermanos (excepto probablemente Euron), los cuales se tornaron 

xenofóbicos en contra de las costumbres y personas del continente. 

Quellon Greyjoy 

Quellon era el patriarca de los Greyjoy y el padre de Harlon, Quenton, Donel, Balon, Euron, Aeron, Victarion, Urrigon, Aeron 

y Robin. De sus nueve hijos de tres esposas, sólo cuatro sobrevivirían a la niñez. Quellon murió en el mar y fue sucedido 

por Balon 

Lady Stonetree 

Primera esposa de Quellon Greyjoy. Madre de tres de sus hijos, de los cuales ninguno viviría mas allá de la niñez. La causa 

de su muerte es desconocida. 

Harlon Greyjoy 

Harlon fue el primer hijo de Quellon Greyjoy y lady Stonetree y heredero al trono de Piedramar. Harlon murió de 

psoriagrís en su infancia 

Quenton Greyjoy 

Quenton fue el segundo hijo de Quellon Greyjoy y lady Stonetree. También moriría en su infancia. 

Donel Greyjoy 

Quenton fue el tercer hijo de Quellon Greyjoy y lady Stonetree. También moriría en su infancia. 

Lady Sunderly 

Segunda esposa de Quellon Greyjoy. Madre de cinco de sus hijos, Balon, Euron, Victarion, Urrigon y Aeron de los cuales 

todos excepto Urrigon sobrevivirían a la niñez. La causa de su muerte es desconocida. 

Lady Piper 

Lady Piper fue la tercera esposa de Quellon Greyjoy y la madrastra de Balon, Euron, Victarion, Urrigon y Aeron. Infame tras 

su envolvimiento en la muerte de Urrigon, Lady Piper moriría dando a luz a Robin Greyjoy. 

Robin Greyjoy 

Único hijo de Quellon Greyjoy y Lady Piper. También moriría en su infancia. 
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Vasallos 

Sus vasallos son: Harlaw (Castillo de las diez Torres en la isla de Harlaw), Stonehouse (Viejo Wyk), Merlyn (Gran Wyk), 

Sunderly (Acantilado de Sal), Botley (Puerto Noble), Tawney (Orkmont), Wynch (Bosque de Hierro), Goodbrother (Viejo 

Wyk y Gran Wyk), Drumm (Viejo Wyk), Sparr (Gran Wyk), Saltcliffe (Acantilado de Sal), Blacktyde (Marea Negra), Farwynd 

(Gran Wyk), Volmark (Harlaw), Stonetree (Harlaw), Kenning (Harlaw), Orkwood (Orkmont). 
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Casa Lannister 

 

La Casa Lannister /ˈlænɨstər/ es una familia noble ficticia perteneciente a la saga de literatura fantástica Canción de hielo y 

fuego, escrita por George R. R. Martin. Fundada por Lann el Astuto, el asentamiento de la casa es Roca Casterly, arrebatada en 

su tiempo a la Casa Casterly. El blasón de la familia es un león rampante de oro en campo de gules, y su lema: «Oye mi 

rugido». Su otro lema oficioso, pero igual o más conocido, es «Un Lannister siempre paga sus deudas». Como toda casa noble 

antigua, poseían una espada de acero valyrio llamada Rugido que se perdió cuando el Rey Tommen II se la llevó en su 

expedición a las ruinas de Valyria, antes del tiempo de la serie. Actualmente poseen Lamento de Viuda, forjada a partir 

de Hielo, el mandoble de la Casa Stark. 

Historia 

Los Lannister descienden de aventureros ándalos que se casaron con las hijas del Rey de la Roca. El Rey a su vez descendía 

de Lann el Astuto, que, como se ha señalado, engañó a los Casterly para que le entregaran Roca Casterly durante la Edad de 

los Héroes. Los Lannister fueron los Reyes de la Roca hasta la conquista Targaryen, cuando se rindieron a Aegon el 

Conquistador y se les permitió ser los señores supremos de Occidente. La Casa Lannister es la más rica de todo Poniente, 

gracias sobre todo a la gran cantidad de minas de oro que controlan. 
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Árbol genealógico 

      
          Tytos                                         

   
  
  
  
  
  
  
 

                                                                  

    Tywin 
  

Joanna   Kevan 
  

Dorna Swift   Tygett 
  

Darlessa Malbrand   Gerion   
Genna  Emmon Frey 

                
 

                                                     

   
  
  
  
 

Robert Baratheon 
  

Cersei   Jaime   Tyrion   
  

Lancel   Tyrek 
  

Ermesande Hayford   
Joy Hill 

 Cleos 
  
Tion 
  
 

             

                      

                     

Joffrey   Myrcella   Tommen         
    

Martyn                       
  

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

     

Miembros actuales 

Lord Tywin 

Tywin Lannister es el Señor de Roca Casterly, Escudo de Lannisport y Guardián de Occidente. Es, al inicio de Juego de tronos, 

un hombre de unos cincuenta años, calculador, despiadado y al que le gusta mantener todo bajo control. Estuvo felizmente 

casado con Joanna Lannister, su prima, pero ésta murió en el parto al dar a luz a Tyrion (de ella se decía que Tywin 

gobernaba los siete reinos, pero que era Joanna la que gobernaba a Tywin). 

Tywin ha conseguido restaurar el honor y fortuna de su familia, y dedica todos sus esfuerzos a mantener el prestigio de los 

Lannister. Ama a sus hijos Jaime y Cersei, pero detesta a Tyrion por ser deforme y causar la muerte de Joanna al nacer 

(además de manchar el honor de la familia con sus frecuentes visitas a los burdeles). 
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A pesar de ser despiadado, Tywin Lannister es un gobernante muy capaz y ha proporcionado una gran prosperidad al reino. 

Uno de sus grandes talentos es recaudar fondos (en la corte susurraban que "cagaba oro"). Según su hija Cersei, el pueblo 

llano aclamaba a Tywin el doble que al mismo Rey Aerys II. A pesar de que sus tres hijos le respetaban profundamente, 

ninguno de ellos se amoldó a los planes que Tywin había diseñado para ellos, lo que causó muchos problemas. 

Tywin fue la Mano del rey Aerys II, hasta que la locura del Targaryen hizo que los dos tuvieran varios desacuerdos amargos. 

Después de que Aerys rechazara casar a su hijo el Príncipe Rhaegar con Cersei, e incorporar a Jaime a la Guardia Real sin su 

permiso, Tywin dimitió como Mano y volvió a Roca Casterly. Durante la Rebelión de Robert, Tywin permaneció en sus tierras 

sin tomar parte en ningún bando hasta que Robert venció en la Batalla del Tridente. Después de la importante victoria del 

Usurpador, Tywin marchó con su ejército hasta la capital del reino Desembarco del Rey. Aerys estaba convencido de que 

Tywin había acudido en su ayuda, y le abrió las puertas de la ciudad. Sin embargo, el ejército Lannister saqueó Desembarco 

del Rey mientras que unos caballeros mataron a la esposa de Rhaegar, la Princesa Elia y a sus hijos. 

Años después, Tywin volvió a ser la Mano del Rey cuando su nieto Joffrey heredó el trono, hasta que fue asesinado en las 

letrinas a manos de su propio hijo Tyrion. 

Tyrion 

 

Tyrion es el hijo menor de Tywin Lannister. Nació deforme, muriendo su madre en el parto. Muchos dicen que fue un castigo 

de los dioses para enseñar a Tywin que no era un dios y recordarle su humanidad. Al nacer le visitaron varias personas, 

entre ellos La Víbora Roja, ya que habían exagerado sobre su aspecto. Le han llamado Gnomo, Enano y Mediohombre. 

Cuando creció, el primer beso lo recibió de Cersei Lannister por una apuesta hecha por Jaime. Entonces se dio cuenta de que 

debía usar su cerebro y no su cuerpo. 

Siendo joven, y en una ocasión en que viajaba con Jaime, se encontró con una granjera a la estaban atracando unos ladrones; 

mientras Jaime les daba caza, la mujer (Tysha) hizo el amor con Tyrion, y éste la convirtió en su esposa sobornando a un 

septon borracho. Pero cuando Tywin se enteró urdió un plan por el que le hizo creer a Tyrion que se trataba de una 

prostituta a la que habían pagado para que le desvirgara. Tras esto, la metió en un cuarto con varios guardias y delante de 

Tyrion, la fueron violando uno a uno y entregando una moneda de plata al terminar. Al terminar, Tysha tenía tantas monedas 

que no podía sostenerlas entre las manos. Tywin obliga a su hijo a violarla al final y pagarle con una moneda dorada porque 

según Lord Tywin, "un Lannister vale más". 

Años después, mientras se encontraba en Invernalia, Joffrey Baratheon roba un puñal a su padre el Rey y paga a un hombre 

para que asesine a Brandon Stark. Cuando la madre del pequeño Stark (Catelyn) investiga en secreto, Meñique (hombre que 

más tarde muestra que es un excelente jugador del juego de tronos) acusa al Gnomo. Así Tyrion fue acusado de este crimen y 
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juzgado en el Valle de Arryn, donde un mercenario llamado Bronn luchó por él en un juicio por combate, consiguiendo su 

libertad. Más tarde, consiguió unir a su causa a los clanes salvajes que habitaban cerca del Valle a cambio de armas y 

armaduras. 

Nombrado Mano del Rey, ejerció el cargo en desembarco del Rey, iniciando una campaña de mejora de la administración y 

lucha contra la corrupción, además de preparar la ciudad para su defensa en caso de ataque por parte de Stannis Baratheon. 

Construyó una cadena de hierro para bloquear la desembocadura del río Aguasnegras, y ordenó la elaboración de grandes 

cantidades de fuego valyrio. 

Gracias a sus preparativos, Stannis Baratheon es derrotado en la Batalla del Aguasnegras aunque su padre y Ser Loras se 

llevan la gloria al encabezar una inesperada carga final por la retaguardia aprovechando la incapacidad de las tropas de 

Stannis de tomar la otra rivera ferreamente defendida, sin embargo Tyrion es herido gravemente, perdiendo su nariz. 

Durante su convalecencia, su padre asume de nuevo el cargo de Mano del Rey y le niega el señorío de Roca Casterly, que le 

correspondía por derecho (su hermano, al pertenecer a la Guardia Real no podía tener posesiones). Está casado con Sansa 

Stark y posteriormente acusado de asesinar al rey Joffrey Baratheon. 

Tras ser encerrado en prisión, exigió un juicio por combate: por parte de la acusación combatió Gregor Clegane, y por Tyrion 

lo hizo Oberyn Martell (la Víbora Roja) que quería vengar a su hermana pequeña, asesinada por Gregor Clegane. Como 

resultado, Ser Gregor Clegane quedó gravemente herido y envenenado por la Víbora Roja, pero este último murió. 

Al día, Jaime Lannister le liberó en secreto y le contó la verdadera historia de su primera esposa. Mientras huía, mató a su ex-

amante Shae por traicionarlo en el juicio y a su padre. 

En Danza de Dragones inicia un viaje para encontrar a Daenerys de la Tormenta, siendo persuadido a esto por Ilirio de 

ayudarle a devolver a la Casa Targaryen el Trono de Hierro aprovechando sus extensos estudios sobre dragones, historia 

política y militar de Poniente y su conocimiento sobre las fuerzas de su propia Casa y de las paranoias de la Reina Regente, 

su hermana de la que desea venganza, por lo cual es visto como un jugador valioso en el plan del Magistrado de Pentos. 

Durante el viaje empieza a pensar la forma de encontrar de nuevo a su primera esposa, Tysha, de la cual solo sabe lo que le 

dijo su padre antes de morir. 

En su viaje se encuentra con Ser Jorah Mormont quien lo toma como prisionero para ser llevado ante la madre de dragones, 

pero en su viaje son tomados como esclavos y vendidos. 

Refranes 

Se han hecho muchos refranes sobre Tyrion: 

 Bebe con el Gnomo y despertarás en el Muro: Dicho cuando bebió en una taberna con Janos Slynt y le mandó al Muro 

mientras estaba borracho. 

 Ábrete de piernas para el Mediohombre: Dicho cuando impuso un impuesto de un penique para la prostitución. 

Jaime 

Jaime es el hijo primogénito de Tywin y mellizo de Cersei, padre además de los tres hijos de su hermana (Joffrey, Tommen y 

Myrcella). Es el Lord Comandante de la Guardia Real, Guardián del Oriente y es conocido como Matarreyes. 

- Antes de Juego de tronos 
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Durante su infancia vivió en Roca Casterly con sus hermanos y su padre. El incesto entre Cersei y Jaime comenzó desde que 

eran niños. en una ocasión, una criada de su madre los sorprendió, y Lady Joanna los separó. Poco después, Lady Joanna 

murió dando a luz a Tyrion, y Jaime y Cersei pudieron continuar con su relación. 

Fue escudero de Summer Crakehall durante cuatro años y se ganó el título de Ser (siendo nombrado caballero por Ser 

Arthur Dayne, La Espada del Amanecer) luchando contra la Hermandad del Bosque Real, un grupo de bandidos. A los quince 

años, a instancia de su hermana, pidió al Rey Aerys Targaryen que lo nombrara miembro de su Guardia Real para poder 

estar cerca de su hermana. Sin embargo, ante esto, lord Tywin Lannister renunció a su cargo de Mano y marchó a Roca 

Casterly, llevando consigo a su hija. 

Mató al Rey Aerys Targaryen hacia el final de la Rebelión de Robert, durante el Saqueo de Desembarco del Rey. Durante años 

ocultó el motivo que lo empujó a ello (impedir que Aerys calcinara a todo Desembarco con las reservas de Fuego Valyrio que 

guardaba). Desde entonces se le conoce como Matarreyes. 

Robert le perdonó el regicidio y le permitió continuar siendo miembro de la Guardia Real. 

- En Juego de tronos 

Tras la muerte de Lord Jon Arryn, Señor del Nido de Águilas y Mano del Rey, es nombrado Guardián del Oriente por su 

cuñado el Rey Robert Baratheon. 

Forma parte del séquito real cuando se dirigen a Invernalia, donde arroja a Bran Stark por una ventana cuando éste 

sorprende a Jaime y Cersei manteniendo relaciones. 

Ya en Desembarco, después de llegarle la noticia de que Lady Catelyn Stark ha apresado a su hermano Tyrion, tiende una 

emboscada a Ned Stark en la que éste sale herido. Jaime huye entonces de Desembarco del Rey y forma un ejército en Roca 

Casterly. Vence en el Colmillo Dorado y pone sitio a Aguasdulces, el señorío de Hoster Tully, padre de Lady Catelyn. 

Posteriormente, se enfrenta a Robb Stark en el Bosque Susurrante, donde es vencido y hecho prisionero. 

- En Choque de reyes 

Permanece como prisionero en Aguasdulces. Intenta escapar con la ayuda de hombres enviados por Tyrion en la escolta de 

Cleos Frey, pero la huida fracasa y es nuevamente capturado. 

- En Tormenta de espadas 

Lady Catelyn Stark lo libera a espaldas de su hijo, arrancándole a punta de espada la promesa de que liberarán a cambio a 

sus hijas y que Jaime no volverá a alzar la espada contra un Stark o un Tully. Custodiado por Brienne de Tarth y Cleos Frey, 

abandona Aguasdulces y se dirige hacia Desembarco. 

Durante el camino, son capturados por la Compañía Audaz, y Vargo Hoat, La Cabra de Harrenhal, ordena que le corten la 

mano de la espada. Se dirigen a Harrenhal, donde Qyburn le cura la mano y, en un acceso febril, revela a Brienne de Tarth el 

verdadero motivo por el que mató al Rey Aerys. Hace un trato con Roose Bolton, quien lo envía hacia Desembarco bajo la 

custodia de Walton Patas de Acero. Sin embargo, a mitad del camino, tras un extraño sueño, vuelve a Harrenhal a buscar a 

Brienne de Tarth, encontrándose con que la han arrojado a un foso para luchar contra un oso, armada con una espada sin 

filo. Jaime, aun indefenso, se tira a ayudarla. Son salvados por la intervención de Patas de Acero y sus hombres, y se lleva a 

Brienne con ellos. 
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Llega a Desembarco justo después de la muerte de su hijo Joffrey, asesinado durante la celebración de su boda con Margaery 

Tyrell, de lo que se acusa a Tyrion Lannister. Lord Tywin pide a Jaime que renuncie a su puesto como Lord Comandante de la 

Guardia Real y asuma la herencia de Roca Casterly, a lo que Jaime se niega. La relación con Cersei comienza a deteriorarse. 

Después de que Loras Tyrell decide no acusar a Brienne del asesinato de Renly Baratheon, Jaime entrega a la doncella 

guerrera la espada que le regaló su padre, forjada con Hielo, la espada de Ned Stark, y encomienda a Brienne la misión de 

encontrar y poner a salvo a Sansa Stark, desaparecida de Desembarco tras la muerte de Joffrey. 

Libera a Tyrion con ayuda de Varys, y le revela que su esposa, Tysha, no era una prostituta, sino una simple campesina, y que 

le mintió por orden de su padre. 

- En Festín de cuervos 

Rechaza dos veces la petición de Cersei de asumir el cargo de Mano del Rey tras el asesinato de Tywin a manos de Tyrion, lo 

que provoca que la relación con su hermana siga deteriorándose, sobre todo después de que ésta tome decisiones que Jaime 

considera que acabarán llevando el reino al desastre y de su obsesión con lo que le dijo Tyrion antes de escapar acerca de las 

infidelidades de Cersei. 

A pesar de que no quiere hacerlo, obedece a Cersei cuando ésta le ordena dirigirise a Aguasdulces a resolver el asedio, 

llevándose consigo a Ilyn Payne y Addam Marbrand. Durante el camino se entrena con Ilyn Payne. Se desvían hacia Darry, 

donde se entrevista con su primo Lancel, que le confirma las infidelidades de Cersei y le confiesa que ayudó a su hermana a 

matar a Robert Baratheon. 

Ya en Aguasdulces se entrevista con Brynden Tully, el Pez Negro, y le propone que rinda el castillo a cambio de su vida y de 

la de sus hombres, a lo que el Tully se niega. Ante esto, Jaime rescata a Edmure Tully de manos de Ryman Frey y hace con él 

el trato de liberarlo a cambio de que rinda Aguasdulces. Edmure cumple su parte del trato, pero deja escapar al Pez Negro. 

Jaime cumple con su palabra y libera a todos los hombres de los Tully. También se entrevista con Sybelle Westerling y Jeyne 

Stark, la joven esposa de Robb Stark. Sybelle le desvela el trato que hizo con Tywin Lannister y que desembocó en la Boda 

Roja. A cambio de ello, reclama esposa y marido de alcurnia para sus hijos. Jaime acepta cumplir con el trato de su padre, 

pero con la condición de que Jeyne permanezca sin casarse durante dos años para evitar los rumores si se queda 

embarazada muy pronto. 

Le llega una desesperada carta de Cersei pidiéndole ayuda, pero hace caso omiso y la quema, al mismo tiempo que ve la 

primera nevada que anuncia la llegada del invierno. 

Cersei 

Es la hermana melliza de Jaime Lannister, nacida antes que él (su maestre le contó que Jaime nació agarrado de su pie). Hija 

de Lord Tywin Lannister y Joanna Lannister, hermana mayor de Tyrion Lannister, madre de Joffrey, Tommen y Myrcella, 

viuda de Robert Baratheon. 

- Antes de Juego de tronos 

Cuando era una niña, su padre le prometió que se casaría con el príncipe Rhaegar Targaryen, con el cual tuvo un gran 

encaprichamiento. Cuando tenía diez años, el rey rechazó la unión. La noche anterior, Cersei, junto dos amigas, fue a visitar a 

Maggy la Rana para que les predijese el futuro. Maggy le dijo que no se casaría con el príncipe, sino con el rey (lo que Cersei 

interpretó que no se casaría con Rhaegar hasta la muerte de Aerys), que su esposo tendría dieciséis hijos y ella tres, que una 
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reina "más joven y hermosa" vendría y le arrebataría todo cuanto quiere, que sus hijos morirían antes que ella y que, 

finalmente, el valonqar (palabra en alto Valyrio que significa "hermano menor") la estrangularía. 

Tras la Rebelión de Robert, fue dada en matrimonio a Robert Baratheon, pero no tuvo ningún hijo suyo, pues aunque estuvo 

embarazada de este una vez aborto en complicidad con Jaime. Sus tres hijos son de su hermano mellizo, Jaime. 

 

- En Juego de tronos 

Viaja a Invernalia junto con su esposo, sus hijos y un séquito real del cual forman parte también sus dos hermanos. Es 

sorprendida por Bran Stark manteniendo relaciones con Jaime, ante lo cual su hermano tira al niño por la ventana. 

De camino a Desembarco, ante el ataque de la loba huargo de Arya a su hijo Joffrey quiere que maten a la loba y corten la 

mano a la niña. Cuando sabe que Nymeria se ha escapado, insiste en que maten a la loba de Sansa, Dama, lo cual hace Eddard 

Stark. 

Ya en Desembarco, cuando Ned Stark descubre que es amante de su hermano y que sus tres hijos son bastardos, se acuesta 

con su primo Lancel (hijo de Kevan y Escudero del Rey) para conseguir que la ayude a matar a Robert con un vino tinto 

envenenado. Tras la muerte de Robert, encarcela a Ned Stark cuando éste intenta quitarle el trono a su hijo, y promete 

permitirle vestir el negro e irse al Muro a cambio de que se declare traidor. Sin embargo, haciendo caso omiso de su 

oposición, su hijo manda decapitar a Ned. 

Joffrey I Baratheon la nombra Reina Regente y miembro del Consejo Privado. 

 

- En Choque de reyes 

Mantiene frecuentes disputas con Tyrion Lannister, que sustituye a su padre como Mano mientras lord Tywin lucha contra 

los norteños. Intenta enviar a Tommen a Rosby sin que Tyrion lo sepa, pero éste envía a Jacelyn Bywater a tomar el control. 

Se opone a la decisión de Tyrion de comprometer a Myrcella con Trystane Martell, pero acaba aceptando. 

 

- En Tormenta de espadas 

Con su padre como Mano, tiene menos poder de movimiento y, a pesar de su oposición, se ve obligada a dejar que Tywin 

comprometa a Joffrey con Margaery Tyrell, viuda del rey Renly Baratheon. También se opone a que su padre, que quiere 

alejarla de Desembarco, quiera volver a casarla para forjar alianzas. Entre los candidatos se encuentran Balon Greyjoy (que 

se ha proclamado también Rey en las Islas del Hierro) y Willas Tyrell (heredero de Altojardín y hermano mayor de Margaery 

y Loras Tyrell). 

Durante el banquete de bodas, cuando Joffrey muere, acusa a su hermano Tyrion de haberlo envenenado y, ante la 

posibilidad de que éste pida un juicio por combate, escoge como campeón a Gregor Clegane, La Montaña que Cabalga. Intenta 

conseguir que Oberyn Martell condene a Tyrion insinuándole la posibilidad de acostarse con él. 

Cuando se reencuentra con su hermano Jaime, mantienen un apasionado encuentro sexual en el septo de Baelor y Cersei le 

pide que renuncie a su cargo de Guardia Real y la ayude a convencer a su padre de que no la aleje de su hijo Tommen, a lo 

cual Jaime se niega, comenzando así el deterioro en su relación. 
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- En Festín de cuervos 

Tras la muerte de su padre, ofrece el puesto de Mano a Jaime y Kevan. Jaime no acepta y Kevan acepta a cambio de ciertas 

condiciones que Cersei rechaza, por lo cual nombra Mano a Harys Swyft, lo que le permite mantener el control, y cambia a 

los miembros del Consejo Privado, rodeándose de gente que considera que le es fiel. Se asusta ante la insinuación de su tío 

Kevan de que conoce la relación incestuosa entre Jaime y ella. 

Promete el título de Lord a quien le traiga la cabeza de su hermano Tyrion. 

Se ve obligada a aceptar el matrimonio de Tommen con Margaery Tyrell, ya que los Tyrell se niegan a regresar a Altojardín 

hasta entonces. La misma noche del enlace, quema la Torre de la Mano con fuego valyrio. 

Ante la sospecha de que Bronn está en contacto con Tyrion, insinúa al cuñado de éste, Balman Byrch, que lo mate, lo cual 

acaba con la muerte de Balman y la expulsión de Falyse Stokeworth de su casa. 

Toma como acompañante a Taena Merryweather, una myriense dama de compañía de Margaery, y la utiliza para espiar a la 

corte de la pequeña reina. 

Suspende los pagos de las deudas con la Fe y el Banco de Hierro de Braavos para construir una flota, al frente de la cual pone 

a Aurane Mares, conocido como El Bastardo de Marcaderiva. 

El nuevo Septón Supremo la manipula para que restaure la Fe Militante a cambio de perdonar a la Corona las deudas con la 

Fe y ungir a Tommen. 

Envía a su hermano Jaime, en contra de los deseos de éste, a resolver el asedio de Aguasdulces. Se ve obligada a acceder a 

que Jaime se lleve consigo a ser Ilyn Payne y Addam Marbrand. 

Desarrolla dependencia del alcohol y cada vez se obsesiona más con la profecía de Maggy la Rana. Cree que Margaery Tyrell 

es la "reina más joven y bella" que la destronará. Separa a Margaery de su hermano, Loras Tyrell, enviando a éste a asediar 

Rocadragón, misión de la que sale gravemente herido. 

 

Muerto Gyles Rosby, nombra Consejero de la Moneda a Harys Swyft y Mano del Rey a Orton Merryweather, esposo de Taena. 

Acusa al Gran Maestre Pycelle de envenenar a Gyles por orden de Margaery. El maestre, aterrado, confiesa que proporciona a 

la pequeña reina té de la luna (infusión preventiva de los embarazos/abortiva). Ante esto, Cersei concibe un plan para hacer 

caer a Margaery de tal forma que ni tan siquiera los Tyrell puedan defenderla. Ordena a Osney Kettleblack que se acueste 

con la joven reina, se confiese ante el Septón Supremo y pida ser enviado al Muro, donde matará a Jon Nieve, será indultado 

por Tommen y volverá para encontrarse un título de Lord y la cama de Cersei esperándole. Osney confiesa ante el Septón 

Supremo, y Margaery es encarcelada por la Fe Militante. Tras visitar a Margaery, el Septón Supremo la lleva junto a Osney, 

quien, bajo tortura, ha confesado la verdad: se acostó con Cersei y también mató al anterior Septón Supremo (elegido por 

Tyrion) siguiendo sus órdenes. 

A pesar de que intenta escapar, Cersei es apresada y encerrada en una celda. Tras varios días, recibe una visita de Qyburn, 

quien le cuenta que los Tyrell se han hecho con el control y que lo han destituido de su puesto en el Consejo, aunque le 

permiten seguir trabajando con los "pajaritos" de Varys. También le cuenta que será acusada de asesinato, traición y fornicio 
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ante un Tribunal de la Fe, pero tendrá derecho a un juicio por combate. Desesperada, Cersei envía una carta pidiendo ayuda 

a Jaime. 

Kevan 

Kevan es el hermano menor de Tywin, siempre se ha mostrado fiel y leal a su hermano, siendo su mano derecha en 

cuantiosas ocasiones, tanto en cuestiones de guerra como en cuestiones de gestión del reino. 

Kevan está casado y tiene tres hijos. Su primogénito, Lancel, tuvo relaciones con su prima Cersei, y fue herido en el 

transcurso de la batalla del Aguasnegras. Más tarde, recuperado de sus heridas pero muy perjudicado, pese a recibir grandes 

tierras como premio por sus servicios a su familia y a su corona, renuncia a sus tierras y a su esposa; miembro de la familia 

de los Frey, y decide hacer votos religiosos, poniéndose a las órdenes del nuevo Septón Supremo y su recién formado 

ejército, la Fe Militante. 

Tras la muerte de Tywin, Kevan es solicitado por Cersei para ser la mano del rey Tommen, pero éste se niega; quiere 

regresar a Roca Casterly con su esposa, cuidar de su hijo y desentenderse de las acciones de la Reina Cersei que están 

empezando a ser bastante megalómanas. Toma la decisión definitiva de rechazar a Cersei cuando ésta se niega a cederle a 

Tommen como pupilo, y da muestras de conocer la relación incestuosa que Cersei mantuvo con su hermano Jaime. Por lo 

tanto, Kevan demuestra que, pese a haberse mantenido siempre a la sombra de su hermano Tywin, también dispone de una 

personalidad férrea y de gran carácter. 

Con Cersei y Margaery Tyrell encerradas por la Fe, Kevan Lannister regresa a Desembarco del rey para hacerse cargo de la 

regencia. En A Dance with Dragons, ocupa ese puesto, habiendo designado Mano del Rey a Mace Tyrell: es un regente 

conciliador, que quiere que su sobrina sea declarada inocente de sus cargos para enviarlas a Roca Casterly. Aunque no le 

gustan los Tyrell, contemporiza con ellos para conseguir una alianza sólida y fortalecer el reinado de Tommen. Precisamente 

por ese motivo es asesinado por Varys, que quiere que la posición de Tommen en el Trono de Hierro se debilite con la 

paranoia de Cersei contra los Tyrell para favorecer a Aegon Targaryen. 

Casas juramentadas a la Casa Lannister 

 Banefort, de Banefort. 

 Brax, de Valdelcuerno. 

 Clegane. 

 Crakehall, de Crakehall. 

 Estren, de Wyndhall. 

 Lydden, de Cueva Honda. 

 Marbrand, de Marcaceniza. 

 Westerling, del Risco. 

 Reyne, de Castamere; extinta tras rebelarse. 

 Tarbeck; extinta tras rebelarse. 

 

 

http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Desembarco_del_rey&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/A_Dance_with_Dragons
http://es.wikipedia.org/wiki/Varys
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Targaryen
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Clegane
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Reyne
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Castamere&action=edit&redlink=1
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Casa Martell  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nunca Doblegado, Nunca Roto 

La Casa Martell es una familia noble ficticia de la saga de novelas Canción de hielo y fuego del 

escritor estadounidense George R. R. Martin. La Casa Martell es la gobernante en el territorio de Dorne. Su asentamiento 

es Lanza del Sol; su blasón es un sol rojo atravesado por una lanza dorada y su lema es: «Nunca doblegado, nunca roto». 

Árbol Genealógico 
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Miembros actuales 

Doran 

El Príncipe de Dorne y Señor de Lanza del Sol, Doran Martell tiene más o menos cincuenta años, es un hombre enfermo y 

sufre de gota, por lo que apenas es capaz de andar y por lo general está sentado, envuelto en telas finas para que no se le 

note la enfermedad. Habitualmente vive en una segunda residencia llamada los Jardines de Agua, evitando Lanza del Sol, la 

http://es.wikipedia.org/wiki/Familia_noble
http://es.wikipedia.org/wiki/Ficci%C3%B3n
http://es.wikipedia.org/wiki/Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego
http://es.wikipedia.org/wiki/Estados_Unidos
http://es.wikipedia.org/wiki/George_R._R._Martin
http://es.wikipedia.org/wiki/Poniente_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)#Dorne
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Lanza_del_Sol&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Blas%C3%B3n
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Lewyn
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Lewyn
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Doran
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Mellario
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Mellario
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Mellario
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Elia
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Targaryen#Rhaegar
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Targaryen#Rhaegar
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Oberyn
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Oberyn
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Oberyn
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Oberyn
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Arianne
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Quentyn
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Martell#Trystane
http://es.wikipedia.org/wiki/Poniente_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)#Dorne
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capital de Dorne. Trata de evitar las visitas para ocultar su estado de salud a sus enemigos y sólo se ve con sus cortesanos de 

confianza. 

A diferencia de la mayor parte de su familia, Príncipe Doran es un hombre que no se precipita en sus decisiones, pensativo y 

que no muestra sus emociones de forma impulsiva. Esta cualidad lo convierte en alguien peligroso para el resto de señores 

de Poniente. Tras la muerte del Rey Robert Baratheon, Doran inicialmente no juró lealtad al Rey Joffrey Baratheon dados los 

sucesos que desencadenaron la guerra del usurpador, y consideró el apoyo a Renly Baratheon. Sin embargo, Tyrion 

Lannister, Mano del Rey Joffrey, fue capaz de ganar su lealtad cuando puso bajo su protección a Myrcella Baratheon y la 

prometió en matrimonio con su hijo Trystane, además de ofrecer la justicia para su hermana Elia y sus sobrinos, hijos de 

Rhaegar Targayen, asesinada por Gregor Clegane, y ofreciéndole un puesto en el Consejo del Rey. 

Al no encontrarse suficientemente bien para realizar el viaje a Desembarco del Rey , envió a su hermano Oberyn a reclamar 

su asiento en el consejo del Rey y la justicia por asesinato de su hermana. Cuando Oberyn murió en Desembarco del Rey tras 

un juicio por combate a manos de Gregor Clegane, Doran rechaza todas las presiones para ir a la guerra en venganza. 

Regresó a Lanza del sol, para mostrar a su pueblo que aún estaba él en el poder, y encerró a las “Serpientes de arena”, las 

hijas bastardas de Oberyn para mantener la paz. Después, su hija Arianne realizó un frustrado intento de coronar a Myrcella 

Baratheon como legítima reina de Poniente, dado que es mayor que su hermano Tommen. 

Arianne 

La princesa Arianne Martell es la hija mayor de Doran Martell y de Mellario de Norvos. Al contrario que en el resto de 

Poniente, en Dorne la sucesión está determinada por el orden de nacimiento, no por el sexo, por lo que, tras la muerte de su 

padre, Arianne sería la próxima gobernante de Dorne. 

Está muy unida a sus primas, las Serpientes de Arena, hijas de Oberyn Martell, llamado "Víbora Roja". La Serpiente a la que 

más unida está es Tyene Arena, de su misma edad. 

Tras enterarse de la muerte de su tío Oberyn y del encierro por parte de Doran de las Serpientes de Arena para evitar que 

solivianten a la población de Dorne (excepto Sarella, que se encuentra en Antigua), Arianne decide coronar a Myrcella 

Baratheon y proclamarla la primera de su nombre, Reina de los ándalos, los rhoynar y los primeros hombres, Señora de los 

Siete Reinos. Para ello conspira con amigos suyos (incluido Gerold Dayne, primo del difunto Arthur Dayne, la Espada del 

Amanecer) y con su amante, Ser Arys Oakheart, miembro de la Guardia Real y escudo juramentado de Myrcella. Sin embargo, 

cuando se dirigen hacia Sotoinfierno para coronarla, son detenidos en el Sangreverde por Areo Hotah. Ser Arys resulta 

muerto, la princesa Myrcella herida por Gerold Dayne (quien era partidario de matarla, no de coronarla), los amigos de 

Arianne detenidos, a excepción de Dayne, y ella recluida en una torre. 

Tras varios días de cautiverio, es convocada por su padre, quien le hace ver que su acción era una locura. La princesa le echa 

en cara su actitud pasiva ante todos los agravios que han recibido a lo largo de los años, desde el asesinato de la princesa Elia 

y sus hijos hasta el asesinato de Oberyn, y le revela también que sabe desde hace tiempo que Doran pretendía que fuese 

Quentyn, su hermano, y no Arianne, quien heredase Dorne. Doran le desvela entonces que ella estaba destinada a gobernar 

los Siete Reinos, pues desde niña estaba prometida en secreto a Viserys Targaryen, el cual ahora está muerto. 

En Danza de Dragones, está al corriente y apoya plenamente los planes de su padre. Está presente cuando es entregada la 

cabeza de Gregor Clegane e intenta flirtear con Balon Swann, el cual no se muestra tan susceptible a sus encantos como Arys 

Oakheart. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Baratheon#_Robert
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Baratheon#_Joffrey
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Baratheon#_Renly
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Lannister#_Tyrion
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Lannister#_Tyrion
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Baratheon#_Myrcella
http://es.wikipedia.org/wiki/Desembarco_del_Rey
http://es.wikipedia.org/wiki/Gregor_Clegane
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Elia 

Elia Martell es la hermana de Doran y Oberyn. Se casó con Rhaegar Targaryen siendo así futura princesa de los siete reinos. 

Un hecho inusual pues normalmente los Targaryen sólo se casaban entre ellos (Pero Rhaegar aún no tenía hermanas, pues 

Daenerys aún no había nacido). Con este tuvo dos hijos: Rhaenys (una niña) y Aegon (Un niño). Fue asesinada y después 

violada por Gregor Clegane, vasallo de Lord Tywin Lannister durante la Guerra del Usurpador (o la Rebelion de Robert), y 

también lo fueron sus hijos, cómo herederos al trono de Poniente. Todo ésto sucede antes de los hechos narrados en los 

libros. 

Mellario de Norvos 

No se sabe gran cosa de Mellario, salvo que ella y Doran se casaron por amor y que se distanciaron con el tiempo, 

especialmente porque Mellario no comprende ni comparte la costumbre ponienti de enviar a los hijos como pupilos de otras 

Casas. 

Oberyn 

Oberyn Martell, la "Víbora Roja", es el hermano menor del príncipe de Dorne, Doran Martell, y de la difunta princesa Elia 

Martell. 

La casa Martell era conocida por sus enemistades con los Tyrell, situados en el Dominio y con capital en Altojardín. Incluso 

en tiempos de paz, ambas casas han tenido varias escaramuzas por límites fronterizos. Esto no hizo más que agravarse 

cuando el príncipe Oberyn descabalgó al heredero de Mace Tyrell (Willas) en unas justas, dejándole tullido. No obstante, éste 

nunca le guardó rencor, y el propio Oberyn afirma que han intercambiado correspondencia en alguna ocasión. 

Oberyn estudio en la ciudadela y se hizo seis eslabones de maestre. También cabalgó con los Segundos Hijos, una compañía 

libre mercenaria, y con el tiempo fundó la suya propia. 

En la guerra que sacudió los Siete Reinos tras la muerte del Rey Robert Baratheon, la casa Martell se mantuvo al margen de 

la guerra hasta la victoria de los Lannister en el Aguasnegras, donde el príncipe Doran mandó a su hermano con la mayoría 

de su nobleza a representar a su casa y tras acordar el matrimonio de su hijo Trystane con Myrcella Baratheon y buscando la 

justicia prometida para su hermana Elia, asesinada durante el saqueo de Desembarco del Rey. 

Actúa como juez en el juicio de Tyrion Lannister por el asesinato de Joffrey Baratheon y actúa como su campeón para 

enfrentarse a Gregor Clegane, el asesino de su hermana y de los hijos de esta. Cuando está a punto de vencer, Ser Gregor lo 

atrapa y lo mata con sus manos. 

Su muerte causa gran conmoción en Dorne y aviva los deseos de venganza de sus hijas bastardas, las Serpientes de Arena, 

que soliviantan a la población de Lanza del Sol, por lo que son encerradas por su tío, Doran Martell. 

Quentyn 

Segundo hijo del príncipe Doran Martell y Mellario de Norvos, hermano de la princesa Arianne y del príncipe Trystane. Ha 

sido desde niño pupilo de Lord Yronwood y acaba de ser nombrado caballero. 

En Festín de Cuervos es visto intentando embarcar bajo un nombre falso en un barco que se dirige hacia las Ciudades Libres, 

acompañado por Cletus Yronwood, el maestre Kedry y tres caballeros de Lord Yronwood. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Targaryen#Rhaeghar
http://es.wikipedia.org/wiki/Gregor_Clegane
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En Danza de Dragones, solamente dos de sus compañeros siguen vivos. Consiguen llegar a las Ciudades Libres, pero no 

encuentran manera de llegar a la Bahía de los Esclavos hasta que se enrolan en una de las numerosas compañías 

mercenarias que se disponen a entablar batalla contra Daenerys Targaryen. Desertan de la compañía y, engañando a Daario 

Naharis, líder de los Cuervos de Tormenta y uno de los consejeros de la Reina Daenerys, consiguen llegar hasta ella, y 

Quentyn le presenta el tratado. Sin embargo, Daenerys se dispone a casarse con un mercader de Meereen para reforzar su 

posición, por lo que rechaza a Quentyn como marido. Tras la desaparición de Dany a lomos de Drogon, el príncipe Quentyn 

libera a los otros dos dragones, Viserion y Rhaegal, y es quemado en un intento de dominarlos. Tras tres días de agonía, 

muere. 

Trystane 

El príncipe Trystane Martell es el tercer hijo de Doran Martell y Mellario de Norvos, hermano menor de la princesa Arianne y 

el príncipe Quentyn. Se le describe como un muchacho de once años, de piel aceitunada y pelo negro y lacio. 

En Choque de Reyes se le compromete con la princesa Myrcella Baratheon, que es enviada como pupila de Doran a Dorne, 

bajo la protección de su espada juramentada y miembro de la Guardia Real Ser Arys Oakheart. Se nos hace saber en Festín de 

Cuervos que ambos niños congenian muy bien. Trystane es mantenido al margen de los planes de su hermana Arianne para 

coronar a Myrcella. 

Serpientes de Arena 

Así son llamadas las ocho hijas bastardas de Oberyn nacidas de diferentes madres cada una, son llamadas colectivamente las 

"Serpientes de Arena" en referencia a su padre, “la Víbora roja”. Las serpientes son amigas y confidentes de su prima, 

Arianne. A pesar de las diferencias de cuna, sus personalidades y sus apariencias, todas tienen los mismos ojos y el carácter 

fuerte de su padre. 

Miembros: 

 'Obara Arena'. Hija de una prostituta de Antigua, ella misma se considera un guerrero, esgrime una lanza y un látigo. Es 

una mujer de constitución fuerte, morena y no particularmente bella. Es temperamental como su padre. 

 'Nymeria Arena'. llamada Lady Nym, su madre fue una noble de Volantis. Nymeria es elegante, refinada, hermosa y con 

sedoso cabello negro. Temperamental igual que sus hermanas, pero más sutil que Obara, esconde armas blancas bajo su 

ropa. 

 'Tyene Arena'. Hija de una Septa. Tyene es la más cercana de todas las serpientes de arena a su prima Arianne. Maneja de 

manera magistral toda clase de venenos, es taimada y mantiene una paciencia dulce y piadosa. Es delgada, de ojos azules 

y rubia. 

 'Sarella Arena. Hija de una comerciante de las Islas de Verano. Sarella es la capitana del Beso de Plumas a los diecinueve 

años. 

 'Elia Arena'. Hija de Ellaria Arena. Recibe su nombre de la princesa Elia, esposa de Rhaegar Targaryen. 

 'Obella Arena'. Hija de Ellaria Arena 

 'Dorea Arena'. Hija de Ellaria Arena 

 'Loreza Arena'. Hija de Ellaria Arena 
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Tras la muerte de su padre, comienzan a presionar al Príncipe Doran para declarar la guerra al Trono de hierro, y 

comenzaron a agitar a la población de Dorne. Preocupado por que esta revuelta vaya a crear más problemas en el desierto, el 

Príncipe Doran las confina en el castillo en Lanza del Sol, con la excepción de Sarella, que se encontraba en Antigua. Las más 

jóvenes, sin embargo, fueron aisladas en los Jardines del Agua con su madre, para evitar que sean utilizadas por sus 

hermanas mayores. 

En Danza de Dragones son liberadas y Doran pone a las mayores (excepto Sarella) al corriente de sus planes. Tyene 

acompañará a Myrcella Baratheon de vuelta a Desembarco del Rey y ocupará el lugar en el Consejo Real que ha sido ofrecido 

a Doran. 

Miembros pasados e históricos 

Myriah 

Su matrimonio con Daeron II Targaryen permitió que Dorne se uniera pacíficamente a los Siete Reinos, si bien manteniendo 

muchas de sus leyes y costumbres, como que los miembros de la Casa Martell se denominen "príncipes" y "princesas". 

Myriah fue madre de Baelor, Aerys I, Rhaegel y Maekar I. 

Casas juramentadas a la Casa Martell 

 Allyrion de Bondadivina. 

 Blackmont de Blackmont. 

 Dalt de Limonar. 

 Dayne de Campoestrella. 

 Dayne de Ermita Alta una rama cadete de la anterior. 

 Fowler de Skyreach. 

 Gargalen de Costa Salada. 

 Jordayne de Tor. 

 Manwoody de Sepulcro del Rey. 

 Qorgyle de Asperón. 

 Santagar de Spottswood. 

 Toland de Colina Fantasma. 

 Uller de Sotoinfierno. 

 Vaith de Red Dunes. 

 Wyl de Wyl. 

 Yronwood de Yronwood. La más fuerte de todas. 
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Casa Mormont 

 

La Casa Mormont /ˈmɔrmənt/ es una casa noble ficticia de la saga de literatura fantástica Canción de hielo y fuego. Se trata 

de una casa menor, vasalla de la Casa Stark de Invernalia y su asentamiento se encuentra en la llamada Isla del Oso. Las 

mujeres guerreras son una de las características principales de los componentes de este linaje. Su blasón es 

un oso de sable rampante (erguido sobre la patas traseras) sobre un campo sinople; su lema es: Aquí resistimos. 

Miembros 

Dacey Mormont 

La hija mayor de Maege y heredera de la Casa, ya que no hay varones que la puedan heredar. Luchó y acompañó al Joven 

Lobo a Los Gemelos, donde fue asesinada. 

Alysane Mormont 

Actual heredera de la Casa. 

Jeor Mormont 

Conocido como el Viejo Oso, vistió el negro y se convirtió en el Lord Comandante de la Guardia de la Noche. Es el padre de 

Jorah y hermano de Maege. Jeor es un hombre rudo y seco, pero justo y de mente aguda, gran conocedor tanto de sus 

hombres como de sus enemigos. 

Jorah Mormont 

Ser Jorah Mormont era el heredero de Jeor, pero se exilió a las Ciudades Libres del Este huyendo de la justicia, con la que 

tenía cuentas pendientes por tráfico de esclavos. Aunque ya no es joven, aún está fuerte y en forma, siendo un guerrero 

capaz aunque no excepcional. En Penthos se encuentra con Viserys Targaryen durante la ceremonia de compromiso de su 

hermana Daenerys con Khal Drogo, líder del pueblo guerrero Dothraki, y entra al servicio de los jóvenes hermanos, últimos 

descendientes de la casa Targaryen, y herederos legítimos del Trono de Hierro. Jorah queda especialmente fascinado por la 

joven Daenerys, para la cual siente y profesa un gran respeto y una pobremente disimulada atracción. 

Maege Mormont 

Es la hermana pequeña de Jeor. Tras el exilio de Jorah al Este, se convirtió en la mujer de la casa. Acudió a la llamada de 

guerra del rey Robb Stark y participó en la Batalla del Bosque Susurrante y la Batalla de los Campamentos. Fue enviada al 

Norte justo antes de la Boda Roja. 
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Casa Stark 

 

La Casa Stark es una familia noble ficticia que forma parte de la saga de literatura de fantasía medieval Canción de hielo y 

fuego, creada por el escritor estadounidense George R. R. Martin. Varios de los personajes principales de la saga son 

miembros de esta familia. 

Es la principal casa nobiliaria del Norte de Poniente y cuenta con muchas casas vasallas. Su fortaleza es Invernalia, su 

blasón un lobo huargo de cenizo corriendo sobre fondo de plata, y su lema es: «Se acerca el invierno». 

Para el momento del comienzo de las novelas, la Casa Stark y sus vasallos forman parte de cerca de la mitad de la 

expansión territorial de Poniente, aunque gran parte de estas tierras se encuentran habitadas esporádicamente y se 

encuentran mayormente aisladas de las regiones del Sur gracias a los pantanos del Cuello. 

Historia 

Los Stark son los descendientes de Brandon El Constructor, un personaje legendario que vivió durante la Edad de los 

Héroes, hace miles de años, y construyó Invernalia y el Muro. Los Stark fueron los Reyes del Invierno en el Norte desde la 

Edad de los Héroes con Brandon el Constructor hasta el sometimiento de Torrhen Stark a Aegon el Conquistador, al final 

de la Guerra de la Conquista. Desde entonces los Stark han mantenido el Norte para los reyes de Poniente como Señores de 

Invernalia y Guardianes del Norte. 

Después de la Rebelión de Robert, los Stark se han convertido en una Gran Casa relativamente pequeña. Comparten un 

ancestro común con los Karstarks, y puede que tengan familiares lejanos en algún lugar del Norte, posiblemente en Puerto 

Blanco y Barrowtown. 

La casa Stark es la representación ficticia de la antigua familia. 
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Árbol genealógico 

            
                                

  
                               

                                                

          Edwyn 
  Lady 

Flint 
            

Hija 
desconocida 

  Miembro de la casa 
Royce         

                                                  
   

              Rickard 
  

?                         
    

    
                                                    

  

    
                                  

        3 Hijas 
  Señores 

del Valle                                         

  Brandon                 Benjen   Lyanna               
      

                                              Descendencia 
    

Wylla 
      

Eddard 
  Catelyn 

Tully 
                            

            
                            

                          
                                

  
            

                                              
          

                                
            

                                      
            

                                          
        

Jon 
Nieve 

  Robb   Sansa   Arya   Brandon   Rickon 
        

 

 

Miembros 

Eddard 

Eddard Stark /ˈɛdərd ˈstɑrk/, Ned para los amigos, es el Señor de Invernalia, Señor Supremo del Norte y Guardián del 

Norte. Se casó con Catelyn Tully y tuvieron cinco hijos: Robb, Sansa, Arya, Brandon y Rickon. Además, Eddard tiene un hijo 

bastardo llamado Jon Nieve, apenas unos meses menor que Robb. 

Eddard Stark es conocido por su profundo sentido del honor y la justicia; le desagradan la intriga, el secretismo y las 

mentiras. Aunque su familia opina que es amable, otros consideran su personalidad reservada como un signo de frialdad, 

desdén y en asuntos concernientes a su hijo bastardo, hipocresía. 

Desde los ocho años, Ned fue acogido junto a Robert Baratheon por Jon Arryn en el Nido de Águilas. Él y Robert se hicieron 

amigos, y Ned llegó a considerar a Lord Arryn como un segundo padre. Durante el torneo en Harrenhall, su hermana 

Lyanna le presentó a su futuro amigo y camarada Howland Reed, de El Cuello, que estaba siendo acosado por tres 

escuderos hasta que ella le defendió. En el banquete ceremonial del torneo, Lyanna conoció por primera vez a Rhaegar 

Targaryen, que cantó una canción para la multitud. Tras reconocer a los escuderos en el banquete, Lyanna, Benjen, 

Brandon y Eddard se empecinaron a buscar una armadura para Howland para retar en el torneo a los caballeros que 

instruían a los escuderos atacantes. Durante el torneo, el anónimo Caballero del Arbol Sonriente venció a los caballeros 
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en justa y les obligó a castigar a sus escuderos. Antes de poder desenmascarar al caballero, éste desapareció. Tras una 

infructuosa búsqueda, Rhaegar Targaryen ganaría el torneo y coronaría a Lyanna como su Reina de Amor y Belleza. Bien 

Eddard, Benjen, Brandon, Lyanna y Howland pudieron ser el caballero, pero nunca se supo. 

Poco después del torneo, Raeghar "raptó" a Lyanna, provocando la ira de Rickard Stark (padre de Ned y sus hermanos) y 

de Brandon. Después de que su padre y su hermano murieran brutalmente bajo la orden del Rey Aerys II, el Rey pidió a 

Lord Arryn que le enviara las cabezas de los dos pupilos. Lord Arryn se negó e inició una rebelión, a la que se unieron Ned y 

Robert como señores de sus casas y comandantes. Poco antes de las batallas finales, Ned se casó con Catelyn Tully, la cual 

había sido prometida a Brandon, cuando todavía vivía. Ned estaba presente, junto a Howland Reed, en una torre en la 

frontera de Dorne conocida como Torre de la Alegría cuando su hermana Lyanna murió, en un incidente rodeado de 

misterio que atormentaría a Ned para siempre. 

Una vez acabada la guerra, Robert tomó el Trono de Hierro y Ned volvió a casa trayendo consigo a su hijo bastardo, Jon, de 

cuyos orígenes se niega a hablar (incluso a su mujer). Rápidamente silenció los rumores de que la madre del niño era la 

noble dorniense Ashara Dayne. Pasó los siguientes quince años como Señor de Invernalia, un puesto que nunca esperó 

ocupar y para el que no siempre se sentía a la altura. Casi nunca abandonó sus tierras, y no se involucró en las complejas 

intrigas políticas de la corte en el Sur. 

Eddard y Catelyn apenas si se conocían en el momento en que se casaron y trataron de forjar una relación sólida, que a 

pesar de brindarles gran felicidad, les trajo una constante piedra en el zapato con la insistencia de Ned a mantener la 

presencia del bastardo JonNieve, el cual no se marchó de Invernalia hasta que Ned fue nombrado la Mano Del Rey. Debido 

al hecho de que su hermano mayor heredaría Invernalia, Eddard no fue propiamente instruido en asuntos de gobierno, por 

lo cual es notoriamente apolítico; esto le llevó a tratar de establecer lazos de amistad con sus vasallos y sus abanderados de 

la mejor manera que pudo con un éxito considerable. 

Nueve años antes de los eventos de los libros, el Señor de las Islas de Hierro, Balon Greyjoy, que se abstuvo de participar en 

la rebelión de Robert, se rebeló al rey y se declaró Rey a sí mismo, asumiendo que Robert Baratheon no tenía suficientes 

fieles. Greyjoy fue rápidamente aplastado por Robert y Eddard, los cuales se llevaron a Theon a manera de rehén. Theon 

viviría en Invernalia como huésped hasta el momento en que traicionó a los Stark años después. 

Después de la muerte de Jon Arryn, el Rey Robert le pidió a Eddard que le reemplazara como Mano del Rey, el principal 

consejero del monarca. En un principio, Ned quería declinar la proposición, pero acabó aceptándola debido a las presiones 

de su pasado, y a la información brindada por la hermana de su esposa (Lady Lisa Tully, esposa de Jon Arryn) para que 

investigara la muerte de Jon Arryn. 

En la corte, Ned descubrió que los hijos de Robert no eran tales, y que eran fruto del incesto entre la esposa de 

Robert, Cersei Lannister, y su hermano Jaime Lannister. Siguiendo sus convicciones de honor y franqueza, se enfrentó a 

Cersei y le urgió a que huyera mientras pudiera. En lugar de esto, Cersei planificó el asesinato de Robert y sobornó a la 

Guardia de la Ciudad. Ned confiaba en que Petyr Baelish mantendría la lealtad de la Guardia de la Ciudad, pero Petyr le 

traicionó y Ned fue arrestado por Cersei. Aunque su propia hija Sansa, que estaba prometida al rey Joffrey, suplicó por su 

vida, el Rey mandó decapitar a Ned por crímenes de traición. 

Eventualmente fue revelado a los lectores que de hecho Lysa Arryn asesinó a su marido bajo instrucciones y manipulación 

por parte de Petyr Baelish. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Aerys_II
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Dorne&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Cersei_Lannister
http://es.wikipedia.org/wiki/Jaime_Lannister
http://es.wikipedia.org/wiki/Petyr_Baelish
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Baratheon#Joffrey


106 
 

Catelyn Tully 

Catelyn Tully Stark /ˈkætlɨn ˈtʌli ˈstɑrk/ es la esposa de Lord Eddard y madre de Robb, Sansa, Arya, Brandon y Rickon 

Stark. Es también la hija mayor de Lord Hoster Tully, Señor de Aguasdulces, y existen rumores de que tuvo un romance 

con Petyr Baelish. En un principio estaba prometida a Brandon Stark, futuro señor de Invernalia, pero debido a la 

prematura muerte de éste, fue obligada a casarse con Eddard Stark, su hermano menor. 

Pese a todo, Catelyn tuvo muchos años de felicidad junto a Ned. Cuando su hijo Bran yace moribundo, un asesino intenta 

cortarle el cuello, pero gracias al lobo de este y a ella no lo consigue. Catelyn viaja a Desembarco del rey para investigar 

quién ha podido intentar asesinar a su hijo. Cuando llega a la ciudad, Petyr Baelish le cuenta que el puñal que llevaba el 

asesino era de Tyrion Lannister. 

Catelyn sale de la ciudad al poco tiempo, y en la posada de Masha Heddle coge prisionero a Tyrion, al cual lleva al Nido del 

Águila para someterlo a un juicio, ya que su hermana lo acusó de la muerte de su esposo. 

Cuando llegan allí, su hermana la recibe con frialdad y se da cuenta de que no puede contar con ella. Tras un juicio por 

combate, Tyrion Lannister es declarado inocente y se marcha. Poco después, Catelyn parte hacia Aguasdulces con su tío, 

Brynden Tully. Cuando le llega la noticia de la muerte de Ned, Catelyn decide quedarse para aconsejar a su hijo, a quien 

ayuda yendo a hablar en su nombre en tres ocasiones, una con Lord Walder Frey, otra con Renly Baratheon y la última con 

Stannis y Renly Baratheon. 

Al recibir la noticia de la muerte de Bran y Rickon, Catelyn se hunde y decide liberar en secreto a Jaime Lannister, al que su 

hijo tiene prisionero en un mazmorra de Aguasdulces e intercambiarlo por sus hijas, ganándose así la enemistad de 

algunos vasallos de su hijo y provocando la traición de Rickard Karstark. 

Tras la muerte de su padre, su hermano Edmure pasa a ser el señor de Aguasdulces. A Edmure le ofrecen casarse con 

Roslin Frey, y no puede negarse si quieren conservar la lealtad de su familia, ya que Robb ha agraviado a la Casa Frey al 

casarse con otra mujer. Edmure acepta de mala gana y parten a los gemelos para la boda. Al conocer a la muchacha quedan 

gratamente sorprendidos, ya que Roslin es una chica preciosa. Catelyn empieza a sospechar, ya que no comprende porque 

se negó a que su hermano eligiera esposa si no pretendía casarlo con una de sus hijas más feas. Al comenzar el rito del 

encamamiento, se da cuenta que está sonando "Las lluvias de Castamere" y presiente que algo va mal, al agarrar a uno de 

los Frey por el brazo, descubre que lleva puesta la armadura y lo abofetea. Tras esto, Robb corre a ayudar a su madre, pero 

empiezan a dispararle saetas y a matar a todos sus compañeros. Catelyn intenta negociar con Lord Walder, coge a uno de 

sus nietos, Aegon, de rehén y le pide por favor que pare, que intercambien hijo por hijo, a lo que Lord Walder se niega. En 

ese momento, Lord Bolton irrumpe en la sala, al verlo Catelyn cree que ha venido a salvarlos, pero su esperanza 

desaparece cuando ve como le clava la espada en el corazón a su hijo Robb. Enloquecida, le corta el cuello a Aegon y uno de 

los hijos de Walder Frey la mata. Tiran su cadáver desnudo al río en una parodia de las costumbres funerarias de su 

familia. 

Días después de su muerte, Nymeria, la loba de su hija Arya encuentra su cadáver y la arrastra a la orilla. Lord Beric 

Dondarrion la encuentra y la revive mediante un hechizo de sangre. Catelyn pasa a ser conocida como Lady Corazón de 

Piedra y a ser la líder de un grupo de bandidos, los cuales van ahorcando soldados de los Lannister, Frey y Bolton. 
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Catelyn es considerada noble, justa y de buen corazón, pero de alguna manera, orgullosa, de poco mundo y notoriamente 

impulsiva. Sus acciones llevan al desencadenamiento de la Guerra de los Cinco Reyes y a la eventual caída de la casa Stark y 

de su propia casa ancestral muy a pesar de su insistencia a dejar el frente de batalla para volver a Invernalia. 

Robb 

Robb es el mayor de los hijos legítimos de Eddard Stark y, por tanto, el heredero de Invernalia. Soporta una gran 

responsabilidad sin ninguna queja, y posee la devoción al honor y a la justicia que caracterizó a su padre. Su aspecto, sin 

embargo, es el de los Tully: complexión fuerte, ojos azules y pelo espeso color caoba. Su lobo huargo se llama Viento Gris. 

Cuando Lord Eddard se convirtió en la Mano del Rey, Robb permaneció en Invernalia para gobernar en el lugar de su 

padre. Cuando su padre fue apresado y acusado de traición, Robb convocó a sus banderizos y marchó hacia el Sur, con 

intención de luchar con los Lannister y demostrar la inocencia de su padre. En una hábil estratagema, Robb consigue el 

apoyo de los Frey, dividiendo su ejército en Los Gemelos. El grueso de sus fuerzas viaja hacia el sur para enfrentarse a 

Tywin Lannister, mientras el resto marcha hacia la sitiada Aguasdulces. Estas últimas fuerzas, dirigidas por el propio Robb, 

tienden una emboscada en el Bosque Susurrante a los Lannister, tomando prisionero al Guardia Real e hijo de Tywin, Jaime 

Lannister. Luego, marchan hacia el castillo de los Tully y rompen el sitio en la llamada Batalla de los Campamentos. Una vez 

liberados los señores de los ríos y habiéndose asentado los norteños en Aguasdulces, se conoce que Eddard Stark ha sido 

ejecutado. En respuesta, los vasallos de los Stark y los de los Tully proclaman a Robb Rey en el Norte y en el Tridente. 

Más tarde, Robb mueve sus ejércitos hacia el Oeste, las tierras de los Lannister, logrando destruir por sorpresa un segundo 

gran ejército Lannister dirigido por un primo de Tywin, y logrando otras conquistas menores. Su objetivo era atraer a 

Tywin hasta el Occidente y destruirle en sus propias tierras. Sin embargo, tras la toma de la fortaleza de El Risco, Robb 

tiene noticias de que sus hermanos habían sido aparentemente asesinados por el que fue una vez su amigo Theon Greyjoy. 

Jeyne Westerling, hija de una casa menor vasalla de los Lannister y que le había estado curando las heridas sufridas en la 

batalla, fue a visitarlo a su habitación y trató de consolarle. Preso de un cúmulo de emociones, Robb la desvirgó esa noche y 

más tarde sintió que su honor le obligaba a casarse con ella por lo que había hecho. Se casó con Jeyne discretamente antes 

de que abandonaran el hogar de los Westerling, y la nombró su reina y tomó a sus hermanos bajo su servicio: el mayor, Ser 

Reynald, se incorporó a su guardia de honor, y el pequeño, Rollam, se convirtió en el escudero de Robb. 

El polémico matrimonio provocó la ira de la Casa Frey, afrentados y deshonrados, ya que Robb había aceptado casarse con 

una Frey a cambio de la alianza con esta Casa. Robb se disculpó con Lord Walder Frey por haber roto su compromiso y le 

ofreció un matrimonio entre su tío Edmure Tully y una de las Frey como compensación. Lord Walder pareció aceptar el 

trato, mientras se ponía en contacto con Lord Tywin para crear una alianza con los Lannister. Lord Roose Bolton se unió al 

complot al ver que el frágil reino de Robb estaba condenado. 

Robb había decidido ya que se dirigiría con su ejército hacia el Cuello para recuperar el Norte de manos de los Greyjoy 

cuando partió hacia Los Gemelos para la boda de su tío. La boda transcurre normalmente hasta que se produce 

el encamamiento de los novios, momento en el que se desvelan las intenciones de los Frey. Traicionando todas las 

ancestrales leyes hospitalarias, los Frey asesinan a sus invitados, hecho por el cual se conocerá este acontecimiento como 

la Boda Roja. Roose Bolton se encarga de matar en persona a Robb, hundiéndole su espada en el corazón, aunque ya había 

sido el blanco de varias flechas. Viento Gris, al que Robb había dejado en las perreras en vez de dejarlo a su lado, es 

acribillado a virotazos. Tras la carnicería, los cuerpos del joven y su lobo huargo fueron profanados, siendo decapitados y 

http://es.wikipedia.org/wiki/Theon_Greyjoy


108 
 

cosiendo la cabeza del lobo al cuerpo de Robb, en burla por el sobrenombre que el Stark se había ganado por sus victorias: 

el Joven Lobo. 

Poco antes del asesinato de Robb, él ya había designado un heredero, ya que creía que sus hermanos habían muerto. No se 

reveló quién era este heredero, aunque había sugerido a su madre que quería que fuese Jon Nieve. 

Jeyne Westerling 

Jeyne Westerling es la esposa de Robb Stark. Hija mayor de la casa Westerling (quienes son una familia muy antigua y 

llevan sangre de antiguos reyes), es una doncella muy bella, de cabello rojo castaño y amplias caderas, se encarga de cuidar 

a Robb Stark durante su convalecencia. En el curso de la misma, Robb es informado de la muerte de sus hermanos por 

Theon Greyjoy y, especialmente vulnerable, termina acostándose con la doncella Jeyne. Tras haberla deshonrado, y 

enamorado de ella, Robb la desposa rompiendo su compromiso con la Casa Frey y convirtiéndola en su reina. Jeyne es 

nieta, en palabras de Kevan Lannister, de una "Sacerdotisa del Este", de nombre "impronunciable, por lo que todos la 

llamábamos maegi". Fue una reputada curandera, a la que todo Lannisport recurría en busca de "pócimas y filtros de amor, 

esa clase de cosas". Su madre también tiene parte de ese conocimiento y en conspiración con Tywin Lannister le da el Te de 

la Luna todas las mañanas, haciendole creer que es un brebaje para aumentar su fertilidad, cuando en realidad su efecto es 

contrario y hace que no quede embarazada, dejando así a Robb Stark sin heredero. Jeyne ama mucho a Robb, tanto que 

guardo luto completo por su muerte en su recorrido de retorno a su tierra. 

Sansa 

Sansa Stark /ˈsɑːnsə stɑrk/ es la mayor de las hijas de Catelyn Tully y Eddard Stark, segunda de sus hijos legítimos. Posee 

la elegancia femenina propia de su entorno y es una firme creyente en el mundo de caballería que muestran las historias y 

las canciones. Es muy guapa, tiene los pómulos marcados, vívidos ojos azules, pelo espeso color caoba y, según ha ido 

creciendo, una figura alta y grácil. Sobresale en las tareas consideradas propias de las mujeres: canto, baile, música, 

costura, moda y protocolo. Sansa no siempre se lleva bien con su hermana Arya, cuyas aficiones son opuestas a las de ella. 

Su loba huargo se llama Dama. 

Cuando su padre se convirtió en la Mano del Rey, Sansa tenía once años y estaba encantada con la perspectiva de una vida 

en la corte de Desembarco del Rey y su promesa en matrimonio al guapo Príncipe Joffrey. Sansa adoraba a Joffrey a pesar 

de sus violentos cambios de humor, y mintió para defenderle frente a Arya, lo que provocó la muerte de su propia loba 

huargo, Dama. Cuando se enteró de que su padre pretendía mandarla de vuelta a casa y romper la promesa de matrimonio, 

se sintió consternada. Como todavía confiaba en que las personas de la corte eran honradas, le confesó a la Reina Cersei los 

planes de su padre, lo que provocó que la reina organizara un complot contra Eddard Stark. Sólo cuando su padre fue 

decapitado por orden de Joffrey, ella se dio cuenta de cómo era realmente su prometido. 

Sansa permaneció en Desembarco del Rey como rehén, prometida a Joffrey y sufriendo maltrato físico y psicológico por su 

parte y por los caballeros que estaban a sus órdenes. Más adelante, se anuló la promesa de matrimonio en favor 

de Margaery Tyrell. Como ya no estaba segura de en quién podía confiar, aceptó la promesa del caballero Ser Dontos 

Hollard (que era alcohólico). Ser Dontos le dijo que la llevaría de vuelta a casa sana y salva, y ella vio en él a su galante 

salvador. Mientras tanto, permaneció cortés con todo aquel con quien se encontraba, incluyendo al guardia real Sandor 

Clegane (que era a ratos brusco y a ratos bueno con ella) y a los Tyrell, que pretendían casarla con su heredero Willas 

Tyrell con lo que se uniría el poder de Altojardín a la heredera legitima de Invernalia. 
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Sansa reveló los planes de los Tyrell a Ser Dontos, el cual los comunicó a Petyr Baelish, que a su vez contó a los Lannister. 

Esto causó que fuera forzada a casarse con el tío del Rey, el enano Tyrion Lannister. Consternada por la horrible apariencia 

de su marido y aterrorizada por las muertes de sus hermanos y de sus padres, Sansa (que entonces tenía ya trece años), 

trató de convertirse en una esposa ideal. Sin embargo, el asco que sentía cuando pensaba en la posibilidad de tener 

relaciones sexuales con su marido era tan grande que Tyrion nunca le forzó a consumar el matrimonio por pena y lástima. 

Finalmente, Sansa escapó de Desembarco del Rey el día de la boda de Joffrey, gracias al caos provocado por el 

envenenamiento y muerte del Rey. Tuvo una desilusión muy grande cuando se dio cuenta de que su salvador, Ser Dontos, 

realmente estaba trabajando por dinero para Petyr Baelish. Baelish se la llevó en barco hasta el Nido de Águilas, que estaba 

bajo el mando de Lysa Tully, viuda de Jon Arryn. Allí, Petyr se casó con Lysa y Sansa se hizo pasar por la hija bastarda de 

Baelish, ya que la Reina la estaba buscando. De nuevo, trató de encajar en este escenario, jugando con su pequeño primo 

Robert Arryn. Sin embargo, Petyr Baelish la besó mientras su esposa Lysa estaba mirando. Lysa se puso furiosa a causa de 

celos y trató de matarla en un ataque de locura. Petyr lo impidió matando a Lysa antes de que hubiera hecho daño a Sansa. 

En el Nido de Águilas, Sansa se hizo pasar por la hija bastarda de Baelish, tomando el nombre de Alayne Piedra. Puso tanto 

empeño que ya nunca más pensaba en sí misma como Sansa. Después de la muerte de Lysa, Alayne se convirtió en la 

señora de la casa, demostrando sus aptitudes para dirigir un hogar. También aprendió un poco del arte de la intriga en la 

corte de la mano de Baelish. Petyr, además, hizo planes para casarla con Harrold Hardyng, heredero de la Casa Arryn para 

revelar en el momento oportuno su verdadera identidad y reclamar Invernalia en su nombre usando las espadas del Nido 

de Águilas. 

Arya 

Arya Stark /ˈɑrjə ˈstɑrk/ es hija pequeña de Eddard Stark y Catelyn Tully. Es una chica fogosa, con gran afición a la lucha y 

a la exploración. Es la antítesis de su hermana Sansa, a la cual describe frecuentemente como "estúpida". En sus viajes, 

Arya demuestra que posee un gran abanico de recursos, además de astucia y una gran valentía a la hora de aceptar los 

momentos duros. Es delgada, atlética y a menudo la confunden con un chico. Tiene los rasgos propios de los Stark: cara 

alargada y cabello castaño. Se dice que posee el temperamento de su tía Lyanna, que Eddard Stark denomina "sangre de 

lobo". Su loba huargo se llama Nymeria. 

Arya viajó con su padre hasta Desembarco del Rey. Durante el camino hacia el Sur, fue forzada a abandonar a su loba 

huargo Nymeria para defenderla del Príncipe Joffrey. La Reina Cersei ordenó matar en su lugar a la loba huargo de Sansa, 

Dama. Este incidente provocó un odio profundo de Arya hacia el Príncipe y la Reina. En la corte, entrenó con la espada bajo 

la tutela de Syrio Forel, un célebre espadachín de Braavos. Bajo su disciplina estricta y creativa, Arya aprendió a luchar al 

estilo de los danzarines del agua con Aguja, una espada corta y fina que Jon Nieve le regaló cuando se despidieron en 

Invernalia. Durante la purga que sufrieron los Stark en la Fortaleza Roja, Syrio protegió a Arya de los atacantes para que 

ella pudiera escapar. Vivió en las calles hasta el día en que presenció la ejecución pública de su padre. 

Sin familia y sin hogar, y siendo perseguida por ser una prisionera de alta cuna, Arya se convirtió en sirvienta para diversos 

amos bajo diferentes nombres. Primero, con Yoren de la Guardia de la Noche, se hizo pasar por "Arry", un chico que 

pretendía unirse a la Guardia. Yoren tenía intención de devolverla a Invernalia, pero murió en una lucha, durante la cual 

Arya salvó la vida de Jaqen H'ghar, Rorge y Mordedor. Después fue "Comadreja", una sirvienta en Harrenhal bajo las 

órdenes de Lord Tywin y, más adelante, de Ser Armory Lorch. Jaqen le ofreció tres muertes, a cambio de las tres vidas que 
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ella había salvado. Sus elecciones fueron Chiswyck, Weese y el propio Jaqen. En un esfuerzo para que Arya desdijera su 

nombre, Jaqen le ayudó a liberar a los norteños que estaban prisioneros. Cuando Harrenhal pasó a estar bajo las órdenes 

de Roose Bolton, se hizo llamar Nymeria, o Nan, y se convirtió en la copera de Roose Bolton. Cuando supo que Harrenhal 

iba a estar bajo cargo de Vargo Hoat, Arya huyó de allí con dos compañeros, Gendry y Pastel Caliente. Más tarde fueron 

capturados por la Hermandad sin Estandartes; sus amigos se unieron a los proscritos e hicieron planes para pedir un 

rescate por ella, ya que sabían que era Arya Stark. 

Sandor Clegane la capturó para llevarla de vuelta con su hermano Robb y ganarse una plaza en su servicio. Sandor y Arya 

llegaron al castillo de los Frey durante la Boda Roja, justamente cuando el hermano y la madre de Arya estaban siendo 

asesinados. Sandor impidió que Arya corriera hacia ellos, y decidió que el único lugar al que podía llevarla era al Valle de 

Arryn, en el cual gobernaba la tía de Arya, Lady Lysa. Durante el viaje, Sandor recibió una herida mortal, y Arya le 

abandonó y tomó pasaje en un barco hacia Braavos para convertirse en un acólito en la Casa del Negro y el Blanco de los 

Hombres sin Rostro, una orden religiosa que dedica su vida a entregar a los demás el don de la muerte, a aquellos que ya 

no quieren seguir viviendo. 

Como acólito, Arya fue perdiendo su identidad y asumiendo otra nueva: Gata de los Canales. Su entrenamiento implica que 

abandone finalmente toda identidad, pero una noche realizó acciones propias de Arya Stark: mató a un desertor de la 

Guardia de la Noche (probablemente por su odio a aquellos que no cumplen sus juramentos, ya que su familia había 

perecido casi en su totalidad por ello, además que los nobles de la Casa Stark ejecutaban personalmente a los condenados y 

el desertar de la Guardia de la Noche se castiga con la muerte) y aceptó leche que se suponía que era para Arya. A la 

mañana siguiente, se despertó ciega. Esta es la última frase que se pronuncia en Festín de Cuervos sobre Arya. 

Todas las noches antes de dormir, Arya recita como una oración los nombres de todos sus enemigos vivos y finaliza la frase 

con "Valar Morghulis", una frase en alto valyrio que significa "todos los hombres mueren". Ha eliminado sin misericordia a 

varios nombres de esa lista, en búsqueda de la venganza para las afrentas que ha sufrido en su corta vida. 

Mientras tanto, una falsa Arya Stark ha sido enviada al Norte, por cortesía de los Lannister. Esta falsa Stark está prometida 

a Ramsay Bolton, el hijo bastardo de Roose Bolton que ha sido legitimado gracias a un Decreto Real del joven rey Tommen. 

En Danza de Dragones continúa su entrenamiento como acólita, aprovechando el refinamiento de sus otros sentidos al 

estar ciega; posteriormente recupera la vista y es probada siéndole asignada su primera misión de asesinato, tras lo cual se 

admite su potencial como servidora del Dios de Muchos Rostros. De igual manera, su potencial como warg se mantiene 

intacto, en las noches entra en el cuerpo de Nymeria aunque no la controla y no está segura de qué significa, pero sabe que 

son reales; en esta forma fue ella quien rescató el cuerpo de su madre de las aguas, siendo encontrado posteriormente por 

la Hermandad sin Estandartes; de igual forma se entera del inicio del Invierno en Poniente y el descenso de la intensidad 

de los combates al observar la primera nevada en las tierras de los ríos y disminuir las matanzas de esta región donde 

Nymeria tiene a su manada. 

Bran 

Brandon Stark /ˈbrændn  ˈstɑrk/, frecuentemente llamado Bran /bræn/, es hijo de Eddard Stark y Catelyn Tully. Le 

encanta escalar y explorar Invernalia. Le gusta jugar con sus hermanos, es obediente y tiene un carácter terco. Su mayor 

sueño es convertirse algún día en un gran caballero. Su lobo huargo se llama Verano. 
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Mientras estaba jugando a escalar por Invernalia, alcanzó una ventana desde la cual pudo ver cómo la Reina Cersei y su 

hermano Jaime Lannister hacían el amor. Jaime Lannister le arrojó al vacío, con intención de matarle y mantener en secreto 

su relación incestuosa. Sin embargo, Bran sobrevivió a la caída, quedando en estado vegetativo. Durante el coma, Bran tuvo 

visiones de un cuervo de tres ojos que le decía que podía enseñarle a volar. Con la ayuda del cuervo, Bran despertó e 

inmediatamente puso nombre a su lobo huargo, Verano. Debido a la caída, Bran queda lisiado e incapaz de andar, por lo 

que es transportado en una cesta en la espalda de uno de los sirvientes de Invernalia, un enorme y retrasado caballerizo 

llamado Hodor. 

Cuando Robb fue nombrado Rey en el Norte, Bran, como heredero de Robb, se convirtió en el Príncipe de Invernalia y 

gobernó el castillo en ausencia de su hermano. Se hizo amigo de Meera y Jojen Reed, hijos del vasallo e íntimo amigo de su 

padre (Howland Reed). Cada vez que dormía, Bran solía entrar en la mente de verano, aunque él creía que simplemente 

estaba soñando, y se empezó a despertar en él cierto instinto animal. Cuando Jojen tuvo conocimiento de los sueños del 

Stark, le contó a Bran que él también tiene sueños, llamados "sueños verdes" por ser visiones proféticas del futuro. En uno 

de esos sueños, Jojen vio a Bran en forma de un lobo alado atado con cadenas de piedra y que por eso su hermana y él 

acudieron a Invernalia. Jojen hace comprender a Bran (no sin esfuerzo) que sus "sueños de lobo" no son más que uniones 

incontroladas con la mente de su lobo Verano y que puede aprender a controlar a voluntad ese vínculo que les une 

mediante la apertura de su "tercer ojo". En definitiva, hace comprender a Bran que es un warg. 

Cuando Theon Greyjoy traicionó a los Stark y capturó Invernalia, Bran se escondió en las criptas. En la oscuridad que 

reinaba en las ancestrales tumbas de los Reyes del Norte, Bran consigue al fin abrir su tercer ojo. Gracias a él, asiste 

vistiendo la piel de Verano a la traición que sufre Theon y a la caída de Invernalia. Cuando se lo cuenta a los que le 

acompañan en su escondite, salen de las criptas y se encuentran con que la fortaleza ha sido incendiada y parcialmente 

destruida. Entonces, él, Rickon, los Reed, la salvaje Osha, y el criado Hodor huyen de las ruinas. Para proteger a los 

hermanos Stark y por indicación del moribundo Maestre Luwin, los Reed y Osha deciden que lo mejor es separarles. Osha 

se lleva a Rickon y los Reed a Bran, junto a Hodor. Estos últimos viajaron hacia el Norte para buscar al cuervo de tres ojos. 

En el camino, Bran va desarrollando su habilidad, llegando incluso a entrar en la mente simple de Hodor. Una vez llegan al 

Muro, cruzan la gran masa de hielo por la Puerta Negra con la ayuda de Samwell Tarly. Tras ella les espera Manosfrías, un 

enigmático personaje de naturaleza incierta. 

Durante Danza de Dragones, con una más que breve aparición, se encuentra con los Primeros Niños, los habitantes 

originales de poniente antes de la llegada de los Primeros Hombres, con ellos continua su entrenamiento, logrando ver a su 

padre limpiando su espada de sangre en el Bosque de Dioses en lo que se insinúa fue el día en que encontraron a los 

huargos. También se hace referencia a posibles sentimientos románticos por Meera 

Rickon 

Rickon Stark /ˈrɪkn  ˈstɑrk/ es el hijo ma s pequen o de Eddard Stark y Catelyn Tully. Tiene so lo tres an os cuando la saga 

comienza. Rickon es de naturaleza agresiva y cuenta con mucha fuerza de voluntad, pero su juventud hace difícil que pueda 

sobrellevar los terribles cambios que llegan a su familia y a su vida. Su lobo huargo se llama Peludo. 

Poco después de la ejecución de Eddard Stark en Desembarco del Rey, tanto Bran como Rickon tuvieron una visión que 

mostraba el espíritu de su padre en las criptas de Invernalia. La confusión que provocó la muerte de Eddard sacudió a su 

familia, y Rickon quedó muy desatendido, ya que su hermano mayor y su madre habían partido a la guerra y sus hermanas 
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estaban retenidas en Desembarco del Rey. Solo, con su hermano lisiado en Invernalia, Rickon desarrolló un temperamento 

rebelde y con frecuencia violento. Su miedo y su furia se reflejaron en su lobo huargo, Peludo. En varias ocasiones, el lobo 

huargo de Bran (Verano) se vio obligado a pelear contra Peludo para mantenerlo a raya. 

Durante el breve reinado de Theon Greyjoy en Invernalia, Rickon y Bran se escondieron en las criptas. Más adelante, 

Invernalia fue saqueada e incendiada por Ramsay Bolton, y los Reed separaron a los dos hermanos para protegerles. La 

mujer salvaje Osha se llevó a Rickon y a Peludo a un destino desconocido. Posteriormente, Lord Davos Seaworth como 

Mano del Rey Satannis es encargado de recuperarlo por parte de Lord Manderley, Señor de Puerto Blanco y abanderado de 

la Casa Stark y que ha logrado encontrar su ubicación, probablemente en Skagos. 

Jon Nieve 

Jon Nieve es el hijo bastardo de Eddard Stark. El apellido de Jon, Nieve, es el que normalmente se les pone a los hijos 

bastardos en el Norte. Jon tiene la edad de Robb, y Eddard insistió en ocuparse de él a pesar de las objeciones de su esposa 

Catelyn. Jon creció junto a los hijos legítimos Stark y tenía una relación cercana con todo el mundo, excepto con su hermana 

Sansa y Catelyn. Jon Nieve tiene los rasgos propios de los Stark: complexión delgada, cara alargada y pelo castaño. Su lobo 

huargo se llama Fantasma debido a su albinismo y a que es mudo, marcando aún más el estatus de bastardo y de intruso de 

Jon. 

Según iba creciendo Jon, su posición se iba volviendo cada vez más extraña. Durante la visita del Rey Robert Baratheon a 

Invernalia, Jon le pidió a su tío Benjen Stark ingresar en la Guardia de la Noche. Su tío rechazo su propuesta, pero más 

adelante la aceptó porque cuando Eddard se fue a Desembarco del Rey, Catelyn no quería quedarse en Invernalia con Jon. 

Al principio, los otros reclutas en la Guardia rechazaban a Jon por su pasado noble y su comportamiento distante propio de 

los Stark; sin embargo, acabó integrándose uniendo a los reclutas para hacer frente a su agresivo maestro de armas y 

después protegiendo a Samwell Tarly. A pesar de ello, Jon tuvo problemas para adaptarse al estilo de vida de la Guardia, 

muy diferente de lo que había imaginado, y trató de desertar para ayudar a su hermano Robb después de que estallara la 

guerra. Acabó dando prioridad a los votos que había jurado, y más adelante pasó a ser el ayudante personal y escudero 

del Lord Comandante Mormont, lo que le fue preparando para el mando. Durante el ataque de un espectro en la Fortaleza 

Negra, Jon salvó la vida del Lord Comandante y sufrió quemaduras severas en su mano. Como gratitud, Mormont le regaló 

la espada bastarda de acero valyrio Garra, de la Casa Mormont. El Lord Comandante además hizo grabar la cabeza de un 

lobo huargo en el pomo en honor a la Casa Stark. 

El Lord Comandante organizó una gran expedición más allá del Muro para investigar lo que les había pasado a varios 

exploradores incluyendo al tío de Jon, Benjen Stark. Durante el viaje hacia el Norte, la Guardia de la Noche descubre que 

Mance Ryder, el Rey Más-Allá-Del-Muro, estaba reuniendo a todos los salvajes, con la intención de mandar un gran ataque 

contra el Muro y los Siete Reinos. El grupo de Hermanos Juramentados se instala finalmente en el Puño de los Primeros 

Hombres, desde donde mandan varios destacamentos para investigar donde están los salvajes. Jon forma parte de uno de 

ellos, liderado por Qhorin Mediamano. Durante el camino, Jon libera a una mujer salvaje que había capturado, Ygritte, en 

lugar de matarla. El grupo en el que estaba Jon fue descubierto y perseguido más tarde por los salvajes. Antes de que les 

atraparan, Qhorin ordenó a Jon unirse a los salvajes para descubrir sus planes. Para ello, hizo que Jon le matara delante de 

los salvajes para legitimar su supuesto cambio de bando. Arriesgándose a ser condenado por romper su juramento, lo 

único que salvó a Jon fue el apoyo de Ygritte. 
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Jon se une a los salvajes y al enorme ejército que Mance Rayder había logrado formar. Allí Jon conoce a Mance y se entera 

de sus planes para invadir Poniente. Ante las dudas que tienen los salvajes sobre su conversión, Jon se ve "obligado" a 

convertirse en amante de Ygritte, de la que acaba enamorándose, lo que le lleva a dudar entre traicionarla o desertar de la 

Guardia de la Noche. Jon parte junto con Ygritte en una misión de avanzadilla en la que un grupo de salvajes escala el Muro, 

tras lo cual Jon escapa y se reúne con sus compañeros de la Guardia en el Castillo Negro. Allí toma el mando de la poca 

guarnición que quedaba defendiendo el Muro después de que la expedición de Mormont fuera dispersada por un ataque de 

los Otros y el Lord Comandante fuera asesinado. Jon prepara la defensa del Castillo Negro contra los salvajes junto a los 

que atravesó el Muro. Con dificultades, logran matar a todos los salvajes. Jon encuentra a Ygritte moribunda tras la refriega 

y esta le despide con un "No sabes nada, Jon Nieve" antes de morir. Tras esta pequeña batalla, la Guardia de la Noche se 

prepara para recibir al grueso de las fuerzas de Mance Ryder, al otro lado del Muro. A pesar de las grandes adversidades, la 

Guardia consigue resistir varios asaltos de los salvajes al Muro hasta que llega por sorpresa Stannis Baratheon con 

refuerzos. El ejército salvaje es derrotado y Mance Ryder capturado junto a su hijo recién nacido. 

Aunque varios de los enemigos que tenía Jon en la Guardia le acusaron de ser un "cambiacapas" durante el tiempo que 

estuvo con los salvajes, su actuación liderando la defensa del Muro y espiando a Mance le hizo ganar una gran popularidad 

entre sus compañeros. Jon fue liberado y, gracias a los esfuerzos de Samwell Tarly, fue elegido como el 998º Lord 

Comandante de la Guardia de la Noche. Stannis le ofreció legitimarlo como Jon Stark y nombrarlo Señor de Invernalia si 

apoyaba oficialmente sus derechos al Trono de Hierro, pero Jon rechazó la propuesta. Jon conoce y teme los planes de la 

sacerdotisa de Stannis, Melisandre, obsesionada por quemar a gente de sangre real para despertar un dragón, por lo que 

manda a Samwell Tarly a Antigua junto con el Maestre Aemon Targaryen y a Elí con su hijo, cambiando el bebé de la salvaje 

por el de Mance Ryder. 

Luego se enteraría que su hermana Arya se encuentra en Invernalia donde se le ha obligado a casarse con cruel el hijo de 

Roose Bolton, por lo que envía un grupo especial de espías de entre los salvajes del otro lado del muro a rescatarla. 

Mientras se prepara para enviar a la Guardia a rescatar a miles de salvajes que han sido reportados bajo asedio de los 

otros, temiendo que el muro no pueda enfrentar el ataque de oleadas de no muertos en distintos puntos, mientras busca la 

forma de mantener a la Guardia de la Noche y los nuevos castillos que ha abierto usando reclutamiento entre los salvajes, 

medidas que lo vuelven impopular entre los altos mandos de la Guardia acostumbrados a luchar por años contra los que 

consideran sus enemigos, los salvajes, y que no enfrentaron a los Otros en el otro lado del Muro. Al final los hermanos de la 

Guardia de la Noche le apuñalan varias veces cuando planea dejar la Guardia cumpliendo las visiones de Melisandre para 

tomar el mando de las antiguas tropas de Mance y marchar a Invernalia en respuesta a las provocaciones y amenazas de un 

ataque por parte de los Bolton que aseguran haber derrotado a Stannis y frustrar el intento de rescate, negándose a 

reconocerle como Lord Comandante de la Guardia. 

El parentesco de Jon Nieve es un misterio. Eddard Stark nunca hablaba de ello aunque se le preguntara directamente, ni 

siquiera a su esposa Lady Catelyn. En JdT se menciona como un rumor posible que la madre de Jon fuera la hermana de Sir 

Arthur Dayne, Lady Ashara Dayne de Dorne, rumor desmentido por Lord Eddard para no manchar el honor de una dama 

muerta. Sin embargo, en Danza de Dragones, Ser Barristan quien estaba enamorado en secreto de Lady Ashara Dayne, da a 

entender que Lord Eddard si tuvo una relación con ella desde el Torneo de Harrenhall donde el Príncipe Heredero se 

enamoró de Lyanna el cual sería correspondido llegando a raptarla dando el inicio a la Rebelión de Robert, finalmente Lady 

Ashara se suicidaría cuando Eddard toma el lugar de su fallecido hermano en la boda de alianza con los Tully, o al perder a 
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un hijo de este el cual sería suplantado con Jon, como lo sugiere la historia de los Reed a Brand en el viaje al norte. Esta 

última indicaría que Jon Nieve fuese el fruto del secuestro que vivió Lyanna Stark a manos Rhaegar Targaryen durante el 

Torneo de Harrenhal, esta posibilidad se basa en el sueño que tiene Eddard durante su estancia en Desembarco del Rey 

donde recuerda que encontró a su difunta hermana muriendo en una "cama de sangre", envuelta en el aroma de rosas 

azules; Lyanna en su lecho de muerte obligó a Eddard que le hiciera una "promesa", presumiblemente que ocultara el 

origen de Jon para preservar su vida debido a que su existencia implicaba la supervivencia de los Targaryen y Jon sería el 

legítimo heredero de su padre Rhaegar "El último dragón". De igual forma, ella se encontraba en la Torre de la Alegría, 

protegida por el Lord Comandante de la Guardia Real, Gerold Hightower, el Toro Blanco; Sir Arthur Dayne, La Espada del 

Amanecer y Ser Oswell Whent, razón por la que no se encontraban en la Batalla del Tridente con Raeghar ni en 

Desembarco del Rey ni tampoco en el asedio a Bastión de Tormentas o protegiendo a la princesa Elia y sus hijos en Roca 

Dragón como lo menciona Lord Eddard al recordar el encuentro, siendo sus comentarios contestados por Gerold 

Hightower diciendo que ellos habían hecho un juramento, siendo su primera y principal función el proteger al Rey y al 

Heredero del Trono, y a aquellos miembros de la familia de estos cuando se les indique, y de forma secundaría el cumplir 

misiones en función de proteger al rey en derecho. El único que sabe la verdad es Howland Reed, el mejor amigo de Lord 

Eddard en el Norte, ya que fue el único que regresó con él al Norte tras la Rebelión de Robert y estuvo a su lado en la 

batalla por recuperar a Lyanna, siendo el único sobreviviente de la lucha en la torre además de Eddard, y en general, de los 

nobles norteños que cabalgaron en las campañas en el sur participando en su Estado Mayor. 

En otra ocasión se revela que Lord Eddard tuvo una amante durante la rebelion, una muchacha que Robert Baratheon 

recuerda como Wylla. Después que Arya fuese encontrada por la Hermandad sin Estandarte, se encuentra con Edric Dayne 

quien le cuenta la verdad acerca de Wylla, la madre de leche de Jon (ya que su verdadera madre, tal vez Lyanna Stark o 

Ashara Dayne, había muerto), quien fue el ama de cria de Edric. 

Su potencial como warg no se encuentra tan desarrollado como el de Bran, sin embargo se vuelve consciente del mismo 

durante la misión de reconocimiento de las fuerzas de Mance Ryder al tener un sueño de lobo, el cual es inmediatamente 

interpretado por los hermanos de la Guardia para quienes no les es extraño, pues los warg aún no han desaparecido al otro 

lado del muro, igualmente es reconocido por Varamir Seis Pieles inmediatamente, pues un warg siempre es capaz de sentir 

a otro en su forma humana o animal. Aunque no desarrolla su habilidad, sigue siendo capaz de percibir la cercanía y los 

sentimientos de su lobo huargo, así como su sed de sangre y el sabor de la carne cuando este come. De igual manera, es 

capaz de reconocer a otros wargs e identificarlos como tal. 

Benjen 

Benjen Stark es el hermano pequeño de Lord Eddard Stark, y el Capitán de los exploradores de la Guardia de la Noche. 

Cuando el Rey Robert fue a Invernalia para visitar a los Stark, Benjen fue invitado al castillo. En el festín celebrado en 

honor del Rey, Benjen tuvo una charla con Jon Nieve, la cual despertó el deseo del hijo bastardo de enrolarse en la Guardia 

de la Noche. Cuando el Rey regresó a la corte, se marcharon con él Lord Eddard y sus dos hijas. Benjen se llevó entonces a 

Jon al Muro y el chico se unió a la Guardia. Sin embargo, poco después, Benjen desapareció durante una expedición más allá 

del Muro. El Lord Comandante se negó a nombrar un nuevo capitán hasta que no encontrasen a Benjen, vivo o muerto; 

pero no han hallado ni rastro de él desde entonces. 
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Brandon 

Brandon Stark es el hermano mayor de Eddard Stark, y murió antes de la Guerra del Usurpador. Los que le conocieron le 

describen como un hombre más alto, guapo y apasionado que su hermano Eddard. Fue además un excelente guerrero muy 

bueno en las justas. 

Brandon estaba prometido a Catelyn Tully de Aguasdulces, pero Petyr Baelish estaba enamorado de Lady Catelyn y retó 

a Brandon a un duelo por su mano. Brandon ganó el duelo fácilmente, pero no mató a Petyr gracias a los ruegos de Catelyn. 

Cuando marchaba hacia Aguasdulces para casarse con Catelyn, se enteró de que su hermana Lyanna había sido 

supuestamente secuestrada por el Príncipe Rhaegar Targaryen. Brandon y sus compañeros cabalgaron hasta Desembarco 

del Rey y solicitaron un juicio contra el Príncipe de Rocadragón. El Rey Aerys los arrestó y los acusó de conspirar para 

asesinar a Rhaegar. Sus padres fueron llamados a la corte para responder por los cargos de sus hijos. Según el relato de 

Jaime Lannister a Brienne de Tarth, siendo recién nombrado como capa blanca, el vio como el "juicio" se celebró en el salón 

del trono: el padre de Brandon, Rickard Stark, pidió que la inocencia de su hijo se decidiera en un juicio por combate, 

presentándose él mismo como campeón. El Rey Loco eligió como campeón de la Casa Targaryen al fuego. Lord Rickard 

Stark fue atado y suspendido sobre una hoguera, cociéndose dentro de su armadura mientras su hijo miraba. A Brandon se 

le había colocado un artilugio en cuello y manos, que hacía que se fuera estrángulando a sí mismo mientras intentaba 

liberarse para salvar a su padre. 

Lyanna 

Lyanna Stark fue la única hermana de Eddard Stark, y murió tras la Rebelión de Robert. La gente la describe como una 

mujer fogosa y una excelente jinete. Tenía los rasgos propios de los Stark y la consideraban muy hermosa. 

Lyanna estaba prometida a Robert Baratheon, el cual estaba muy enamorado de ella. Sin embargo, Lyanna no le 

correspondía de la misma manera y estaba al tanto de su carácter mujeriego. 

En un torneo celebrado en Harrenhal, el Príncipe Rhaegar Targaryen fue el vencedor del penúltimo y coronó a Lyanna 

como Reina del Amor y la Belleza, en lugar de coronar a su esposa, la Princesa dorniense Elia. El tipo de relación que 

mantenían Lyanna y Rhaegar no se conoce todavía, pero poco después del torneo, Rhaegar se llevó consigo a Lyanna. 

Robert Baratheon y Brandon Stark pensaron que Lyanna había sido secuestrada, y su ira fue el detonante de la Rebelión 

de Robert. 

Después de levantar el sitio a Bastión de Tormentas, último evento de la Rebelión de Robert, Lord Eddard y seis hombres 

más fueron a rescatar a Lyanna a la Torre de la Alegría. Allí se encontraron con tres caballeros de la Guardia Real, Gerold 

Hightower, Lord Comandante de la Guardia Real, Ser Arthur Dayne y Ser Oswell Whent. Después de la lucha, sólo 

sobrevivieron Eddard y Howland Reed, resultando muertos Martyn Cassel, Theo Wull, Ethan Glover, Ser Mark Ryswell y 

Lord Dustin. Posteriormente Lord Eddard encontró a Lyanna muriendo en una "cama de sangre", envuelta en el aroma de 

una corona de rosas azules. Lyanna le forzó a que le hiciera una promesa, cuyo contenido aún se desconoce, pero que 

atormentó a Eddard el resto de su vida. Lyanna murió cuando tenía dieciséis años. 
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Casas vasallas 

 Bolton de Fuerte Terror. En el pasado, los Bolton fueron 

los rivales más poderosos de los Starks en el Norte, pero 

acabaron por someterse aproximadamente mil años 

antes del comienzo de la saga. Su escudo es un hombre 

desollado (por la tradición que tenían de desollar a sus 

prisioneros). 

 Burley. Un clan de las montañas. 

 Cassel 

 Cerwyn de Cerwyn. 

 Condon 

 Dustin de Barrowtown 

 Glover de Bosquespeso 

 Fenn 

 Flint. Existen tres ramas de la Casa Flint: 

 Flint de Dedo de Pedernal 

 Flint de Atalaya de la Viuda 

 Flint (un clan en las montañas). La abuela de Lord 

Eddard nació en esta casa. 

 Harclay. Un clan de las montañas. 

 Hornwood de Hornwood. 

 Ironsmith 

 Karstark de Bastión Kar. Los Kastark son los 

descendientes de un hijo menor de la Casa Stark, Karlon 

Stark, que derrotó a un señor rebelde. Se le recompensó 

con tierras, en las que construyó un castillo y lo nombró 

como él. 

 Knott. Un clan de las montañas. 

 Lake 

 Liddle. Un clan de las montañas. 

 Lightfoot 

 Locke de Castillo Viejo. 

 Manderly de Puerto Blanco. Llegaron al Norte desde las 

tierras regadas por el río Mander, desterrados por el rey 

del Dominio. El Rey en el Norte de entonces les permitió 

establecerse en sus dominios a cambio de su lealtad. 

 Marsh 

 Mollen 

 Mormont de la Isla del Oso. Los Mormont recibieron la 

isla después de que el Rey Rodrick Stark se la arrebatara 

a los habitantes de las Islas del Hierro. 

 Moss 

 Norrey. Un clan de las montañas. 

 Reed de la Atalaya de Aguasgrises. Los Reed gobiernan 

las tierras pantanosas del Cuello desde una fortaleza 

flotante. 

 Overton 

 Poole 

 Ryswell de los Riachuelos. 

 Slate 

 Stout 

 Tallhart de Ciudadela de Torrhen. 

 Umber de Último Hogar. Último Hogar está cerca del 

Muro y los Umber, por tanto, están acostumbrados a 

luchar contra los salvajes del norte. 

 Waterman 

 Wells 

 Whitehill 

 Woolfield 

 Wull. Un clan de las montañas. 
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Casa Targaryen 

 

La Casa Targaryen /tɑrˈɡɛərɪən/ es una familia noble perteneciente a la saga de literatura fantástica Canción de hielo y 

fuego. Los Targaryen gobernaron Poniente como reyes durante casi 300 años. Estaban instalados en la capital del 

reino Desembarco del Rey y en la isla-castillo de Rocadragón. Su escudo es un dragón gules de tres cabezas arrojando 

llamas en campo sable, y su lema es "Fuego y sangre".  

Historia, rasgos y costumbres 

Los Targaryen no fueron nativos de Poniente, sino que originalmente vivían en Valyria, en el continente oriental. Antes 

de la Maldición de Valyria (el cataclismo que destruyó la antigua civilización), los Targaryen partieron hasta la isla-

ciudadela de Rocadragón, en la costa de Poniente, que era por aquel entonces el puesto fronterizo valyrio más occidental. 

Los Targaryen abandonaron su religión valyria y se convirtieron a la fe de los Siete Dioses, la religión predominante en 

Poniente por aquel entonces. Un siglo después del cataclismo, Aegon I el Conquistador comenzó la conquista de Poniente 

llegando con dragones y un ejército en lo que más adelante se convertiría en la capital Desembarco del Rey. Seis de los 

siete reinos de Poniente cayeron ante él. 

Los Targaryen tienen particularidades únicas que los diferencian del resto de las familias nobles de Poniente. Una de sus 

costumbres es el matrimonio incestuoso entre hermanos. La expresión "sangre del dragón" se refiere a un conjunto de 

típicos rasgos targaryen: pelo de color rubio platino o plateado y ojos violetas. Algunos Targaryen también tienen una 

alta resistencia al calor, aunque esto no les hace inmunes al fuego. 

A los Targaryen se les conoce como señores de dragones, y están más conectados a ellos que cualquier otra persona. 

Aegon I el Conquistador fue quien introdujo los dragones en Poniente, y los Targaryen los criaron y montaron hasta que 

el último de ellos pereció durante el reinado de Aegon III el Veneno de Dragón. El cómo lograron el dominio de los 

dragones está encerrado en misterio, aunque se sospecha que de alguna manera utilizaron magia. 

Probablemente debido a sus prácticas incestuosas, los Targaryen son notoriamente propensos a la demencia. El Rey 

Jaehaerys II dijo que en el nacimiento de cada Targaryen, los dioses lanzaban una moneda al aire para determinar si el 

bebé haría grandes cosas o sería un loco. A pesar del linaje incestuoso, pocos Targaryen sufrieron de malformaciones 

evidentes salvo algunos problemas orgánicos; las deformidades se mostraron de hecho se mostraron en el linaje de los 

Blackfyre y los Grandes Bastardos de la familia real como Brynden Rivers, el Cuervo Sangriento, que era albino, Shiera 

Seastar, que tenía heterocromía ocular y Maelys Blackfyre, El Monstruoso, que tenía una cabeza vestigial en su hombro. 
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Árbol genealógico 

 

Eje cronológico 

Todas las fechas toman como referencia el Desembarco de Aegon el Conquistador. 

-200 

La Casa Targaryen se traslada a la isla de Rocadragón, en la costa de Poniente. 

La Maldición de Valyria (-100) 

El cataclismo destruye toda Valyria 

Las Guerras de Conquista (1) 

Con la ayuda de los tres dragones de Aegon y sus hermanas: Vhagar, Meraxes y Balerion, los ejércitos de Aegon el 

Conquistador invaden los Siete Reinos de Poniente. En la batalla de la Llanura de Fuego, el ejército de Aegon vence a las 
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fuerzas combinadas de la Roca y el Dominio; los tres dragones mataron a unos cuatro mil hombres. Seis de los siete 

reinos se rindieron a Aegon, quedando únicamente Dorne sin conquistar. 

La Danza de los Dragones (129-131) 

Aegon II accede al trono, pero su hermana Rhaenyra reclama la corona para sí. Ambos perecen en la guerra resultante. 

Conquista de Dorne (157) 

Daeron I conquista Dorne a la edad de 14 años, pero es incapaz de mantenerlo. 

La Batalla de Campo de Hierbarroja (196) 

La primera rebelión de Fuegoscuro termina cuando las fuerzas de Daemon Fuegoscuro son derrotadas en la batalla de 

Campo de Hierbarroja. Estos sucesos están narrados en The Sworn Sword. 

Torneo en Vado Ceniza (208) 

Baelor Rompelanzas muere en el torneo de Vado Ceniza. Este suceso está narrado en The Hedge Knight. 

Gran Epidemia Primaveral (209) 

La epidemia se extiende por todo Poniente y mata al Rey Daeron II y a sus nietos Valarr y Matarys. 

Gran Consejo (233) 

En el Gran Consejo, los nobles rechazan para el trono al hijo de Aerion Llamabrillante (que era sólo un bebé) y a la hija 

retardada del príncipe Daeron. Ofrecen la corona a Aemon Targaryen, pero este la rechaza. Finalmente es coronado 

Aegon V, el Improbable. 

Guerra del Usurpador (282-283) 

El reinado de los Targaryen acaba cuando Robert Baratheon toma el Trono de Hierro en la Guerra del Usurpador, y Aerys 

el Rey Loco muere a manos de un caballero de su propia Guardia Real, Jaime Lannister. 

Dragones 

Los Targaryen criaron dragones durante una gran parte de su reinado en Poniente. Cada dragón fue nombrado y 

vinculado a un Targaryen en concreto, que lo montaba en tiempos de guerra o lo usaba como medio de transporte. Para 

albergar a sus dragones, la familia construyó una inmensa estructura en forma de cúpula llamada Pozo Dragón. Los 

nuevos dragones nacieron a partir de los tres primeros pertenecientes a Aegon el Conquistador, pero su número fue 

menguando debido a las muertes en batallas y a que cada generación era más débil que la anterior. El último dragón de 

los Targaryen nació deforme y estéril, y murió muy joven. 

No está muy clara la causa de la extinción de los últimos dragones. La leyenda dice que Aegon III los envenenó, pero el 

Archimaestre Marwyn sugirió que los Maestres de la Ciudadela estaban implicados de algún modo. Otros personajes 

también han argüido que criar dragones en cautiverio va contra la naturaleza de los mismos y que atrofia su crecimiento. 

Sucesiones 

Danza de los Dragones 

La primera gran crisis de la dinastía Targaryen, la Danza de los Dragones, fue una guerra civil entre dos de los hijos del 

Rey Viserys I. Viserys tuvo tres hijos con su primera esposa, una hija de la Casa Arryn: dos hijos que murieron en la 

infancia, y una hija, Rhaenyra. Como Viserys no tenía un hijo varón, empezó a adiestrar a Rhaenyra para que fuera su 
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heredera. La joven Rhaenyra estaba presente en los debates sobre asuntos de estado, y se le permitía participar en los 

encuentros del Consejo. La mayoría de los nobles tomaron nota, y pronto Rhaenyra tenía una camarilla de simpatizantes 

y aliados. 

Sin embargo, después de que la Reina muriera, el Rey se volvió a casar, esta vez con una Hightower de Antigua. La nueva 

reina dio a luz a tres varones y a una mujer, siendo el hijo mayor Aegon. A pesar de esto, el lugar de Rhaenyra en la línea 

de sucesión no se alteró; Viserys inclusó formalizó su sucesión en favor de Rhaenyra en su testamento. 

Tras la muerte del Rey Viserys I, el Lord Comandante de la Guardia Real Ser Criston Cole "el Hacerreyes", desafió la 

voluntad del Rey y coronó al príncipe Aegon como Aegon II. Los motivos de Ser Criston para haber hecho eso no están 

claros, pero se rumoreaba que él y Rhaenyra fueron amantes en una ocasión y que su relación acabó mal. A pesar de esto, 

muchos de los señores del reino conocían el deseo de Viserys de que reinara Rhaenyra (siendo así la primera reina por 

derecho propio de Poniente) y le apoyaron. Sin duda, muchos de ellos fueron los mismos que habían pasado años en el 

Consejo simpatizando con ella en busca de posibles futuros favores cuando reinara. Por otro lado, Aegon II obtuvo el 

apoyo otros señores, y un gran conflicto armado asoló Poniente. 

En circunstancias que aún no se han revelado completamente, Aegon II logró condenar a muerte por traición a Rhaenyra. 

Rhaenyra murió quemada delante de su hijo por el fuego del dragón de Aegon II. Más adelante, Aegon II murió y fue 

sucedido por su sobrino (el hijo de Rhaenyra), Aegon III, también llamado Aegon el Veneno de Dragón. 

Desde la Danza, la Casa Targaryen ha dado preferencia a los varones en la línea de sucesión. 

Casa Fuegoscuro 

Una de las grandes amenazas sufridas por la Casa Targaryen surgió de una disputa dinástica que involucró a los hijos del 

Rey Aegon IV. El clímax del conflicto se alcanzó cuando se creó una nueva rama de la Casa Targaryen, la Casa Fuegoscuro, 

y se produjo una guerra que dividió al reino: la Rebelión Fuegoscuro. Esta rebelión es uno de los temas principales de The 

Sworn Sword, y está narrada en forma de flashbacks. 
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Además de tener un hijo legítimo con su esposa, la Reina Naerys, Aegon IV fue el padre de cuatro bastardos de alta cuna, 

que fueron llamados posteriormente los Altos Bastardos: Daemon Fuegoscuro, Aegor Ríos el Bittersteel, Shiera Seastar y 

Brynden Ríos. En su lecho de muerte, Aegon legitimó a sus hijos, dándoles un lugar en la línea de sucesión, aunque por 

detrás de su heredero Daeron (el cual más tarde reinó como Daeron II). Para complicar aún más las cosas, se rumoreaba 

que el padre de Daeron era realmente el hermano de Aegon, Aemon el Caballero Dragón. Esto dio lugar a dudas sobre su 

derecho a reinar. 

El Rey Daeron fue un hombre culto y erudito, y reinó en una corte sofisticada en la que se encontraban maestres y 

hombres con una gran educación. Muchos nobles y cortesanos inclinados hacia asuntos marciales vieron este hecho como 

algo demasiado refinado. El matrimonio del Rey con la Princesa dorniense Myriah Martell introdujo influencias y 

modales extranjeros a la corte, lo que desagradó aún más a los nobles y cortesanos mencionados anteriormente. 

El mayor de los Altos Bastardos, Daemon, era considerado por muchos mejor persona que el Rey Daeron y, por 

consiguiente, mejor rey en potencia. Daemon era además Targaryen tanto de madre como de padre, ya que su madre fue 

la infame hija de Aegon III, la princesa Daena la Desafiante, El Rey Aegon IV le regaló la espada Fuegoscuro, una reliquia 

familiar forjada con fuego valyrio, cuando este destacó como escudero a la edad de catorce años. Este regalo reforzó la 

percepción que tenían algunos de que Aegon tenía la intención de que Daemon fuese su verdadero heredero. Después de 

la muerte de su padre, Daemon adoptó el apellido Fuegoscuro y se rebeló contra el Rey Daeron ayudado de su medio 

hermano Aegor y muchas otras casas nobles. La rebelión terminó en la batalla de Campo de Hierbarroja, con las muertes 

de Daemon Fuegoscuro y de sus hijos gemelos: Aegon y Aemon. Daemon dejó otros hijos, y la Casa Fuegoscuro continuó 

siendo una amenaza para la principal rama Targaryen durante cinco generaciones. 

Gran Consejo 

Una serie de circunstancias culminaron en el Gran Consejo en el año 233, que dio como resultado la coronación de Aegon 

V, llamado "El Improbable", por ser el cuarto hijo de un cuarto hijo y estar muy detrás en la línea de sucesión. 
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El heredero del Rey Daeron II, el Príncipe Baelor Rompelanzas, murió en un accidente en un torneo, dejando a su hijo 

mayor Valarr como heredero de la corona. Sin embargo, una plaga en el año 209, la Gran Epidemia Primaveral, mató al 

Rey Daeron y a los dos hijos de Baelor: Valarr y Matarys. Esto dejó al segundo hijo de Daeron, Aerys, como heredero de la 

corona. Cuando el Rey Aerys I murió, la corona pasó a Maekar, su hermano pequeño y cuarto hijo de Daeron II, que reinó 

como Maekar I. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Poniente_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)#Dorne
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Tras la muerte de Maekar, sus tres hijos mayores no fueron considerados aptos para la corona por diversos motivos. El 

mayor, Daeron, apodado "El Borracho", frecuentaba obsesivamente los prostíbulos y murió de sífilis. Dejó sólo a una hija 

retrasada mental como posible heredera. El segundo de los hijos de Maekar, Aerion Llamabrillante, murió al beber fuego 

valyrio creyendo que se convertiría en un dragón. El tercero de los hijos, Aemon, había hecho ya sus juramentos como 

maestre y renunciado a su herencia. 

El Gran Consejo rechazó a la hija de Daeron por su falta de luces. El hijo de Aerion Llamabrillante, que por aquel entonces 

era sólo un niño, también fue rechazado (presumiblemente por el temor a que fuera igual de cruel e inestable que su 

padre). Los nobles presionaron entonces a Aemon para que renunciara a sus votos de maestre y aceptara la corona. 

Aemon rechazó la oferta y se alistó a la Guardia de la Noche, contrayendo votos adicionales que lo apartaron aún más de 

sus derechos de nacimiento. 

Por tanto, la corona pasó al último de los hijos, Aegon, el cuarto hijo de un cuarto hijo, que fue coronado como Aegón V, 

llamado "El Improbable". 

 

Miembros actuales 

Viserys 

Viserys Targaryen es el segundo hijo de Aerys II. Huyó de Poniente junto a su hermana Daenerys, y pasó los siguientes 

quince años vagando por las Ciudades Libres. Es un hombre cruel y ambicioso, tajante al hablar y muy dado a violentos 

cambios de humor. Viserys espera volver a Poniente para reclamar el trono de su padre. A menudo se burlan de él 

llamándole "El Rey Mendigo", ya que vive de la generosidad de aquellos simpatizantes a su causa. 

Viserys acordó el matrimonio de su hermana Daenerys con Khal Drogo, esperando ganarse así a los ejércitos de Drogo y 

usarlos para reclamar el Trono de Hierro. Su ambición le hizo cegarse a la realidad: él se veía como el salvador victorioso 

de Poniente (debido al respeto y a la adoración que le brindaban algunos) y nunca se daba cuenta de que incluso su 

hermana y su caballero juramentado Jorah Mormont desdeñaban su naturaleza mezquina y vengativa. 

A pesar de una pérdida de dignidad constante y de quedar relegado al khalasar de Drogo por sus mal comportamiento, 

Viserys continuó exigiendo la ayuda de Drogo para reconquistar los Siete Reinos y agrediendo verbalmente a su 

hermana. Por ello, Drogo le "coronó" con oro fundido. A pesar de su muerte, el plan de Viserys sobrevivió, ya que 

Daenerys ganó el control del ejército del Khal. 

Deanerys, al ver cómo su hermano moría por culpa del oro fundido, entiende que Viserys no es el verdadero dragón ya 

que "Al dragón no se le puede matar con fuego" 

Daenerys después reconoció que su hermano actuó con desesperación al perder con Daenerys el último vestigio de su 

casa ancestral y a su única familia, y también que en contadas ocasiones, Viserys de hecho fue capaz de tratarla con 

ternura. No fue sino hasta después de la muerte de Viserys que Dany se dió cuenta que su hermano tenía razones de peso 

para estar paranoico y desesperado de las acciones del Rey Robert Baratheon en su contra y que en muchas ocasiones, 

Viserys protegió a su hermana de varios intentos de homicidio. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche
http://es.wikipedia.org/wiki/Poniente_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)
http://es.wikipedia.org/wiki/Ciudades_Libres
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La razón de la impaciencia de Viserys con respecto a Khal Drogo era el hecho de que bajo las costumbres de los 

Targaryen, Daenerys era su pareja potencial hasta que se vió forzado a vendérsela al Khal, lo cual fue en su medida 

tremendamente humillante. Al perder definitivamente a Daenerys, Viserys despilfarró el último tesoro que tenía en su 

poder, quedándose sin recursos para retomar el Trono de Hierro. 

El príncipe Doran Martell de Dorne (siendo la Casa Martell una de las casas fieles a los Targaryen durante la rebelion de 

Robert) revelaría que había planes de casar a Viserys con su hija Arianne, pero que todo se vino abajo con la muerte de 

Viserys. En vez de esto, Doran envió a su hijo Quentyn a casarse con Daenerys, con resultados desastrosos para el joven 

príncipe. 

Daenerys 

Daenerys Targaryen es la tercera hija de Aerys II. Exiliada en el continente oriental junto a su hermano Viserys, 

Daenerys planea reclamar Poniente en el futuro. 

Su hermano mayor Viserys la casa con Khal Drogo (lo que la sorprende ya que siempre creyó que se casaría con Viserys 

para conservar la raza pura) para tener el ejército del khal a su disposición, pero con el tiempo Daenerys comienza a 

volverse más fuerte e independiente y Khal Drogo se da cuenta de la relación tormentosa que llevaban los hermanos, 

razón por la cual "corona" a Viserys con oro fundido enfrente de su Dany, liberándola así de su hermano. Daenerys se 

embaraza del Khal, pero pierde a su hijo al meterse con magia negra de una esclava que salvó de uno de los pueblos que 

conquistaba su marido. Aunque forma parte de la magia negra con fin de salvar a su esposo de morir, Dany no consigue 

que vuelva en sí y el antiguo Khal está en una especie de estado vegetal, razón por la cual Daenerys decide quitarle la vida 

después de haberlo cuidado por un tiempo. Sin hijo y sin esposo, incluso casi sin ejército, Dany quema el cuerpo del Khal 

y entra en el fuego cargando los 3 huevos de dragón que le habían regalado. 

Más tarde es llamada la "Madre de Dragones" al hacer salir de su cascarón a tres dragones en medio del fuego y haber 

sobrevivido a éste. 

Maestre Aemon 

Aemon Targaryen es el tercer hijo del Rey Maekar I Targaryen. Para complacer a su abuelo, el Rey Daeron II, Aemon fue 

enviado a la Ciudadela (por aquel entonces, el Rey Daeron II tenía cuatro hijos adultos, siendo tres de ellos ya padres, y 

pensó que tener muchos herederos potenciales era tan peligroso como tener pocos). En la Ciudadela, Aemon forjó su 

cadena y consiguió el título de Maestre Aemon. Sirvió a un lord hasta que su padre, siendo ya rey, le convocó a la corte 

para que sirviera al Trono de Hierro. Como no quería desplazar al Gran Maestre, Aemon se inclinó por servir en la 

fortaleza de su hermano pequeño, el Príncipe Daeron. 

Cuando el Rey Maekar I murió, Aemon fue convocado de nuevo a la corte en el año del Gran Consejo. Los nobles le 

ofrecieron la corona, pero él la rechazo, cediéndola a su hermano pequeño Aegon. Después decidió alistarse en la Guardia 

de la Noche para servir como un hermano negro, por miedo a ser utilizado en una conspiración para usurpar el trono su 

hermano. 

El Maestre Aemon estuvo en el Castillo Negro cuando se produjeron los ataques de los salvajes y de los Otros, 

aconsejando a Jon Nieve y al resto de los hombres del Muro. Cuando Stannis Baratheon ocupó el Muro, el nuevo Lord 

Comandante, Jon Nieve, envió a Aemon junto a Samwell Tarly y la chica salvaje Elí a Antigua para poner fuera del alcance 

http://es.wikipedia.org/wiki/Poniente_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=La_Ciudadela_(Canci%C3%B3n_de_Hielo_y_Fuego)&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche
http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Castillo_Negro_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Jon_Nieve
http://es.wikipedia.org/wiki/Stannis_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Samwell_Tarly
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Antigua_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)&action=edit&redlink=1
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de la sacerdotisa Melisandretoda "sangre real". Sin embargo, el viaje vía marítima fue demasiado duro para Aemon, ya 

anciano. Aemon murió de gripe a la edad de ciento dos años. Según Alleras, un novicio de la Ciudadela, Aemon era el 

hombre más viejo de todo Poniente. 

El Maestre Aemon era el tío bisabuelo de Raeghar, Danaerys y Viserys, tío abuelo del Rey Aerys II y tío del Rey Jaehaerys 

II por parte del rey Aegon V, su hermano menor. Por otra parte, el Maestre era también el tío bisabuelo del Rey Robert 

Baratheon y sus hermanos Renly y Stannis por parte de su sobrina Rhaelle Targaryen, también hija de Aegon V. En la 

serie de televisión, Aemon nació una generación después para simplificar el árbol genealógico. 

Aegon 

Aegon es el único hijo varón del príncipe Rhaegar. Supuestamente fue asesinado cuando estrellaron su cabeza contra la 

pared del dormitorio de la princesa Elia, pero en previsión de que el Usurpador tratara de matarlo, su padre lo sustituyó 

por otro niño, enviando al exilio al verdadero Aegon con John Conington, su mejor amigo, para perpetuar la dinastía de 

los Targaryen. En Danza de dragones es revelado que el príncipe Aegon ha sido educado de forma esmerada en el uso de 

las armas, habla varias lenguas y conoce las responsabilidades de un rey. También se descubre que es el rey que Varis 

quiere para Poniente, ya que fue él quien encubrió el exilio de Aegon. Su deseo es casarse con su tía Daenerys para que 

dos Targaryen reinen de nuevo sobre Poniente, y por tal motivo inicia la conquista de las Tierras de la Tormenta. 

 

Miembros pasados o históricos 

Aegon I 

Aegon I el Conquistador fue el fundador de la dinastía Targaryen y el conquistador de Poniente. Su aspecto físico era el 

del guerrero arquetípico: alto, ancho y poderoso. Blandía su espada Fuegoscuro, con hoja de acero valyrio, en la batalla. 

Tomó como esposas a sus dos hermanas, Visenya y Rhaenys, y tuvo hijos con ambas. Aegon y sus hermanas lideraron un 

pequeño ejército proveniente de su isla natal, Rocadragón, para invadir Poniente, en lo que sería la Guerra de la 

Conquista. Con la ayuda de sus tres dragones (Vhagar, Meraxes y Balerion el Terror Negro), derrotaron a seis de los siete 

reinos de Poniente y fundaron una dinastía que perduraría tres siglos. Después de la guerra, Aegon cogió las espadas de 

sus enemigos derrotados y las hizo fundir para forjar un trono (conocido como el Trono de Hierro). Pasó el resto de su 

vida consolidando su poder y construyendo la capital del reino en Desembarco del Rey. 

 

Visenya 

Visenya Targaryen fue la hermana mayor y una de las esposas de Aegon el Conquistador. Acudía a la batalla como un 

guerrero, con su pelo trenzado o atado con anillas, y blandiendo una espada de acero valyrio llamada Hermana Oscura. 

En la Guerra de la Conquista, montó a un dragón en las batallas. Era una mujer apasionada y temperamental. Dio a luz a 

Maegor I el Cruel. 

Rhaenys 

http://es.wikipedia.org/wiki/Melisandre
http://es.wikipedia.org/wiki/Danza_de_dragones
http://es.wikipedia.org/wiki/Poniente_(Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego)
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Valyria&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Rocadrag%C3%B3n
http://es.wikipedia.org/wiki/Desembarco_del_Rey
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Rhaenys Targaryen fue la hermana pequeña y una de las esposas de Aegon el Conquistador. Era más femenina que su 

hermana Visenya, y menos volátil. Aún así, participó en la Guerra de la Conquista, montando a un dragón. Fue la madre de 

Aenys I, y su progenie conforma la mayor parte de la dinastía Targaryen. Daenerys Targaryen es la última de sus 

descendientes. 

Aenys I 

Aenys I Targaryen fue el hijo de Aegon I y Rhaenys, y reinó tras la muerte de su padre. A pesar de tener un hijo, 

Jaeharys, fue sucedido por su brutal medio hermano Maegor el Cruel, que sirvió como su Mano durante su reinado. 

Maegor I 

Maegon I Targaryen fue el hijo de Aegon el Conquistador y Visenya. Sirvió como Mano a su hermano el Rey Aenys I, al 

que sucedió en la corona. Reinó como Maegor I, pero fue apodado Maegor el Cruel. Accedió al Trono de Hierro (por 

encima del hijo de su hermano, Jaeharys) bajo circunstancias desconocidas. Maegor disolvió a la Compañía Pobre y a los 

Hijos del Guerrero mediante métodos brutales y represivos (en los que se incluía ofrecer recompensas por las cabezas de 

los miembros juramentados de estas organizaciones militares). También levantó laFortaleza Roja, y después hizo matar a 

los que habían participado en su construcción, para que nadie conociera los pasadizos secretos. Maegor fue conocido por 

tener múltiples esposas (a menudo más de una al mismo tiempo) y ejecutar a las que no le proporcionaban un heredero. 

Maegor murió en el Trono de Hierro debido a circunstancias desconocidas, aunque algunos dicen que fue por las heridas 

causadas por el trono en sí (lleno de filos y pinchos, ya que se forjó usando espadas como material). 

Jaehaerys I 

Jaeharys I Targaryen fue el primer hijo del Rey Aenys I, y accedió al trono tras la muerte de su tío Maegor el Cruel. 

Jaeharys fue conocido por su sabiduría y por haber negociado la paz con la Fe, lo que le ganó el sobrenombre de "El 

Conciliador". Jaeharys reinó durante cinco décadas de paz, ayudado por su amada hermana la Reina Alyssane la 

Bondadosa. 

Alysanne 

Alysanne Targaryen fue hija de Aenys I, y hermana y esposa del Rey Jaeharys I. Se le conoce como Alysanne la 

Bondadosa. Le gustaba cabalgar su dragón, Alas de Plata, hasta los lugares más recónditos de Poniente, y convenció a su 

hermano de que aboliera el Derecho de pernada de los nobles. Alysanne fue la responsable de la entrega del Nuevo 

Agasajo a la Guardia de la Noche (25 leguas adicionales de terreno), y uno de los castillos de la Guardia, Puerta de la 

Nieve, fue renombrado a Puerta de la Reina en su honor. Alysanne vivió una larga vida junto a su marido y fue célebre 

gracias a sus obras de caridad. 

Viserys I 

Viserys I Targaryen fue el hijo y heredero del Rey Jaeharys I y de la Reina Alysanne la Bondadosa. Su esposa murió antes 

de que le diera un hijo varón, así que preparó a su hija Rhaenyra para que fuera su heredera y se convirtiera en la 

primera reina Targaryen por derecho propio. Sin embargo, años más tarde, Viserys se volvió a casar y tuvo un hijo, 

Aegon. Rhaenyra permaneció como su sucesora, pero a la muerte de Viserys, se produjo un conflicto por la sucesión entre 

los dos hijos: la Danza de los Dragones. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Daenerys_Targaryen
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Fortaleza_Roja&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Derecho_de_pernada
http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche#El_.27Agasajo.27_y_el_.27Nuevo_Agasajo.27
http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche#El_.27Agasajo.27_y_el_.27Nuevo_Agasajo.27
http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche
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Rhaenyra 

Rhaenyra Targaryen fue la primera hija del Rey Viserys I. Tenía un carácter orgulloso y rebelde, y la manía de tocarse 

los anillos cuando estaba nerviosa. Se peinaba con trenzas de forma similar a la reina Visenya, que fue una guerrera, 

aunque Rhaenyra no era atlética ni marcial y vestía ropajes lujosos y suntuosos. Aunque podía ser encantadora, se 

enfadaba con facilidad y nunca olvidaba un desliz. En la Danza de los Dragones, lució la corona de su padre. 

Durante un tiempo Rhaenyra fue la presumible heredera de su padre, ya que no tenía más descendencia. Fue educada 

para ser la primera reina de Poniente, y estuvo rodeada de una camarilla de cortesanos aduladores. Cuando se 

encontraba al final de su adolescencia, su padre se volvió a casar y tuvo varios hijos, el mayor de ellos llamado Aegon. 

Cuando murió el Rey, ser Criston Cole de la Guardia Real hizo caso omiso de la voluntad de Viserys y coronó al medio 

hermano pequeño de Rhaenyra, Aegon II. Este hecho dio lugar a una guerra civil conocida como la Danza de los Dragones. 

Aegon II dio a su dragón a Rhaenyra para que se la comiera, mientras el hijo de esta, llamado también Aegon, era testigo. 

Más adelante, Aegon sucedió a su tío como el Rey Aegon III. 

Aegon II 

Aegon II Targaryen fue el mayor de los hijos varones del Rey Viserys I, y el medio hermano de Rhaenyra. Cuando su 

padre murió, reclamó el Trono de Hierro. Fue coronado por el guardia real Ser Criston Cole, a pesar de que el Rey Viserys 

estableció en su testamento que Rhaenyra debía sucederle. El conflicto dinástico se materializó en la guerra conocida 

como la Danza de los Dragones. Aunque Aegon II resultó vencedor, su sobrino (el hijo de Rhaenyra) Aegon III le sucedió 

en el trono. 

Aegon III 

Aegon III Targaryen fue el hijo mayor de Rhaenyra y sucedió a su tío, Aegon II, en el trono al final de la Danza de los 

Dragones (a pesar de Aegon II tenía hijos). 

El Rey Aegon III gobernó bien Poniente durante un largo tiempo, aunque a menudo se le culpa de la muerte del último 

dragón, ya que no le gustaban porque presenció cómo su madre moría devorada por el dragón de su tío. Aunque quizás 

los Maestres de la Ciudadela tomaron parte en la muerte de los últimos dragones, Aegon III pasó a ser conocido como 

Aegon Veneno de Dragón (a pesar de sus esfuerzos por obtener huevos de dragón). Se decía que Aegon siempre 

caminaba portando una gran pena, y la locura de sus hijos casi despedaza el reino. Dos de sus hijos llegaron a reinar: 

Daeron I el Joven Dragón y Baelor I el Santo. Entre las hijas de Aegon se encontraron las Tres Doncellas de la Torre: 

Daena la Desafiante, Rhaena y Elaena. 

Daeron I 

Daeron I Targaryen fue el hijo mayor de Aegon III. Era guapo y valiente, y le llamaron "El Joven Dragón". Ascendió al 

trono a la edad de catorce años, y se ganó la reputación de ser un guerrero y conquistador astuto. Daeron I fue el primero 

de los reyes Targaryen que conquistaron Dorne, aunque en sus escritos de "La Conquista de Dorne" infló las cifras de sus 

enemigos para ensalzar aún más su hazaña. La conquista duró sólo dos semanas, porque el gobernante que nombró 

Daeron fue asesinado y hubo un levantamiento por parte de los dornienses. Daeron perdió a cuarenta mil hombres 

tratando de mantener Dorne, y murió en el conflicto, con dieciocho años. 

http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Dorne&action=edit&redlink=1
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Baelor I 

Baelor I Targaryen fue hijo de Aegon III, y sucedió en el trono a su hermano Daeron I. Fue llamado "El Santo" o "Rey 

Septon", ya que era un hombre piadoso que contrajo votos como septón. 

Algunos recuerdan a Baelor como un gran hombre santo, ya que solía rezar intensamente y ayunar para experimentar 

visiones religiosas. Fue honrado por sus contribuciones a la Fe, incluyendo la construcción del Gran Septo de Baelor 

(llamado así en su honor) en Desembarco del Rey. Otros, sin embargo, opinan que fue un tonto débil que sufría 

alucinaciones y tomaba decisiones equivocadas debido a su excesivo fanatismo. 

La leyenda cuenta que cuando murió Daeron I, Baelor recorrió el Sendahueso descalzo para alcanzar la paz con Dorne. 

También se dice que salvó a su primo Aemon el Caballero Dragón de un pozo de serpientes, en el que las víboras 

mordieron a Baelor pero no pudieron matarlo debido a su fe en los Siete. Este cuento puede ser una versión metafórica 

de su visita a Dorne, siendo Dorne el "pozo de serpientes" y los dornienses, las "víboras". 

Baelor se ganó el desprecio'de sus nobles al forzar a un Señor a lavar los pies de un leproso, y nombrando como Gran 

Septon a un niño de ocho años. Otro de los hechos que marcaron el reinado de Baelor, fue el encarcelamiento de sus 

hermanas Rhaena, Elaena y Daena (esta última su esposa) en la parte de la Fortaleza Roja conocida como la Bóveda de las 

Doncellas para evitar tentaciones. De hecho, nunca llegó a consumar el matrimonio con su hermana Daena. Baelor dejó 

de comer para limpiarse de toda lujuria, lo que le causó la muerte por inanición. 

Viserys II 

Viserys II Targaryen fue el hijo de Rhaenyra y el hermano de Aegon III. No es recordado con cariño en Poniente debido 

a las acusaciones de envenenar a su sobrino Baelor para ganar el trono, y después no hacer nada. La verdad es que 

Viserys ejerció una labor notable como Mano, manteniendo el reino intacto mientras Daeron guerreaba y Baelor rezaba. 

Viserys sólo reinó durante un año, pero realmente gobernó y conservó el territorio durante más tiempo. 

Aegon IV 

Aegon IV Targaryen, llamado el Indigno, era primogénito de Viserys II y fue uno de los peores reyes de la dinastía 

Targaryen. De joven era guapo y extremadamente mujeriego, y fue el padre de incontables bastardos, a los que legitimó 

en su lecho de muerte viejo, gordo y corrupto. 

Aemon el Caballero Dragón 

Aemon el Caballero Dragón fue el segundo hijo de Viserys II, e ingresó en la Guardia Real a la edad de diecisiete años. 

Las canciones hablan de su amor por su propia hermana, la Reina Naerys (esposa de su hermano). Se rumorea que el 

Príncipe Aemon fue el padre del Rey Daeron II. 

Aemon está considerado como el más noble de todos los caballeros que han vivido jamás en Poniente y blandió la espada 

Hermana Oscura. Defendió el honor de su hermana, la Reina Naerys, frente a las calumnias del malvado Ser Morgil. 

Además, ganó un torneo, disfrazado de un misterioso caballero llamado el Caballero de las Lágrimas, en el que coronó a 

su hermana Naerys como Reina del Amor y la Belleza. 
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Murió defendiendo a su Rey y hermano mayor, Aegon el Indigno, durante el intento de asesinato por parte de dos 

hermanos de la Casa Toyne en venganza por la ejecución de su tercer hermano. 

 

Naerys 

Naerys Targaryen fue la hermana y esposa del Rey Aegon IV, y madre de Daeron II. Se pensaba que amó a su otro 

hermano, Ser Aemon el Caballero Dragón, que la defendió contra las calumnias del caballero Ser Morgil. La Reina Naerys 

fue una mujer delicada, amable y compasiva. Cuando nació su hijo Daeron, le pidió a su esposo que la liberara del 

matrimonio para poder contraer votos sagrados y convertirse en septa, pero Aegon rechazó la propuesta. Triste y 

sombría, los únicos dos hombres que consiguieron hacerle sonreír fueron su hermano Aemon y su hijo. El supuesto 

romance entre ella y Ser Aemon fue usado para cuestionar la legitimidad de su hijo, apoyando así la insurrección de 

Daemon Fuegoscuro, que reivindicaba que él era el verdadero hijo del Rey Aegon IV, mientras que Daeron lo era de Ser 

Aemon. La lucha dinástica dio lugar la Rebelión Fuegoscuro. 

 

Daeron II 

Daeron II Targaryen fue el hijo mayor y heredero de Aegon IV. Llamado "El Bueno", consiguió la anexión de Dorne a los 

Siete Reinos mediante un pacto matrimonial. Cuando todavía era un príncipe, se casó con la Princesa Myriah Martell, y 

más tarde su hermana se casó con el Príncipe Maron Martell, el reinante de Dorne. La Princesa Myriah trajo muchos de 

sus modales y costumbres nativos con ella, así como muchos nobles dornienses, lo que dio un sabor dorniense a la corte y 

le hizo ganarse la antipatía de muchos de los nobles de Daeron II. 

Daeron no era un hombre físicamente imponente, y frecuentaba la compañía de maestres y otros hombres letrados, lo 

que le hizo ir en contra de la cultura guerrera de Poniente. Después de acceder al Trono de Hierro, sobrevivió a la 

rebelión liderada por su medio hermano Daemon Fuegoscuro, más tarde llamada Rebelión Fuegoscuro. 

Daeron y Myriah tuvieron cuatro hijos y una hija: Baelor Rompelanzas, Aerys (más adelante Rey Aerys I), Rhaegal, 

Maekar (más adelante Maekar I) y Aelinor (que se casaría con su hermano el Rey Aerys I). El mayor de los hijos y 

heredero, Baelor Rompelanzas, Príncipe de Rocadragón, sirvió como Mano del Rey durante el último tramo del reinado 

de Daeron, y fue el responsable de la victoria en la Rebelión Fuegoscuro. El Rey Daeron II murió durante la Gran 

Epidemia Primaveral, junto a dos de sus nietos. 

Brynden Ríos 

Brynden Ríos fue un legitimado Alto Bastardo, hijo del Rey Aegon IV y de Mylessa Blackwood. Era albino y le apodaron 

"Cuervo de Sangre" por una marca roja en su cara con forma de cuervo. Su escudo de armas personal era un dragón 

blanco de ojos rojos escupiendo fuego sobre fondo negro. La amante de Bryden fue Shiera Seastar, otra de los Altos 

Bastardos. 

Durante la Rebelión Fuegoscuro permaneció leal a Daeron II, y luchó en su bando en la batalla de Campo de Hierbarroja. 

En esa batalla, mató a su medio hermano Daemon Fuegoscuro con su arco, lo que hizo que le llamaran fratricida. En esa 

misma batalla, perdió un ojo luchando contra otro de sus medio hermanos, Aegor Bittersteel Ríos. Aunque Brynden 
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portaba la espada de acero valyrio Hermana Oscura, prefería usar su arco largo, pues era un excelente arquero. Después 

de la rebelión se convirtió en la Mano del Rey de Aerys I. Como Lord Cuervo de Sangre, se rumoreaba que era un brujo 

siniestro que gobernaba de facto el reino "con espías y hechizos". 

El Rey Maekar I encarceló y el Rey Aegon V envió al Muro a Bryden, el cual, con el tiempo, se convirtió en Lord 

Comandante de la Guardia de la Noche. 

Una canción que habla de Brynden, Mil Ojos, y Uno, todavía se canta casi un siglo después. Los eventos narrados en The 

Sworn Sword tienen lugar cuando Brynden tenía el cargo de Mano del Rey, aunque él personalmente no toma parte en la 

historia. 

En "A Dance with Dragons", Bran acaba encontrando al "Último Verdevidente", quien dice haber sido llamado Brynden al 

nacer. Los niños del bosque aseguran que ha vivido más allá de la duración de su vida mortal, pero que aun persiste, y 

que tiene mil ojos y uno. 

Daemon Fuegoscuro 

Daemon Fuegoscuro, un Alto Bastardo, fue el hijo bastardo de Daena la Desafiante y el Rey Aegon IV. Después de que su 

padre tomara el trono, Daemon destacó entre los demás escuderos en un torneo, lo que le hizo ganarse un regalo por 

parte del Rey Aegon IV: la espada de acero valyrio Fuegoscuro. Cuando maduró, se convirtió en un hombre de 

considerable fuerza y carisma. Dominaba todas las armas, pero cuando blandía la espada le describían como "el 

mismísimo Guerrero". Targaryen por parte de madre y padre, poseía una belleza sobrehumana, con profundos ojos 

violetas y pelo dorado y plateado. Tenía facilidad para hacer amigos y las mujeres caían rendidas ante él. 

Después de que Aegon IV legitimara a todos sus bastardos en su lecho de muerte, Daemon reclamó el Trono de Hierro y 

lideró una rebelión contra su medio hermano Daeron II, contando con muchos guerreros excelentes en su bando. Tomó el 

nombre de Fuegoscuro para su casa y como escudo, el de los Targaryen pero invertido: dragón negro sobre fondo rojo. La 

rebelión acabó en la batalla del Campo de Hierbarroja, donde murieron Daemon y sus dos hijos gemelos: Aemon y Aegon. 

Shiera Seastar 

Shiera Seastar fue la última de los Altos Bastardos de Aegon IV, hija de su novena amante, Lady Serenei de Lys (la última 

hija de una antigua pero empobrecida casa noble valyria. La madre de Shiera no era querida entre los cortesanos, que la 

consideraban fría y arrogante; además se rumoreaba que en realidad era mucho más vieja que el Rey, y que practicaba 

artes oscuras para conservar su belleza y juventud. Serenei murió al dar a luz a Shiera, cuyo nombre significa "La Estrella 

del Mar". 

Shiera fue conocida por su famosa belleza y capacidad de seducción. Poseía el pelo dorado y plateado típico de los 

Targaryen, y una cara en forma de corazón. Tenía los ojos de distinto color (azul y verde), aunque se decía que ese 

"defecto" la hacía aún más bella (de hecho, tenía un collar de zafiros y esmeraldas a juego con sus ojos). Era una ávida 

lectora desde temprana edad, hablaba muchas lenguas y mantenía una enorme y arcana biblioteca. Sin embargo, tenía 

también la reputación de practicar las artes oscuras, como su madre. Shiera nunca se casó, pero tuvo muchos amantes, y 

hubo numerosos duelos por su favor. Su medio hermano Cuervo de Sangre fue su pretendiente más apasionado y le 

propuso el matrimonio infinidad de veces. Ella rechazó ser su esposa, pero llegó a acostarse con él. En The Sworn Sword, 
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todo el mundo sabe que es la amante de Lord Cuervo de Sangre, y corren rumores de que se baña en sangre de doncella 

para conservar su belleza. 

Aerion 

Aerion Llamabrillante, Fuegobrillante, o Aerion el Monstruoso, está considerado como uno de los más claros ejemplos 

de la demencia Targaryen. Cruel, vanidoso y arrogante, creía que era un dragón encarnado en cuerpo humano. Después 

de que Baelor Targaryen Rompelanzas muriera en un desastroso juicio por combate (al que se llegó por culpa del mal 

comportamiento de Aerion), su padre Maekar le envió a Lys y a las Ciudades Libres, donde permaneció por unos años. 

Aerion murió al beber una copa de fuego valyrio creyendo que se convertiría en un dragón. Dejó un hijo pequeño, que fue 

rechazado para el Trono de Hierro durante el Gran Consejo, en favor de Aegon V. 

Baelor Rompelanzas 

Baelor Rompelanzas fue el primer hijo del Rey Daeron el Bueno y Myriah Martell. Su reputación se vio incrementada 

cuando lideró a los dornienses al Campo de Hierbarroja para derrotar a Daemon Fuegoscuro. Baelor era Príncipe de 

Rocadragón y heredero al trono, y sirvió como Mano del Rey durante el último tramo del reinado de su padre. Se tenían 

muchas esperanzas puestas en él, ya que prometía ser un gran rey. Sin embargo, murió accidentalmente en un juicio 

por combate (provocado por el mal comportamiento de Aerion Llamabrillante) a manos de su hermano Maekar (que más 

tarde sería Maekar I). Sus dos hijos, Valarr y Matarys, y su padre le siguieron hasta la tumba durante la Gran Epidemia 

Primaveral. 

 

Maekar I 

Maekar I Targaryen, Príncipe de Refugio Estival, fue el más joven de los hijos de Daeron II. Empezó a ganar fama en la 

Rebelión Fuegoscuro, cuando ayudó a derrotar a las fuerzas de Daemon Fuegoscuro en el Campo Hierbarroja. A Maekar 

le enfadaba que sus hijos quedaran eclipsados por los hijos de su hermano mayor Baelor, y a menudo hacía la vista gorda 

con las indiscrecciones de su sádico hijo Aerion. No abrió los ojos a la verdadera naturaleza de su hijo hasta que Aerion 

provocó un juicio por combate, en el que Maekar mató accidentalmente a su hermano Baelor, lo que le atormentaría 

durante el resto de sus días. Maekar decidió entonces mandar a Aerion al exilio en las Ciudades Libres. Más adelante, 

Maekar se enfadó con su hermano Aerys I por nombrar a Cuervo de Sangre como Mano, en vez de a él. Una vez que 

accedió al trono, después de que todos sus hermanos murieran, mandó encarcelar a Cuervo de Sangre. Maekar murió en 

combate luchando contra un lord rebelde. 

Aegon V 

Aegon V el Improbable fue hijo de Maekar I, lo que le hacía ser el cuarto hijo de un cuarto hijo. Se convirtió en rey 

después de un Gran Consejo, ya que todos los candidatos situados delante de él en la línea de sucesión fueron rechazados, 

y su hermano mayor Aemon renunció al trono. Aegon el Improbable era un hombre fuerte y guapo, pero también 

amistoso y accesible. Envió a Brynden Ríos (Cuervo de Sangre) al Muro 

Cuando Aegon era niño, viajó por las campiñas de Poniente como Egg, el escudero de Ser Duncan el Alto, más conocido 

como "Dunk". Cuando Aegon fue coronado, nombró a ser Duncan Lord Comandante de la Guardia Real. Aegon murió 

http://es.wikipedia.org/wiki/Ciudades_Libres
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Myriah_Martell&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Dorne&action=edit&redlink=1


131 
 

durante un incendio en Refugio Estival, el lugar de veraneo de los Targaryen, intentando eclosionar huevos de dragón. Su 

hijo, el Príncipe Duncan el Pequeño, y Ser Duncan también perecieron en la Tragedia de Refugio Estival. 

Rhaelle 

Rhaelle Targaryen fue la hija de Aegon V. Se casó con un Baratheon y tuvo al menos un hijo: Steffon Baratheon. Fue la 

abuela de Robert, Stannis y Renly Baratheon. 

Jaehaerys II 

Jaehaerys II Targaryen fue el segundo hijo de Aegon V. Ascendió al trono después de que su padre y su hermano mayor, 

el Príncipe Duncan, murieran en Refugio Estival. Jaehaerys murió en el año 262, reinando sólo durante tres años. 

Aerys II 

Aerys II Targaryen (también llamado Aerys el Loco, "El Rey Loco", y "El Rey Costra") fue hijo de Aegon V, y el último 

miembro de la Casa Targaryen que ocupó el Trono de Hierro. Al principio de su reinado, prometía mucho, pero con el 

tiempo se volvió cada vez más inestable. Su compartamiento dio lugar a que varias casas nobles se rebelaran contra los 

Targaryen. Esta revuelta, conocida como la Guerra del Usurpador o la Rebelión de Robert, resultó en la muerte de Aerys y 

casi todos los Targaryen. 

Aerys accedió al trono en el año 262, a la edad de diecinueve años. Siguiendo la tradición Targaryen, se casó con su 

hermana Rhaella, con la que tuvo dos hijos varones y una mujer: Rhaegar, Viserys y Daenerys. Esta última nació al final 

de la Guerra del Usurpador. Apoyado por sus excelentes consejeros (el más destacable, la Mano del Rey, Tywin 

Lannister), Aerys dio al reino muchos años de paz y prosperidad y "dejó la tesorería nadando en oro". 

Aerys era agradable con sus amigos, pero muy severo con los que consideraba sus enemigos. Siempre fue un poco 

demente, pero podía ser encantador y generosos, así que sus primeros ataques de locura fueron perdonados y no se les 

concedió importancia. Con el tiempo, estos ataques se volvieron cada vez más frecuentes. Se cortaba tantas veces en el 

Trono de Hierro que le empezaron a llamar "El Rey Costra". 

Al igual que muchos Targaryen, Aerys estaba obsesionado con el fuego, especialmente con el fuego valyrio, una sustancia 

mágica y altamente inflamable con la que adoraba rellenar recipientes con forma de fruta. Según Jaime Lannister, Aerys 

se hubiera bañado en fuego valyrio si se hubiera atrevido. Aerys se interesó muchísimo en el trabajo del Gremio de 

Alquimistas, al que ordenó fabricar gran cantidad de fuego valyrio. Aerys hizo quemar vivos a muchos de sus enemigos, 

incluyendo a lord Qarlton Chelsted (que fue nombrado Mano del Rey cuando Aerys mandó exiliar a lord Jon Connington) 

y a lord Rickard Stark, el padre de Eddard Stark. Nombró al jefe del Gremio de Piromantes, Lord Rossart, su última Mano. 

Al comienzo de la Guerra del Usurpador, Aerys mandó a sus piromantes que crearan una reserva enorme de fuego valyrio 

y que la escondieran por todo Desembarco del Rey, con la intención de quemar la ciudad (y matar a su medio millón de 

habitantes) en vez de rendirla, si las cosas salían mal. Después de la derrota del ejército real en la Batalla del Tridente, 

Aerys envió a la Reina Rhaella y al Príncipe Viserys a Rocadragón. Sin embargo, mantuvo en la Fortaleza Roja a la 

Princesa Elia y a sus hijos, para asegurarse la lealtad de los dornienses. Cuando las tropas Lannisterentraron en la ciudad, 

Aerys ordenó a los piromantes que prendieran fuego a la ciudad. Sin embargo, esas órdenes no pudieron ser llevadas a 

cabo, ya que Jaime Lannister interceptó y mató a lord Rossart antes de matar al propio Aerys. 
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Rhaegar 

Rhaegar Targaryen, Príncipe de Rocadragón, fue el hijo mayor de Aerys II y heredero al Trono de Hierro. Era 

extremadamente inteligente y guapo, pero meditabundo y melancólico, y guardaba sus pensamientos para sí. Fue 

campeón en el torneo de Harrenhal, en el que sorprendió a los asistentes al no coronar como Reina del Amor y la Belleza 

a su esposa la Princesa Elia. En su lugar, coronó a Lyanna Stark, una noble del Norte, entregándole la corona de rosas de 

invierno. Más tarde, Rhaegar y Lyanna desaparecieron, lo que muchos vieron como un secuestro (incluyendo a su 

prometido Robert Baratheon y a la familia de Lyanna. No se sabe cuál fue la naturaleza exacta de la relación entre 

Rhaegar y Lyanna,aunque existe la teoría de que Lyanna se enamoró de Rhaegar, pero las consecuencias de este hecho 

fue que Aerys asesinara a Brandon Stark y a lord Rickard Stark, y le ordenó a Jon Arryn que entregara las cabezas de sus 

dos pupilos; Jon Arryn se negó y ese fue el verdadero detonante de la Guerra del Usurpador en la que Robert reclamó el 

trono en favor de su bisabuelo Aegon V el Improbable. Robert Baratheon mató a Rhaegar en la Batalla del Tridente. 

Rhaegar tuvo un hijo y una hija: Aegon y Rhaenys Targaryen, asesinada durante el saqueo de Desembarco del Rey por Ser 

Amory Loch. 
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Casa Tully 

 

La casa Tully es una casa noble de la saga de novelas Canción de hielo y fuego escritas por George R. R. Martin. 

Su estirpe se remonta a la Edad de los Héroes, como Lores de Aguasdulces, pero nunca fueron reyes. Su escudo es una 

trucha plata saltando en un campo de ondas azur y gules, y su emblema es Familia, Deber, Honor. 

Orígenes 

Fueron vasallos de los Reyes del Río, los Reyes de la Tormenta y los Reyes de las Islas de Hierro. Cuando llegó Aegon 

I, Lord Edmyn es el primero en ofrecerle su apoyo, revelándose contra Harren el Negro. Por su valor, Aegon les dio las 

Tierras del Tridente y las casas menores asentadas en ellas. 

La Rebelión de Robert 

En la Rebelión de Robert, la casa Tully está a punto de emparentarse con la Stark por medio del matrimonio Brandon 

Stark-Catelyn Tully. Pero la muerte de Brandon Stark no cambia las cosas y Hoster Tully casa a Catelyn con Eddard 

Stark y une sus fuerzas a las de los Baratheon. 

Guerra de los Cinco Reyes 

En la Guerra, Hoster Tully está muy enfermo y la fortaleza está a cargo de Edmure Tully, su primogénito. 

Las tierras de los Tully son acosadas por jinetes sin estandarte a las órdenes de los Lannister, por lo que convocan a sus 

vasallos y le dan su apoyo al rey Robb Stark, a quién se le ha unido Brynden Tully. 

Los Lannister atacan con dureza Colmillo Dorado, lo que los obliga a retroceder hasta Aguasdulces y los asedia Jaime 

Lannister, pero Robb Stark la libera y la convierte en su cuartel general. 

Tras la victoria, la posición militar de Aguasdulces alcanza mayor ventaja, si bien todas las tierras de los ríos sufren las 

consecuencias de los enfrentamientos y batallas, así como de la rapiña indiscriminada y calculada, ordenada por Tywin 

Lannister. Edmure Tully sigue apoyando incondicionalmente a Robb Stark. 

Tras las victorias, Robb se va con su ejército a la Boda Roja, donde es asesinado. 

Entonces, Brynden Tully se queda sólo en Aguasdulces para defenderla de los ejércitos Lannister que se acercan, 

mientras que Walder Frey amenaza con colgar a Edmure si no rinde la ciudad. 
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Árbol genealógico 

Árbol familiar de la Casa Tully al comienzo de Juego de Tronos. 

Hoster Tully 
*242? 

Minisa Whent 
†273? de parto 

Brynden Tully 
El Pez Negro 
*247?            

  Eddard Stark 
*262 

282 Catelyn 
*268 

 Lysa 
*270 

282 Jon Arryn 
*222? †297 

 Edmure 
*272 

  
  

     
Robb 
*283 

Sansa 
*286 

Arya 
*288 

Brandon 
*290 

Rickon 
*294    

Robert 
*291      

Miembros de la familia 

Hoster Tully 

Hoster Tully es el Señor de Aguasdulces. Padre de Lysa, Catelyn y Edmure y hermano de Brynden. 

Cuando era joven, en la Rebelión de Robert, Hoster había casado a Catelyn con Brandon Stark y a Lysa con Jon Arryn. 

Pero, por la guerra, muere Brandon Stark y casa a Cat con Eddard Stark, su hermano y a Lysa con Jon Arryn para ganar las 

espadas de la casa Arryn. 

Tras la guerra, enferma gravemente y se queda todos los días en su cama de Aguasdulces, luchando contra la muerte. 

El Maestre Vyman lo cuida lo mejor que puede dándole leche de amapolay vino del sueño. 

Está todavía enfermo cuando asedian Aguasdulces y no se entera de nada de lo que pasa, confundiendo a la gente. 

Entre balbuceos y delante de Catelyn, le pide perdón a una tal Atanasia por darle hijos ilegítimos. En Sept de Piedra hay 

una mujer que se llama Atanasia, se desconoce si se refiere a ella. 

Muere y le dan el cortejo fúnebre de todos los Tully. Edmure falla tres veces seguidas y cuando la barca está a punto de 

desaparecer, logra prenderla con una flecha, formando una flor anaranjada que brilla en la niebla. 

Brynden "Pez Negro" Tully 

 

Escudo del Pez Negro 

Este es el hermano de Hoster Tully y tío de sus hijos. Cuando su hermano le dijo que debía tomar una esposa para tener 

más espadas, él le dijo que no. 

Cuando Hoster le dijo que era la oveja negra de la familia, él le contestó alegremente que era más bien el pez negro de la 

familia y así se ganó su apodo. 
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Se fue de los territorios del Tridente y cambió su emblema por el de un pez negro. Llegó hasta el Valle de Arryn y se 

convirtió en el Guardián de la Puerta de Sangre, a las órdenes de Lysa Tully, su sobrina. 

Cuando llegó Catelyn se fue con ella a la guerra, convirtiéndose en un buen general. Acompañó Robb a atacar el Risco. 

Cuando llegó a Aguasdulces, se quedó como castellano, librándose de la Boda Roja, pero fue asediado por los Lannister 

y Walder Freyamenazaba con matar a Edmure si no se rendía. 

Catelyn Tully 

Catelyn Tully Stark es la esposa de Lord Eddard y madre de Robb, Sansa, Arya, Brandon y Rickon Stark. És también la hija 

mayor de Lord Hoster Tully, Señor de Aguasdulces, y existen rumores de que tuvo un romance con Petyr Baelish. En un 

principio estaba prometida a Brandon Stark, futuro señor de Invernalia, pero, debido a la prematura muerte de este en la 

rebelión, fue obligada a casarse con Eddard Stark, su hermano menor. 

Tras esto, viajó al Norte para vivir con Eddard y darle hijos, conviviendo el primogénito Robb con el bastardo Jon. 

Odió a Jon por ser bastardo, pero tuvo más hijos legítimos con Eddard, como Bran, Rickon, Arya y Sansa. 

Cuando el rey Robert Baratheon fue a nombrar a Eddard Mano del Rey, Cat le dijo que aceptara el puesto, ya que horas 

antes había recibido una carta de su hermana sobre la muerte de su esposo, antigua Mano del Rey. 

Tras esto, Ned se fue al Sur, quedándose ella con Robb, Bran y Rickon. Un lugareño intentó matar a Bran cuando estaba 

en cama tras caer desde una torre y Catelyn fue a Desembarco del Rey con Rodrik Cassel para dar parte a su marido, 

escondiéndose en un burdel de Petyr Baelish, antiguo amigo suyo. 

Tras esto, le enseña el puñal de acero valyrio a Petyr y le dice que pertenece a Tyrion Lannister. 

Tras volver al Norte, se hospeda en una taberna donde encuentra a Tyrion por casualidad. Idea un plan y hace recordar a 

todos los caballeros de la sala sus juramentos a la casa Tully y hace apresar a Tyrion. 

Por una treta diciendo que va a Aguasdulces, esta va al Valle de Arryn para que lo juzgue su hermana. 

Allí se encuentra con Brynden Tully, su tío. 

Al escapar Tyrion opor un juicio por combate, va a Invernalia, donde asiste a la rebelión Stark y el inicio de la Guerra de 

los Cinco Reyes. 

En los Gemelos, hace tratos con Walder Frey para que les deje pasar y acepta tras decidir que Robb se casaría con una de 

sus nietas y que dos pupilos irían a Invernalia. 

 

Se pasaría varias semanas en Aguasdulces, en la habitación de su padre, recluida por ser acusada de liberar a Jaime 

Lannister para rescatar a sus hijas. 

Al conocer el matrimonio de Robb, no duda un momento en ir a los Gemelos para ganarse de nuevo la confianza de los 

Frey. 

Es la primera en darse cuenta del engaño de la Boda Roja e intentó detener a los soldados, pero al no poder hacer nada, 

cogió como rehén a Aegon Frey, un hijo subnortmal, pero Roose Boltonmata a Robb y después la matan a ella. 
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En una variación macabra de los funerales Tully, los hombres la desnudan y la lanzan al río. Sería recogida por los 

hombres de La Hermandad sin Estandartes y Beric Dondarrion la resucitaría a costa de su vida. Haría después los 

hombres de Beric Dondarrion mataran a Merret y Petyr Frey. 

Lysa Tully 

Es la hija mediana de Lord Hoster, hermana de Catelyn y Edmure. Siendo ya niña se enamora perdidamente de Petyr 

Baelish 'Meñique', el pupilo/rehén de su padre. Petyr a su vez, sólo tiene ojos para su hermana Catelyn, pero como ésta le 

rechaza, termina acostándose con Lysa y dejándola embarazada. Al enterarse, Lord Hoster decide casarla con Jon Arryn, 

señor de Nido de Águilas y mano del Rey Robert Baratheon. 

No está claro si de forma natural o por decisión de Lord Hoster, pero Lysa pierde el bebé, y durante los primeros años del 

matrimonio sufre varios abortos naturales hasta que por fin, cuando Jon Arryn es ya muy mayor, da a luz a un niño que 

llamarán Robert en honor del rey. 

Pocos años más tarde, al comienzo de la primera novela de la saga, Juego de Tronos, Cersei Lannister y Petyr Baelish, 

ahora convertido en Consejero de la Moneda, conspiran para asesinar a Jon Arryn. Meñique, por quien Lysa nunca ha 

dejado de sentir una enloquecida pasión, logra convencerla de que asesine a su propio marido. Después de su muerte, 

Lysa abandona Desembarco del Rey y regresa a Nido de las Águilas no sin antes enviar un mensaje a su hermana Catelyn 

advirtiéndole de las conspiraciones de la corte. 

Lysa Arryn se convierte entonces en Señora de Nido de Águilas hasta la mayoría de edad de su hijo Robert, lo cual 

arremolina en torno suyo a toda una corte de pretendientes que desean convertirse en señores del Valle. Su carácter se 

vuelve paranoico y obsesivo y rechaza cualquier invitación a abandonar sus dominios, manteniéndose al margen durante 

la Guerra de los Cinco Reyes. 

Después de la muerte del Rey Joffrey Baratheon, Petyr se convierte en señor de Harrenhal y se casa en segundas nupcias 

con él. Transcurren así unos pocos meses felices para Lysa, que por fin ha conseguido casarse con el amor de su vida. 

Toda esa felicidad quedará truncada con la llegada de su sobrina, Sansa Stark, por la que Petyr siente una inconfesable 

atracción debida a su singular belleza y al parecido que guarda con su madre, Catelyn. 

Llevada por los celos, Lysa está a punto de arrojar a Sansa al vacío en presencia del bardo Marillion, pero es sorprendida 

por Petyr que, en su lugar, la arroja a ella, confesándole que nunca ha amado a otra que a Catelyn. 

Edmure Tully 

Edmure Tully es el único hijo varón de Lord Hoster Tully, y su heredero a la muerte de éste durante la Guerra de los Cinco 

Reyes. Se ofrece para casarse con Roslin Frey, hija de Lord Walder Frey, señor del Cruce, para compensar el agravio que 

supone para éste el matrimonio del Rey Robb con Jeyne Westerling después de haberse prometido con una Frey. 

Pero la boda entre Edmure y Roslin, llamada la Boda Roja, resulta ser una encerrona, durante la cual los Frey vengan su 

afrenta matando a todos los invitados del novio, incluido el Rey Robb y su madre, Catelyn Tully. Sólo Edmure sobrevive, y 

es tomado como rehén para obligar a Ser Brynden Tully a rendir Aguasdulces a los Frey. 
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Miembros históricos o muertos 

Lord Edmyn 

Minisa Whent 

Vasallos 

Darry (Darry), Frey (Los Gemelos), Mallister (Varamar), Bracken (Septo de Piedra), Blackwood (Árbol de Cuervos), 

Whent (Harrenhal), Ryger, Piper (Castillo de la Princesa Rosada), Vance (Descanso del Caminante y Atranta), Mooton 

(Poza de la Doncella), Smallwood (Torreón Bellota), Paege 

Funerales 

La costumbre funeraria de los Tully es la siguiente: 

 Primero, se deja el cuerpo con sus mejores galas sobre un barco de vela. 

 Segundo, se abre la vela y se le empuja río abajo. Siete caballeros de alta cuna son elegidos para este cometido, 

simbolizando los siete rostros de dios. 

 Tercero, un miembro de la familia (normalmente, el heredero) prende una flecha y la lanza a la vela para quemarla y 

hundir el bote. 

Una malogración de estos funerales fue lo que hicieron con el cadáver de Catelyn Tully. La desnudaron y la tiraron a un 

río. 
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Casa Tyrell 

 

Es una casa noble de la serie de novelas Canción de hielo y fuego del escritor estadounidense George R. R. Martin. Su 

emblema es una rosa oro en campo sínople. Su lema es "Crecer fuerte". 

Ubicación 

La casa Tyrell /ˈtɪrəl/ está situada en El Dominio, al sudeste de Poniente, alrededor de Altojardín. 

Heráldica 

Su escudo es una flor amarilla sobre fondo verde. También hay dos variaciones. 

 La de Garlan, que son dos flores para dar a entender que es segundo hijo. 

 La de Loras, que da a entender que es el tercero con tres flores. Esto le ha dado el sobrenombre del Caballero de las 

Flores. 

Historia 

Dicen que son los descendientes de Garth Manoverde, el Rey Jardinero de los Primeros Hombres. 

Los Tyrell son los servidores de los Reyes Jardineros del Dominio antes de la llegada de Aegon I el Conquistador. Harlen 

Tyrell, sirviente del Rey Mern IX, rindió Altojardín a Aegon tras la muerte sin descendencia del rey del antiguo linaje en la 

batalla de la Llanura de Fuego (o Campo de Fuego). Tras jurarle fidelidad, Aegon le concedió el mando sobre el Dominio. 

Por esto, se mantuvieron fieles a su rey en la Rebelión de Robert, encargándose Mace Tyrell del asedio a Stannis 

Baratheon en Bastión de las Tormentas. 

Sólo aceptaron el mandato de Robert tras la muerte de su rey y su hijo en el Tridente. Tras esto, sólo intervienen en pocas 

cosas. Ser Loras Tyrell, el Caballero de las Flores, acude al Torneo de la Mano en Desembarco del Rey. Cuando Robert 

muere, Ser Loras escapa de la ciudad junto a Renly Baratheon. 

Cuando nombraron a Renly Rey de los Siete Reinos, se le unió la casa Tyrell, casándose con Margaery Tyrell, nombrando 

Mano a Mace y a Ser Loras Comandante de la Guardia Arcoiris. 

Tras esto, se le unen los poderosos ejércitos de Altojardín. Al morir Renly, se marchan y ayudan a Tywin Lannister a 

vencer a Stannis en la Batalla del Aguasnegras. Como recompensa, Joffrey Baratheon nombra a Mace miembro del 

Consejo, a Ser Loras, Guardia real y se casa con la viuda de Renly. Tras la muerte de Joffrey, deciden casar a Margaeryn 

con Tomen Baratheon para mantener la alianza. 
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Genealogía 

  Luthor══╤══Olenna Redwyne 

          │ 

  ┌───────┼─────┐ 

  │     Mina  Janna 

  │ 

 Mace══╤══Alerie Hightower 

       │  

  ┌────┼───────────────┬────────────┐ 

Willas │             Loras          │ 

       │                            │       

    Garlan══╤══Leonette Fossoway  Margaery 

 

Miembros actuales 

Mace 

Lord Mace Tyrell, señor de Altojardín, Guardián del Sur, Defensor de las Marcas, Alto Mariscal del Dominio. Hijo mayor de 

Luthor Tyrell y de Olenna Redwyne; esposo de Alerie Hightower; padre de Willas, Garlan, Loras y Margaery Tyrell 

Durante la Rebelión de Robert apoyo a los Targaryen. derrotó a Robert en Vado Ceniza, si bien Randyll Tarly ya la había 

ganado cuando el llegó. Asedió a Stannis Baratheon durante un año en Bastión de Tormentas hasta la llegada de Eddard 

Stark 

Dio todo su apoyo a Renly Baratheon cuando este se proclamo rey y Renly lo nombró su Mano. 

A la muerte de Renly no sigue a Stannis, decide aliarse con la Casa Lannister y se une al ejército de Twyin Lannister, 

cayendo sobre la retaguardia de Stannis Baratheon en el Aguasnegras. Joffrey le da un puesto en el Consejo como 

Consejero Naval y se casa con su hija 

Alerie Hightower 

Esposa de Lord Mace Tyrell; madre de Willas, Garlan, Loras y Margaery Tyrell. Se la describe como una mujer alta y 

distinguida, con el pelo plateado. 

- En Tormenta de Espadas 

Permanece en Desembarco del Rey y asiste a la boda de su hija Margaery con el Rey Joffrey, siendo testigo de la muerte 

de éste, supuestamente a manos de su tío Tyrion Lannister. 

- En Festín de Cuervos 
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Permanece en Desembarco hasta el matrimonio de su hija Margaery con el Rey Tommen, regresando después a 

Altojardín. 

Willas 

Hijo mayor de Mace Tyrell y de Alerie Hightower, heredero de Altojardín. En su primer torneo, Ser Oberyn Martell, la 

Víbora Roja, lo derribó y su caballo le cayó encima dejándolo tullido. Si bien los Tyrell culpan a Oberyn de dejar tullido a 

Willas, este no le guarda rencor y le escribe de vez en cuando 

Su madre y su abuela planean casarlo con Sansa Stark, así sus hijos heredarían Invernalia y Altojardín. Los Lannister se 

adelantan y casan a Sansa con Tyrion. Lord Twyin ofrece casar a su hija Cersei con Willas pero Lord Mace rechaza la 

oferta por la insistencia de su madre 

Garlan 

Ser Garlan es el segundo hijo de Lord Mace Tyrell y de Alerie Hightower; casado con Leonette de los Fossoway de la 

Manzana Roja. Apodado el Galante. Su blasón personal son dos rosas doradas sobe fondo verde, indicando así su posición 

de segundo hijo. 

Durante la batalla del Aguasnegras lleva la armadura del Rey Renly, causando gran desconcierto en las filas enemigas. 

Tras la batalla recibe Aguasclaras, perteneciente a los Florent que apoyaron a Stannis, con sus títulos, tierras y rentas. 

Durante la boda de Sansa Stark y Tyrion Lannister consuela a esta por tener que casarse con este, demostrando así que es 

un verdadero caballero. 

Loras 

Loras es el tercer hijo de Lord Mace Tyrell, señor de Altojardín. Su emblema personal son tres rosas doradas sobre fondo 

verde, para hacer saber que es el tercer hijo. Debe su apodo de “Caballero de las Flores” por sus extravagantes 

armaduras, decoradas con motivos florales. 

Su presencia no es muy relevante en el principio de la saga. Su actuación más importante es en el torneo de la Mano, 

donde derrota a Gregor Clegane, la Montaña que Cabalga, mediante una treta, se salva de su ira gracias a la intervención 

de Sandor Clegane, el Perro, a quien concede la victoria final. Tras la muerte del rey Robert, Loras abandona Desembarco 

del Rey acompañado de Renly Baratheon. 

Loras es el Lord comandante de la Guardia Arcoiris del rey Renly y es derrotado por Lady Brienne de Tarth en el torneo 

de Puenteamargo. Al morir Renly, Loras enloquece y mata a Ser Robar Royce y a Emmon Cuy, miembros ambos de la 

Guardia Arcoiris. A pesar de que gran parte de los hombres que apoyaran a Renly se unen a su hermano Stannis, Loras 

con gran parte de los vasallos de Altojardín se retira, para posteriormente unirse a los Lannister. Durante la batalla del 

Aguasnegras cae sobre la retaguardia de Stannis Baratheon con su hermano Garlan, su padre y todo el poder de 

Altojardín. 

Asiste a la boda de su hermana Margaery con el rey Joffrey, tras la muerte de éste apresa a Tyrion Lannister como autor 

del crimen y es luego nombrado Guardia Real de Tommen, heredero de Joffrey. Acusa a Brienne del asesinato de Renly. 

Tras hablar con ella por orden de Jaime Lannister queda convencido de que Renly fue asesinado por Stannis mediante 

http://es.wikipedia.org/wiki/Sansa_Stark
http://es.wikipedia.org/wiki/Tyrion_Lannister


141 
 

magia negra. Según avanzan los días, Ser Loras entabla una buena relación con el Rey Tommen, que suscitará celos por 

parte de Cersei. Loras se ofrece voluntario para encabezar el ataque y reconquista de Rocadragón en la que resultará 

gravemente herido. 

La naturaleza de la relación que hubo entre Loras y Renly ha sido muy controvertida entre los fanáticos, ya que algunos 

consideran que hubo algun tipo de romance entre ellos y otros que solo consideran que fueron buenos amigos; solo en la 

serie de HBO basada en los libros, la relación de Loras y Renly es abiertamente romántica. 

Margaery 

Única hija de Mace Tyrell y de Alerie Hightower. Es conocida por haberse casado con tres reyes y haber enviudado dos 

veces. Actualmente está casada con Tommen. 

Renly Baratheon y Loras Tyrell planeaban llevarla a la corte para que Joffrey pudiera casarse con ella, pero la prematura 

muerte del rey se lo impidió. Renly se casó con ella y se proclamó rey con el apoyo de Altojardín. 

Tras la muerte de Renly y la victoria en el Aguasnegras de su padre queda comprometida a Joffrey para fortalecer la 

alianza de los Lannister y los Tyrell. 

Llega a Desembarco con su abuela y una corte de Damas para casarse y planea la boda de Sansa Stark con su hermano 

Willas junto con su madre y su abuela. Se casa con Joffrey pero este muere en su banquete de bodas, supuestamente 

envenenado por Tyrion Lannister. Se promete a Tommen Baratheon con la intención de ganársele y provoca a Cersei, su 

madre. Siempre está rodeada de una gran corte de aduladores, bardos y caballeros, entre ellos suele estar Ser Loras. Para 

que su padre se fuera de la corte, los Lannister deciden adelantar la boda entre Tommen y la joven Tyrell y mandarle a 

tomar Bastión de las Tormentas, con la intención de anularlo si cambian sus planes. 

Olenna Redwyne 

Lady Olenna Tyrell, de la Casa Redwyne, esposa y viuda de Lord Luthor Tyrell; madre de Lord Mace Tyrell y de sus 

hermanas Mina y Janna. Llamada la Reina de las Espinas. 

Tras la batalla del Aguasnegras acude a Desembarco del Rey con su nieta para la boda de ésta y muestra gran 

preocupación por la personalidad agresiva de Joffrey Baratheon. Planea casar a Sansa Stark con su nieto Willas, heredero 

de Altojardín, pero los Lannister se adelantan al casar a Sansa con Tyrion, el Gnomo. Obliga a su hijo a rechazar la 

propuesta de Twyin Lannister de casar a Willas con Cersei Lannister. Tras esto, manda a su nieta que se gane al hijo 

menor de los Lannister, Tommen, quien es demasiado inocente como para saber que le están controlando. 

Según Meñique es la responsable de la muerte de Joffrey 

Mina 

Hija de Lord Luthor Tyrell y Lady Olenna. Casada con Lord Paxter Redwyne. Madre de los gemelos ser Horas y ser 

Hobber y de Desmera Redwynwe 

Janna 

Hija de Luthor Tyrell y de Olenna Redwyne; esposa de Ser Jon Fossoway, de los Fossoway de la Manzana Verde. 

Acude a Desembarco del Rey para la boda de su sobrina Margaery con el Rey Joffrey Baratheon. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Altojard%C3%ADn
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Ser_Loras&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Basti%C3%B3n_de_las_Tormentas&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Joffrey_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Cersei_Lannister
http://es.wikipedia.org/wiki/Petyr_Baelish


142 
 

Altojardín 

Fortaleza situada en la región conocida como el Dominio, junto al río Mander. 

Castillo perteneciente a los Antiguos Reyes Jardineros del Dominio, cuando el rey Mern IX pereció sin dejar descendencia 

en la Batalla de la Llanura de Fuego Harlen Tyrell sirviente del rey rindió el castillo a Aegon el Conquistador y le juró 

fidelidad 

 

Casas juramentadas 

                                                  

 Vyrwel 

 Florent (Aguasclaras) 

 Oakheart (Viejo Roble / Roble Viejo) 

 Hightower (Antigua) 

 Crane 

 Tarly (Colina Cuerno) 

 Redwyne (El Rejo) 

 Rowan (Sotodeoro) 

 Fossoway 

 Mullendore 

 Merryweather (Granmesa) 

 Ambrose 
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Guardia de la Noche 
 

La Guardia de la Noche es una organización dedicada a la defensa de los reinos de Poniente  

Historia 

La Guardia de la Noche controla y dirige el Muro, una gigantesca fortificación compuesta principalmente por hielo y 

situada al norte de Poniente. El Muro tiene 300 millas (483 Km) de longitud (100 leguas) y más de 700 pies (213 metros) 

de alto. Se extiende desde la cadena montañosa de los Colmillos Helados, en el oeste, hasta la Bahía de las Focas, en el 

este. De acuerdo con las leyendas de Poniente, fue construido tras el período conocido como La Larga Noche por el mítico 

Brandon el Constructor, alrededor 8.000 años antes de los eventos transcurridos durante el relato principal. El Muro fue 

construido después de La Larga Noche para aislar para siempre a los habitantes del lejano norte (especialmente a los 

Otros), que habían invadido Poniente durante esa época, antes de ser rechazados por fuerzas desconocidas. Varias 

menciones en el texto sugieren que el Muro era mucho menor en aquella época, y que fue siendo reforzado por la Guardia 

de la Noche a lo largo de los siglos hasta su tamaño actual. Sin embargo, en el tiempo que describen los libros, la Guardia 

de la Noche está debilitada y se dedica sólo a tareas de mantenimiento. El mayor enemigo de la Guardia han sido 

los Otros, seres malignos con poderes sobrenaturales. 

Durante la mayor parte de la historia reciente de la Guardia, ha servido en la práctica como una colonia penal, llena de 

violentos criminales comunes, exiliados políticos, y nobles derrotados (de forma muy similar a la Legión Extranjera). 

Aunque su número disminuye y el título de Hermano de la Guardia ya no conlleva el honor y prestigio que tuvo, el núcleo 

de la Guardia todavía está compuesto por hombres capaces y entregados que sirven a la Guardia y a los Reinos de los 

Hombres asegurándose que las bandas de nómadas de los territorios al norte del Muro (los salvajes) no pueden realizar 

saqueos al sur del Muro. 

Castillos de la Guardia de la Noche 

La Guardia de la Noche cuenta con diecinueve castillos a lo largo del muro. En realidad simplemente son conjuntos de 

barracones, establos, almacenes, torres y otros edificios auxiliares; ya que no tienen murallas y por lo tanto no pueden 

ser considerados como "verdaderos" castillos. Fueron construidos de esta manera a propósito para que la Guardia 

pudiera defender el Muro y defenderse de las amenazas del norte, pero no repeler ataques del sur, en el caso de que la 

Guardia se rebelara. En la actualidad, debido a la falta de personal, la Guardia solo controla la Torre Sombría, el Castillo 

Negro y Guardia oriente del Mar aunque hay planes para rehabilitar el Fuerte de la Noche. El problema es quién será el 

responsable de esta tarea, punto de tensión entre el Lord Comandante de la Guardia y el Rey Stannis Baratheon. 

De oeste a este estos son los castillos. (En negrita los todavía habitados) 

 Guardia occidente del Río 

 No está propiamente en el Muro, sino que guarda la Garganta 

 Torre Sombría 

 Ocupada por 200 Hermanos, vigila el comienzo del Muro junto a la Garganta 

 Garita 

 Guardiagris 
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 Puertapiedra 

 Colina Escarcha 

 Marcahielo 

 Fuerte de la Noche 

 Es el más antiguo y grande de los castillos de la Guardia de la Noche, fue la primera residencia del Lord Comandante, y el 

primero en ser abandonado en tiempos de Jaehaerys I. 

 Alberga La Puerta Negra, una antigua puerta subterránea de madera de arciano en un túnel que atraviesa el Muro que 

solo se abre a un Hermano Juramentado de la Guardia de la Noche. 

 Lago Hondo 

 Construido a 7 millas al este del Fuerte de la Noche, y pagado por Alysanne la Bondadosa para acoger a los Hermanos del 

Fuerte de la Noche tras su desalojo. 

 Puerta de la Reina 

 Originalmente llamado Puerta de la Nieve 

 Renombrado como 'Puerta de la Reina' después de que Alysanne la Bondadosa durmiera allí una noche. 

 Castillo Negro 

 El mayor de los castillos aún ocupados, en él habitan casi 600 Hermanos. 

 Escudo de Roble 

 Guardiabosque del Lago 

 Fortaleza de Azabache 

 Puertaescarcha 

 Túmulo Largo 

 Antorchas 

 Guardia verde 

 Guardiaoriente del Mar 

 El menor de los castillos ocupados y el único puerto marítimo controlado por la Guardia de la Noche, para vigilar también 

los intentos de cruzar el Muro por el mar. 

El 'Agasajo' y el 'Nuevo Agasajo' 

"El Agasajo" es una franja de tierra de veinticinco leguas hacia el sur del Muro que la Guardia de la Noche recibió del Rey 

Brandon Stark del Norte. Durante años, la Guardia cultivó el Agasajo, pero mientras la organización disminuía había 

menos manos para arar los campos, atender las colmenas, y plantar los huertos, así que la naturaleza salvaje recuperó 

gran parte del terreno. La Reina Alysanne, esposa del Rey Jaehaerys el Conciliador, que deseaba devolver a la Guardia de 

la Noche y recompensarla por su leal servicio en la defensa del reino, duplicó la extensión del Agasajo. Los pueblos y 

aldeas situados dentro del "Nuevo Agasajo" sostenían a la Guardia con sus impuestos, en forma de bienes y mano de obra. 

Con el tiempo, el Nuevo Agasajo perdió población mientras que la gente emigraba al sur, reduciendo aún más el apoyo de 

la Guardia de la Noche y el Muro. 

El lugar civilizado más cercano al Muro es Villa Topo, un poblado subterráneo de cuyo burdel los Hermanos de la Guardia 

son clientes habituales. 
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Cultura 

El color negro es el símbolo y bandera de los Hermanos de la Guardia de la Noche 

Un miembro de la Guardia de la Noche lo es de por vida. Si ha llegado voluntariamente, es libre de abandonar el Muro 

durante su entrenamiento, pero si está en en el Muro como criminal convicto o exiliado político, o una vez que ha 

realizado su juramento (que incluye la promesa de no tomar esposa ni engendrar hijos), la deserción se castiga con la 

muerte. Como ya se ha dicho, algunos de los hombres son de origen noble y caballeros, pero la mayoría son criminales: 

ser enviado al Muro es un castigo estándar en vez de la ejecución en caso de crímenes serios a lo largo de todo Poniente. 

Los nobles del Norte tradicionalmente han considerado un honor servir en el Muro; muchos hijos menores de familias 

norteñas, que no tienen derecho a heredar tierras, toman voluntariamente los votos. La mayoría de nobles sureños que 

sirven allí fueron enviados porque lucharon en el lado perdedor de una guerra o cayeron víctimas de conspiraciones 

políticas. Los hombres de la Guardia de la Noche visten todo de negro, una tradición que les ha granjeado el apelativo de 

"cuervos". Aunque algunos usan ese nombre de forma despectiva, muchos en la Guardia de la Noche han adoptado el 

término para uso propio. También se les conoce como "los hermanos negros". 

La vida en el Muro es difícil y solo se acaba con la muerte. Cuanto más menguan las filas de la Guardia, menos de los 

hermanos son nobles o caballeros y un mayor número son reos sacados de prisión. La mayoría de los oficiales y cargos de 

la Guardia son elegidos entre la clase alta de la sociedad de Poniente. Los aristócratas y los caballeros casi seguro tienen 

garantizado un puesto como oficial en la Guardia pero hay varios Hermanos poderosos e influyentes que son de origen 

humilde, como los exploradores Qhorin Mediamano, Blane y Cotter Pyke, comandante de Guardaoriente del Mar, nacido 

bastardo y pirata. La Guardia, como meritocracia, es uno de los pocos lugares en el Poniente feudal donde un villano 

puede elevarse e incluso alcanzar puestos de mando sobre caballeros y Lores e incluso llegar a ser Lord Comandante de 

la Guardia de la Noche. 

El Juramento de la Guardia de la Noche es: 

“—Escuchad mis palabras, sed testigos de mi juramento... La noche se avecina, ahora empieza mi guardia. No terminará 

hasta el día de mi muerte. No tomaré esposa, no poseeré tierras, no engendraré hijos. No llevaré corona, no alcanzaré la 

gloria. Viviré y moriré en mi puesto. Soy la espada en la oscuridad. Soy el vigilante del Muro. Soy el fuego que arde contra 

el frío, la luz que trae el amanecer, el cuerno que despierta a los durmientes, el escudo que defiende los reinos de los 

hombres. Entrego mi vida y mi honor a la Guardia de la Noche, durante esta noche y todas las que estén por venir.” 

 

Jerga 

 Vestir el negro: es una frase conocida que significa alistarse en la Guardia. Es una opción en el Sur para evitar la cárcel, 

castración, o muerte... 

 Cuervo: sustantivo con el que se conoce Más alla del muro a un integrante de la Guardia debido a la similitud del color de 

su vestimenta con el plumaje del pájaro. 

 

 

http://es.wikipedia.org/wiki/Meritocracia


146 
 

 

Estructura 

La Guardia de la Noche se divide en tres grupos principales: 

 Exploradores. Es la orden propiamente militar, encargada de la defensa activa del Muro y de cruzarlo para enfrentarse a 

los enemigos de la Guardia, incluyendo a los salvajes y mantenerlos alejados de los Siete Reinos así como a los 

misteriosos Otros. Son dirigidos por el Primer Explorador. 

 Constructores. Los constructores mantienen y reparan el Muro, añadiendo y prensado capas de hielo para reponer la 

perdida durante los deshielos. Antiguamente también se dedicaban a aumentar su grosor y altura en toda su longitud y a 

mantener una amplia franja de terreno al norte del Muro despejada de árboles. Son dirigidos por el Primer Constructor. 

 Mayordomos. Los mayordomos se encargan del día a día de la Guardia, son criados de los oficiales superiores, cocineros, 

encargados de los cuervos, contables, caballerizos, marineros, comerciantes, cazadores, granjeros, sastres, herreros... 

Están dirigidos por el Primer Mayordomo. 

 Reclutadores. No es un grupo en sí; es un grupo de personas que vaga por los Siete Reinos en busca de criminales 

destinados al Muro y reclutas voluntarios. No hace falta preparación ni iniciación. A pesar de no tener jefe, el cuervo 

errante más destacado es Yoren. 

Lord Comandante 

El Lord Comandante de la Guardia de la Noche supervisa toda la organización. Cualquier miembro de la guardia puede 

ser elegido para ser Lord Comandante; un Lord Comandante sirve en su cargo hasta el día de su muerte, entonces se elige 

un nuevo Lord por todos los hombres de la Guardia. El autor sugiere fuertemente que el Lord Comandante normalmente 

es un explorador. Esto se puede intuir en un pasaje en Juego de tronos en el que Jon Nieve es asignado a los mayordomos 

y no, decepcionantemente, a los exploradores, y colocado como camarero personal del Lord Comandante presente. Sus 

compañeros dan por hecho que esto significa que Nieve esta siendo preparado para el liderazgo. Una combinación de 

estas dos teorías podría representar un "camino directo", en el que se puede situar a los candidatos a Lord Comandante, 

dándoles experiencia en cada una de las tres disciplinas, sin importar en cual fueron situados inicialmente. Por último, sin 

embargo, como se detalla en otro punto, el cargo de Lord Comandante es ocupado por elección así que nadie, ni siquiera 

en un camino directo, puede estar seguro de conseguirlo. 

Miembros Notables 

Lores Comandantes recientes 

 Lord Jeor Mormont, Lord Comandante número 997 de la Guardia, conocido como "el Viejo Oso". Durante la última parte 

de su cargo, se empezó a preocupar cada vez más por el número de exploradores perdidos más allá del Muro, incluyendo 

al Primer Explorador Benjen Stark. También porque llegaban cada vez más informes de salvajes tanto huyendo hacia el 

sur como agrupándose en grandes números para escapar o enfrentarse a alguna amenaza. Después de un intento de 

investigación directa, la mayoría de los Hermanos que fueron con él murieron en la batalla en el Puño de los Primeros 

Hombres. Después de esta catastrófica pérdida, fue asesinado por sus propios hombres durante un motín. 

 Lord Jon Nieve, Lord Comandante número 998 de la Guardia de la Noche, uno de los más jóvenes. Véase Jon Nieve. 
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Comandantes antiguos 

 'El Rey de la Noche'. Decimotercer Lord Comandante, que según cuenta la leyenda se enamoró de una mujer de piel 

pálida y de fríos ojos azules y se unió a ella. Convirtió la Guardia de la Noche en su ejército personal y lo condujo contra el 

Rey del Norte y Joramun, el Rey-más-allá-del-Muro. 

 Qorgyle. Lord Comandante predecesor de Lord Jeor Mormont y miembro de la Casa Qorgyle. No se conoce su nombre 

propio. 

 Runcel Hightower. Intentó que la posición de Lord Comandante fuera hereditaria y pasar el cargo a su hijo. 

 Rodrik Flint. Pensó en coronarse a sí mismo como Rey-más-allá-del-Muro. 

 Tristan Mudd, Marq Rankenfell y Robin Hill. Tres Lores Comandantes que casi destruyen la Guardia cuando traicionaron 

sus votos por orgullo y ambición. 

 Brynden Rios, hijo bastardo de Aegon IV Targaryen y de Mylessa Blackwood conocido como Lord Cuervo de Sangre. Fue 

desterrado al Muro por su padre hacia el año 233 desde el Desembarco del Rey. 

Hermanos 

 Dick el lampiño. Un explorador. 

 Bedwyck. Hermano Negro apodado Gigante por su corta estatura 

 Benjen Stark. Primer explorador y hermano menor de Lord Eddard Stark. Desaparecido más allá del Muro, posiblemente 

muerto. 

 Blane. Un explorador de origen humilde, segundo de Mediamano. Al mando de la defensa del Puño de los Primeros 

Hombres, murió durante la batalla. 

 Bowen Marsh. Lord Mayordomo de la Guardia de la Noche. Organizó una defensa exitosa pero muy costosa contra 

saqueadores salvajes en la Garganta, al oeste de la Torre Oscura. 

 Chett. Antiguo mayordomo del Maestre Aemon hasta que Samwell Tarly ocupó su cargo. Enviado la las perreras a cuidar 

de los animales.Más tarde, conspiró para matar a Jeor Mormont, pero fue asesinado y convertido en espectro. 

 Cotter Pyke. Comandante en Guardiaoriente-del-Mar. 

 Donal Noye. Un herrero manco del Castillo Negro. Fue herrero particular de la Casa Baratheon antes de perder un brazo 

durante la Rebelión de Greyjoy. Murió luchando contra Mag el Poderoso, Rey de los Gigantes, bajo el Muro durante la 

batalla en el Castillo Negro. 

 Eddison Tollett. Un mayordomo, llamado "Edd el Penas" Por su humor sarcástico y negro. 

 Jon Nieve. el hijo bastardo de Ned Stark. Se unió supuestamente a los salvajes para descubrir sus planes y acabó por 

enamorarse de la salvaje Ygritte. Salvó Castillo Negro y el muro del ataque de los salvajes. 

 Jarmen Buckwell. Un explorador experto. Muerto en el Puño de los Primeros Hombres. 

 Lord Denys Mallister. Comandante de Torre Sombría. 

 Lord Janos Slynt. Ex comandante de la Guardia de la Ciudaden Desembarco del Rey, posteriormente Lord de Harrenhal, y 

finalmente un Hermano de la Guardia. Un lacayo político de la Casa Lannister, fue exiliado al Muro por Tyrion Lannister, 

que quería limpiar Desembarco del Rey de la corrupción y a sí mismo de Lord Slynt. El padre de Tyrion, Tywin 
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Lannister posteriormente intentó utilizarlo como herramienta de la Casa Lannister en la Guardia, y casi consiguió ser 

elegido en las votaciones a nuevo Lord Comandante. Tras diversos casos de insubordinación, Janos Slynt fue decapitado 

por el Lord Comandante Jon Nieve. 

 Maestre Aemon. Maestre del Castillo Negro y uno de los últimos Targaryens. Murió de avanzada edad en el mar, 

acompañando a Samwell Tarly. 

 Mallador Locke, caballero y explorador. Muerto durante la Batalla del Puño de los Primeros Hombres. 

 Othell Yarwyck. Primer constructor de la Guardia de la Noche. 

 Qhorin Mediamano. Segundo al mando en la Torre Sombría y un explorador muy conocido. Permitió que Jon Nieve lo 

matara para que los salvajes lo aceptaran entre ellos. 

 Thoren Smallwood. Primer explorador en funciones después de la desaparición de Benjen Stark' y la muerte de Jarmen 

Buckwell. Muerto por un oso espectral durante la batalla en el Puño de los Primeros Hombres. 

 Samwell Tarly. Hijo del famoso noble Randyll Tarly. Un chico de 15 años obeso, de ojos claros, torpe y cobarde. Hermano 

encargado de los cuervos y ayudante del Maestre Aemon. Enviado por Lord Nieve a la Ciudadela para estudiar tras la 

batalla en el Muro. Llamado Mortífero tras matar a un Otro después de la l Puño de los Primeros Hombres. 

 Ser Jaremy Rykker. Explorador y caballero. Asesinado por un espectro en el Castillo Negro. 

 Ser Waymar Royce. Caballero y explorador novato, asesinado por un Otro. 

 Ser Wynton Stout. Un anciano explorador. 

 Paul el pequeño. Un Hermano corto de inteligencia. Participa en la conspiración para matar a Jeor Mormont hasta que los 

hermanos son atacados en el Puño de los Primeros Hombres. Salva a Samwell Tarly, pero es asesinado por un Otro, y 

reaparece como espectro. 

 Serpiente de Piedra. Explorador de Torre Sombría. Compañero de Qhorin Mediamano y el mejor escalador de la Guardia. 

Desaparecido y posiblemente muerto al intentar atravesar los Colmillo Helados solo y a pie. 

 Yoren. "Cuervo errante" o reclutador para la Guardia. Intentó llevar a Arya Stark al Norte, pero murió luchando contra 

hombres de los Lannister que buscaban al fugitivo Beric Dondarrion. 

Enemigos 

La Guardia de la Noche protege los Reinos de los Hombres frente a las fuerzas más allá del Muro. Sus principales 

enemigos son los Salvajes y los Otros. Recientemente han reaparecido los gigantes y hay rumores sobre otros enemigos. 

Salvajes 

Un salvaje es, por definición, una persona que vive al norte del Muro, aunque ellos prefieren llamarse a si mismos como el 

Pueblo Libre. La gente al sur del Muro los ve como bárbaros, mientras que ellos consideran que los del sur del Muro son 

débiles y blandos. Hay decenas, incluso centenares de miles de salvajes separados en cientos de tribus, clanes, pueblos y 

partidas de saqueadores. Algunos, como los Thenn, viven en comunidades muy unidas, mientras que otros son solitarios 

y vagabundos, unidos solo por sus propias necesidades. Aunque entre los salvajes y los "cuervos" hay conflictos a 

menudo, los dos grupos, no están más allá de cualquier forma de cooperación, ya que algunos Hermanos perdidos han 

sido ayudados por salvajes, y la Guardia a veces adopta niños salvajes y los cría para convertirlos en Hermanos de la 

Guardia. Recientemente, ha habido mucha actividad al norte del Muro, ya que Mance Rayder, un Hermano renegado que 

nació salvaje, está reuniendo fuerzas de salvajes en torno a él. 
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Salvajes famosos 

 Mance Rayder, conocido como el Rey-mas-allá-del-Muro. Capturado tras la batalla en el Castillo Negro. Prisionero de 

Stannis Baratheon. Actualmente se le toma por muerto, pero Melissandre lo salvó por motivos desconocidos y ha tomado 

el lugar de Casaca de Matraca. 

 Craster, tiene un torreón cerca del Muro, y, a regañadientes, presta ayuda a los exploradores. Asesinado junto con el Lord 

Comandante Jeor Mormont por varios exploradores tras la batalla en el Puño de los Primeros Hombres. Tenía varias 

esposas y tomaba a sus hijas también como esposas. Se insinúa que a sus hijos varones los entregaba a los Otros o a los 

espectros. 

 Elí, hija de Craster, llamada así por la flor, el alhelí. Dio a luz un hijo varón y huyó con Sam tras el asesinato de Craster. Ha 

acompañado a Sam y al maestre Aemon, llevándose consigo al hijo de Mance Rayder por orden de Lord Jon Nieve. 

 Dalla, esposa de Mance Rayder. Murió tras dar a luz junto al Castillo Negro. 

 Val, hermana de Dalla, se ocupa de la crianza de su sobrino (en realidad, el hijo de Craster, cambiado con el hijo de 

Mance) tras la muerte de Dalla y la supuesta muerte de Mance. 

 Harma, llamada "Cabeza de Perro", una odiosa saqueadora y zoofobica. Murió durante la batalla en el Castillo Negro. 

 El Señor de los Huesos, llamado por los exploradores (y por algunos salvajes) como "Casaca de Matraca", un sádico 

saqueador que lleva una armadura hecha de huesos. Capturado tras la batalla en el Castillo Negro. Muerto en lugar de 

Mance Rayder, quien ha tomado su identidad. 

 Orell, saqueador y cambiapieles. Jon Nieve lo mató mientras su mente estaba en una águila. Una parte de su consciencia 

quedó atrapada permanentemente en esa águila, que empezó a odiar a Jon Nieve. 

 Osha, una mujer salvaje cogida prisionera por fuerzas de la Casa Stark al sur del Muro. Se salvó de la ejecución a cambio 

de su servicio, se convirtió en cuidadora y compañía de Rickon Stark. 

 Styr, el Magnar de Thenn, Señor de los Thenn, un pueblo salvaje, conocidos por ser los últimos de los Primeros Hombres. 

Murió asaltando el Castillo Negro. 

 Tormund, conocido como el "Matagigantes", entre otras cosas, un saqueador aficionado a contar historias. 

 Varamyr "Seispieles", un pequeño cambiapieles acompañado de tres lobos, un oso de las nieves y un gatosombra. Tras la 

muerte de Orell, Varamyr tomó el control de su águila y la usó para explorar durante la batalla en el Castillo 

Negro. Melisandre mató la águila mientras Varamyr la ocupaba, haciendo que se volviera loco. 

 Ygritte, la amante pelirroja de Jon Nieve. Murió tras la batalla en en Castillo Negro, en una de las escenas más emotivas de 

ese libro. 

Otros 

Los Otros, conocidos entre los salvajes como Caminantes Blancos, son una raza de criaturas que existen al norte del Muro. 

Antes de los sucesos de Canción de Hielo y Fuego, las tres llamadas de cuerno que avisan de la aparición de los Otros no se 

ha oído en Poniente desde el final de La Larga Noche casi 8,000 años antes. En los Siete Reinos, los Otros se consideran 

como una raza extinta o simplemente como cuentos de hadas. Los sucesos de Canción de hielo y fuego prueban que esta 

creencia era incierta. 
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Los Otros aparecen como humanoides altos y demacrados de piel extremadamente pálida y ojos de un azul tan profundo 

que arde como el fuego. Solo aparecen en las noches muy frías o parece que el frío extremo y antinatural les acompañe. 

Visten una armadura brillante que cambia de color con cada paso, y portan delgadas espadas de cristal de un tono 

azulado. Cuando golpean con esas espadas, los objetos se vuelven tan fríos que se pueden romper. Los Otros se mueven 

muy silenciosamente, de una forma fluida y elegante con un gran dominio de la espada. Hablan una lengua distinta de la 

lengua común de Poniente, que suena como hielo resquebrajándose. Los Otros también tienen algunos puntos débiles, 

que han sido anotados en antiguos textos. Uno es la obsidiana, también llamada vidriagón y "fuego helado". Las armas 

hechas de obsidiana atraviesan limpiamente su armadura y los matan instantáneamente. Al morir, los Otros se derriten 

para formar un charco de líquido extremadamente frío. Los textos antiguos también hablan de una debilidad al "acero de 

dragón", que posiblemente sea el acero valirio. Mance Rayder también expresó su creencia en que los hechizos mágicos 

de guarda integrados en el Muro les impiden entrar en los Siete Reinos. 

Las criaturas asesinadas por los Otros se reaniman como zombis no-muertos llamados espectros. Los cuerpos de los 

espectros están tremendamente fríos, sus ojos brillan de color azul y las manos toman un color negro. Los espectros 

atacan con inusitada fuerza cualquier criatura viva que esté cerca de ellos, y conservan por lo menos parte de la 

inteligencia y memorias de su vida previa (lo que explica el intento de asesinato del Lord Comandante de la Guardia, 

aunque esto también podría significar que la fuerza maligna que los anima sabe cuales son sus enemigos y objetivos 

principales). No sienten dolor y continúan luchando a pesar de las heridas. Aunque se les puede parar por 

descuartizamiento, sus miembros continúan moviéndose una vez separados de su cuerpo. Son altamente inflamables y se 

carbonizan rápidamente si se les prende fuego. Los Otros tienen algún tipo de poder sobre los espectros y pueden 

reunirlos para atacar a sus enemigos en masa. Aunque no se sabe si los espectros pueden cruzar el Muro por si mismos, 

los cadáveres traídos tras éste aún pueden reanimarse como espectros e incluso entrar en los castillos. 

Melisandre describe a los Otros como sirvientes del "gran Otro", un dios maligno de la oscuridad, el frío y la muerte, que 

está en una lucha eterna contra R'hllor. 
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La Hermandad sin Estandartes 

La Hermandad sin Estandartes es una organización criminal que aparece en la saga de novelas Canción de Hielo y 

Fuego del escritor estadounidense George R. R. Martin. 

 Historia 

Todo empezó cuando Eddard Stark mandó a Beric y a otros soldados a por Ser Gregor Clegane, para pagar con sus 

crímenes. En una batalla en un vado, descubrieron que Ned había muerto por traidor y que ahora eran ellos los criminales. 

Al tener cinco reyes entre los que elegir (Robb Stark, Joffrey Lannister, Stannis y Renly Baratheon y Balon Greyjoy) 

decidieron seguir fieles al difunto rey Robert, transformándose en una banda de criminales. Sus objetivos son luchar contra 

todas las casas, pedir rescates a estas por los prisioneros que capturan y daban pagarés a los habitantes de los pueblos 

donde consumían, ya que creían que debían proteger al pueblo, cosa que no hacían los demás reyes. Muy a menudo han 

encontrado o capturado a Beric Dondarrion y le han matado, pero siempre ha resucitado, gracias a los nuevos poderes 

de Thoros de Myr.  Su muertes han sido variadas, como un golpe con una maza en la cabeza, la pérdida de un ojo y el 

ahorcamiento. Durante una búsqueda, encontraron a Arya Stark e inmediatamente la apresaron en cuanto Harwin, un 

norteño que había enviado su padre con Beric, la reconoció. Pasaron por Torreón Bellota y Sept de Piedra, hasta que 

encontraron a Beric con un preso, el Perro. Este exigió un juicio por combate, en el que ganó y Thoros dijo que su dios aún 

tenía planes para el Perro. Fueron a Aguasdulces a cobrar el rescate por Arya, pero se escapó de ellos. Su última aparición 

fue en el Piedrasviejas, esperando un rescate por Petyr Espinilla, de la casa Frey. Pero mataron a Espinilla, junto a Merret 

Frey cuando una Lady Catelyn resucitada les juzgó culpables del asesinato de su hijo. 

Líderes 

Beric Dondarrion 

Lady Corazón de Piedra 

Thoros de Myr 

Otros Miembros 

 Beric Dondarrion, señor de Refugionegro, llamado Lord Beric por sus compañeros, yl el caballero relámpago por sus 

enemigos, debido a el blasón de su escudo y la velocidad con la que ataca. Muerto 6 veces, pierde su ultima vida al 

resucitar a Lady Catelyn Tully 

 Su mano derecha, Thoros de Myr, sacerdote del dios R'hllor, posee el poder de resucitar a Beric Dondarrion 

 Su escudero Edric Dayne 

-Sus seguidores 

 Lim, llamado Lim Capa de Limón, ex-soldado, apodado así por el color de su inseparable capa. En Festín de cuervos, se 

queda con el casco de Sandor, siendo él el nuevo "Perro" 

 Harwin, hijo del antiguo caballerizo de Invernalia Hullen. Enviado por Eddard Stark para acompañar a Beric, Arya cree 

encontrar un aliado en él cuando lo encuentra en una taberna 

 Barbaverde, mercenario tyroshi, con la barba tintada de verde. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Canci%C3%B3n_de_Hielo_y_Fuego
http://es.wikipedia.org/wiki/Canci%C3%B3n_de_Hielo_y_Fuego
http://es.wikipedia.org/wiki/George_R._R._Martin
http://es.wikipedia.org/wiki/Eddard_Stark
http://es.wikipedia.org/wiki/Robb_Stark
http://es.wikipedia.org/wiki/Joffrey_Lannister
http://es.wikipedia.org/wiki/Stannis_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Renly_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Balon_Greyjoy
http://es.wikipedia.org/wiki/Thoros_de_Myr
http://es.wikipedia.org/wiki/Petyr_Espinilla
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Frey
http://es.wikipedia.org/wiki/Merret_Frey
http://es.wikipedia.org/wiki/Merret_Frey
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Stark#Catelyn_Tully


152 
 

 Tom de Sietecauces, llamado Tom Sietecuerdas o Tom Sietes, bardo conocido por sus amantes allá donde va. Al final 

de Festín de Cuervos, informa a los demás miembros de la hermandad de que Ser Ryman Frey regresa a los gemelos. 

Debido a esto, Ryman frey es ahorcado. 

 Anguy el Arquero, joven y pecoso, trata muy bien a Arya. 

 Jack-Con-Suerte, forajido tuerto, cubre su ausencia de ojo con un parche. 

 El Cazador Loco 

 Kyle, Notch, Dennett, arqueros 

 Merrit de Aldealuna, Watty el Molinero, Luke el Lúcido, Mudge, Dick Lampiño, bandidos 

 Gendry, llamado el Toro, herrero de Desembarco del Rey, bastardo del rey Robert Baratheon, compañero de Arya 

hasta que decide unirse a la Hermandad sin estandartes para trabajar de herreros 

-en la posada El Hombre Arrodillado 

 Sharna, encargada, cocinera y partera 

 Su marido, llamado Marido 

 Chico, un huérfano 

 Pastel Caliente, huérfano, antiguamente compañero de Arya, decide quedarse en la posada para llevar una vida 

tranquila 

-en Sept de Piedra 

 Atanasia, dueña del Melocotón, un burdel 

 Alyce, Cass, Lanna, Jzene, Helly, Campy, algunas chicas. 

-en Torreón Bellota 

 Lady Ravella, esposa de Theomar Smallwood 

-Otros 

 Lord Lymond Lychestar 

 el Maestre Roone, su cuidador. 

 el fantasma de Altocorazón 

 la Dama de las Hojas 

 el septón de Danza de Sally 
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Poniente 

Poniente es uno de los tres continentes descritos en la serie de novelas fantásticas de George R. R. 

Martin titulada Canción de hielo y fuego. Está basado vagamente en la Europa medieval.  

El mundo 

Geografía 

La historia de Canción de Hielo y Fuego tiene lugar principalmente en el continente de Poniente. Es aproximadamente 

equivalente en extensión a Sudamérica. Sin embargo, hay una gran extensión de tierra al norte sin cartografiar, debido a 

las temperaturas extremadamente bajas y los habitantes hostiles conocidos como salvajes. Las tierras del norte de 

Poniente están menos habitadas que las del sur a pesar de su extensión aproximadamente igual. Las cinco ciudades 

principales de Poniente son, en orden de tamaño: Desembarco del Rey, Antigua, Lannisport, Puerto Gaviota, y Puerto 

Blanco. 

Otros dos continentes comparten el mundo donde está Poniente. Un vasto continente llamado Essos está al este, 

cruzando el 'Mar Angosto. Las naciones extranjeras más cercanas a Poniente son las Ciudades Libres, un conjunto de 

ciudades-estado independientes a lo largo del borde occidental de este continente oriental. Las tierras a lo largo de la 

costa sur de este continente, llamadas de forma colectiva como Tierras del Mar del Verano, incluyen Ghis y las ruinas 

de Valyria, el antiguo hogar de la Casa Targaryen, reyes de Poniente. 

Al sur de Poniente está el continente de Sothoryos. Se sabe poco de este continente salvo que está habitado por gente de 

piel oscura y es "selvático, infestado de plagas y principalmente inexplorado".2 

Regiones de Poniente 

Poniente estaba dividido en un principio en varios reinos independientes hasta su unificación durante la Conquista por 

los Targaryen. Después de esta guerra, las diferentes regiones se unieron bajo el mando de la Casa Targaryen en lo que se 

conoce como los Siete Reinos. 

Una vez conquistado, la Casa Targaryen lo dividió administrativamente en cuatro regiones principales: Norte, Sur, Este y 

Oeste, y nombró a cuatro de sus juramentados como Guardianes de cada una de las regiones. Al principio de la serie, Casa 

Lannister es el Guardián del Oeste, Casa Stark es Guardián del Norte, Casa Tyrell controla el Sur y Casa Arryn mantiene el 

Este. 

El Norte 

El Norte es una vasta tierra (casi tan grande como los otros seis Reinos juntos) cuyas fronteras son: al norte, el Muro, una 

alta muralla de hielo, coronada en su recorrido por varios castillos y fortalezas, hogar de la Guardia de la Noche, y al sur, 

el Cuello, un istmo de difíciles terrenos pantanosos entre dos mares. En el Cuello se encuentra la antigua fortaleza de 

Foso Cailin, cuya situación estratégica en este complicado terreno ha permitido frenar toda invasión proveniente del sur, 

convirtiendo el Cuello así en una frontera natural del Norte. Es el más frío de los Siete Reinos y está mucho menos 

poblado que el resto. La mayoría de sus habitantes todavía creen en los Antiguos Dioses, pero algunos, principalmente en 

la región de Puerto Blanco, se han convertido a la fe de los Siete. Las casas más poderosas del Norte son: Umber, Karstark, 
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Manderly, Bolton, Reed, Mormont, Glover, Tallhart, Ryswell, Flint y Locke. Los bastardos nacidos en el Norte reciben el 

apellido Nieve. 

El enclave más importante del Norte es Invernalia, la gran fortaleza donde se asienta la Casa Stark. Los Stark han 

gobernado el Norte durante miles de años desde tiempos de Brandon el Constructor, primer Rey en el Norte, que alzó 

tanto Invernalia como el Muro. Los Stark fueron Reyes hasta la llegada de Aegon I el Conquistador. Torrhen Stark, el 

Último Rey en el Norte, descendió con su ejército hasta la tierra de los ríos tras la masacre de los Campos de Fuego para 

enfrentarse a Aegon, pero tras ver el ejército y los dragones de este, decidió que era una lucha inútil, por lo que se 

arrodilló ante Aegon y le dio su corona en signo de rendición. El Targaryen aceptó la sumisión del Stark, que pasó a ser el 

primer Señor de Invernalia y Guardián del Norte. 

Las Islas del Hierro 

Las Islas del Hierro son un grupo de siete islas en la bahía del Hierro (Pyke, Gran Wyk, Viejo Wyk, Harlaw, Orkmont, 

Acantilado de Sal y Marea Negra) a lo largo de la costa occidental del continente. Los habitantes de estas ásperas islas son 

conocidos como hombres del Hierro en el resto de Poniente, los 'Hijos del Hierro' entre ellos. Están gobernados por 

la Casa Greyjoy de Pyke, elegida para gobernar a los hombres del Hierro después de que la línea hereditaria de Harren el 

Negro se extinguiese durante la Conquista Targaryen. 

Antes de la llegada de Aegon el Conquistador, los Hijos del Hierro gobernaban sobre las islas, el Tridente y buena parte de 

la costa occidental de Poniente. Los hombres del Hierro son navegantes, y su supremacía naval una vez fue inalcanzable. 

Los Siete Dioses de los Ándalos no son muy bien recibidos por los hijos del Hierro, ya que su religión está basada en su 

Dios Ahogado nativo. Las casas de las islas son: Botley, Wynch, Drumm, Goodbrother, Farwynd, Merlyn, Orkwood, 

Harlaw, Codd y Volmark. Los hijos bastardos nacidos en las islas reciben el apellido Pyke. 

El Tridente 

El Tridente es como se conoce a las fértiles tierras entre las bifurcaciones del río Forca. Es el dominio de la Casa Tully de 

Aguasdulces. En el momento de la Conquista, el Tridente estaba gobernado por la Casa Hoare de las Islas del Hierro, y por 

lo tanto los Tully nunca fueron reyes del Tridente, pero eran señores del río rebeldes que abandonaron a Harren el Negro 

en favor de Aegon el Conquistador, que les recompensó otorgándoles el título de señores del Tridente. Las principales 

casas del Tridente son Piper, Vance, Frey, Bracken, Mallister, Blackwood, Mooton, Paege y Goodbrook. Los bastardos 

nacidos en el Tridente reciben el apellido Ríos. 

El Valle de Arryn 

El Valle está situado en la zona este de Poniente y está delimitado por las Montañas de la Luna y el Mar Angosto. El Valle 

está gobernado por la Casa Arryn, una de las líneas de sucesión Ándala más antigua y, antes de la conquista de Aegon, 

Reyes de la Montaña y el Valle. Su capital, el Nido de las Águilas, es un castillo ubicado en la cima de las montañas, 

pequeño pero inexpugnable. El único camino hasta la cima es un traicionero camino de cabras. Debido al duro invierno 

del Valle, las montañas solo se pueden cruzar en algunas épocas del año. Clanes de montañeses salvajes hacen el viaje aún 

más peligroso. Las casas más notables de esta región son Corbray, Redfort, Royce, Hunter, Sunderland, Borrel, Longthorp, 

Torrent, Waynwood, Lynderly, Waxley, Grafton y Belmore. Los bastardos nacidos en el valle reciben el apellido Piedra. 

Rocadragón 
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Rocadragón es una isla situada en la costa oriental de Poniente y está dominada por el volcán Montedragón. La isla fue la 

posesión más occidental del Feudo Franco de Valyria. Los valyrios construyeron en ella una magnífica fortaleza de igual 

nombre que la isla, con edificios en forma de dragones y muros coronados por gárgolas en lugar de almenas. 

Tras la Maldición de Valyria, la isla se convirtió en el refugio de la Casa Targaryen hasta que Aegon conquistó Poniente. 

Posteriormente, se dio el título de Príncipe de Rocadragón al heredero al Trono de Hierro. La isla fue el último reducto 

Targaryen tras la Rebelión de Robert y la caída de la dinastía. El hermano de Robert, Stannis Baratheon, fue el encargado 

de tomar la fortaleza, tras lo cual el ahora Rey Robert le nombró Señor de Rocadragón, dándole señorío sobre la isla y 

otras cercanas, sedes de señores de casas menores, como la Casa Velaryon, de origen valyrio superviviente a la Maldición. 

Los bastardos de Rocadragón recibían el apellido Fuegoscuro. Actualmente no queda ningún Fuegoscuro conocido con 

vida. 

Occidente 

Son las tierras al oeste del Forca Roja y al norte del Dominio. Es la tierra de Poniente más rica en oro y sus enclaves 

principales son Roca Casterly, lugar de asentamiento de la Casa Lannister, y Lannisport, una de las ciudades, y también 

puerto, más grande e importante de Poniente. Las casas más destacables de Occidente son: Crakehall, Marbrand, Brax, 

Banefort, Swift, Prester, Clegane, Westering y Payne. Los bastardos nacidos en el Occidente reciben el apellido Colina. 

El Occidente está gobernado por la Casa Lannister, una de las Casas más poderosas de Poniente. Dicen descender del 

héroe Lann el Astuto, que consiguió arrebatar Roca Casterly a los Casterly sólo con su astucia. Durante siglos, estas 

tierras fueron gobernadas por los Reyes de la Roca, y los conflictos fronterizos con el Dominio eran habituales. Sin 

embargo, durante la Conquista de Aegon, el Rey de la Roca y el Rey del Dominio se aliaron y marcharon juntos contra 

Aegon, entablando combate en la Batalla del Campo de Fuego. El Rey del Dominio pereció pero el de la Roca sobrevivió y 

juró fidelidad a Aegon, que le convirtió en Señor del Occidente y cabeza de la Casa Lannister. 

El Dominio 

El Dominio ocupa la zona suroeste de Poniente, desde las fértiles tierras regadas por el río Mander hasta la frontera 

natural de las Marcas de Dorne, donde las disputas entre ambos territorios eran frecuentes hasta la final anexión de 

Dorne al Reino. Estas tierras son gobernadas por la Casa Tyrell, asentada en Altojardín. La otra ciudad más destacada del 

Dominio es Antigua, dado que fue la antigua sede de la Fe y es donde se alza la Ciudadela, lugar donde tiene lugar el 

aprendizaje de los maestres. Las casas más grandes del Dominio son: Florent,Tarly, Redwyne, Oakhearth, Rowan, 

Hightower, Hewett, Serry, Grimm, Chester, Merryweather, Ambrose, Caswell y Fossoway. Los bastardos nacidos en el 

Dominio reciben el apellido Flores. 

Los Tyrells fueron mayordomos de los Reyes Gardener del Dominio, antes de la conquista de Aegon. Después de la 

muerte del último Rey del Dominio en el Campo de Fuego, los Tyrells rindieron Altojardín a Aegon y fueron 

recompensados con el castillo y la posición de Señores del Dominio. 

Tierras de las Tormentas 

La Tierra de Tormentas es el área comprendida entre la parte más oriental del Bosque Real y el mar de Dorne, incluyendo 

el Cabo de la Ira, la Selva, la Isla de Tarth y parte de las Marcas de Dorne. En la Bahía de los Naufragios se encuentra la 

poderosa fortaleza de Bastión de Tormentas. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Lannister
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Estas tierras fueron gobernadas durante miles de años por los Reyes de la Tormenta, hasta la llegada de Aegon el Dragón 

y la muerte de su último rey, Argilac el Arrogante a manos de Orys Baratheon, supuestamente el hermano bastardo del 

rey Targaryen. Aegon I recompensó a su hermanastro con las tierras de la Casa Baratheon, de la que Orys tomó emblema 

y lema al casarse con la hija de Argilac. Las casas de las tierras de la Tormenta son: Caron, Dondarrion, Tarth, Estermont, 

Trant, Swann, Selmy, Errol, Grandison y Wylde. 

Los bastardos nacidos en Tierra de Tormentas reciben el apellido Tormenta. 

 

Dorne 

Dorne constituye la parte sur de Poniente. Se extiende desde las altas montañas de las Marcas de Dorne hasta la costa sur 

de Poniente. Su enclave más destacado es Lanza del Sol. Es el reino más cálido de los siete y contiene el único desierto del 

continente. Es debido a este relieve árido y accidentado que Dorne es el más deshabitado de los siete reinos. Los 

dornienses tienen también una mala reputación por su temperamento furioso. Difieren tanto cultural como étnicamente 

del resto de habitantes de Poniente, ya que descienden directamente de los Rhoynar (Guerras en Canción de hielo y 

fuego#La invasión de los Rhoynar que desembarcaron en Dorne), de los que tomaron muchas costumbres, como la 

igualdad de sexos en la sucesión de sus Casas. Su comida, rasgos y arquitectura recuerdan más a las culturas 

mediterráneas que a la europa medieval. 

Dorne fue el único reino que resistió la Conquista de Aegon. Fue anexado al reino de los Targaryen brevemente durante 

del reinado de Daeron I, el Joven Dragón, que consiguió conquistarlo a costa de diez mil bajas en su ejército. Poco tiempo 

después, los dornienses se rebelaron y asesinaron al gobernador que el Rey Targaryen había nombrado. Daeron I perdió 

a otros ciencuenta mil soldados intentando mantener el dominio sobre Dorne, hasta que fue asesinado en el conflicto. 

Finalmente, Dorne se unió a los Siete Reinos mediante el matrimonio entre el Rey Daeron II el Bueno y Myriah Martell, y 

también el de la hermana del Rey con el Príncipe de Dorne Maron Martell. Esta adhesión pacífica ha permitido que Dorne 

mantenga una cierta independencia del Trono de Hierro. 

Los Señores de la Casa Martell, que gobierna Dorne, aún ostentan el título de "Príncipe" y "Princesa", a la manera de los 

Rhoynar. Las casas más fuertes de Dorne son: Yronwood, Uller, Allyrion, Manwoody, Blackmont, Toland, Qorgyle, Dalt, 

Fowler, Dayne, Santagar Jordayne, Gargalen y Vaith. Los bastardos nacidos en Dorne reciben el apellido Arena. 

Las Tierras de la Corona 

Las Tierras de la Corona son los territorios más cercanos a Desembarco del Rey y que están controlados directamente 

por el Trono de Hierro. Estas tierras incluyen la propia capital, parte del Bosque Real y algunos pueblos cercanos, como 

Rosby y Stokeworth. Están al sur del Valle, al sureste del Tridente, este del Dominio, y norte de Tierra de Tormentas. Los 

bastardos nacidos en las tierras de la Corona reciben el apellido Mares. 

Estaciones 

Poniente está a merced de estaciones erráticas que pueden durar muchos años, pero de forma impredecible. Al comienzo 

de la saga de Canción de Hielo y Fuego, el continente se encuentra al final de un largo verano que ha durado una década al 

que, según los dichos tradicionales, seguirá un invierno igual de largo y duro. No está claro hasta que punto el continente 

oriental también está sometido a estas mismas condiciones. George R. R. Martin ha declarado explícitamente y en más de 

http://es.wikipedia.org/wiki/Guerras_en_Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego#La_invasi.C3.B3n_de_los_Rhoynar_que_desembarcaron_en_Dorne
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una ocasión que la explicación del clima del planeta será desvelada al final de la serie, así que no puede revelar ningún 

detalle más sobre el asunto hasta ese momento. También ha declarado que la explicación será de naturaleza mágica, y no 

involucrará ningún elemento de ciencia ficción. 

 

Estaciones conocidas 

 209 AL - Primavera 

 209 AL – la Gran Epidemia Primaveral 

 211 AL - Verano 

 254 AL – Invierno 

 281 AL – El año de la Falsa Primavera 

 288–298 AL – El largo Verano 

 

Biología y antropología 

Especies inteligentes 

 Humanos - Biológicamente iguales a los humanos de la Tierra. Con todo, existen ciertas diferencias en la genética, 

diferencias que incluye la tendencia de las familias de las casas nobles a compartir un rasgo común; por ejemplo, durante 

miles de años todos los miembros de la familia Lannister han sido siempre rubios, aunque esto bien podría ser resultado 

de la endogamia y no de una excepción genética. Además, los humanos de Poniente son a menudo más altos de lo que se 

esperaría en una sociedad medieval. Muchos hombres superan el 1.8 metros, mientras que otros son anormalmente altos, 

superando con creces los dos metros. Algunas estirpes son conocidas por tener rasgos físicos poco comunes; Los 

Targaryen a menudo tienen el cabello de color platino y los ojos violetas, y los descendientes de los Ghiscari 

acostrumbran a tener el cabello rojo y negro. Respecto a las razas, los nativos de Poniente tienen rasgos 

predominantemente caucásicos, presentando incluso algunas variaciones regionales; los nativos de las Islas del Verano y 

el continente de Sothoryos tienen rasgos africanos, y el resto de habitantes de otras regiones cuenta con rasgos muy 

variados que recuerdan a diversas razas del mundo real. 

 Gigantes - Humanoides grandes y peludos, de inteligencia levemente inferior a la humana y apariencia 

ligeramente simiesca. Los gigantes son una especie en decadencia y franco retroceso, que solo se encuentra en el norte 

extremo, más allá del Muro. Cabalgan a la batalla sobre mamuts, portando grandes porras que, a veces, son poco más que 

leños. Tienen su propia lengua, aunque algunos pueden comunicarse en habla humana (en la saga, el autor se refiere a la 

lengua de Poniente como "habla común"). 

 Hijos del Bosque - Los habitantes originales de Poniente son mencionados frecuentemente, pero no han sido vistos en 

miles de años. Se cree que son criaturas humanoides diminutas; oscuras y hermosas, con poderes misteriosos sobre los 

sueños y la naturaleza. Se dice que en la batalla usan armas de obsidiana y arcos de madera de arciano. Aparte de la 

adoración a dioses sin nombre que aún persiste en el norte, y los bosques de arcianos que sobreviven, poco más de su 

legado queda en el presente. 

http://es.wikipedia.org/wiki/Humano
http://es.wikipedia.org/wiki/Gigante_(mitolog%C3%ADa)
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 Otros - Una raza de criaturas misteriosas y aparentemente malévolas que se encuentran más allá del Muro. Solo 

aparecen de noche, y un frío antinatural les acompaña. Parecen humanoides altos y demacrados con ojos de azul tan 

profundo que arde como el fuego. Llevan armaduras que cambian de color con cada paso, y portan delgadas espadas de 

cristal tan frías que pueden romper el hierro. Los Otros se mueven silenciosamente, pero sus voces suenan como hielo 

agrietándose. Las criaturas que matan se reaniman como espectros, zombis no-muertos con brillantes ojos azules. Los 

Otros tienen una debilidad a las armas hechas de obsidiana(llamado comúnmente Vidriagon), que atraviesan fácilmente 

sus armaduras. Cuando mueren se transforman en un charco de líquido extremadamente frío. 

Animales 

Algunas especies de animales que habitan el continente son muy similares a la megafauna del Pleistoceno de la Tierra. 

 Uros - grandes parientes del toro. Frecuentemente son usados como un símbolo de tamaño, fuerza, y estupidez. El mítico 

Clarence Crabb usaba un uro como montura, para mostrar su valentía y destreza. 

 Lobo huargo - pariente del lobo, pero son mucho más grandes y fuertes que los lobos normales, y alcanzan el tamaño de 

un pony cuando son adultos. Casi nunca se les ve al sur del Muro. 

 Lagarto-león - Inmensos reptiles de pantano que aparecen en el Cuello. Estas criaturas posiblemente son grandes 

cocodrilos. 

 Mamuts - habitantes del lejano norte y aparentemente el único paquidermo de Poniente. Los gigantes los usan como 

monturas. 

Otros animales parece que son versiones alteradas de animales contemporáneos o no tienen equivalente en el mundo 

real. 

 Krakens - enormes calamares capaces de hundir barcos balleneros. Se les considera un mito, pero queda implícito que, al 

igual que los dragones, están reapareciendo. 

 Mantícoras - pequeñas criaturas que parecen escarabajos cuando están enrollados. Su rostro vagamente humano parece 

maligno. Tienen un aguijón venenoso que resulta fatal para los humanos. Las mantícoras probablemente son originarias 

del otro lado del Mar Estrecho. 

 Cuervos - similares en lo físico a los cuervos comunes de la Tierra, los cuervos en Poniente se usan para enviar 

mensajes entre los castillos. El maestre de cada castillo normalmente tiene un conjunto de cuervos propio. El Maestre de 

la Ciudadela cría una raza especial de grandes cuervos blancos que se dice que son más inteligentes. Los cuervos a 

menudo imitan la voz humana. 

 Gatosombra - grandes felinos depredadores con pelaje negro y rayas blancas nativos de zonas montañosas. Sus pieles 

son muy valiosas. 

 Zebra - Caballos con franjas blancas y negras, probablemente muy similares a las cebras de la Tierra, importadas y 

usadas en Poniente como monturas por algunos extranjeros. 

Dragones 

Los dragones moraban por todo el mundo, pero en Poniente se extinguieron y no volvieron a habitarlo hasta la Conquista 

de los Targaryen, cuando Aegon los trajo desde Valyria vía Rocadragón, y fueron criados en cautividad. Los dragones son 

reptiles escamosos con una inteligencia de nivel animal. Tienen alas de cuero por miembros delanteros, como los 

http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche#Otros
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murciélagos, aunque parte del dibujo artístico de Canción de hielo y fuego los representa con cuatro patas y un par de alas 

aparte. Tienen un largo cuello, con una cresta espinosa que corre por su espalda. Su cuerpo emite un gran calor, pudiendo 

incluso desprenderse vapor durante las noches frías. Pueden expulsar por sus fosas nasales un fuego extremadamente 

caliente que les sirve para calcinar sus alimentos antes de comerlos. 

Los dragones siguen creciendo durante toda su vida, pero se desconoce que tan grandes pueden llegar a ser, o cuánto 

tiempo pueden llegar a vivir. El mayor y más viejo dragón de los Targaryen, Balerion, vivió unos 200 años y podía tragar 

uros enteros, pero se cree que los dragones criados en cautividad son más pequeños que sus parientes salvajes. No se 

tiene constancia de diferencias entre sexos, y se reproducen mediante la puesta de grandes huevos con escamas. 

Al principio de Canción de hielo y fuego, la extinción de los dragones no solo alcanza Poniente, sino que posiblemente el 

mundo entero; no se tiene constancia de ningún dragón vivo desde hace más de 100 años. En la saga, se intuye que esta 

extinción ha provocado que la magia, tan poderosa antaño, sea ahora un recuerdo, y que los inviernos sean cada vez más 

crudos. 

 

Historia 

Poniente es un continente ficticio que aparece en la saga de literatura fantástica Canción de hielo y fuego del 

escritor George R. R. Martin. Su historia es extensa y compleja: abarca más de 12.000 años y hay referencias a ella en 

todos los libros de la serie. La siguiente línea temporal aproximada está dada en relación con el Desembarco de Aegon y 

usa números negativos para los sucesos anteriores. 

Edad del Amanecer (antes de -12,000) 

En la Edad del Amanecer, Poniente está habitado por los Hijos del Bosque, unas pequeñas criaturas mitológicas, y 

posiblemente por Gigantes en el lejano norte. 

hacia -12,000 

Los Primeros Hombres llegan a Poniente desde el continente oriental, a través de un puente de tierra que conectaba los 

dos continentes. Los Primeros Hombres introdujeron el bronce, escudos de cuero y los caballos. Tras los conflictos 

iniciales, que incluyeron la destrucción del puente de piedra (conocido como el Brazo Roto), los Primeros Hombres 

llegaron a una tregua con los Hijos y firmaron el Pacto en la Isla de los Rostros, que trajo unos cuatro mil años de paz en 

Poniente. Los Primeros Hombres adoptaron los dioses de los Hijos, los dioses sin nombre del bosque. La fortaleza de Foso 

Cailin se construyó hace unos 10,000 años. 

La Larga Noche (Edad de los Héroes, hacia -8000) 

Durante un terrible invierno que parece durar toda una generación, una demoníaca raza llamada simplemente "los 

Otros", invade Poniente desde el norte, y casi destruye a la humanidad. Finalmente una alianza de hombres armados con 

fuego y armas de obsidiana y guiados por un héroe, llamado "Azor Ahai" según la tradición, derrota a los Otros en 

la Guerra del Amanecer. Azor Ahai porta una gran espada de fuego, llamada Portadora de Luz. Este es el tiempo en el se 

construye el Muro, una gigantesca fortificación al norte, discurriendo de costa a costa del continente, que protege a la 

humanidad de las amenazas de más al norte. Para dirigirlo y protegerlo se crea la Hermandad de la Guardia de la Noche. 

De acuerdo con otras leyendas, en este periodo es cuando se construye también Bastión de Tormentas al sur, 

e Invernalia es construida por el diseñador del Muro, Bran el Constructor, que se convierte en el primer Rey del Norte. 

Posteriormente a -8,000 
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El decimotercer Lord Comandante de la Guardia de la Noche es seducido por una salvaje de más allá del Muro y se 

convierte en elRey de la Noche, usando la Guardia como su ejército personal. La Casa Stark de Invernalia y el Rey-Más-

Allá-del-Muro, Joramun, unen sus fuerzas para derrotar al Rey de la Noche y restaurar el honor de la Guardia. Este 

Joramun debe ser el mismo que encontró el Cuerno del Invierno, que se dice que sirve para levantar a los gigantes de la 

tierra. 

Hacia -6,000 

Siete seres sagrados aparecen en las Colinas de los Ándalos del continente oriental, en apariencia los avatares de un dios 

supremo. La gente de las colinas empieza a adorarlos. Los Ándalos, como se les conoce, invaden Poniente con armas de 

acero y la nueva religión de Los Siete. Luchan contra los Primeros Hombres y los Hijos del Bosque, terminando por 

extinguir a los últimos, por lo menos al sur del Muro. Tras siglos de luchas, los Ándalos establecieron seis reinos al sur, 

mientras que el norte siguió en poder de los Primeros Hombres, gracias a la situación estratégica de Foso Cailin, capaz de 

resistir todos los intentos de captura, y sirviendo desde entonces como puerta entre el norte y el sur. 

hacia -5,000 

Los pastores de Valyria descubren que hay nidos de dragones en los Catorce Fuegos, un gran anillo de volcanes en la 

Península de Valyria. Doman a los dragones y los usan para crear un gran imperio, derribando al imperio rival de Ghis 

cinco veces antes de su destrucción final. Comienza el dominio valyrio. 

hacia -1,700 

Un guerrero de Dorne forja una gran espada poderosa a partir de un meteorito. Esta espada, Amanecer, se convierte en la 

mayor heredad de la Casa Dayne. El castillo de Campoestrella recibe su nombre en conmemoración. 

hacia -700 

La lenta expansión hacia el oeste del Imperio Valyrio les lleva a las orillas de gran río Rhoyne, un gran valle fluvial cerca 

de la costa oeste del gran continente. Destruyen la ciudad de Anar cuando se niega a rendirse. Nymeria, la reina-guerrera 

de las ciudades-estado de los Rhoynar, evacúa a su gente en diez mil naves que cruzan el Mar Angosto y desembarcan en 

Dorne. Los Rhoynar, que logran una alianza con Lord Mors Martell mediante el matrimonio de éste con Nymeria, unifican 

el territorio bajo el poder de Lanza del Sol y establecen a la Casa Martell como los gobernantes de Dorne. Mors adopta el 

título Rhoynar de "Príncipe" en vez de "Rey". Los Rhoynar no traen demasiados problemas políticos, aunque Dorne está 

bastante influenciado por sus costumbres, como la primogenitura sin discriminación de sexo. 

hacia -500 

El Imperio Valyrio conquista la zona sur de lo que serán las Ciudades Libres. Una secta religiosa, 

los Moonsingers (Cantores Lunares), guía a varios miles de refugiados a una remota laguna al norte, protegida entre 

montañas y nieblas, y allí fundan la Ciudad Secreta de Braavos. Posteriormente construyen el Titán de Braavos, una 

gigantesca estatua que también sirve como fortificación defensiva. 

hacia -200 

El Imperio Valyrio se anexiona la isla de Rocadragón, situada en el Mar Angosto entre las Ciudades Libres y Poniente. Una 

noble familia Valyria, la Casa Targaryen, toma el control de la isla. 

hacia -100 

Tiene lugar la Caída de Valyria. La naturaleza del Cataclismo no está clara, salvo que hay una gran actividad volcánica. La 

Península de Valyria es destruida, y la ciudad de Valyria queda en ruinas, aunque no destruida completamente. Los 

dragones de Valyria desaparecen casi por completo. El Imperio Valyrio se divide. Las ciudades costeras se declaran 
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independientes, pasando a llamarse las Ciudades Libres. Braavos también se rebela junto al resto de las ciudades, y con el 

tiempo se termina convirtiendo en la más poderosa de todas, gracias a su vasta flota y poder económico. Las ciudades de 

la Bahía de los Esclavos se independizan de nuevo, aunque el poder de Ghiscari se está reconstruyendo de nuevo en el 

sur. Los guerreros nómadas de los vastos llanos del este se vuelven más osados por la Caída de Valyria y su principal 

tribu, los Dothraki, empieza a saquear las tierras limítrofes. Los Targaryen permanecen a salvo en Rocadragón, como los 

guardianes de los que son posiblemente los tres últimos dragones en todo occidente. 

1 Tras el Desembarco - La Conquista 

Un siglo tras la Caída de Valyria, Aegon Targaryen invade, somete y unifica Poniente bajo su bandera y construye una 

nueva capital en el lugar donde desembarcó su ejército, llamándola Desembarco del Rey. No consigue conquistar Dorne y 

le permite permanecer independiente. Con la destrucción del Rey Tormenta, Argilac el Arrogante, y la muerte del último 

Rey del Dominio, el control de Bastión de Tormentas pasa al medio-hermano bastardo de Aegon, Orys Baratheon, y el de 

Altojardín a Lord Harlen Tyrell. Edmyn Tully de Aguasdulces es nombrado Lord del Tridente y Vickon Greyjoy de Pyke se 

convierte en el Lord de las Islas del Hierro. 

37 

Tras la muerte de Aegon, La Fe de los Siete se rebela contra los Targaryen. El Rey Aenys designa a su hermano y 

heredero, Maegor, para que se encargue de la crisis. 

48 

Muerte del Rey Maegor el Cruel. El Rey Jaehaerys acaba con la rebelión gracias a la diplomacia, prometiendo amnistía si 

la Fe Militante se disuelve. Aceptan. Jaehaerys es conocido como 'El Conciliador'. 

129-131 

La Danza de los Dragones, la primera guerra civil de Poniente, entre Aegon II Targaryen y su medio-hermana Rhaenyra 

Targaryen por el control del Trono de Hierro. Muchas ramas menores de la Casa Targaryen y la mayoría de los dragones 

desaparecen en este conflicto. Tras la muerte de Rhaenyra, la guerra continua en nombre de su hijo, Aegon III. Cuando 

Aegon II muere sin descendencia, la guerra termina, siendo coronado Aegon III. El último dragón de los Targaryen muere 

durante el reinado de Aegon III, lo que le valió el título de "el Funesto" y "Veneno de Dragón", ya que corrió el rumor de 

que lo había envenenado, por el odio que le tenía a los dragones tras ver de pequeño como uno de ellos quemaba viva a 

su madre Rhaenyra. Quedan tres huevos de piedra, que los Targaryen son incapaces de incubar. 

157-161 

El reinado de Daeron I, el Niño Rey, que conquista Dorne, pero es incapaz de mantenerlo. Cuarenta mil mueren durante la 

guerra. el hermano de Daeron, el Rey Baelor, hace la paz con Dorne caminando el Camino de los Huesos descalzo y 

rescatando a su primo Aemon el Caballero Dragón de un foso de víboras. 

161-171 

El reinado de Baelor el Santo, septon y rey. Baelor construye el Gran Sept de Desembarco del Rey, al que posteriormente 

se le llama el Gran Sept de Baelor. Baelor encierra a sus hermanas en la Bóveda de las Doncellas para que la visión de 

ellas no le tiente con pensamientos carnales. A pesar de esto, su hermana Daena la Desafiante tiene un romance con su 

primo Aegon(posteriormente Aegon IV) y da a luz un hijo bastardo, Daemon Fuegoscuro. 

hacia 170 

El príncipe Daeron, pariente del Rey Baelor, y la princesa Myriah Martell de Dorne se casan y tienen a su primer hijo, el 

príncipe Baelor. 
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172-184 

Reinado de Aegon IV Targaryen, el Indigno. En su lecho de muerte, Aegon IV legitima a sus 'Grandes Bastardos': Daemon 

Fuegoscuro, Aegor 'Bittersteel' Ríos, Brynden 'Cuervo de Sangre' Ríos y Shiera Seastar. Su sucesor es su hijo, Daeron II, 

pero se pone en duda su legitimidad debido a la estrecha relación de su madre con Aemon el Caballero Dragón. 

195-196 

La Rebelión de los Fuegoscuro tiene lugar, y termina con la batalla del Campo de Hierbarroja. Daemon Fuegoscuro y sus 

hijos gemelos fueron asesinados por Cuervo de Sangre, pero Bittersteel consiguió escapar a las Ciudades Libres 

llevándose consigo Fuegoscuro, la espada heredad de los Targaryen. 

197 

Dorne se une formalmente a los Siete Reinos mediante el matrimonio de la hermana de Daeron II con el príncipe Moran 

Martell. 

 

 

209 

Tienen lugar los acontecimientos de El caballero errante. El príncipe Baelor 'Rompelanzas' Targaryen, heredero al trono, 

muere en un juicio por combate. Unos meses más tarde, el rey Daeron II y los dos hijos de Baelor mueren durante la Gran 

Epidemia Primaveral. El segundo hijo de Daeron II, Aerys I, se convierte en rey. El sobrino del príncipe Baelor, Aegon se 

convierte en el escudero de un caballero errante, Ser Duncan el Alto, esperando mejorar su entereza. 

hacia 211 

Los acontecimientos de La espada leal tienen lugar. La Casa Webber y la Casa Osgrey se hacen aliados. Cuervo de Sangre 

ya es la Mano del Rey, lo que enfada al príncipe Maekar, hermano de Aerys y del difunto Baelor. 

hacia 212 

Los acontecimientos de El caballero misterioso tienen lugar. Daemon, hijo de Daemon Fuegoscuro, acude con un 

pseudónimo a las justas celebradas en Whitewalls. Sus contrincantes son sobornados con el fin de que se proclame 

vencedor y se lleve el premio, un huevo de dragón, iniciando una segunda rebelión de los Fuegoscuro. Tras ser derribado, 

Ser Duncan se entera de que hay oro rebelde circulando en el torneo y Aegon desaparece. El ultimo contrincante, que 

parecía invencible e incorruptible, es acusado de asesinato y robo para quitarlo de enmedio, pero Ser Duncan sale en su 

defensa desenmascarando la conspiración para proclamar vencedor a Daemon, que finalmente resulta derrotado. Cuervo 

de Sangre, que ya vigilaba la sospechosa reunión, acude con un pequeño ejército, desmantelando la rebelión antes de que 

nazca y capturando a Daemon. 

221-233 

Reinado del Rey Maekar después de que Aerys muera sin descendencia. Durante el reinado de Maekar su hijo mayor 

Daeron muere de viruela y su segundo hijo Aerion 'Llamabrillante' muere tras beber fuego valyrio. Su tercer hijo, Aemon, 

viaja a Antigua para convertirse en maestre. Maekar muere luchando contra un rey de bandidos. Aemon rechaza la 

corona y se exilia al Muro. El príncipe Aegon se convierte en Aegon V, el Improbable, ya que es el cuarto hijo de un cuarto 

hijo. Cuervo de Sangre es exiliado al Muro, donde posteriormente llegará a ser Lord Comandante. 

ca. 255-260 

http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Targaryen#Daeron_II
http://es.wikipedia.org/wiki/Guerras_en_Canci%C3%B3n_de_hielo_y_fuego#Rebeli.C3.B3n_de_los_Fuegoscuro
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=El_caballero_errante&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=La_espada_leal&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=El_caballero_misterioso&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=CasaTargaryen&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Casa_Targaryen#Aegon_V


163 
 

La guerra de los reyes Nuevepeniques empieza cuando la Banda de los Nueve, que incluye a Maelys Fuegoscuro, 

conquista la Ciudad Libre de Tyrosh y el Paso de Piedra antes de planear el ataque a los Siete Reinos. Ser Barristan 

Selmy mata a Maelys. Ser Brynden Tully destaca en la guerra. 

259-262 

La Tragedia de Refugio Estival. El palacio de verano de los Targaryen arde. El rey Aegon V muere entre otros. El nieto de 

Aegon,Aerys y su esposa-hermana Rhaella tienen al príncipe Rhaegar Targaryen. Jaehaerys II sucede a Aegon pero muere 

pocos años después. Aerys II se convierte en rey, nombrando al joven Tywin Lannister como Mano suya. 

hacia 270-280 

El rey Aerys rechaza la oferta por parte de Tywin Lannister de la mano de su hija Cersei para el príncipe Rhaegar, y 

casando a Rhaegar con la princesa Elia Martell de Dorne. El Desafío de Bosquesombrío tiene lugar cuando la Casa Darklyn 

se niega a pagar impuestos al Trono de Hierro. Aerys, ansioso por arreglar la situación por sí mismo, acaba siendo 

tomado como prisionero. Bosquesombrío es asediado durante seis meses hasta que Ser Barristan Selmy logra liberar al 

rey. La Casa Darklyn es destruida y la Casa Rykker ocupa sus propiedades. Se dice que fue el Desafío lo que llevó a Aerys a 

la locura. En esta época el príncipe Rhaegar empieza a escribirse con Aemon Targaryen, maestre del Castillo Negro, y se 

pregunta si es él "El Príncipe Que Fue Prometido", el que renacería para luchar contra la gran oscuridad cuando ésta 

volviese. Posteriormente deciden que el príncipe es en realidad el hijo recién nacido de Rhaegar, Aegon. 

 

281 

El año de la Falsa Primavera. Derrota de la Hermandad del Bosque Real por un grupo de caballeros encabezado por un 

destacamento de la Guardia Real. Arthur Dayne mata al líder de la Hermandad. Jaime Lannister se destaca en la batalla y 

es nombrado caballero. Lord Whent celebra un gran torneo en Harrenhal, donde el Príncipe Rhaegar Targaryen se 

distingue en el combate, pero nombra a Lyanna Stark de Invernalia (prometida a Robert Baratheon) como Reina del 

Amor y la Belleza, en vez de a su propia esposa. Eddard Stark se encuentra y se hace amigo de Howland Reed de la 

Atalaya de Aguasgrises. Jaime pasa a ser miembro de la Guardia Real y es desheredado por su padre. Tywin Lannister 

renuncia a ser Mano del Rey como protesta, y regresa a Roca Casterly. 

282-283 - Guerra del Usurpador 

Rhaegar Targaryen secuestra a Lyanna Stark en Desembarco del Rey. El padre y el hermano de Lyanna le exigen a Aerys 

que castigue a su hijo, pero en vez de eso, el Rey Loco los mata a ambos. Eddard Stark, Robert Baratheon y su mentor, Jon 

Arryn, se alzan en rebelión, ya que Jon Arryn prefirio levantarse en rebelión que entregar a sus dos pupilos, lo cual indica 

que fue la verdadera causa de la rebelón de Robert y no el hecho de que Lyanna fuera secuestrada. Robert reclama el 

trono por derecho de descendencia de su bisabuelo, Aegon V Targaryen quien caso a su hija con un Baratheon. Esto 

marca el comienzo de la Guerra del Usurpador, también llamada la Rebelión de Robert. Hoster Tully accede a unirse a la 

rebelión por el matrimonio de sus hijas, Catelyn y Lysa, con Eddard Stark y Jon Arryn, respectivamente. Los Tyrell 

permanecen leales al rey, y asedian el castillo de Robert, Bastión de Tormentas, que defiende su hermano Stannis. La 

Mano del Rey, que es Jon Connington de Percha del Buitre, es derrotado en la batalla de las Campanas y es exiliado a 

las Ciudades Libres. El ejército rebelde derrota a los leales en la Batalla del Tridente. El príncipe Rhaegar es asesinado por 

Robert Baratheon durante la batalla. Los Lannister aparentan acudir a Desembarco del Rey por la llamada del Rey Aerys, 

pero en cambio, una vez dentro de la ciudad se revuelven contra él y la saquean. Jaime Lannister mata al Rey Aerys. Un 

grupo de soldados de los Lannister, entre los que está Gregor Clegane, asesina brutalmente a la princesa Elia Martell y a 
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sus hijos, Aegon y Rhaenys Targaryen. Sus cuerpos son entregados por Tywin Lannister a Robert Baratheon como 

muestra de lealtad hacia su causa. Robert acepta estos asesinatos por el odio acérrimo que siente hacia los Targaryen, 

pero Eddard Stark aborrece el crimen y los dos amigos se separan. Ned Stark prosigue viaje al sur con sus tropas, 

rompiendo el sitio en torno a Bastión de Tormentas y llegando hasta los límites de Dorne, donde él, Howland Reed y 

cinco señores más derrotan a los tres miembros más destacados de la Guardia Real, que mantenía prisionera a Lyanna en 

la Torre de la Alegría. Sin embargo, la hermana de Eddard se está muriendo y no pueden salvarla. La pérdida de Lyanna 

hace que Ned y Robert se reconcilien. Robert se nombra Rey de Poniente, y se casa con Cersei Lannister. Ned vuelve a su 

hogar de Invernalia con su hijo bastardo, Jon Nieve. Roberth manda a su hermano Stannis a tomar Rocadragón, el último 

reducto de los Targaryen y donde se encuentran los dos últimos hijos de Aerys. La isla fortaleza cae, pero Ser Willem 

Darry y 4 leales más a la causa Targaryen huyen con los niños, el príncipe Viserys y la princesa Daenerys, a las Ciudades 

Libres, más concretamente en una casa que Ser Willem tiene en Braavos. 

289 

La rebelión de los Greyjoy. Balon Greyjoy se nombra como Rey de Las Islas del Hierro. Es derrotado y dos de sus hijos 

mueren. El rey Robert acepta su rendición y el hijo superviviente de Balón, Theon, se convierte en pupilo y rehén de 

Eddard Stark. 

298 

Comienzan los sucesos de Canción de hielo y fuego. Las primeras cuatro novelas se extienden en un periodo de unos dos 

años o más y concluyen en el año 300 Después del Desembarco. 

 

Castillos  

La Ciudadela 

La Ciudadela es el sitio al que la Orden de los Maestres llaman hogar, donde forjan sus cadenas tras años de estudio. La 

Ciudadela está situada en el Dominio, en Antigua, la ciudad más antigua de Poniente. 

Desembarco del Rey 

Desembarco del Rey es la capital de Poniente y de los Siete Reinos. Está situada en la desembocadura del Aguasnegras, en 

el punto donde Aegon el Conquistador desembarcó en Poniente para empezar la conquista. La ciudad principal está 

rodeada por una muralla, controlada por la guardia de la ciudad conocida como los Capas Doradas. Dentro de la muralla, 

el paisaje de la ciudad está dominado por tres colinas, bautizadas en honor a Aegon y a sus dos hermanas. Los 

inmigrantes más pobres viven en tugurios fuera de las murallas. Desembarco del Rey está extremadamente poblada, y 

por ello se la considera bastante más sucia y antiestética que otras ciudades. El hedor de las cloacas de la ciudad puede 

olerse desde mucho más allá de sus murallas. 

El Castillo Real, llamado la Fortaleza Roja, está situado en la Colina de Aegon. La fortaleza alberga el Trono de Hierro, el 

asiento del monarca. Aegon ordenó forjar ese trono a partir de las espadas de sus enemigos derrotados. De acuerdo con 

la leyenda, mantuvo las hojas afiladas porque creía que ningún dirigente debería sentirse jamás cómodamente sentado. 

Siglos más tarde, los reyes aún continúan cortándose al sentarse en el trono. 

La ciudad también alberga el Gran Septo de Baelor, donde los Más Devotos se reúnen con el Septón Supremo; es el Septo 

más sagrado de los Siete. 
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Los barrios bajos de Desembarco del Rey son conocidos como "el Lecho de Pulgas". Sus residentes son tan pobres que 

normalmente subsisten a base de "cuencos marrones", un estofado hecho presumiblemente a base de ratas y víctimas de 

asesinatos. 

Desembarco del Rey tiene una población estimada de más de 500.000 habitantes, como indica Tyrion al encontrarse con 

Oberyn Martell a su llegada a la ciudad. George R. R. Martin también ha declarado que la ciudad es más grande que el 

Londres o el París medieval, pero más pequeño que la Constantinopla medieval, la antigua Roma o la Córdoba califal (que 

tenían una población en torno al millón de habitantes). 

Harrenhal 

Situado en la orilla norte del Ojo de Dioses, un lago en la parte central de Poniente, Harrenhal fue construido por Harren 

el Negro para ser el castillo más grande jamás construido. Hecho de piedra negra, con numerosas torres macizas y un 

gran salón suficientemente grande como para albergar a un ejército, el castillo fue un monumento al orgullo desmedido 

de Harren. Apenas acababa de terminar su construcción cuando Aegon el conquistador empezó su invasión. Los gruesos 

y altos muros de Harrenhal eran inútiles contra los dragones de Aegon; el fuego agrietó y derritió las piedras del castillo, 

matando a Harren y a sus hijos. La línea hereditaria de Harren fue eliminada y su reino conquistado. 

Desde la caída de Harren, un gran número de casas han ocupado el castillo. Algunos de los señores de Harrenhal han 

conocido finales prematuros o poco felices, cosa que ha provocado que se considere un asentamiento maldito. Esto, junto 

con las dificultades logísticas y económicas que supone mantener un castillo tan enorme, lo han convertido en una 

especie de elefante blanco. 

Al comienzo de la Guerra de los Cinco Reyes, el castillo se encontraba en mal estado, solo una fracción continuaba 

habitable. Cuando Tywin Lannister se apropió del castillo, su hija, la Reina Cersei, le otorgó la propiedad a Janos Slynt, 

pero su hermano y Mano del Rey, Tyrion Lannister rápidamente derogó el otorgamiento y envió a Slynt al Muro. Tywin 

Lannister entregó el castillo a Petyr Baelish, después de la batalla contra Stannis Baratheon en la cual Tyrion es 

gravemente herido. Petyr Baelish mantiene la propiedad de forma nominal, desde ese momento, puesto que aún no ha 

tomado posesión de Harrenhall. 

Durante el transcurso de la guerra, Harrenhal cambió de manos varias veces, y fue escenario de horribles atrocidades. 

Después de que los Bravos Compañeros traicionaran a la guarnición de los Lannister, Roose Bolton se la apropió, en 

nombre de la causa de los Stark. Una vez que Bolton abandonó el castillo, Gregor Clegane destruyó a la Compañía Audaz y 

reconquistó el castillo para los Lannister. 

Invernalia 

Invernalia es el nombre del antiguo castillo de la Casa Stark y del territorio de sus alrededores. Ha sido la sede de los 

Stark durante miles de años. A pesar de ubicarse en el frío norte, el castillo mantiene una temperatura agradable incluso 

en los largos inviernos gracias al agua caliente de una fuente subterránea, que se conduce a través de los muros para 

calentar las estancias. Algunas de las salas y torres están abandonadas. Invernalia posee un bosque de dioses de 3 acres, 

con un antiguo arciano que marca su centro. El castillo, rodeado de unas fuertes murallas y su correspondiente foso, tiene 

unas profundas catacumbas donde se entierra a los Stark fallecidos. Cada cripta de un antiguo señor de Invernalia o de 

los antiguos Reyes del Norte está marcada por una estatua. 
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Al comienzo de Juego de Tronos, Lord Eddard Stark era el Señor de Invernalia y Guardián del Norte. Robb Stark, su hijo 

mayor, era su heredero. El Maestre Luwin era un consejero apreciado, sanador y tutor de los hijos de los Stark, y la Septa 

Mordane la institutriz de las hijas. Ser Rodrik Cassel era el maestro de armas, y Jory Cassel el capitán de la guardia. 

Durante la Guerra de los Cinco Reyes, Invernalia fue atacada, capturada y quemada, y sus habitantes asesinados. Jory 

Cassel fue asesinado por los Lannister en Desembarco del Rey mientras intentaba proteger a Lord Eddard Stark, y la 

Septa Mordane también murió en Desembarco del Rey cuando Lord Eddard fue ejecutado en público por orden del 

rey. Theon Greyjoy, heredero a las Islas del Hierro, traicionó entonces a los Stark. Theon había vivido la mayor parte de 

su vida en Invernalia, como pupilo de Lord Stark, y creció con los niños de los Stark incluso acompañando a Robb Stark a 

la batalla. Entonces traicionó a Robb y sacó con engaños la guarnición de Invernalia y tomó el castillo por sorpresa con 

una pequeña compañía de hombres del hierro. Cuando la guarnición volvió, dirigida por Ser Rodrik Cassel, Ramsay 

Bolton llegó y atacó por sorpresa a la guarnición, matando a todos los hombres. El Maestre Luwin murió durante el 

saqueo de Invernalia, pero vivió lo justo para ver como los dos Stark más jóvenes huían de las ruinas. Ramsay hizo que 

quemaran el castillo, y mató al resto de la población, echando la culpa a Theon, a quien había capturado. El gran castillo 

de los Stark es ahora una ruina abandonada, rota pero no destruida, ya que su bosque de dioses y las antiguas 

catacumbas de los Stark aún se mantienen en pie. 

Bastión de Tormentas 

Bastión de Tormentas es una fortaleza de la Casa Baratheon. Fue construida por el primer rey Tormenta, Durran 

Pesardedioses, y posteriormente tomada por Orys Baratheon. Tras la rebelión de Robert Baratheon contra los Targaryen 

y su ascenso al trono, nombró a su hermano Renly como Señor de Bastión de Tormentas. Durante la Guerra de los Cinco 

Reyes fue sitiada y tomada por Stannis Baratheon, hermano mayor de Renly, quien había perecido en misteriosas 

circunstancias. Posteriormete, la fortaleza fue asediada por Mace Tyrell y Paxter Redwyne. 
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Personajes 

 

Barristan Selmy 

Barristan Selmy o Barristan el Bravo es uno de personajes de Cancion de hielo y fuego de George R. R. Martin. 

Barristan es el Lord Comandante de la guardia real del rey Robert Baratheon, y uno de los mejores caballeros de los Siete 

reinos. A pesar de haber luchado a favor de los Targaryen durante la Guerra del Usurpador, Robert le otorgó su perdón y le 

nombró Lord Comandante de su guardia real. 

Nacido en Torreon Cosecha, hijo mayor de Lyonel Selmy, de joven fue el escudero de Ser Manfredd Swann. A los 23 años 

ingresa en la Guardia Real sirviendo al rey Jaehaerys II Targaryen. Recibe la capa blanca de Gerold Hightower, el Toro 

Blanco. Muchas son sus hazañas, tanto en torneos como en la guerra. Dio muerte a Maelys el Monstruoso, el último de los 

Fuegoscuro y al bandido Simon Toyne, de la Hermandad del Bosque Real. También salvo la vida de Aerys II rescatándole de 

Denys Darklyn en la Resistencia del Valle Oscuro permitiendo a Tywin Lannister ocupar la ciudad. Durante la rebelión de 

Robert luchó en el Tridente al lado de Rhaegar Targaryen, donde fue herido, pero Robert le perdonó y le nombró Lord 

Comandante de la Guardia Real. 

A la muerte del rey Robert, Jeoffrey Baratheon, su heredero, lo expulsa de la guardia real debido a su avanzada edad y 

manda a dos hombres para que le apresen. En lugar de eso les vence y desaparece de Poniente. 

Vuelve a aparecer al otro lado del mar, en Qarth, con el nombre de Arstan Barbablanca, haciéndose pasar por el escudero 

de Belwas el Fuerte para estudiar a Daenerys Targaryen y ver si tiene la misma locura que su padre Aerys. Ambos son 

enviados por el magister de Pento Illyrio Mopatis. Le salva la vida a la princesa de un atentado contra su vida, cuando un 

Hombre Pesaroso intenta asesinar a Danny con una manticora. 

En un principio no le revela su verdadera identidad a la princesa Targaryen ni a sus acompañantes. Más tarde, en la 

rebelión de la bahía de los esclavos, concretamente en Meeren, es descubierto por Jorah Mormont y le cuenta la verdad a 

Daenerys. Después de la toma de Meeren, Daenerys le perdona y lo nombra Lord Comandante de su guardia real, 

desterrando a Jorah Mormont por haber informado de ella a Varys, consejero de rumores de los Siete Reinos, bajo el 

reinado de Robert Baratheon. 
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Beric Dondarrion 

 Beric Dondarrion es un personaje ficticio que aparece en la saga de novelas de fantasía épica Canción de Hielo y 

Fuego, de George R. R. Martin. Durante un tiempo fue el líder de la Hermandad sin Estandartes, cuyo estandarte es 

un rayo morado sobre negro. 

Historia 

 Reinado de Robert 

 Beric era el señor de Refugionegro. La Casa Dondarrion está situada en las Marcas de Dorne, lo que hace que sea 

banderizo de la Casa Caron, los Lores de las Marcas. 

 Beric aparece en las novelas por primera vez en Desembarco del Rey, participa para probar su valor en el Torneo 

de la Mano. Eddard Stark, la Mano del Rey en ese momento, le ordena ponerse al frente de un grupo junto a Thoros 

de Myr e ir a arrestar a Ser Gregor Clegane, que está atacando las tierras de otros señores del Río. Le persigue 

hasta Vado Rubí, donde Clegane y Tywin Lannister le tienden una emboscada. En la pelea mueren muchos, 

incluido el caballero. Thoros lo revivió mediante magia durante el ritual funerario normal de su religión. Le dio el 

Beso Rojo, un beso que dan los de su religión a los muertos para que vayan bien al otro lado. En cambio, 

"accidentalmente" este hecho le resucitó. 

 Una vez revivido Beric continuó su campaña en la región, que pronto se convirtió en zona de guerra, con 

saqueadores y soldados desertores vagabundeando por la zona. Dondarrion consiguió muchos seguidores de entre 

la población local, la mayoría plebeyos y formó la Hermandad sin Estandartes, jurando luchar por el difunto rey 

Robert Baratheon y por el pueblo, en el nombre del dios de Thoros, R'Hllor. 

 La Hermandad sin Estandartes 

 Convertido en fugitivo, se dedica a hostigar en forma de guerrilla a todos los ejércitos que amenazan a los 

comunes, en especial a los Lannister y los soldados de Gregor Clegane. El éxito de sus ataques por sorpresa hace 

que se le empiece a llamar "Lord Relámpago", como el relámpago que aparece en su escudo. Es atrapado en cinco 

ocasiones y muerto tantas veces como veces le han capturado. En una, le arrancaron un ojo, en otra, le dan con 

un mangual en la cabeza y se la hunden. Por último, Clegane le ahorca, pero Thoros corta la cuerda. Todas las veces 

Thoros le resucita de nuevo, aunque cada vez más disminuido, con menos memoria, y un aspecto más cadavérico. 

Al final ya apenas recordaba nada de su vida antes de la guerra. 

 Un grupo de sus seguidores encuentra a Arya Stark, y decide pedir rescate por ella, pero se ve interrumpido por el 

apresamiento del Perro. Este exige un juicio por combate y Beric se lo concede. Beric utiliza una espada en llamas, 

lo que le da ventaja frente al Perro, que teme las llamas. Pero finalmente en un ataque desesperado, el Perro le 

rompe la espada y le mata, cosa que indica según sus creencias que el dios R´Hllor le encuentra aún una utilidad en 

el mundo. Thoros le resucita por sexta y última vez. 

 Tras los sucesos de la Boda Roja, su grupo encuentra el cadáver de Catelyn Stark, y Beric pide a Thoros que la 

reviva, pero Thoros se niega, diciendo que ha pasado demasiado tiempo y la ceremonia no funcionaría. Entonces 

Beric realiza la ceremonia él mismo y la resucita a cambio de morir por séptima y última vez de forma definitiva. 
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Brienne de Tarth 

Brienne es la hija única y heredera de Lord Selwyn Tarth de Castillo del Atardecer; tenía tres hermanos, ninguno de los 

cuales sobrevivió más allá de la niñez. Su familia debe lealtad a los Lores de Bastión de Tormentas. La Casa Tarth gobierna 

la isla de Tarth, situada en un margen de Bahía de Naufragios. Lord Selwyn recibe el nombre de Lucero de la Tarde. 

Es más grande y fuerte que la mayoría de los hombres, Brienne tiene la constitución necesaria y es una guerrera lo 

suficientemente experimentada para lograr su deseo de convertirse en caballero, excepto su sexo. Nada le gustaría más que 

ser aceptada por los caballeros como una igual en derechos y habilidades. Es torpe y desmañada en sus relaciones, pero 

también es muy honesta y testaruda. Mantiene una ingenua concepción idealizada de la caballería, a pesar de los muchos 

insultos que ha recibido de algunos caballeros, que la llaman "Brienne la Bella" para burlarse de su fealdad. También se la 

conoce como "Brienne, la Doncella de Tarth", pero su apodo más común y neutral es "Brienne de Tarth", ya que forma 

parte de la Casa Tarth y nació en la isla de Tarth. 

Genealogía 

      ??? 
      

Selwyn Tarth   
        

      
                                

        
                                  

    Galladon Tarth   Brienne Tarth   Alysanne Tarth     Arianne Tarth 
    

Apariencia 

Brienne es anormalmente grande y fuerte para ser una mujer, y supera a la mayoría de los hombres en tamaño. Sus ojos 

grandes y azules le dan un aspecto confiado y sincero, pero esos son su único atractivo. Sus hombros son anchos, pero tiene 

muy poco pecho. Su rostro también es ancho y áspero, con una gran nariz que ya se ha roto varias veces. Su boca también 

es demasiado ancha, con dientes prominentes y labios regordetes que casi parecen hinchados. Su pelo es del color de la 

paja sucia y su cara está moteada con pecas. 

En un momento determinado un caballero la describe como "con cara y dientes de caballo". 

A pesar de ello, Brienne de Tarth es una mujer fuerte y hábil, entrenada en su campo de interés y en otros muchos. Sin 

embargo, Martin la presenta emocionalmente como necesitada y débil, e idealistamente ignorante sobre lo que representa 

la auténtica caballería. 

Historia 

Historia previa 

A pesar de su fealdad, durante su juventud tuvo muchos pretendientes nobles, que en realidad codiciaban el título y la 

riqueza de su padre. A todos ellos los rechazó, ya que en la mayoría de los casos se trataba de hombres ya muy mayores 

que buscaban un nuevo matrimonio; o nobles hijos segundos sin derechos. No quería a nadie que no fuera tan fuerte como 

ella. A pesar de que muchos la cortejaron nunca estuvo enamorada ya que siempre tuvo clara su situación. Y desde joven 
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prefirió montar a caballo, los combates y las justas a otras tareas consideradas más femeninas. Su padre respetó su deseo 

de llegar a convertirse en caballero a pesar de le supuso muchos disgustos y nobles indignados. 

Así siguió su vida sin demasiados cambios hasta que durante su participación en un torneo empezó a ser visitada y 

cortejada por un buen número de caballeros. Todos querían acompañarla, contarle historias y recitarle poesías. Estuvo a 

punto de creer que realmente algo diferente estaba pasando, que empezaba a ser aceptada, hasta que otro caballero, que 

no estaba entre sus pretendientes, le reveló la verdad: Unas noches antes, estando borrachos tras una gran cena, un grupo 

hizo una apuesta a ver quien era el primero capaz de conquistar su doncellez. Tras recriminarles estas acciones y lograr 

que la confesión de los participantes, estos fueron aún más allá y manifestaron que jamás lograría ser un caballero de 

verdad, que debía abandonar sus sueños de fantasía infantil y dedicarse a tareas de mujer, como casarse y tener hijos. 

La furia y rabia que sintió la hizo derrotar a todos sus contrincantes, incluso hiriéndolos con fiereza. Pero algo se rompió 

en ella, y no volvió a confiar en ningún hombre, hasta que conoció al rey Renly Baratheon. 

 

Durante Choque de reyes 

Durante la Guerra de los Cinco Reyes, Renly Baratheon se declaró a sí mismo rey de los Siete Reinos tras la muerte de su 

hermano Robert, con el apoyo de la poderosa Casa Tyrell en Altojardín. 

Al mismo tiempo su otro hermano, Stannis Baratheon se declara también rey de Poniente, con el apoyo de de la sacerdotisa 

roja Melisandre y algunas casas del Mar Angosto. Enfadado porque su hermano Renly no le presta juramento, decide 

asediar Bastión de Tormentas, la sede de su hermano para forzarle a regresar y tratar con él. Por el momento Renly está 

reuniendo a sus ejércitos en Puenteamargo, y celebrando una gran justa para demostrar que no estaba preocupado por el 

desafío de su hermano. Como la Casa Tarth esta subordinada a Bastión de Tormentas, Brienne acude con un grupo de 

soldados de su padre. 

Para reflejar su nuevo estatus real, Renly se rodeó de una Guardia Real, llamada la Guardia Arco Iris, ya que cada uno de 

sus siete miembros llevaba una capa de un color del arco iris. Brienne venció a a Loras Tyrell en el torneo de 

Puenteamargo, por lo que Renly Baratheon la nombra caballero de su Guardia Arcoíris, como Brienne la Azul, y la asigna 

como su ayudante personal. Renly no se burla de ella, al contrario, la apoya como nunca nadie excepto su padre lo había 

hecho antes. 

Brienne está presente cuando llega Catelyn Stark para negociar con Renly una posible alianza Stark-Baratheon contra los 

Lannister. Renly no accede a menos que Robb Stark doble la rodilla ante él. También está al lado de Renly durante la 

entrevista con su hermano en las inmediaciones de Bastión de Tormentas. Tampoco se llega a ningún acuerdo y Renly 

decide atacar y destruir a Stannis por la mañana. Sin embargo no se lleva a cabo, ya que cuando se está vistiendo para la 

batalla una sombra misteriosa aparece y lo mata de un corte en el cuello. Las únicas testigos son Brienne y Catelyn. Ante los 

gritos, otros miembros de la Guardia Real entran en la tienda. Como Brienne es la persona más cercana a Renly, sostiene su 

cuerpo e incluso ha sido salpicada de sangre, rápidamente todas las sospechas caen sobre ella. Emmon, en un arrebato de 

ira, intenta matar a Brienne, pero Catelyn logra convencer a Robar Royce de su inocencia, ya que Brienne estaba 

enamorada de Renly, jamás le habría dañado. Entre Royce y Catelyn logran detener a Emmon y a los demás el tiempo 

suficiente para que Catelyn y Brienne huyan. 
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Brienne entra al servicio de Catelyn como escolta personal y parte con ella al castillo de los Tully, Aguasdulces. 

Durante Tormenta de espadas 

Catelyn le ordena escoltar a Jaime Lannister, que estaba preso en Aguasdulces, hasta Desembarco del Rey. Pretende 

intercambiarlo por sus hijas Sansa y Arya, y que las escolte de vuelta a Aguasdulces. Como su hermano Edmure no 

permitiría este intercambio, les hace partir en secreto en un bote, acompañados de Cleos Frey, que está emparentado con 

la Casa Lannister por parte de madre. Les descubren y persiguen, pero logran huir. 

Durante todo el trayecto Jaime y Brienne están discutiendo, creando cada vez mayor tensión, hasta que al final se pelean. 

A pesar de que Jaime lleva las manos encadenadas, el combate está igualado, hasta que son interrumpidos y capturados 

por la Compañía Audaz, un grupo de mercenarios que trabajan para los Stark tras haber traicionado a los Lannister. El 

comandante de la Compañía Vargo Hoat decide apresarlos para pedir un rescate por ellos, son llevados a Harrenhal, que en 

ese momento está bajo su control. Mientras que Jaime resulta muy útil para sus planes, y le cortan una mano para enviarla 

a Desembarco del Rey, comprenden que por Brienne no recibirán demasiado. Vargo intenta violarla, pero ella le arranca 

una oreja de un mordisco, tras lo cual es arrojada a un foso con un oso, armada tan solo con una espada de justas, 

inservible en un duelo real. 

A pesar de su herida, Jaime decide ayudarla y logra matar al oso. Poco después llega Roose Bolton al castillo, y se hace 

cargo de la situación. Ordena liberarlos y enviarlos a Desembarco del Rey, con sus saludos a Tywin Lannister, padre de 

Jaime. 

Cuando llegan a Desembarco, Loras Tyrell vuelve a acusarla de la muerte de Renly, pero tras hablar con ella, termina por 

retirar su acusación, pero sin posibilidad de abandonar la ciudad ni cumplir su promesa de rescatar a las hijas de Catelyn. 

Jaime ha estado cambiando desde que perdió la mano. Las demostraciones de lealtad, honor y auténtica caballerosidad 

mostradas por Brienne le están haciendo replantearse su vida. Así que yendo completamente en contra de los planes de su 

familia, libera a Brienne y le ordena que encuentre y proteja a Sansa Stark. Para ello le entrega su espada de acero valyrio, y 

le hace jurar que cumplirá su palabra, encontrará a Arya y Sansa y las llevará de vuelta con su madre sanas y salvas. 

Brienne parte en su misión. 

Durante Festín de Cuervos 

Brienne continúa en su misión de encontrar a Sansa por las Tierras del Río. Podrick Payne, el antiguo escudero de Tyrion la 

encuentra y ella accede a que le acompañe. 

Atraviesan Valle Sombrío, se encuentran con el ejército de Lord Randyll Tarly (el padre de Samwell Tarly) por el camino, y 

allí se les une otro conocido de Brienne, Ser Hyle Hunt. 

Las investigaciones de Brienne les llevan hasta Punta Zarpa Rota, donde es emboscada por varios exmiembros de 

los Titiriteros Sangrientos, que se ha disuelto. Usando la espada de Jaime, Guardajuramentos mata a Pyg, Shagwell y 

Timeon. Llegan hasta un septen el estuario del río Tridente. El hermano mayor del sept le cuenta que ha encontrado al 

Perro moribundo bajo un árbol y que con él había estado Arya Stark, la cual había huido hacia la costa. La persigue hasta 

Poza de la Doncella y Salinas, pero no encuentra señales de Arya. 
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Posteriormente se encuentra con otro grupo, dirigido por Rorge, que, disfrazado como Sandor Clegane, ha estado 

saqueando Salinas. Brienne mata a Rorge, pero resulta herida. 

Su grupo es encontrado por los supervivientes de la Hermandad sin Estandartes, que los hace prisioneros. Thoros de 

Myr les cuenta que Beric Dondarrion ha muerto, dando su vida para salvar otra. Son llevados hasta la revivida Catelyn 

Stark, a la que llaman "Lady Corazón de Piedra". Catelyn cree que Brienne la ha traicionado, permitiendo que Jaime 

escapara sin entregar a sus hijas. Catelyn no cree la narración de la búsqueda de Sansa, y le ordena que mate a Jaime o se 

enfrente a su ejecución. Brienne se niega a elegir y Catelyn ordena que ella, Podrick y Hunt sean colgados. Ya con la soga al  

cuello, "grita una palabra". No está claro qué palabra grita, ni si realmente fue ahorcada. Su destino aún no queda claro 

en Festín de Cuervos, que termina en una situación de suspenso. 

Brienne es uno de los pocos personajes que quedan con información fiable sobre el destino y situación de Arya Stark. 
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Davos Seaworth 

Davos Seaworth es un personaje de la saga de novelas Canción de hielo y fuego escritas por el estadounidense George R. 

R. Martin. 

 

'Barco negro y velas negras con una cebolla es el emblema Seaworth' 

Historia 

Davos, nacido en el "Lecho de Pulgas" en Desembarco del Rey, en una familia humilde, se hizo contrabandista con Roro 

Uhoris, con el que navegó hasta más allá del Muro para comerciar con los salvajes. Se convirtió en uno de los mejores, 

gracias a su habilidad con su barco de velas negras. 

El Sitio de Mace Tyrell 

Durante la Rebelión de Robert, Mace Tyrell sitió a Stannis Baratheon en Bastión de Tormentas, dejándole un año sin 

comida. Estaba al borde de la muerte y la rendición cuando Davos atravesó el bloqueo naval en plena noche y llegó a un 

tùnel bajo la fortaleza con su barco negro con velas negras y un cargamento de pescado en salazón y cebollas. Debido a esto 

le apodaron el Caballero de la Cebolla. 

Gracias a esto se hizo amigo de Stannis, que le permitió vivir, a pesar de sus delitos, y le nombró caballero, dándole un 

terreno en Cabo Ira. Asimismo, cuando Davos se casó y tuvo hijos, Stannis nombró a uno de ellos escudero personal suyo. 

Sin embargo, como Stannis entendía que una acción buena no lavaba una mala y Davos había sido contrabandista, hizo que 

le cortaran las falanges de cuatro dedos de la mano izquierda, salvo el pulgar. Siempre lleva esos huesos en un saquito en 

torno al cuello, ya que cree que le dan suerte. 

Como su blasón eligió un barco negro con una cebolla en las velas. 

La Guerra de los Cinco Reyes 

Tras la muerte del rey Robert Baratheon, Eddard Stark envió a Stannis una carta según la cual los hijos del rey no eran 

verdaderamente suyos, por lo que le ofrecía el Trono de Hierro: efectivamente, como hermano de Robert, Stannis era el 

siguiente en la línea de sucesión. Stannis envió a Davos al continente, a sondear a algunos señores sobre su apego a Stannis 

y su voluntad de unirse a él. Volvió con noticias bastante desalentadoras, pero aun así Stannis se proclamó rey. 
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Davos estuvo presente cuando la muerte del antiguo maestre de Rocadragón y en la quema de los Siete Dioses, de los que 

era devoto. Asistió con preocupación al ascenso de la Sacerdotisa Roja Melisandre de Asshai, que primero convirtió a la 

reina y luego al rey al culto de R'hllor. 

Se unió a la flota de Stannis Baratheon en el asedio a Bastión de Tormentas; allí, tuvo que llevar a Melisandre hasta una 

alcantarilla debajo de la fortaleza para que pariera a la sombra de Stannis, ente oscuro que no podía atravesar los muros 

pues contenían antiguos hechizos defensivos pero que fueron evadidos de esta forma, así pudo asesinar al castellano de la 

plaza acelerando su rendición. Tras esto, Davos siempre odiaría y temería a Melisandre. 

En la Batalla del Aguasnegras, criticó el plan de batalla de ser Imry Florent. Aun así, remontó el río con su barco, que 

resultó hundido al caer sobre fuego valyrio. Se salvó al caer al agua, y fue llevado por la corriente hasta la desembocadura, 

donde se topó con la cadena de Tyrion Lannister. Al ser un marino experto, no llevaba puesta ninguna armadura y se pudo 

escabullir buceando por debajo de la cadena y perderse por la Bahía del Aguasnegras. 

La Mano del Rey 

Cuando acabó la batalla, se despertó y apareció en uno de los llamados Soldados del Rey Pescadilla, unos atolones 

peligrosos por los que nadie se adentraba. Días más tarde lo encontró la tripulación del barco Baile de Shayala, que lo llevó 

a Rocadragón. 

Al enterarse de la muerte de varios de sus hijos en el Aguasnegras, entró en el palacio dispuesto a matar a Melisandre, a la 

que consideraba culpable. Pero Melisandre lo esperaba, ya que lo había visto en el fuego, y fue enviado a las mazmorras. Le 

encerraron durante varios días en las celdas, que compartió con la antigua Mano del Rey, acusado de traición al intentar 

dar a la hija de Stannis en matrimonio con los Lannister. 

Sin embargo, Stannis lo liberó y le nombró señor de La Selva y Mano del Rey, por su sinceridad al no ser como los demás 

señores, que no le daban consejo sincero, sino simple adulación. 

Tras esto dio algunas direcciones a los ataques de Stannis, como no atacar Isla Zarpa. Además, empezó a recibir clases de 

lectura y escritura con el nuevo maestre y la hija de Stannis y uno de sus hijos supervivientes. Sin embargo, al intentar leer 

una carta difícil, se topa con la misiva que Jeor Mormont, el Lord Comandante de la Guardia de la Noche había mandado, 

solicitando ayuda en su lucha contra Los Otros. 

Envió a Braavos a Edric Tormenta, el hijo bastardo reconocido del rey Robert, para ponerle a salvo de Melisandre, quien 

quería sacrificarlo para despertar al dragón de Rocadragón. Esto podía ser considerado como traición, por lo que, para no 

ser arrojado a las celdas, convenció a Stannis para que fuera al Muro a prestar su auxilio, cosa que hizo. 

Fue con él al Muro, donde le ayudó a luchar contra los salvajes. Una vez acabada la batalla, Stannis le mandó a Puerto 

Blanco a hablar con la casa Manderly. Sin embargo, luego los rumores (y una carta del propio señor de Puerto Blanco) 

afirmarán que éstos le capturaron y por orden de los Lannister murió decapitado, colgando su cabeza de las murallas con 

una cebolla en la boca y sus manos sin algunos dedos. 

Mas adelante se comprueba que la carta de Lord Manderly es una treta para engañar a sus invitados Frey, puesto que el 

mismo se reune con Davos y Robett Glover en secreto y encargarle la busqueda de Rickon Stark, al que presuponen està en 

Skagos. 
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Joramun 

Joramun es un personaje ficticio que aparece en la saga de literatura fantástica Canción de hielo y fuego del 

estadounidense George R. R. Martin. 

Los datos que se conocen sobre Joramun son escasos. El más difundido es que fue un Rey-Más-Allá-del-Muro cerca del año 

-8000. Aunque encontró la poderosa arma llamada Cuerno del Invierno no la usó; se aseguró de que nadie la utilizara 

nunca escondiéndola. Se dice que creía que la magia era un arma de doble filo, es decir, que puede herir tanto al enemigo 

como a ti. También se sabe que se alió con la casa Stark para vencer al llamado Rey de la Noche que había dominado a 

la Guardia de la Noche. Al final, la alianza venció y la Guardia quedó libre. 
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Melisandre de Asshai 

Melisandre de Asshai es un personaje principal de la saga de novelas fantásticas Canción de Hielo y Fuego, escritas por el 

estadounidense George R. R. Martin. 

Lady Melisandre es una sacerdotisa de R'hllor al servicio de Stannis Baratheon. 

Apariencia 

Melisandre es una mujer hermosa, que siempre viste de rojo, de cabeza redondeada y ojos rojos. Un gran calor emana 

siempre de su cuerpo. 

Biografía 

No se sabe mucho de su vida previa. Por su nombre se deduce que proviene de Asshai. 

Melisandre tiene poderes proféticos que le dan un conocimiento parcial de los sucesos futuros. Al contrario que otra gente 

de Ponientecon capacidad profética, Melisandre tiene una fe absoluta en sus interpretaciones. Cree que el rey Stannis 

Baratheon es la reencarnación mesiánica que la profecía de su dios R'hllor llama Azor Ahai. Le aconseja para que alcance el 

poder necesario para que pueda luchar contra el Gran Otro, el enemigo de R'hllor que no se debe nombrar, y sus hijos, los 

Otros. Gracias a su magia, Stannis pudo asesinar a su hermano y rival Renly. 

Tras esto, planeó sacrificar a Edric Tormenta, bastardo reconocido del rey Robert Baratheon, para despertar al dragón de 

Rocadragón. Pero Stannis se niega, pero acepta que le saquen sangre y la queme en la hoguera para matar a los otros 

reyes, Balon Greyjoy,Joffrey Baratheon y Robb Stark. Melisandre también se atribuye el haber acabado con los otros 

enemigos de Stannis, aunque se duda que fueran sus poderes, o simplemente que predijo sus muertes. 

Su extraña fe y agresividad hizo que en Rocadragón se ganara la desconfianza de la mitad de la corte, pero logró sobrevivir 

a varios intentos de asesinato, como el del antiguo maestre, que la intentó matar con Estrangulador. Gracias al apoyo de la 

esposa de Stannis, Selyse, que fue la primera que se convirtió a su fe, se hizo con el control. 

Su primera orden fue quemar las estatuas de los Siete Dioses y convertir a toda la isla a la fe de R´Hllor. A partir de 

entonces la suerte de Stannis estaba en manos de Melisandre. 

Le sugirió a Stannis que no atacara Desembarco del Rey, pero éste no la hizo caso y atacó. Huyó de la Batalla del 

Aguasnegras con vida y se refugió en Rocadragón. Sin embargo, cuando se entera que la Guardia de la Noche está luchando 

contra los Otros en el Muro, decide acudir al Norte en su ayuda. Resultan victoriosos en la primera batalla contra los 

salvajes norteños, y se instalan en las fortalezas de la Guardia. Ordena quemar en la hoguera a Mance Rayder, el Rey-Más-

Allá-del-Muro. 

 
 

 
 
 
 

http://es.wikipedia.org/wiki/Canci%C3%B3n_de_Hielo_y_Fuego
http://es.wikipedia.org/wiki/George_R._R._Martin
http://es.wikipedia.org/wiki/R%27hllor
http://es.wikipedia.org/wiki/Stannis_Baratheon
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Asshai&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Poniente_(Canci%C3%B3n_de_Hielo_y_Fuego)
http://es.wikipedia.org/wiki/Stannis_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Stannis_Baratheon
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Azor_Ahai&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Los_Otros
http://es.wikipedia.org/wiki/Los_Otros
http://es.wikipedia.org/wiki/Renly_Baratheon
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Edric_Tormenta&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Robert_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Balon_Greyjoy
http://es.wikipedia.org/wiki/Joffrey_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Robb_Stark
http://es.wikipedia.org/wiki/Rocadrag%C3%B3n
http://es.wikipedia.org/wiki/Desembarco_del_Rey
http://es.wikipedia.org/wiki/Batalla_del_Aguasnegras
http://es.wikipedia.org/wiki/Batalla_del_Aguasnegras
http://es.wikipedia.org/wiki/Guardia_de_la_Noche
http://es.wikipedia.org/wiki/Mance_Rayder
http://es.wikipedia.org/wiki/Rey-M%C3%A1s-All%C3%A1-del-Muro
http://es.wikipedia.org/wiki/Rey-M%C3%A1s-All%C3%A1-del-Muro


177 
 

 
Khal Drogo 

Khal Drogo, el guerrero dothraki 

Khal Drogo  era un rico y poderoso Señor de Jinetes Dothraki (o también llamado khal). Su khalasar se componía de 

cuarenta mil guerreros además de sus mujeres, niños y esclavos. Se casó con Daenerys Targaryen, a cambio de la promesa 

de invadir Ponientepara ella, pero murió antes de que pudiera comenzar la invasión. 

Descripción física 

Como la mayoría de los Dothraki, su piel era cobriza, su pelo y ojos oscuros, muy alto y ágil. Llevaba un mostacho largo y 

curvado, el pelo recogido en una trenza que llegaba hasta sus muslos, decorado con pequeñas campanillas. Nunca en su 

vida se cortó el pelo, lo que significa que nunca había perdido un combate. 

Historia 

Antes de cumplir los treinta, Drogo dirigía el khalasar más grande del Mar Dothraki, compuesto de cuarenta mil guerreros. 

Nunca había sido derrotado, poseía un palacio en Vaes Dothrak y una mansión de nueve plantas en Pentos, regalada por los 

dirigentes de la ciudad para intentar apaciguarle. Cuando Drogo estaba en Pentos, Illyrio Mopatis le concertó su boda 

con Daenerys Targaryen, a cambio de proporcionar a Viserys Targaryen diez mil hombres para reconquistar el Trono de 

Hierro. 

Sorprendentemente, el matrimonio de Drogo y Daenerys fue feliz. Aunque Drogo se mostraba como una figura feroz e 

implacable ante sus hombres, fue sensible con Daenerys durante su noche de bodas. Le regaló una yegua plateada. 

Daenerys aprendía con dificultad a hablar el idioma dothraki, en cambio Drogo aprendió rápidamente la lengua común de 

Poniente, aunque con un acento bárbaro. La relación de Drogo con Viserys no era tan buena. Pronto empezó a burlarse del 

comportamiento agresivo de Viserys y sus frecuentes infracciones a los tabúes de los dothraki, como cuando empuñó una 

espada dentro de los límites de Vaes Dothrak, demandando su corona. Entonces Drogo lo mató vertiendo una olla de oro 

fundido sobre su cabeza. 

En Vaes Dothrak, las ancianas proclamaron que el hijo no nacido de Drogo y Daenerys sería el Potro Semental que Montará 

al Mundo, un conquistador profetizado en las leyendas dothraki. Drogo empieza a reconsiderar su promesa de invadir 

Poniente hasta que un asesino intenta matar a Daenerys para reclamar la recompensa ofrecida por Robert Baratheon. 

Drogo se reafirma en su compromiso de conquistar los Siete Reinos. Saquea varios poblados Lhazaros para conseguir 

esclavos y venderlos para comprar barcos. Mientras está en Lhazar, el khalasar de Drogo se encuentra y derrota 

al khalasar de Khal Ogo. Drogo mató personalmente a Ogo pero resultó herido en el pecho. 

Aunque Drogo no estaba preocupado por su herida, Daenerys le convenció para que dejara a Mirri Maz Duur, una maegi de 

los Lhazaros que ella había rescatado, prepararle un ungüento. Este picaba en la piel, así que Drogo se lo arrancó, haciendo 

que la herida se infectara. El estado de Drogo empeoró hasta que llegó a caerse del caballo, un símbolo que indicaba que ya 

no podía dirigir sukhalasar. Mientras se mantenía entre la vida y la muerte, Daenerys convenció a Mirri Maz Duur para que 

usara su magia para preservar su vida. La maegi la traiciona, y el ritual tan solo lo devuelve a un estado catatónico, y le 

http://commons.wikimedia.org/wiki/Special:UploadWizard?uselang=es&wpDestFile=Khal_Drogo
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Dothraki&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Daenerys_Targaryen
http://es.wikipedia.org/wiki/Poniente_(Canci%C3%B3n_de_Hielo_y_Fuego)
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Mar_Dothraki&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Vaes_Dothrak&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Ciudades_Libres
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Illyrio_Mopatis&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Daenerys_Targaryen
http://es.wikipedia.org/wiki/Viserys_Targaryen
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Trono_de_Hierro&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Trono_de_Hierro&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Robert_Baratheon
http://es.wikipedia.org/wiki/Westeros
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Lhazar&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Mirri_Maz_Duur&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Maegi&action=edit&redlink=1


178 
 

cuesta la vida de su hijo nonato. Daenerys lo asfixia con una almohada y le prepara una pira funeraria mientras 

su khalasar se escinde en varios grupos. 
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Samwell Tarly 

Samwell Tarly es un personaje en la saga de literatura fantástica Canción de hielo y fuego. Aparece por primera vez en en 

el primer libro, Juego de tronos, como un personaje secundario, cobrando más protagonismo al ritmo que la historia 

avanza. 

Historia\ 

Infancia 

Vivía en la fortaleza de los Tarly, Colina Cuerno. Este se había vuelto blandengue, no sólo por ser gordo, sino por estar 

demasiado tiempo con sus hermanas y su madre, cosiendo y escuchando canciones del septo. 

A pesar de esto, su padre intentó que fuera un buen descendiente y heredero. Le llevó consigo a todas las reuniones para 

que aprendiera y contrató a varios profesores de lucha para que aprendiera a manejar un arma, incluso uno le hizo dormir 

con una cota de mallas. Pero todos sus intentos fueron en vano, hasta que lo dejó cuando nació su hermano. Su padre lo 

hizo un buen heredero hasta que amenazó a Samwell con que le mataría si no iba al Muro. 

La Guardia de la Noche 

Cuando llegó, todos los chicos se metieron con él por ser gordo, siendo apodado Ser Cerdi, pero Jon Nieve le ayudó, 

asustando con su lobo huargo Fantasma a todos los que le molestaban. Logró hacer la instrucción e hizo el juramento ante 

los Antiguos Dioses, ya que creía que los Siete no le habían ayudado mucho. 

Tras esto, pasó a ser el mayordomo particular del maestre Aemon gracias a Jon, que lo convenció. Eso le ganó una 

enemistad con uno de los hermanos llamado Chett, que terminó cuidando a los perros. Sería seleccionado para ir más allá 

del Muro a luchar contra los salvajes, siendo el encargado de los cuervos, descubriendo antes la biblioteca de la Guardia de 

la Noche. 

Más allá del Muro 

Aquí se quejaba continuamente del frío. Era el encargado de cuidar los cuervos y en caso de ataque, mandar varios cuervos 

al Muro avisando para que se prepararan. Tras el ataque de los Otros en el Puño de los Primeros Hombres, huyó por el 

bosque donde se perdió y perdió el rastro de sus compañeros. Mientras lo atacaba un Otro, redescubrió las facultades de la 

obsidiana o vidriagón, que consiste en matar a los Otros, ya que vidriagón significa fuego helado y los Otros son criaturas de 

hielo. Tras esto, informó a los supervivientes en el Torreón de Craster de las facultades y empezaron a patrullar 

turnándose las armas de obsidiana que habían encontrado enterradas en la capa de Benjen Stark. Pero los supervivientes 

se rebelaron contra su anfitrión y su Lord Comandante, asesinándolos a los dos. Tras esto, huye de la edificación con Elí y 

su hijo, unos salvajes que tenían miedo de Craster. Tras esto, se pierden entre la nieve y acaban siendo perseguidos por los 

otros. Huyen de los antiguos miembros de la Guardia y se encuentran con Manosfrías, un ente extraño que parece un Otro 

pero que los ayuda a huir hasta el Muro a lomos de un alce. 

El Muro y la Puerta Negra 

De nuevo en el Muro, Manosfrías les enseña la Puerta Negra, una puerta que comunica los dos lados separados por el Muro 

por debajo de la tierra, que sólo se abre cuando un Hermano Negro le recita el juramento que todo hermano hace cuando le 

nombran tal. Allí se encuentra con Bran y su grupo, al que ayuda a cruzar al otro lado. Sam les promete que no le dirá a Jon 

que Bran está vivo, lo que le provoca mucha culpa. 
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El Mar Angosto y Antigua 

Al volver al Castillo Negro, el Lord Comandante Jon Nieve manda a Sam con Elí, su hijo (que más tarde se descubrirá que es 

hijo de Mance Rayder), con el maestre Aemon y con Dareon el bardo en dirección a la ciudad de Antigua. Para realizar el 

viaje, deben hacer una escala en la ciudad libre de Braavos, donde el Maestre Aemon caerá enfermo a causa de la edad. Sam 

se cruza con Arya Stark, rebautizada como Gata de los Canales, sin saber que estaba junto a la hermana de Jon Nieve. El 

bardo Dareon renuncia a los votos y se queda a vivir en un prostíbulo de Braavos, poco antes de ser asesinado por Arya. 

Cuando zarpan de nuevo en el barco, el maestre Aemon muere, poco antes de llegar a Antigua. 

En el barco, el día en que muere Aemon, Sam se acuesta con Eli y luego se siente muy avergonzado, lo que le provoca 

deseos de suicidarse. Luego de ese incidente, Sam trata de evitarla, hasta que habla con la hija del capitán del barco, que le 

dice que no puede evitarla para siempre y que no debe avergonzarse de lo que hizo. 

Una vez en Antigua, Sam sale solo del barco, y se encuentra con Alleras el Esfinge, que lo guía hacia una sala donde conoce a 

Pate, un personaje aparentemente asesinado en el prólogo del libro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



181 
 

  

 

 

 

Fin 

 


